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001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

004 ELABORAZIONE DEI DATI SCIENZA DEGLI ELABORATORI INFORMATICA

016.4 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LINGUAGGIO

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

Colombo, Chiara <1955->.
Il web per le scienze umanistiche : strumenti e risorse / Chiara Colombo. 1. ristampa. Mantova :
Universitas studiorum, 2013.
   204 p. : ill. ; 24 cm.  (Conoscenze e tecniche ; 1).
   ISBN 9788897683056 : € 28,00.
Soggetti:
   Discipline umanistiche - Impiego [di] World Wide Web
001.302854678
BNI 2013-5770

Anonymous : l'esercito degli hacktivisti / un film di Brian Knappenberger. Milano : Feltrinelli,
2013.
   1 DVD-Video (93 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli Real cinema).
   Documentario del 2012, produzione USA/Gran Bretagna. In contenitore, 22 cm. Titolo del contenitore. Lingua:
italiano, inglese; sottotitoli in italiano. Caratteristiche tecniche: privo di codice area; 16:9 anamorfico; Dolby
digital 2.0. ISBN 9788807741067 : € 16,90.
   We are legion / [a cura] di Giacomo Mondadori. Milano : Feltrinelli, 2013. 78 p. : ill. ; 20 cm.
Soggetti:
   Hacker - Documentari
Altro autore:
   Knappenberger, Brian
   Mondadori, Giacomo
Altro titolo:
   We are legion
004.0922
BNI 2013-5771

Puglia, Enzo.
Il libro e lo scaffale : opere bibliografiche e inventari di libri su papiro / Enzo Puglia. Napoli :
Liguori, 2013.
   VIII, 114 p. : ill. ; 24 cm.  (Profili. Arctos ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788820755607 (digitale). 
   ISBN 9788820755591 : € 14,99.
Soggetti:
   Papiri greci - Bibliografia
016.4811
BNI 2013-5772

C.A.L.M.A. : Compendium auctorum Latinorum Medii Aevi, 500-1500 / curantibus Cantabrigiae:
Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus: Lidia
Lanza, Rosalind Love et Simona Polidori ; [poi] curantibus Cantabrigiae et Nostrae Dominae a
Lacu: Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus:
Chiara Giunti ... [et al.] ; [poi] conditum a Claudio Leonardi et Michael Lapidge ; curantibus
Cantabrigiae: Michael Lapidge, Florentiae: Francesco Santi ; lectoribus: Michael P. Bachmann ...
[et al.]. Tavarnuzze, Impruneta ; [poi] Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 31 cm.
   4.5: Guerricus de Sancto Quintino-Guillelmus Campellensis magister. Firenze : SISMEL edizioni del Galluzzo,
2014. 497-620 p. ; 31 cm + 1 carta.  ISBN 9788884505514.
Soggetti:
   Letteratura latina medievale - Bibliografie
Altro autore:
   Lapidge, Michael
   Leonardi, Claudio <1926-2010>



016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

027.6 BIBLIOTECHE PER GRUPPI SPECIALI DI UTENTI E PER SPECIFICHE ORGANIZZAZIONI

   Garfagnini, Gian Carlo
   Lanza, Lidia
   Giunti, Chiara
   Santi, Francesco <1960->
   Love, Rosalind C.
   Polidori, Simona
016.8709003
BNI 2013-5773

Archivio di Stato di Firenze.
Carteggio universale di Cosimo 1. de' Medici : Archivio di Stato di Firenze : inventario. Firenze :
Regione Toscana ; [poi] Firenze : Regione Toscana ; Ospedaletto, Pisa : Pacini.
   volumi ; 30 cm.
   11: 1560-1564 : Mediceo del Principato, filze 489-499 A / a cura di Marcella Morviducci. Firenze : Regione
Toscana ; Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013. 279 p., [15] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Toscana biblioteche e archivi.
Strumenti ; 4).   ISBN 9788863155839 (Pacini).
Soggetti:
   Cosimo <granduca di Toscana ; 1.> - Carteggi - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Firenze - Inventari
Altro autore:
   Morviducci, Marcella
016.94550722092
BNI 2013-5774
Archivio di Stato di Firenze.
Miscellanea medicea / Archivio di Stato di Firenze. Roma : Ministero per i beni e le attività
culturali, Direzione generale per gli archivi : [poi] Ministero dei beni e delle attività culturali e
del turismo, Direzione generale per gli archivi.
   volumi ; 24 cm.
   3: 451-730 / Archivio di Stato di Firenze ; inventario a cura di Beatrice Biagioli, Gabriella Cibei, Veronica Vestri ;
coordinamento scientifico e revisione: Piero Marchi. Roma : Ministero dei beni e delle attività culturali e del
turismo, Direzione generale per gli archivi, 2014. VIII, 739 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni degli archivi di Stato.
Strumenti ; 198).   ISBN 9788871253336.
Soggetti:
   Medici <casa> - Sec. 16.-18. - Documenti - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Firenze - Inventari
Altro autore:
   Cibei, Gabriella
   Vestri, Veronica
   Biagioli, Beatrice
   Marchi, Piero
016.945507
BNI 2013-5775

Mille anni di storia camaldolese negli archivi dell'Emilia-Romagna : atti del Convegno di
Ravenna, (11 ottobre 2012) / a cura di Gilberto Zacchè. Modena : Mucchi, 2013.
   160 p. ; 24 cm.  (Atti dei convegni del Centro studi nazionale sugli archivi ecclesiatici ; 17).
   Prima del titolo : Centro studi nazionali sugli archivi ecclesiastici di Fiorano e Ravenna. In testa al frontespizio :
Soprintendenza archivistica per l'Emilia Romagna ... [et al.]. 
   ISBN 9788870006094 : € 15,00.
Soggetti:
   Camaldolesi - Archivi - Emilia-Romagna - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zacchè, Gilberto
   Italia : Soprintendenza archivistica per l'Emilia-Romagna
   Centro studi nazionale sugli archivi ecclesiastici di Fiorano e Ravenna
026.27114
BNI 2013-5776

Petrella, Giancarlo.
L'oro di Dongo, ovvero Per una storia del patrimonio librario del Convento dei frati minori di
Santa Maria del Fiume / Giancarlo Petrella ; con il catalogo degli incunaboli ; presentazione di
Rosa Marisa Borraccini. Firenze : Olschki, 2012.



069 MUSEOLOGIA

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

111 ONTOLOGIA

115 METAFISICA. TEMPO

   XVIII, 222 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di bibliografia italiana, ISSN 00677418 ; 195).
   Titolo sul dorso: L'oro di Dongo. 
   ISBN 9788822261991.
Soggetti:
   Convento dei frati minori di Santa Maria del Fiume - Biblioteca - Storia
Altro autore:   
   Convento dei frati minori di Santa Maria del Fiume
027.67094523
BNI 2013-5777

Lo spazio del collezionismo nello Stato di Milano (secoli 17.-18.) / a cura di Andrea Spiriti. Roma
: Viella, 2013.
   331 p., [23] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 157).
   ISBN 9788867280896 : € 35,00.
Soggetti:
   Collezionismo - Milano <Ducato> - Sec. 17.-18.
Altro autore:   
   Spiriti, Andrea <1965->
069.409452
BNI 2013-5778

Bergamini, Oliviero.
La democrazia della stampa : storia del giornalismo / Oliviero Bergamini. 1. ed. aggiornata.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   IX, 506 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
   ISBN 9788858109489 : € 24,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Storia
070.9
BNI 2013-5779

Carbone, Raffaele <1974->.
Differérence e mélange in Montaigne : mostri, metamorfosi, mescolamenti / Raffaele Carbone.
Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   353 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Etica, identità, interculturalità ; 5).
   ISBN 9788857519579 : € 28,00.
Soggetti:
   Differenza - Concezione [d] Montaigne, Michel Eyquem : de
111
BNI 2013-5780
Curcio, Gennaro Giuseppe.
Bellezza e responsabilità : i fondamenti della virtù politica / Gennaro Giuseppe Curcio. Bologna :
Il mulino, 2013.
   287 p. ; 22 cm.  (Persona ; 8).
   ISBN 9788815245199 : € 23,00.
Soggetti:
   Maritain, Jacques - Estetica
111.85092
BNI 2013-5781

Kinnebrock, Werner.
Dove va il tempo che passa : fisica, filosofia e vita quotidiana / Werner Kinnebrock ;
[presentazione di Remo Bodei]. Bologna : Il mulino, 2013.
   157 p. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 408).
   Titolo uniforme: Was macht die Zeit, wenn sie vergeht? Traduzione di Paola Rumore. 
   ISBN 9788815246516 : € 14,00.
Soggetti:
   Tempo
Altro titolo:



117 METAFISICA. STRUTTURA

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

   Was macht die Zeit, wenn sie vergeht?
115
BNI 2013-5782

Girelli, Lucia.
Bruno, Aristotele e la materia / Lucia Girelli. Bologna : Archetipolibri, 2013.
   315 p. ; 21 cm.  (Baricentri filosofici ; 3).
   ISBN 9788866331278 : € 28,00.
Soggetti:
   Materia - Concezione [di] Bruno, Giordano <1548-1600> - Confronto [con] Aristotele
117
BNI 2013-5783

Altobrando, Andrea.
Il mito come forma e contenuto : studio sulle possibilità e sul senso della coscienza e delle
immagini mitiche attraverso i lavori di Cassirer e Kerényi / Andrea Altobrando. Padova : CLEUP,
2013.
   223 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788867871315 : € 17,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Concezione [di] Cassirer, Ernst [e] Kerényi, Karl
121.3
BNI 2013-5784
Miraglia, Roberto <1963->.
Intenzionalità, regole, funzioni : i fondamenti delle scienze sociali in Searle / Roberto Miraglia.
Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   117 p. ; 21 cm .  (Mimesis. Eterotopie ; 225).
   ISBN 9788857518510 : € 12,00.
Soggetti:
   Searle, John R.  The construction of social reality
121
BNI 2013-5785
Severino, Emanuele.
La potenza dell'errare : sulla storia dell'Occidente / Emanuele Severino. Milano : Rizzoli, 2013.
   351 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817070027 : € 19,00.
Soggetti:
   Verità
   Nichilismo
121
BNI 2013-5786
Spinaci, Rossella.
Razionalità discorsiva e verità : la concezione trascendentalpragmatica di Karl-Otto Apel /
Rossella Spinaci. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   216 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 302).
   ISBN 9788857520797 : € 18,00.
Soggetti:
   Verità - Concezione [di] Apel, Karl-Otto
121.092
BNI 2013-5787
Traini, Stefano.
Le basi della semiotica / Stefano Traini. Milano : Strumenti Bompiani, 2013.
   287 p. ; 20 cm.  (Strumenti Bompiani).
   ISBN 9788845275180 : € 20,00.
Soggetti:
   Semiotica - Teorie - Sec. 20
121.68
BNI 2013-5788
Velardi, Andrea.
La vita delle idee : il problema dell'astrazione nella teoria della conoscenza / Andrea Velardi.
Milano ; Udine : Mimesis, 2013.



126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

   XVII, 217 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 311).
   ISBN 9788857520995 : € 20,00.
Soggetti:
   Astrazione
121.3
BNI 2013-5789

Masullo, Aldo.
Intuizione e discorso / Aldo Masullo ; a cura di Chiara de Luzenberg e Giuseppe Cantillo. Napoli :
Libreria scientifica, 2013.
   220 p. ; 22 cm.  (Vedere e pensare ; 7).
   ISBN 9788863425123 : € 17,00.
Soggetti:
   Coscienza
Altro autore:   
   Cantillo, Giuseppe
   De_Luzenberger, Chiara
126
BNI 2013-5790

Campanello, Laura.
Sono vivo, ed è solo l'inizio : riflessioni filosofiche sulla vita e sulla morte / Laura Campanello.
Milano : Mursia, 2013.
   268 p. ; 21 cm.  (Tracce).
   ISBN 9788842552239 : € 17,00.
Soggetti:
   Morte - Filosofia
128.5
BNI 2013-5791
Galzigna, Mario.
Rivolte del pensiero : dopo Foucault, per riaprire il tempo / Mario Galzigna. Torino : Bollati
Boringhieri, 2013.
   174 p. ; 22 cm.  (Altrove ; 19).
   ISBN 9788833922614 : € 18,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
128
BNI 2013-5792
Gros, Frédéric.
Andare a piedi : filosofia del camminare / Frédéric Gros. Milano : Garzanti, 2013.
   227 p. ; 19 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Marcher, une philosophie. Traduzione di Francesco Bruno. 
   ISBN 9788811684893 : € 14,90.
Soggetti:
   Passeggiata - Filosofia
Altro titolo:
   Marcher, une philosophie
128.4
BNI 2013-5793
Pollo, Mario.
Fondamenti di un'antropologia dell'educazione / Mario Pollo. Milano : Angeli, 2013.
   192 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione. Manuali ; 28).
   ISBN 9788820450663 : € 24,00.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
128
BNI 2013-5794
Spaemann, Robert.
Persone : sulla differenza tra qualcosa e qualcuno / Robert Spaemann ; a cura di Leonardo
Allodi. 4. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XIV, 255 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 577).
   Titolo uniforme: Personen. Traduzione di L. Allodi. 



133.4 DEMONOLOGIA E STREGONERIA

135 SOGNI E MISTERI

142 FILOSOFIA CRITICA

   ISBN 9788842071198 : € 22,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Allodi, Leonardo
Altro titolo:
   Personen
128
BNI 2013-5795

Processo alla strega Matteuccia di Francesco (Todi, 20 marzo 1428) / [a cura di] Domenico
Mammoli ; con due contributi di Enrico Menestò e Franco Cardini. 3. ristampa. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2013.
   XX, 53 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Opuscoli / collana del Centro italiano di studi sul Basso Medioevo-
Accademia Tudertina ; 1).
   Traduzione italiana a fronte. Titolo sul dorso: Processo alla strega Matteuccia di Francesco. 
   ISBN 9788868090012.
Soggetti:
   Matteuccia : di Francesco - Processo
Altro autore:   
   Mammoli, Domenico
Altro titolo:
   Processo alla strega Matteuccia di Francesco
133.43092
BNI 2013-5796

Ermetismo ed esoterismi : mondo antico e riflessi contemporanei / a cura di Paolo Scarpi,
Michela Zago. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2013.
   398 p. : ill. ; 24 cm.  (Civiltà e religioni ; 1).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Padova nel 2009. Testi in francese o inglese o italiano o tedesco . 
   ISBN 9788862924092 : € 20,00.
Soggetti:
   Ermetismo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zago, Michela
   Scarpi, Paolo
135.45
BNI 2013-5797

Di_Martino, Carmine.
Esperienza e intenzionalità : tre saggi sulla fenomenologia di Husserl / Carmine Di Martino.
Milano : Guerini scientifica, 2013.
   147 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 57).
   ISBN 9788881073467 : € 16,50.
Soggetti:
   Husserl, Edmund - Fenomenologia
142.7
BNI 2013-5798
Husserl, Edmund.
Storia critica delle idee / Edmund Husserl ; a cura di Giovanni Piana. 3. ed. Milano : Guerini,
2013.
   212 p. ; 21 cm.  (Classica. I maestri ; 1).
   Traduzione parziale di: Erste Philosophie. 
   ISBN 9788862504126 : € 16,00.
Soggetti:
   Fenomenologia
Altro autore:   
   Piana, Giovanni <1940->
Altro titolo:
   Erste Philosophie
142.7
BNI 2013-5799



149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

Scheler, Max.
Scritti fenomenologici / Max Scheler ; a cura di Vittorio D'Anna ; con un saggio introduttivo di
Guido Cusinato. Milano : Angeli, 2013.
   186 p. ; 23 cm.  (Etica e filosofia della persona ; 3).
   ISBN 9788820441845 : € 24,00.
Soggetti:
   Fenomenologia
Altro autore:   
   D'Anna, Vittorio
142.7
BNI 2013-5800

Virno, Paolo.
Saggio sulla negazione : per una antropologia linguistica / Paolo Virno. Torino : Bollati
Boringhieri, 2013.
   203 p. ; 20 cm.  (Temi ; 238).
   ISBN 9788833924694 : € 16,00.
Soggetti:
   Negazione - Filosofia del linguaggio
149.94
BNI 2013-5801

Dizionario di psicoanalisi : con elementi di psichiatria psicodinamica e psicologia dinamica /
Pietro Petrini ... [et al.]. Milano : Angeli, 2013.
   398 p. ; 23 cm.  (Psicodinamicamente ; 6).
   In copertina: Scuola dell'Accademia di psicoterapia psicoanalitica. 
   ISBN 9788820449827 : € 42,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Dizionari
Altro autore:   
   Petrini, Piero
   Scuola dell'Accademia di psicoterapia psicoanalitica.
150.19503
BNI 2013-5802
Innamorati, Marco.
Jung / Marco Innamorati. Roma : Carocci, 2013.
   278 p. ; 22 cm.  (Pensatori ; 34).
   ISBN 9788843069613.
Soggetti:
   Jung, Carl Gustav
150.1954092
BNI 2013-5803
Voltolin, Adriano.
Il rifugio e la prigione : la psicoanalisi tra clinica e critica / Adriano Voltolin. Milano ; Udine :
Mimesis, 2013.
   169 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 23).
   ISBN 9788857518251 : € 14,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.1952
BNI 2013-5804

Badiou, Alain.
Elogio dell'amore : intervista con Nicolas Truong / Alain Badiou ; traduzione dal francese di Sara
Puggioni. Vicenza : Pozza, 2013.
   111 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Neri Pozza).
   Titolo uniforme: Éloge de l'amour. 
   ISBN 9788854505759 : € 14,00.
Soggetti:
   Amore
Altro autore:   



153.3 PROCESSI MENTALI CONSCI. FANTASIA, IMMAGINI, CREATIVITA

153.7 PROCESSI MENTALI CONSCI. PROCESSI DELLA PERCEZIONE

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

   Truong, Nicolas
   Puggioni, Sara <1966->
Altro titolo:
   Éloge de l'amour
152.41
BNI 2013-5805
DiSalvo, David.
Cosa rende felice il tuo cervello (e perché devi fare il contrario) / David DiSalvo ; traduzione di
Sabrina Placidi. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   331 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 16).
   Titolo uniforme: What makes your brain happy and why you should do the opposite. 
   ISBN 9788833923819 : € 22,00.
Soggetti:
   Felicità
Altro autore:   
   Placidi, Sabrina
Altro titolo:
   What makes your brain happy and why you should do the opposite
152.42
BNI 2013-5806
Tagliapietra, Andrea.
Non ci resta che ridere / Andrea Tagliapietra. Bologna : Il mulino, 2013.
   151 p. ; 18 cm.  (Voci).
   ISBN 9788815247179 : € 12,00.
Soggetti:
   Umorismo - Filosofia
152.43
BNI 2013-5807

Torno, Armando.
Elogio delle illusioni / Armando Torno. Milano : Bompiani, 2013.
   126 p. ; 19 cm.  (PasSaggi Bompiani).
   ISBN 9788845275050 : € 10,00.
Soggetti:
   Immaginazione
153.3
BNI 2013-5808

Goleman, Daniel.
Focus : perché fare attenzione ci rende migliori e più felici / Daniel Goleman ; traduzione di
Daniele Didero. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   374 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Focus. 
   ISBN 9788817067515 : € 19,00.
Soggetti:
   Attenzione
Altro autore:   
   Didero, Daniele
Altro titolo:
   Focus
153.733
BNI 2013-5809

Baroni, Maria Rosa.
Stress ambientale : cause e strategie di intervento / Maria Rosa Baroni, Rita Berto. Roma :
Carocci, 2013.
   229 p. ; 22 cm.  (Dimensioni della psicologia ; 61).
   ISBN 9788843069675 : € 22,00.
Soggetti:
   Stress - Effetti [dell'] Inquinamento
Altro autore:   



158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

   Berto, Rita
155.9042
BNI 2013-5810

Grün, Anselm.
Immagini efficaci contro lo stress : per riattivare la corrente della vita / Anselm Grün. Brescia :
Queriniana, 2013.
   186 p. ; 20 cm.  (Spiritualità ; 155).
   Titolo uniforme: Kraftvolle Visionen gegen Burnout und Blockaden. Traduzione di Anna Bologna. 
   ISBN 9788839931559 : € 16,50.
Soggetti:
   Esaurimento da lavoro
Altro titolo:
   Kraftvolle Visionen gegen Burnout und Blockaden
158.723
BNI 2013-5811
Perini, Mario <1948->.
Lavorare con l'ansia : costi emotivi nelle moderne organizzazioni / Mario Perini. Milano : Angeli,
2013.
   255 p. ; 23 cm.  (AM ; 809).
   ISBN 9788820445072 : € 32,00.
Soggetti:
   Stress da lavoro
158.72
BNI 2013-5812
Rischio stress lavoro correlato : le competenze dello psicologo nella valutazione e gestione / a
cura del Consiglio nazionale dell'Ordine degli psicologi e di Franco Amore ... [et al.]. Napoli :
Liguori, 2013.
   X, 252 p. ; 24 cm.  (Domini. Psicologia clinica e lavoro istituzionale ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788820762506 (eBook). 
   ISBN 9788820762490 : € 16,99.
Soggetti:
   Stress da lavoro
Altro autore:   
   Amore, Franco
   Ordine degli psicologi : Consiglio nazionale
158.72
BNI 2013-5813

Mangini, Michele.
Etica democratica : una riflessione sui valori etici nella società liberale / Michele Mangini. Torino
: Giappichelli, 2013.
   XII, 263 p. ; 23 cm.  (Ethos/nomos ; 10).
   ISBN 9788834888926 : € 25,00.
Soggetti:
   Etica
170
BNI 2013-5814
Neri, Demetrio.
Filosofia morale : manuale introduttivo / Demetrio Neri. Nuova ed. Milano : Guerini, 2013.
   262 p. ; 23 cm.  (Processi formativi e scienze dell'educazione. Nuova serie ; 1).
   Nella pagina contro il frontespizio: 2. ed. 
   ISBN 9788881073573 : € 18,50.
Soggetti:
   Etica
170
BNI 2013-5815
Quanto siamo responsabili? : filosofia, neuroscienze e società / a cura di Mario De Caro, Andrea
Lavazza, Giuseppe Sartori. Torino : Codice, 2013.
   XXX, 342 p. ; 21 cm.  (Tempi moderni).
   ISBN 9788875783785 : € 16,90.
Soggetti:



172 ETICA POLITICA

179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

180 FILOSOFIA ANTICA, MEDIEVALE, ORIENTALE

181 FILOSOFIA ORIENTALE

   Responsabilità <filosofia>
Altro autore:   
   Sartori, Giuseppe <1953->
   Lavazza, Andrea
   De_Caro, Mario
170
BNI 2013-5816

La giustizia dei Greci tra riflessione filosofica e prassi giudiziaria / M. Bonazzi ... [et al.] ;
introduzione di Cinzia Bearzot ed Emmanuele Vimercati. Milano : V&P, 2013.
   171 p. ; 23 cm.  (Temi metafisici e problemi del pensiero antico ; 131).
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Milano nel 2012. 
   ISBN 9788834326527 : € 18,00.
Soggetti:
   Giustizia <concetto> - Grecia antica
Altro autore:   
   Bonazzi, Mauro
172.2
BNI 2013-5817

Hack, Margherita.
In piena libertà e consapevolezza : vivere e morire da laici / Margherita Hack ; con Nicla
Panciera. Milano : Baldini & Castoldi, 2013.
   152 p. ; 21 cm.  (I saggi).
   ISBN 9788868520359 : € 12,90.
Soggetti:
   Eutanasia
Altro autore:   
   Panciera, Nicla
179.7
BNI 2013-5818
Identità del male : la costruzione della violenza perfetta / a cura di Alberto Burgio e Adriano
Zamperini. Milano : Angeli, 2013.
   234 p. : ill. ; 23 cm.  (La società. 1, Saggi ; 51).
   ISBN 9788820450359 : € 28,00.
Soggetti:
   Atrocità [e] Violenza - Consenso sociale - Etica
   Ebrei - Persecuzione [e] Sterminio - Consenso sociale - Germania - 1930-1945
Altro autore:   
   Burgio, Alberto
   Zamperini, Adriano
179.7
BNI 2013-5819

Di_Giovanni, Piero.
La storia della filosofia nell'età classica : dal 7. secolo a. C. al 2. secolo d. C. / Piero Di Giovanni.
Milano : Angeli, 2013.
   524 p. ; 23 cm.  (F : Filosofia ; 231).
   ISBN 9788856849196 : € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia antica - Sec. 7. a. C. - 2.
180
BNI 2013-5820

Eliade, Mircea.
Tecniche dello yoga / Mircea Eliade ; presentazione di Mario Piantelli ; traduzione di Anna
Macchioro. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   199 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 68).
   Titolo uniforme: Techniques du yoga. 
   ISBN 9788833924762 : € 12,00.
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Soggetti:
   Yoga
Altro autore:   
   Macchioro, Anna
Altro titolo:
   Techniques du yoga.
181.45
BNI 2013-5821

Giornata ghisleriana di filologia classica <9. ; 2010 ; Pavia>.
Seneca e la letteratura greca e latina: per i settant'anni di Giancarlo Mazzoli : atti della 9.
Giornata ghisleriana di filologia classica : Pavia, 22 ottobre 2010 / a cura di Fabio Gasti. Pavia :
Pavia University Press, 2013.
   XI, 141 p. ; 24 cm.  (Atti).   (Editoria scientifica).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Pavia; Collegio Ghislieri, Pavia. Altra edizione: ISBN
9788896764503 (e-Book PDF). Titolo sul dorso: Seneca e la letteratura greca e latina. 
   ISBN 9788896764442 (brossura) : € 17,00.
Soggetti:
   Seneca, Lucio Anneo - Scritti in onore
Altro autore:   
   Gasti, Fabio
   Mazzoli, Giancarlo <1940->
   Università degli studi di Pavia
   Collegio Ghislieri <Pavia>
Altro titolo:
   Seneca e la letteratura greca e latina
188
BNI 2013-5822

D'Avanzo, Wanda.
La filosofia del diritto nel Medioevo : il pensiero di san Tommaso d'Aquino / Wanda D'Avanzo.
Napoli : Arte tipografica, 2013.
   76 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788864190990 : € 15,00.
Soggetti:
   Tommaso : d'Aquino <santo>
189.4
BNI 2013-5823
Ioannes : Scotus Erigena.
Sulle nature dell'universo = Periphyseon / Giovanni Scoto ; a cura di Peter Dronke ; testo basato
sulla versione 2. dell'edizione di Édouard Jeauneau ; traduzione di Michela Pereira. [Milano] :
Fondazione Lorenzo Valla ; Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: De divisione naturae. Testo in italiano e latino.
   Vol. 1: Libro 1. / Giovanni Scoto. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2012. LXXXVII, 303
p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  ISBN 9788804613961 (Arnoldo Mondadori).
Altro autore:
   Dronke, Peter
   Pereira, Michela
   Jeauneau, Édouard
Altro titolo:
   De divisione naturae
189.4
BNI 2013-5824
Ioannes : Scotus Erigena.
Sulle nature dell'universo = Periphyseon / Giovanni Scoto ; a cura di Peter Dronke ; testo basato
sulla versione 2. dell'edizione di Édouard Jeauneau ; traduzione di Michela Pereira. [Milano] :
Fondazione Lorenzo Valla ; Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: De divisione naturae. Testo in italiano e latino.
   Vol. 2: Libro 2. / Giovanni Scoto. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2013. LII, 328 p. ; 21
cm.  ISBN 9788804627142 (Arnoldo Mondadori).
Altro autore:



190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

192 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ISOLE BRITANNICHE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

   Dronke, Peter
   Pereira, Michela
   Jeauneau, Édouard
Altro titolo:
   De divisione naturae
189.4
BNI 2013-5825

D'Agostino, Simone.
Sistemi filosofici moderni : Descartes, Spinoza, Locke, Hume / Simone D'Agostino. Pisa : ETS,
2013.
   320 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 115).
   ISBN 9788846737212 : € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia - Sec. 17.-18.
190.9032
BNI 2013-5826
Forlivesi, Marco.
La filosofia universitaria tra 15. e 17. secolo / Marco Forlivesi. Padova : CLEUP, 2013.
   157 p. ; 22 cm.  (La filosofia e il suo passato ; 51).
   ISBN 9788867871155 : € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia - Sec. 15.-17.
190.903
BNI 2013-5827

Santi, Raffaella.
Etica della lettura e scrittura filosofica in Thomas Hobbes / Raffaella Santi. [Padova] : CEDAM,
2013.
   131 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Lex naturalis ; 17).
   ISBN 9788813344757 : € 13,00.
Soggetti:
   Hobbes, Thomas
192
BNI 2013-5828

Belloni, Claudio.
Per la critica dell'ideologia : filosofia e storia in Marx / Claudio Belloni. Milano ; Udine : Mimesis,
2013.
   343 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Essere e libertà ; 18).
   ISBN 9788857519463 : € 24,00.
Soggetti:
   Filosofia - Concezione [di] Marx, Karl - Fortuna - Sec. 20.
193
BNI 2013-5829
Contadini, Didier Alessio.
Il compimento dell'umano : saggio sul pensiero di Walter Benjamin / Didier Alessio Contadini.
Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   233 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 222).
   ISBN 9788857520858 : € 20,00.
Soggetti:
   Benjamin, Walter
193
BNI 2013-5830
Deodati, Marco.
L'intenzionalità all'opera : studi sul pensiero pratico di Husserl / Marco Deodati. Milano ; Udine :
Mimesis, 2013.
   157 p. ; 21 cm.  (IF : Itinerari filosofici ; 96).
   ISBN 9788857520919 : € 14,00.
Soggetti:
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195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

   Husserl, Edmund
193
BNI 2013-5831
Lossi, Annamaria.
L'io postumo : autobiografia e narrazione filosofica del sé in Friedrich Nietzsche / Annamaria
Lossi. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   196 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 312).
   ISBN 9788857521015 : € 16,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
193
BNI 2013-5832
Pelloni, Gabriella.
Genealogia della cultura : costruzione poetica del sé nello Zarathustra di Nietzsche / Gabriella
Pelloni. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   159 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 306).
   ISBN 9788857520506 : € 14,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich . Also sprach Zarathustra
193
BNI 2013-5833
Roversi, Roberto <1923-2012>.
Le origini dell'irrazionalismo di Nietzsche studiate nelle opere giovanili / Roberto Roversi ;
prefazione di Ivano Dionigi ; con uno scritto di Marco Antonio Bazzocchi. Bologna : Pendragon,
2013.
   100 p. ; 21 cm.  (Le sfere).
   In appendice: Il libretto universitario di R. Roversi. 
   ISBN 9788865982518 : € 14,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich - Opere giovanili
193
BNI 2013-5834
Ruggiu, Luigi.
Lo spirito è tempo : saggi su Hegel / Luigi Ruggiu. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   542 p. ; 21 cm.  (Mimesis. La scala e l'album ; 13).
   ISBN 9788857507019 : € 32,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
193
BNI 2013-5835

Salottolo, Delio.
Una vita radicalmente altra : saggio sulla filosofia di Michel Foucault / Delio Salottolo. Milano ;
Udine : Mimesis, 2013.
   244 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 224).
   ISBN 9788857520902 : € 20,00.
Soggetti:
   Foucault, Michel
194
BNI 2013-5836

Malusa, Luciano.
Le lettere di Antonio Rosmini-Serbati : un cantiere per lo studioso : introduzione all'epistolario
rosminiano / Luciano Malusa, Stefania Zanardi. Venezia : Marsilio, 2013.
   174 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
   ISBN 9788831717489 : € 18,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio - Epistolari
Altro autore:   
   Zanardi, Stefania
195
BNI 2013-5837



196 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SPAGNA E PORTOGALLO

198 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SCANDINAVIA E FINLANDIA

202 DOTTRINE RELIGIOSE

211 CONCEZIONI DI DIO

Ottonello, Pier Paolo.
Scritti / Pier Paolo Ottonello. L'Aquila [etc.] : L. U. Japadre ; [poi] Genova : SEC : [poi] Studio
editoriale di cultura.
   volumi ; 21 cm. (Ricerche).
   L'editore varia. 
   7: L'ontologia di Rosmini / Pier Paolo Ottonello. 3. ed. Venezia : Marsilio, 2013. 150 p. ; 22 cm.  ISBN
9788831717007 : € 16,00.
195
BNI 2013-5838
Paolo Rossi, un maestro / premessa di Michele Ciliberto. Pisa : Edizioni della Normale, 2013.
   101 p. ; 24 cm.  (Seminari e convegni ; 34).
   Atti della Giornata di studi tenuta a Firenze nel 2012. 
   ISBN 9788876424601 : € 12,00.
Soggetti:
   Rossi, Paolo <1923-2012>
Altro autore:   
   Rossi, Paolo <1923-2012>
195
BNI 2013-5839

Parente, Lucia.
Ortega y Gasset e la Vital curiosidad filosofica / Lucia Parente. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   XVI, 169 p. ; 21 cm.  (Filosofie ; 305).
   ISBN 9788857519562 : € 16,00.
Soggetti:
   Ortega y Gasset, José
196.1
BNI 2013-5840

Kierkegaard, Søren.
Le grandi opere filosofiche e teologiche / Søren Kierkegaard ; a cura di Cornelio Fabro ;
prefazione di Giovanni Reale ; aggiornamento bibliografico e indici di Vincenzo Cicero. Milano :
Bompiani Il pensiero occidentale, 2013.
   2557 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Contiene: Aut-aut (titolo uniforme: Enten-eller), Timore e tremore (titolo uniforme: Frygt og baeven), Il
concetto dell'angoscia (titolo uniforme: Begrebet angest)... Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788845273391 : € 45,00.
Altro autore:   
   Fabro, Cornelio
   Cicero, Vincenzo
198.9
BNI 2013-5841

García Novella, Clemente.
Dio esiste, papà? : le risposte di un padre ateo / Clemente García Novella ; traduzione di
Francesca Valente. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2013.
   230 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: ¿Dónde está Dios, papá? 
   ISBN 9788862208840 : € 13,00.
Altro autore:   
   Valente, Francesca
Altro titolo:
   ¿Dónde está Dios, papá?
202.11
BNI 2013-5842

Mauthner, Fritz.
L'ateismo e la sua storia in Occidente / Fritz Mauthner ; traduzione di Luciano Franceschetti.
[Roma] : Nessun dogma, 2012.



212 ESISTENZA, CONOSCIBILITA, ATTRIBUTI DI DIO

220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

   volumi ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Der Atheismus und seine Geschichte im Abendlande. 
   Vol. 4 / Fritz Mauthner. [Roma] : Nessun dogma, 2013. 605 p. ; 24 cm.  ISBN 9788890652790 : € 28,00.
Soggetti:
   Ateismo - Teorie - Storia
Altro autore:
   Franceschetti, Luciano
Altro titolo:
   Der Atheismus und seine Geschichte im Abendlande
211.809
BNI 2013-5843

Mancuso, Vito.
Io e Dio : [una guida dei perplessi] / Vito Mancuso. Milano : Garzanti, 2013.
   488 p. ; 20 cm.  (Elefanti bestseller).
   ISBN 9788811682677 : € 12,00.
Soggetti:
   Dio
212.6
BNI 2013-5844

Ravasi, Gianfranco.
La sacra pagina : come interpretare la Bibbia / Gianfranco Ravasi. Bologna : EDB, 2013.
   84 p. ; 18 cm.  (Lapislazzuli).
   ISBN 9788810558027 : € 7,00.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione
220.6
BNI 2013-5845

Ska, Jean-Louis.
Il cantiere del Pentateuco / Jean-Louis Ska. Bologna : EDB.
   volumi ; 21 cm. (Collana biblica).
   2: Aspetti teologici e letterari / Jean-Louis Ska. Bologna : EDB, 2013. 178 p. ; 21 cm.  ISBN 9788810221716 : €
16,50.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Pentateuco - Interpretazione
222.106
BNI 2013-5846

Bazyliński, Stanisław.
Il giusto affronta l'ingiustizia : studio di un tema salmico / Stanisław Bazyliński. Roma : G&B
press, 2013.
   391 p. ; 23 cm.  (Analecta Biblica. Studia ; 1).
   ISBN 9788876532047 : € 35,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Salmi - Temi [:] Giustizia - Interpretazione
223.206
BNI 2013-5847
Tammaro, Biancamarta.
Prova dei giusti e cammino educativo nei Libri sapienziali : le diverse metodologie esegetiche /
Biancamarta Tammaro. Capua : Su ali d'aquila, 2013.
   125 p. ; 22 cm.  (Quaderni dell'Istituto superiore scienze religiose S. Roberto Bellarmino. Biblica ; 3).
   ISBN 9788895271231 : € 12,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Libri sapienziali - Interpretazione
223.06
BNI 2013-5848
Zenger, Erich.



226.5 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI GIOVANNI

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

232 GESU CRISTO E LA SUA FAMIGLIA CRISTOLOGIA

Salmi : preghiera e poesia / Erich Zenger. Brescia : Paideia.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Psalmen. 
   2: L'aurora voglio destare / Erich Zenger. Brescia : Paideia, 2013. 234 p. ; 21 cm.  (Studi biblici ; 174).
  Traduzione di Franco Bassani. ISBN 9788839408501 : € 18,80.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Salmi - Interpretazione
Altro titolo:
   Psalmen
223.206
BNI 2013-5849

Lo_Bue, Salvatore.
I giorni della Parola : il Vangelo secondo Giovanni e la poetica / Salvatore Lo Bue. Milano :
Angeli, 2013.
   127 p. ; 23 cm.  (Critica letteraria e linguistica ; 97).
   ISBN 9788820452360 : € 16,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Giovanni - Critica letteraria
226.5066
BNI 2013-5850

Pancheri, Michele.
Pensare ai margini : escatologia, ecclesiologia e politica nell'itinerario di Erik Peterson / Michele
Pancheri. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia, 2013.
   390 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia ; 5).
   ISBN 9788884435026 : € 13,00.
Soggetti:
   Peterson, Erik
230.2092
BNI 2013-5851

Limone, Vito.
Inizio e Trinità : il neoplatonismo giovanneo nell'ultimo Schelling / Vito Limone. Pisa : ETS, 2013.
   281 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 114).
   ISBN 9788846737359 : € 28,00.
Soggetti:
   Dio - Concezione [di] Schelling, Friedrich Wilhelm Joseph - Confronto [con il] Neoplatonismo
231.044
BNI 2013-5852
Nuovo corso di teologia sistematica / diretto da Giacomo Canobbio e Angelo Maffeis. Brescia :
Queriniana.
   volumi ; 24 cm.
   4: Manuale di dottrina trinitaria / Alberto Cozzi. 2. ed. Brescia : Queriniana, 2013. 980 p. ; 24 cm.  ISBN
9788839924049 : € 62,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica
Altro autore:
   Canobbio, Giacomo
   Maffeis, Angelo <1960->
   Cozzi, Alberto <1963->
230.2
BNI 2013-5853

Andreoli, Vittorino.
Il Gesù di tutti : vite, morti e resurrezioni dell'uomo che si fece Dio / Vittorino Andreoli. Milano :
Piemme, 2013.
   572 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788856627589 : € 19,90.



232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

233 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. IL GENERE UMANO

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

238 CREDI, CONFESSIONI DI FEDE, CATECHISMI

Soggetti:
   Gesù Cristo
232
BNI 2013-5854
Musso, Bruno <1939->.
E voi chi dite che io sia? : con Gesù Nazareno in Galilea e nel mondo nel segno di Carlo Maria
Martini / Bruno Musso ; prefazione del card. Dionigi Tettamanzi. Genova : Termanini, 2013.
   218 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788895472263 : € 16,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Meditazioni
232
BNI 2013-5855

Augias, Corrado.
Inchiesta su Maria : la storia vera della fanciulla che divenne mito / Corrado Augias, Marco
Vannini. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   357 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788817065894 : € 19,00.
Soggetti:
   Madonna
Altro autore:   
   Vannini, Marco <1948->
232.91
BNI 2013-5856

Rahner, Karl.
Libertà e manipolazione : una riflessione sulla società e sulla Chiesa / Karl Rahner ; prefazione di
Rosino Gibellini. Bologna : EDB, 2013.
   68 p. ; 18 cm.  (Lapislazzuli).
   Titolo uniforme: Freiheit und Manipulation in Gesellschaft und Kirche. Traduzione di Antonio Dall'Osto. 
   ISBN 9788810558072 : € 6,50.
Soggetti:
   Libertà - Teologia cristiana
Altro titolo:
   Freiheit und Manipulation in Gesellschaft und Kirche
233.7
BNI 2013-5857

Recondo, José María.
La speranza è un cammino / José María Recondo. Bologna : EDB, 2013.
   150 p. ; 19 cm.  (Sentieri).
   Titolo uniforme: La esperanza es un camino. Traduzione di Mirella Maviglia Segrada. 
   ISBN 9788810571101 : € 13,00.
Soggetti:
   Speranza - Teologia cristiana
Altro titolo:
   La esperanza es un camino
234.25
BNI 2013-5858

Moser, Sabina.
Il credo di Simone Weil / Sabina Moser. Firenze : Le lettere, 2013.
   148 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 133).
   ISBN 9788860876966 : € 16,80.
Soggetti:
   Credo cattolico - Concezione [di] Weil, Simone
238.2
BNI 2013-5859
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248.2 ESPERIENZA RELIGIOSA CRISTIANA

248.8 GUIDE DI VITA CRISTIANA PER SPECIFICHE CATEGORIE DI PERSONE

261.5 CRISTIANESIMO E DISCIPLINE SECOLARI

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

Parisi, Faustino.
Crisi e rinnovamento della teologia morale : la lettura di Domenico Capone / Faustino Parisi.
Bologna : EDB, 2013.
   256 p. ; 21 cm.  (Etica teologica oggi ; 54).
   ISBN 9788810406144 : € 22,50.
Soggetti:
   Teologia morale - Studi [di] Capone, Domenico
241.092
BNI 2013-5860

Martini, Carlo Maria.
Io sono voce : tracce di una vita / Carlo Maria Martini ; a cura di Virginio Pontiggia. Milano :
Mondadori, 2013.
   XII, 167 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788804634140.
Soggetti:
   Cristianesimo - Spiritualità
Altro autore:   
   Pontiggia, Virginio
248
BNI 2013-5861

Pozzi, Giovanni <1923-2002>.
Tacet / Giovanni Pozzi. Milano : Adelphi, 2013.
   42 p. ; 17 cm.  (Biblioteca minima ; 58).
   ISBN 9788845928307 : € 7,00.
Soggetti:
   Mistica cristiana
248.22
BNI 2013-5862

Llanos, Mario Oscar.
La vocazione nel gruppo : contributo del counselling alla pedagogia vocazionale comunitaria /
Mario Oscar Llanos. Roma : LAS, 2013.
   244 p. ; 24 cm.  (Enciclopedia delle scienze dell'educazione ; 122).
   ISBN 9788821308727 : € 16,00.
Soggetti:
   Religiosi - Formazione - Dinamica di gruppo
248.89
BNI 2013-5863

Carobene, Andrea.
Diario di un monaco del 21. secolo : fisico e certosino / Andrea Carobene. Roma : Città nuova,
2013.
   166 p. ; 20 cm.  (Borderline).
   ISBN 9788831159517 : € 14,50.
Soggetti:
   Fisica - Rapporti [con la] Teologia
261.55
BNI 2013-5864

Ekelund, Robert B.
Il mercato del cristianesimo / Robert B. Ekelund, Robert F. Hébert, Robert D. Tollison. Milano :
EGEA, 2013.
   XIII, 329 p. ; 23 cm.  (UBE paperback).
   Titolo uniforme: The marketplace of Christianity. Traduzione di Marco Cupellaro. 



262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

264 CULTO PUBBLICO

   ISBN 9788883500022 : € 10,90.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con l'] Economia - Storia
Altro autore:   
   Tollison, Robert D.
   Hébert, Robert F.
Altro titolo:
   The marketplace of Christianity
261.8509
BNI 2013-5865
Gallo, Andrea <1928-2013>.
Il regno è ma non ancora : dialogo per un'etica della liberazione / don Andrea Gallo, Alessandro
Di Chiara ; introduzione di Elio Matassi. Rapallo : Il ramo, 2013.
   95 p. ; 16 cm.  (CentoFoglie ; 4).
   ISBN 9788889351369 : € 15,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società
Altro autore:   
   Di_Chiara, Alessandro
261.8
BNI 2013-5866
Umanesimo cristiano e virtù umane : spunti per la vita delle imprese / Juan Andrés Mercado (a
cura di). Roma : Edusc, 2013.
   75 p. ; 23 cm.  (MCENotebooks ; 1).
   Nell'occhietto: Markets, culture and ethics. 
   ISBN 9788883333101 : € 10,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Mercado, Juan Andrés
   Markets, culture and ethics <centro>
261.85
BNI 2013-5867

Grossi, Paolo <1933->.
Scritti canonistici / Paolo Grossi ; a cura di Carlo Fantappiè. Milano : Giuffrè, 2013.
   XLV, 314 p. ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 100).
   ISBN 8814181373 : € 35,00.
Soggetti:
   Diritto canonico
Altro autore:   
   Fantappiè, Carlo
262.94
BNI 2013-5868
Moneta, Paolo.
Communitas vitae et amoris : scritti di diritto matrimoniale canonico / Paolo Moneta. Pisa : Pisa
University Press, 2013.
   423 p. ; 21 cm.  (Didattica e ricerca. Saggi e studi).
   ISBN 9788867411702 : € 20,00.
Soggetti:
   Matrimonio canonico
262.944
BNI 2013-5869
Tavani, Angela Patrizia.
Fede e consenso matrimoniale / Angela Patrizia Tavani. Torino : Giappichelli, 2013.
   XII, 244 p. ; 23 cm.  (Collana di studi di diritto canonico ed ecclesiastico. Sezione canonistica ; 44).
   ISBN 9788834878750 : € 28,00.
Soggetti:
   Matrimonio canonico - Consenso
262.944
BNI 2013-5870

Lodi, Enzo.



266 MISSIONI

270 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DEL CRISTIANESIMO STORIA DELLA CHIESA

271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

Segni e vita nella liturgia : saggio di mistagogia / Enzo Lodi. Bologna : EDB, 2013.
   280 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche di liturgia).
   ISBN 9788810416334 : € 26,50.
Soggetti:
   Sacramenti - Liturgia cattolica
264.0208
BNI 2013-5871

Tonelli, Annalena.
Lettere dal Kenya, 1969-1985 / Annalena Tonelli ; a cura di Bruno Tonelli, Enza Laporta, Maria
Teresa Battistini ; prefazione di Gianfranco Brunelli. Bologna : EDB, 2013.
   432, 18 p. : ill. ; 21 cm.  (Fede e storia ; 40).
   ISBN 9788810104927 : € 15,00.
Soggetti:
   Missioni cattoliche - Kenya - 1969-1985 - Memorie
Altro autore:   
   Tonelli, Bruno
   Laporta, Enza
   Battistini, Maria Teresa
266.2092
BNI 2013-5872

Santi patroni e università in Europa / a cura di Patrizia Castelli, Roberto Greci. Bologna : CLUEB,
2013.
   XII, 265 p. : ill. ; 27 cm.  (Studi / Centro interuniversitario per la storia delle università italiane ; 21).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Bologna nel 2012. 
   ISBN 9788849137958 : € 26,00.
Soggetti:
   Università - Santi patroni - Sec. 13.-17.
Altro autore:   
   Castelli, Patrizia
   Greci, Roberto
270.0922
BNI 2013-5873

Autieri, Felice.
San Lorenzo Maggiore tra cultura e potere / Felice Autieri. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche
italiane, 2013.
   2 volumi ; 24 cm.  ISBN 9788849523676 : € 80,00.
   2: La Basilica / Felice Autieri. Npoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013. 445 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Basilica di San Lorenzo Maggiore <Napoli>
271.3045731
BNI 2013-5874
Autieri, Felice.
San Lorenzo Maggiore tra cultura e potere / Felice Autieri. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche
italiane, 2013.
   2 volumi ; 24 cm.  ISBN 9788849523676 : € 80,00.
   1: Il complesso monumentale : il convento / Felice Autieri. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
407 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti:
   Basilica di San Lorenzo Maggiore <Napoli>
271.3045731
BNI 2013-5875
Hesse, Hermann.
Francesco d'Assisi / Hermann Hesse ; traduzione di Barbara Griffini. Milano : Oscar Mondadori,
2013.
   75 p. ; 18 cm.  (Saggezze).
   Titolo uniforme: Franz von Assisi. 
   ISBN 9788804633228 : € 7,50.
Soggetti:



272 PERSECUZIONI NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

   Francesco : d'Assisi <santo>
Altro autore:   
   Griffini, Barbara
Altro titolo:
   Franz von Assisi
271.302
BNI 2013-5876
Passignano in Val di Pesa : un monastero e la sua storia. Firenze : Olschki.
   volumi ; 24 cm.
   2: Arte nella Chiesa di san Michele Arcangelo (secc. 15.-19.) / a cura di Italo Moretti. Firenze : Olschki, 2014.
XII, 224 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca storica toscana, ISSN 0391819X ; 72).   ISBN 9788822263186.
Soggetti:
   Abbazia di San Michele Arcangelo <Passignano ; Tavarnelle Val di Pesa> - Storia
Altro autore:
   Moretti, Italo <1937->
271.1
BNI 2013-5877

Sperandio, Marco Urbano.
Diocleziano e i cristiani : diritto religione politica nell’era dei martiri / Marco Urbano Sperandio.
Napoli : Jovene, 2013.
   162 p. ; 24 cm.  (Monografie ; 39).
   In copertina: Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di giurisprudenza. 
   ISBN 9788824322522 : € 16,00.
Soggetti:
   Cristiani - Persecuzioni - Sec. 4.
272.1
BNI 2013-5878

Amato, Domenico <1960->.
Tonino Bello : una biografia dell'anima / Domenico Amato ; prefazione di Agostino Superbo.
Roma : Città nuova, 2013.
   231 p. ; 20 cm.
   ISBN 9788831160926 : € 16,00.
Soggetti:
   Bello, Antonio <1935-1993>
282.092
BNI 2013-5879
Benvenuti nel ghetto / un film di Maurizio Fantoni Minnella. Milano : Baldini & Castoldi, 2013.
   1 DVD-Video : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume.
   Titolo dell'etichetta. Prima del titolo: Free zone presenta. ISBN 9788868520328.
   Io non mi arrendo : [un'autobiografia in parole e immagini] / don Andrea Gallo ; con Maurizio Fantoni Minnella.
Milano : Baldini & Castoldi, 2013. 162 p. ; 21 cm.  (I saggi).   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. ISBN
9788868520328 : € 15,90.
Altro autore:
   Fantoni Minnella, Maurizio <1959->
   Gallo, Andrea <1928-2013>
282.092
BNI 2013-5880
La canonizzazione di santa Francesca Romana: santità, cultura e istituzioni a Roma tra
Medioevo ed età moderna : atti del Convegno internazionale, Roma, 19-21 novembre 2009 / a
cura di Alessandra Bartolomei Romagnoli, Giorgio Picasso. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la
Fondazione Ezio Franceschini, 2013.
   XXVIII, 626 p., [40] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studia Olivetana ; 10).   (La mistica cristiana tra Oriente e
Occidente ; 20. Francesca Romana advocata Urbis ; 2).
   In testa al frontespizio: Fondazione Ezio Franceschini; Congregazione benedettina di Monte Oliveto. Titolo sul
dorso: La canonizzazione di santa Francesca Romana. 
   ISBN 9788884504906.
Soggetti:
   Francesca : Romana <santa> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Picasso, Giorgio
   Bartolomei Romagnoli, Alessandra



294.5 INDUISMO

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

   Olivetani
   Fondazione Ezio Franceschini
Altro titolo:
   La canonizzazione di santa Francesca Romana
282.092
BNI 2013-5881
Un cristiano alla corte dei Ming : Xu Guangqi e il dialogo interculturale tra Cina e Occidente / a
cura di Elisa Giunipero. Milano : Guerini, 2013.
   303 p. ; 21 cm.  (Contemporanea. Civiltà e transizioni ; 29).
   In appendice: Recenti commemorazioni di Xu Guangqi a Shanghai / Song Haojie. 
   ISBN 9788862503914 : € 28,00.
Soggetti:
   Xu Guangqi, Paolo
Altro autore:   
   Giunipero, Elisa
282.092
BNI 2013-5882
Dziwisz, Stanisław.
Ho vissuto con un santo : conversazione con Gian Franco Svidercoschi / Stanislao Dziwisz.
[Milano] : Rizzoli, 2013.
   152 p. ; 22 cm.
   In appendice: Karol raccontato dai bambini, dello stesso autore. 
   ISBN 9788817069052 : € 17,00.
Soggetti:
   Giovanni Paolo <papa ; 2.>
Altro autore:   
   Svidercoschi, Gian Franco
282.092
BNI 2013-5883
Pinna, Elisa.
Padri nostri : i retroscena delle dimissioni di Ratzinger : dallo IOR alla pedofilia, da vatileaks ai
corvi, da Wojtyla a Bergoglio, i segreti del Vaticano / Elisa Pinna. San Cesario di Lecce : Manni,
2013.
   204 p. ; 18 cm.
   ISBN 9788862664981 : € 14,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - 2005-2013
   Benedetto <papa ; 16.>
282.09051
BNI 2013-5884

Dyczkowski, Mark S. G.
La dottrina della vibrazione nello śivaismo tantrico del Kashmir / Mark S. G. Dyczkowski ;
traduzione di Davide Bertarello. Milano : Adelphi, 2013.
   391 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 438).
   Titolo uniforme: The doctrine of vibration. 
   ISBN 9788845928024 : € 16,00.
Soggetti:
   Scivaismo - Kashmir
Altro autore:   
   Bertarello, Davide
Altro titolo:
   The doctrine of vibration
294.551309546
BNI 2013-5885

Gembillo, Giuseppe.
Filosofia della complessità / Giuseppe Gembillo, Annamaria Anselmo. Firenze : Le lettere, 2013.
   283 p. ; 22 cm.  (GaiaMente ; 12).
   ISBN 9788860877055 : € 24,00.
Soggetti:
   Complessità
Altro autore:   
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   Anselmo, Annamaria
301
BNI 2013-5886
Giacomantonio, Francesco.
Nostalgie francofortesi : ripensando Horkheimer, Adorno, Marcuse e Habermas / Francesco
Giacomantonio, Ruggero D'Alessandro. Milano ; Udine, 2013.
   99 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 285).
   ISBN 9788857519166 : € 12,00.
Soggetti:
   Scuola di Francoforte
Altro autore:   
   D'Alessandro, Ruggero
301.01
BNI 2013-5887
Lutri, Alessandro.
Forme di vita e natura umana : una mappa per il sapere antropologico / Alessandro Lutri. Roma
: Carocci, 2013.
   183 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 854).
   ISBN 9788843060511 : € 20,00.
Soggetti:
   Antropologia - Studi - Sec. 20.
301.072
BNI 2013-5888
Millefiorini, Andrea.
Costruzione di senso e società : note sul rapporto micro-macro e sul potere politico nei padri
della sociologia / Andrea Millefiorini. Milano : Angeli, 2013.
   211 p. ; 23 cm.  (Sociologia politica ; 4).
   ISBN 9788820446192.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
301.01
BNI 2013-5889
Morin, Edgar.
Il mio cammino : Djénane Kareh Tager intervista Edgar Morin / Edgar Morin. Roma : Armando,
2013.
   256 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
   Titolo uniforme: Mon chémin. Traduzione di Piero Bonanni. 
   ISBN 9788866771074 : € 19,00.
Soggetti:
   Morin, Edgar - Interviste
Altro autore:   
   Kareh Tager, Djénane
Altro titolo:
   Mon chémin
301.092
BNI 2013-5890

Elogio dell'ascolto nella società in crisi / a cura di Dora Ciotta ; direzione scientifica di Carla
Xodo Cegolan. Milano : Angeli, 2013.
   128 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788820450533 : € 17,00.
Soggetti:
   Ascolto
Altro autore:   
   Xodo, Carla
   Ciotta, Doria
302.2242
BNI 2013-5891
La nave dei folli : in cerca di nuove rotte nella formazione universitaria : una narrazione
polifonica dei docenti, studenti e amministrativi del Corso di laurea in comunicazione pubblica,
sociale e d'impresa all'Università di Pisa / a cura di Susan E. George ; con una prefazione di
Marianella Sclavi. Pisa : Pisa University Press, 2013.
   150 p. : ill. ; 21 cm.  (Didattica e ricerca. Saggi e studi).



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

   Nome dell'autore a pagina IV di copertina: Susan Elizabeth George. 
   ISBN 9788867411597 : € 10,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Insegnamento universitario - Pisa - 2002-2012
Altro autore:   
   George, Susan E.
302.2071145551
BNI 2013-5892
Passioni nere : il fondo oscuro dei legami sociali / a cura di Marcella D'Abbiero. Milano ; Udine :
Mimesis, 2013.
   221 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 303).
   ISBN 9788857520810 : € 20,00.
Soggetti:
   Rapporti sociali - Psicanalisi
Altro autore:   
   D'Abbiero, Marcella
302.01
BNI 2013-5893
Scannavini, Katia.
Processi di socializzazione : relazioni e comunicazioni interculturali / Katia Scannavini. Napoli :
Liguori, 2013.
   173 p. ; 24 cm.  (Profili. Teorie & oggetti delle scienze sociali ; 41).
   ISBN 9788820761363 : € 15,99.
Soggetti:
   Interazione sociale - Effetti [della] Comunicazione interculturale
302
BNI 2013-5894

Cava, Antonia.
Noir TV : la cronaca nera diventa format televisivo / Antonia Cava. Milano : Angeli, 2013.
   115 p. ; 23 cm.  (SC : Scienze della comunicazione).
   ISBN 9788820424749 : € 15,00.
Soggetti:
   Delitti - Trasmissioni televisive - Italia - Sociologia
302.2345
BNI 2013-5895
Feroldi, Luisella.
Tutta la realtà che possiamo : immaginazione e simbolo nelle marche e nei media / Luisella
Feroldi ; postfazione di Serena Feloj. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   109 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 213).
   ISBN 9788857519715 : € 12,00.
Soggetti:
   Comunicazione di massa [e] Marketing - Impiego [delle] Immagini
302.2301
BNI 2013-5896

Hatch, Mary Jo.
Teoria dell'organizzazione : tre prospettive : moderna, simbolica, postmoderna / Mary Jo Hatch.
3. ed. Bologna : Il mulino, 2013.
   396 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti. Sociologia).
   Titolo uniforme: Organization theory. Traduzione di Roberto Merlini. Edizione italiana a cura di Silvia
Gherardi. 3. ed. americana. 
   ISBN 9788815245724 : € 38,00.
Soggetti:
   Organizzazione
Altro titolo:
   Organization theory
302.35
BNI 2013-5897

Hirschman, Albert O.



303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

303.49 PREVISIONI SOCIALI

Felicità privata e felicità pubblica / Albert O. Hirschman. 3. ed. Bologna : Il mulino, 2013.
   171 p. ; 21 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 61).
   Titolo uniforme: Shifting involvements. Traduzione di Joseph Sassoon, Maria Luisa Bassi. Revisione di Paola
Palminiello. 
   ISBN 9788815246813 : € 12,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società
Altro titolo:
   Shifting involvements
302.54
BNI 2013-5898

Morelli, Ugo <1951->.
Il codice materno del potere : autorità, partecipazione, democrazia / Ugo Morelli, Luca Mori ;
prefazione di Alfonso Maurizio Iacono ; postfazione di Carla Weber. Pisa : ETS, 2013.
   183 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 118).
   ISBN 9788846737335 : € 15,00.
Soggetti:
   Potere
Altro autore:   
   Mori, Luca <1976->
303.3
BNI 2013-5899
Verzola, Amalia.
Filosofia dell'opinione pubblica / Amalia Verzola. [Roma] : UniversItalia, 2013.
   124 p. ; 21 cm.  (Hermes).
   ISBN 9788865075326 : € 12,00.
Soggetti:
   Opinione pubblica
303.38
BNI 2013-5900

Olivetti, Adriano.
Il mondo che nasce : dieci scritti per la cultura, la politica, la società / Adriano Olivetti ; a cura di
Alberto Saibene. Roma ; Ivrea : Edizioni di Comunità, 2013.
   139 p. ; 21 cm.  (Olivettiana ; 1).
   ISBN 9788898220021 : € 12,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Ruolo [del] Movimento Comunità
Altro autore:   
   Saibene, Alberto <1965->
303.4
BNI 2013-5901
Rose, Hilary.
Geni, cellule e cervelli : speranze e delusioni della nuova biologia / Hilary Rose, Steven Rose ;
traduzione di Eva Filoramo. [Roma] : Le scienze ; Torino : Codice, 2013.
   402 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Genes, cells and brains. 
   ISBN 9788875783778 (Codice) : € 18,90.
Soggetti:
   Biotecnologie [e] Genomica - Ricerca - Effetti sociali
Altro autore:   
   Rose, Steven
   Filoramo, Eva
Altro titolo:
   Genes, cells and brains
303.483
BNI 2013-5902

Schütz, Alfred.
Tiresia, ovvero La nostra conoscenza degli eventi futuri / Alfred Schütz ; cura, introduzione e



304.2 ECOLOGIA UMANA

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305.23 GIOVANI

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

traduzione di Franca Sacchetti. Pisa : ETS, 2013.
   73 p. ; 19 cm.  (Minima sociologica ; 2).
   Pubblicato originariamente in: Social research, vol. 26, 1959, n. 1 con il titolo: Tiresias, or Our Knowledge of
future events. 
   ISBN 9788846737670 : € 10,00.
Soggetti:
   Società - Previsioni
Altro autore:   
   Sacchetti, Francesca
303.49
BNI 2013-5903

Sertorio, Luigi <1933->.
Storia dell'incertezza : il difficile dialogo fra l'uomo e la natura / Luigi Sertorio. Torino : SEB 27,
2013.
   113 p.; 21 cm.  (Laissez passer, ISSN 19730101 ; 37).
   ISBN 9788886618984 : € 12,50.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale
304.2
BNI 2013-5904

Bonifazi, Corrado.
L'Italia delle migrazioni / Corrado Bonifazi. Bologna : Il mulino, 2013.
   299 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   ISBN 9788815247520 : € 25,00.
Soggetti:
   Emigrazione - Italia - Storia
304.80945
BNI 2013-5905
Tra globale e locale : esperienze e percorsi di ricerca sulle migrazioni / a cura di Anna Elia e
Pietro Fantozzi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   191 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849838916.
Soggetti:
   Migrazioni - Sec. 20.
Altro autore:   
   Fantozzi, Pietro
   Elia, Anna <1964->
304.820904
BNI 2013-5906

Etica pubblica dei preadolescenti : un'indagine nelle scuole di Genova e di Palermo / a cura di
Alessandro Cavalli, Laura Scudieri e Antonio La Spina. Milano : Ledizioni, 2013.
   183 p. ; 21 cm.  (Diritto e realtà ; 2).
   ISBN 9788867051137 : € 18,00.
Soggetti:
   Preadolescenti - Comportamento sociale - Genova [e] Palermo - Inchieste
Altro autore:   
   Cavalli, Alessandro
   La_Spina, Antonio <1959->
   Scudieri, Laura
305.234
BNI 2013-5907

Brambilla, Elena <1942->.
Sociabilità e relazioni femminili nell'Europa moderna : temi e saggi / Elena Brambilla ; a cura di
Letizia Arcangeli e Stefano Levati. Milano : Angeli, 2013.
   323 p. ; 23 cm.
   Già pubblicati. 



305.43 DONNE. PROFESSIONI

305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

305.5 CLASSI SOCIALI

   ISBN 9788820435714 : € 40,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Levati, Stefano
   Arcangeli, Letizia
305.42094
BNI 2013-5908
Questioni di genere : tra vecchi e nuovi pregiudizi e nuove o presunte libertà / a cura di
Margarete Durst, Sonia Sabelli. Pisa : ETS, 2013.
   211 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione ; 161).
   ISBN 9788846737663 : € 19,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale
Altro autore:   
   Durst, Margarete
   Sabelli, Sonia
305.42
BNI 2013-5909

Girl model / un film di David Redmon e Ashley Sabin. Milano : Feltrinelli, 2013.
   1 DVD-Video (78 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli Real cinema).
   Documentario del 2012, produzione USA. In contenitore, 21 cm. Titolo del contenitore. Lingua: inglese;
sottotitoli in italiano. In testa: Cinema, Festival internazionale del film di Roma; Enel cuore. Caratteristiche
tecniche: privo di codice area; 16:9. ISBN 9788807741036 : € 16,90.
   Apparenze / a cura di Anna Maria Pasetti. Milano : Feltrinelli, 2013. 76 p. : ill. ; 20 cm.
Soggetti:
   Indossatrici - Documentari
Altro autore:
   Redmon, David
   Sabin, Ashley
   Pasetti, Anna Maria
Altro titolo:
   Girl model
305.4374692
BNI 2013-5910

Migrazioni femminili attraverso le Alpi: lavoro, famiglia, trasformazioni culturali nel secondo
dopoguerra / a cura di Anna Badino e Silvia Inaudi. Milano : Angeli, 2013.
   135 p. ; 23 cm.  (Collana dell'Istituto piemontese per la storia della Resistenza e della società contemporanea
Giorgio Agosti. Studi e documenti ; 30).
   Atti del Seminario tenuto a Torino nel 2011. Titolo sul dorso: Migrazioni femminili attraverso le Alpi. 
   ISBN 9788820447434.
Soggetti:
   Lavoratrici italiane - Francia [e] Svizzera - 1945-1975
Altro autore:   
   Inaudi, Silvia
   Badino, Anna
Altro titolo:
   Migrazioni femminili attraverso le Alpi
305.48851044
BNI 2013-5911

Mastrantonio, Luca <1979->.
Intellettuali del piffero : come rompere l'incantesimo dei professionisti dell'impegno / Luca
Mastrantonio. Venezia : Marsilio, 2013.
   270 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 141).
   ISBN 9788831798594 : € 18,00.
Soggetti:
   Intellettuali
305.552
BNI 2013-5912



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

Revelli, Nuto.
Il popolo che manca / Nuto Revelli ; a cura di Antonella Tarpino. Torino : Einaudi, 2013.
   VIII, 235 p. : ill. ; 22 cm.  (Frontiere Einaudi).
   ISBN 9788806215118 : € 19,50.
Soggetti:
   Contadini - Condizioni socioeconomiche - Cuneo <provincia> - Sec. 20.
Altro autore:   
   Tarpino, Antonella
305.5633094513
BNI 2013-5913
Simmel, Georg.
Sulla povertà / Georg Simmel ; con un'introduzione di Donatella Simon. Milano : Angeli, 2013.
   122 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 74).
   Contiene: Sull'avarizia, lo spreco e la povertà (traduzione di: Über Geiz, Verschwendung und Armut); Il povero
(traduzione di: Der Arme). Traduzione di D. Simon. 
   ISBN 9788820450205 : € 16,50.
Soggetti:
   Povertà - Sociologia
305.569
BNI 2013-5914

Berti, Fabio.
Vendere e comprare : processi di mobilità sociale dei Cinesi a Prato / Fabio Berti, Valentina
Pedone, Andrea Valzania. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   300 p. ; 23 cm.  (Ricerca).   (Sociophaenomena ; 6).
   ISBN 9788863156072 : € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati cinesi - Mobilità sociale - Prato
Altro autore:   
   Valzania, Andrea
   Pedone, Valentina
305.89510455191
BNI 2013-5915
Sand, Shlomo.
Come ho smesso di essere ebreo / Shlomo Sand ; traduzione di Francesco Peri. [Milano] :
Rizzoli, 2013.
   149 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Comment j'ai cessé d'être juif. 
   ISBN 9788817067539 : € 15,00.
Soggetti:
   Ebrei
Altro autore:   
   Peri, Francesco <1980->
Altro titolo:
   Comment j'ai cessé d'être juif
305.8924
BNI 2013-5916

Dolci, Danilo.
Inchiesta a Palermo / Danilo Dolci ; introduzione di Aldous Huxley ; con una nota di Silvio
Perrella. Palermo : Sellerio, 2013.
   378 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 102).
   ISBN 883893116X : € 18,00.
Soggetti:
   Disoccupati - Palermo - 1956 - Inchieste
305.906940945823
BNI 2013-5917
Integrazione : il modello Italia / Lorenzo Bini Smaghi ... [et al.] ; a cura di Marco Impagliazzo.
Milano : Guerini, 2013.
   109 p. ; 17 cm.
   ISBN 9788862504225 : € 12,00.
Soggetti:



306 CULTURA E ISTITUZIONI

   Immigrati - Integrazione sociale - Italia
Altro autore:   
   Bini Smaghi, Lorenzo
   Impagliazzo, Marco
305.9069120945
BNI 2013-5918
Salsi, Sonia.
Storia dell'immigrazione italiana in Belgio : il caso del Limburgo / Sonia Salsi. Bologna :
Pendragon, 2013.
   174 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788865983140 : € 14,00.
Soggetti:
   Minatori italiani - Condizioni socioeconomiche - Limburgo - 1950-1990
305.96220949324
BNI 2013-5919

Arpaia, Bruno.
La cultura si mangia! / Bruno Arpaia, Pietro Greco. Parma : Guanda, 2013.
   174 p. ; 20 cm.  (Le fenici rosse).
   ISBN 9788823504905 : € 12,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia
Altro autore:   
   Greco, Pietro
306.0945
BNI 2013-5920
De_Benedittis, Mario.
Sociologia della cultura : spazio, tempo, corporeità / Mario De Benedittis. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2013.
   IX, 181 p. ; 21 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 475).
   ISBN 9788858109472 : € 18,00.
Soggetti:
   Cultura - Sociologia
306
BNI 2013-5921
Gesualdi, Antonio.
Italiae : le fratture di mentalità oltre il Nord-Sud / Antonio Gesualdi. Padova : CLEUP, 2013.
   257 p. : ill. ; 20 cm.
   ISBN 9788867871056 : € 15,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 2000-2012
306.0945
BNI 2013-5922
Grassi, Samuele.
Anarchismo queer : un'introduzione / Samuele Grassi. Pisa : ETS, 2013.
   201 p. ; 21 cm.  (Àltera ; 7).
   ISBN 9788846735386 : € 18,00.
Soggetti:
   Orientamento sessuale
306.76
BNI 2013-5923
Pagano, Umberto.
Il posto del nulla : religione e morfodinamica sociale in Giappone / Umberto Pagano. Milano :
Angeli, 2013.
   127 p. : ill. ; 23 cm.  (Sociologia ; 742).
   ISBN 9788820454333 : € 18,00.
Soggetti:
   Cultura - Giappone
306.0952
BNI 2013-5924
Rossiaud, Jacques.
Amori venali : la prostituzione nell'Europa medievale / Jacques Rossiaud ; traduzione di Paola
Donadoni. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

   XXVII, 361 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia e società).
   Titolo uniforme: Amours vénales. 
   ISBN 9788858105948 : € 24,00.
Soggetti:
   Prostituzione - Sec. 13.-15.
Altro autore:   
   Donadoni, Paola
Altro titolo:
   Amours vénales
306.7420902
BNI 2013-5925
Teti, Vito.
Maledetto Sud / Vito Teti. Torino : Einaudi, 2013.
   131 p. ; 18 cm.  (Vele ; 88).
   ISBN 9788806211783 : € 10,00.
Soggetti:
   Società - Italia meridionale
306.09457
BNI 2013-5926
Trupiano, Valeria.
Gli usi della diversità genitica : DNA, parentele e politiche dell'appartenenza / Valeria Trupiano.
Bologna : Il mulino, 2013.
   343 p. ; 22 cm.  (Studi / Istituto italiano di scienze umane).
   In copertina: Istituto italiano di scienze umane. 
   ISBN 9788815247599 : € 28,00.
Soggetti:
   Cultura popolare - Fattori genetici - Casi [:] Talana
306.0945928
BNI 2013-5927

Martelli, Stefano <1952->.
Manuale di sociologia dello sport e dell'attività fisica / Stefano Martelli, Nicola Porro. Milano :
Angeli, 2013.
   280 p. ; 23 cm.  (Sport, corpo, società ; 7).
   ISBN 9788820449940 : € 32,00.
Soggetti:
   Sport - Sociologia
Altro autore:   
   Porro, Nicola
306.483
BNI 2013-5928

Lingua, Graziano.
Esiti della secolarizzazione : figure della religione nella società contemporanea / Graziano
Lingua. Pisa : ETS, 2013.
   203 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 120).
   ISBN 9788846737748 : € 19,00.
Soggetti:
   Religione - Rapporti [con la] Società
   Laicità
306.6
BNI 2013-5929

Fabbricatti, Katia.
Le sfide della città interculturale : la teoria della resilienza per il governo dei cambiamenti /
Katia Fabbricatti. Milano : Angeli, 2013.
   159 p. : ill. ; 23 cm.  (Edilizia ; 19).
   In copertina: Più allegato on line. 
   ISBN 9788820455217 : € 20,50.
Soggetti:
   Multiculturalismo - Rapporti [con la] Pianificazione urbanistica



307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

307.12
BNI 2013-5930
Partecipazione e governance territoriale : dall'Europa all'Italia / Federica Burini (a cura di).
Milano : Angeli, 2013.
   184 p. ; 24 cm.  (Scienze geografiche ; 51).
   ISBN 9788820448776 : € 26,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Italia
   Integrazione sociale [e] Partecipazione politica - Direttive comunitarie - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Burini, Federica
307.120945
BNI 2013-5931

Una città da abitare : rigenerazione urbana e processi partecipativi / a cura di Lucia Bertell e
Antonia De Vita. Roma : Carocci, 2013.
   150 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 856).
   ISBN 9788843066742 : € 18,00.
Soggetti:
   Abitazioni [e] Spazi pubblici - Recupero - Partecipazione [dei] Cittadini - Casi [:] Borgo Nuovo <Verona>
Altro autore:   
   Bertell, Lucia
   De_Vita, Antonia
307.3416
BNI 2013-5932
Pratiche sociali di città pubblica / M. Bergamaschi ... [et al.] ; a cura di Antonietta Mazzette.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   LIX, 234 p. : ill. ; 21 cm.  (Percorsi ; 170).
   ISBN 9788858109533 : € 22,00.
Soggetti:
   Città - Spazi pubblici - Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   Bergamaschi, Maurizio
   Mazzette, Antonietta
307.34160945
BNI 2013-5933

Martinotti, Guido.
Le aree metropolitane : scritti per l'ISAP (1987-1996). Milano : Giuffrè : ISAP, 2013.
   250 p. ; 24 cm.  (Quaderni I.S.A.P ; 34).
   In appendice: La dimensione metropolitana, dello stesso autore. Scelta di scritti in parte già pubblicati in:
Amministratore. 
   ISBN 9788890412349 (ISAP).
Soggetti:
   Metropoli - Italia
Altro autore:   
   Istituto per la scienza dell'amministrazione pubblica
307.760945
BNI 2013-5934
Nuove società urbane : trasformazioni della città tra Europa e Asia / a cura di Valerio Corradi ed
Enrico Maria Tacchi. Milano : Angeli ; Brescia : LaRIS, 2013.
   207 p. : ill. ; 23 cm.  (Sociologia ; 743).
   ISBN 9788820454487 (Angeli) : € 26,00.
Soggetti:
   Città - Sociologia
Altro autore:   
   Tacchi, Enrico Maria
   Corradi, Valerio
307.76
BNI 2013-5935
Pilozzi, Fiammetta.
Relazioni segnaletiche : spazi, funzioni e rappresentazioni nei sistemi di wayfinding urbano /
Fiammetta Pilozzi ; presentazione di Fiammetta Mignella Calvosa. Milano : Angeli, 2013.



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

   109 p. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale ; 85).
   ISBN 9788856848830 : € 16,00.
Soggetti:
   Segnaletica - Zone urbane
307.76
BNI 2013-5936

Ragione, giustizia, filosofia : scritti in onore di Salvatore Veca / a cura di Antonella Besussi e
Anna Elisabetta Galeotti. Milano : Feltrinelli, 2013.
   235 p. ; 23 cm.  (Campi del sapere).
   ISBN 9788807105029 : € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Scritti in onore
   Veca, Salvatore - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Veca, Salvatore <1943->
   Besussi, Antonella
   Galeotti, Anna Elisabetta
320.01
BNI 2013-5937
Serra, Teresa.
Le afasie della politica : Achille e la tartaruga / Teresa Serra, Fiammetta Ricci. Milano : Angeli,
2013.
   186 p. ; 23 cm.  (Il limnisco ; 30).
   ISBN 9788820411558 : € 24,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
Altro autore:   
   Ricci, Fiammetta
320.01
BNI 2013-5938

Duso, Giuseppe.
Libertà e costituzione in Hegel / Giuseppe Duso. Milano : Angeli, 2013.
   266 p. ; 23 cm.  (Per la storia della filosofia politica ; 27).
   ISBN 9788820447052 : € 30,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Filosofia politica
320.092
BNI 2013-5939
Salutati, Coluccio.
Carteggio pubblico 1375-1406 : indice onomastico e toponomastico = Public correspondence :
onomastic and toponomastic index / Coluccio Salutati, cancelliere della Repubbica fiorentina =
chancellor of the Florentine repuplic ; riproduzioni degli originali = reproductions of originals in
CD ; a cura di = edited by Roberto Cardini, Franek Sznura. Firenze : Polistampa, 2013.
   XXVI, 362 p. ; 23 cm.  (Humanistica. 2. serie ; 3).
   ISBN 9788859613060.
Altro autore:   
   Cardini, Roberto
   Sznura, Franek
320.092
BNI 2013-5940

Quétel, Claude.
Muri : un'altra storia fatta dagli uomini / Claude Quétel ; traduzione di Margherita Botto. Torino :
Bollati Boringhieri, 2013.
   260 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia, filosofia e scienze sociali).
   Titolo uniforme: Murs. 
   ISBN 9788833924052 : € 24,00.
Soggetti:
   Muri di separazione territoriale - Storia



320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

321.02 STATI FEDERALI

Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   Murs
320.12
BNI 2013-5941
Schmitt, Carl <1888-1985>.
Il valore dello Stato e il significato dell'individuo / Carl Schmitt ; edizione italiana a cura di Carlo
Galli. Bologna : Il mulino, 2013.
   104 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 796).
   Titolo uniforme: Der Wert des Staates und die Bedeutung des Einzelnen. Traduzione di Furio Ferraresi. 
   ISBN 9788815247285 : € 13,00.
Soggetti:
   Stato - Teorie
Altro autore:   
   Galli, Carlo <1950->
Altro titolo:
   Der Wert des Staates und die Bedeutung des Einzelnen
320.101
BNI 2013-5942
Veca, Salvatore <1943->.
Un'idea di laicità / Salvatore Veca. Bologna : Il mulino, 2013.
   98 p. ; 18 cm.  (Voci).
   ISBN 9788815247186 : € 12,00.
Soggetti:
   Stato - Laicità
320.1
BNI 2013-5943

Salvadori, Massimo L.
Storia d'italia, crisi di regime e crisi di sistema, 1861-2013 / Massimo L. Salvadori. 4. ed.
Bologna : Il mulino, 2013.
   237 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 231).
   Edizioni precedenti pubblicate con il titolo: Storia d'Italia e crisi di regime. 
   ISBN 9788815247131 : € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1861-2013
320.945
BNI 2013-5944

Innocenzi, Anna Rita.
Federalismo e nuova sovranità, nell'epoca della globalizzazione / Anna Rita Innocenzi, Nello
Buzzi. Roma : La Sapienza, 2013.
   211 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788897492535 : € 12,00.
Soggetti:
   Federalismo - Concezione - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Buzzi, Nello
321.020945
BNI 2013-5945
Innocenzi, Anna Rita.
Federalismo, sovranità, globalizzazione / Anna Rita Innocenzi, Nello Buzzi. Roma : La Sapienza,
2013.
   365 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788897492559 : € 28,00.
Soggetti:
   Federalismo
Altro autore:   
   Buzzi, Nello
321.02
BNI 2013-5946



321.8 FORME DEMOCRATICHE

324.245 PARTITI ITALIANI

324.6 SISTEMI E PROCEDURE ELETTORALI; SUFFRAGIO

Democrazia : storia e crisi di una forma politica / Francesco Bilancia ... [et al.]. Napoli :
Editoriale scientifica, 2013.
   240 p. ; 22 cm.  (Progetto Polis).
   ISBN 9788863425581 : € 15,00.
Soggetti:
   Democrazia
Altro autore:   
   Bilancia, Francesco
321.8
BNI 2013-5947
Urbinati, Nadia.
Democrazia in diretta : le nuove sfide alla rappresentanza / Nadia Urbinati. Milano : Feltrinelli,
2013.
   200 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   ISBN 9788807105005 : € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia diretta - Rapporti [con la] Rappresentanza politica
321.8
BNI 2013-5948

Finelli, Michele <1972->.
L'edera e il marmo : 160 anni di mazzinianesimo a Carrara (1831-1992) / Michele Finelli.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   167 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia).
   ISBN 9788863156201 : € 20,00.
Soggetti:
   Repubblicanesimo - Carrara - 1831-1992
324.245050945542
BNI 2013-5949
Francesco Scotti: il combattente, il politico, l'uomo / a cura di Gianni Cervetti. Bologna :
Archetipolibri ; [Sesto San Giovanni] : Fondazione ISEC, 2013.
   237 p. : ill. ; 21 cm.  (Fonti e studi ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2010. 
   ISBN 9788866331261 (Archetipolibri) : € 22,00.
Soggetti:
   Scotti, Francesco - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cervetti, Gianni
324.2450752092
BNI 2013-5950

Severini, Marco.
Dieci donne : storia delle prime elettrici italiane / Marco Severini. 3. ed. Macerata : Liberilibri,
2013.
   241 p. ; 20 cm.  (Altrove ; 19).
   ISBN 9788898094004 : € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Diritto di voto - Marche - 1906
324.623094567
BNI 2013-5951
Stradella, Elettra.
L'elezione del Presidente della Repubblica : spunti dall'Europa, prospettive per l'Italia / Elettra
Stradella. Pisa : Pisa University Press, 2013.
   231 p. ; 21 cm.  (Pubbliche funzioni e responsabilità ; 7).
   ISBN 9788867411924 : € 18,00.
Soggetti:
   Elezioni presidenziali - Sistemi elettorali - Europa
324.63
BNI 2013-5952
Trucco, Lara.



324.7 CONDOTTA DELLE CAMPAGNE ELETTORALI

324.9 ELEZIONI. STORIA E GEOGRAFIA

325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

330 ECONOMIA

Contributo allo studio del diritto elettorale / Lara Trucco. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   1: Fondamenti teorici e profili normativi / Lara Trucco. Torino : Giappichelli, 2013. 192 p. ; 24 cm.  ISBN
9788834878156 : € 22,00.
Soggetti:
   Sistemi elettorali
324.63
BNI 2013-5953

Rodriguez, Mario <1947->.
Consenso : la comunicazione politica tra strumenti e significati / Mario Rodriguez ; prefazione di
Ilvo Diamanti. Milano : Guerini, 2013.
   142 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788862504768 : € 16,50.
Soggetti:
   Propaganda politica - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa
324.73
BNI 2013-5954

ITANES.
Voto amaro : disincanto e crisi economica nelle elezioni del 2013 / ITANES. Bologna : Il mulino,
2013.
   213 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 232).
   ISBN 9788815247124 : € 16,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche - Italia - 2013
324.945093
BNI 2013-5955

Tra globale e locale : esperienze e percorsi di ricerca sulle migrazioni / a cura di Anna Elia e
Pietro Fantozzi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   191 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849840025 : € 15,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Politica - Europa - 2000-2010
Altro autore:   
   Fantozzi, Pietro
   Elia, Anna <1964->
325.4
BNI 2013-5956

Normante y Carcavilla, Lorenzo.
Discorso sull'utilità delle conoscenze economico-politiche e sulla necessità del loro studio
metodico ; Proposizioni di economia civile e commercio / Lorenzo Normante y Carcavilla ;
introduzione, traduzione e note di Niccolò Guasti. Firenze : Alinea, 2013.
   299 p. ; 22 cm.  (La traduzione ; 22).
   Titoli uniformi: Discurso sobre la utilidad de los conocimientos económico-políticos y la necesidad de su estudio
metódico; Proposiciones de economía civil y comercio. 
   ISBN 9788860557896 : € 28,00.
Altro autore:   
   Guasti, Niccolò
330
BNI 2013-5957
Pareto, Vilfredo.
Cronache / Vilfredo Pareto. Carnago : Libreria San Giorgio, 2013.
   360 p. ; 22 cm.
   Già pubblicate in: Giornale degli economisti, 1891-1897. 
   ISBN 9788898463015 : € 20,00.
330



330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

331 ECONOMIA DEL LAVORO

331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.3 LAVORATORI SECONDO L'ETA

BNI 2013-5958

Schmidt, Christian.
Neuroeconomia : come le neuroscienze influenzano l'analisi economica / Christian Schmidt ;
prefazione di Matteo Motterlini ; traduzione di Monica Belmondo. Torino : Codice, 2013.
   XXIX, 368 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Neuroéconomie. 
   ISBN 9788875783730 : € 29,00.
Soggetti:
   Comportamento economico - Ricerca sperimentale - Impiego [della] Neurofisiologia
Altro autore:   
   Belmondo, Monica
Altro titolo:
   Neuroéconomie
330.019
BNI 2013-5959

Baumol, William J.
Capitalismo buono, capitalismo cattivo : l'imprenditorialità e i suoi nemici / William J. Baumol,
Robert E. Litan, Carl J. Schramm. Milano : EGEA, 2013.
   XVII, 401 p. ; 23 cm.  (UBE paperback).
   Titolo uniforme: Good capitalism, bad capitalism, and the economics of growth and prosperity. Traduzione di
Nanni Negro. 
   ISBN 9788883500008 : € 10,90.
Soggetti:
   Capitalismo
Altro autore:   
   Litan, Robert E.
   Schramm, Carl J.
Altro titolo:
   Good capitalism, bad capitalism, and the economics of growth and prosperity
330.122
BNI 2013-5960

Ciarini, Andrea <1978->.
Protezione del lavoro e parti sociali nei sistemi di welfare europei / Andrea Ciarini. Milano :
Angeli, 2013.
   128 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro e delle organizzazioni ; 90).
   ISBN 9788820450502.
Soggetti:
   Lavoratori - Diritti - Tutela - Effetti [del] Welfare state - Europa
331.011094
BNI 2013-5961

Fatali, Giordano.
Work in progress : scenari e prospettive del lavoro e del welfare / Giordano Fatali, Giampiero
Falasca. Milano : Angeli, 2013.
   190 p. ; 23 cm.  (Collana HRCommunity ; 22).
   ISBN 9788820449568 : € 27,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Italia - 2012-2013
   Apprendistato - Italia - 2012-2013
Altro autore:   
   Falasca, Giampiero
331.120945
BNI 2013-5962

Cazzola, Giuliano.



331.5 CATEGORIE SPECIALI DI LAVORATORI (NON SECONDO L'ETA' E IL SESSO)

331.8 SINDACATI E CONTRATTAZIONE COLLETTIVA

331.88 SINDACATI

Giovani al lavoro : proposte semplici per un problema complesso / Giuliano Cazzola, Angelo
Pasquarella, Alessandra Servidori ; prefazione di Pietro Ichino. Milano : Guerini, 2013.
   190 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788862504898 : € 21,00.
Soggetti:
   Giovani - Collocamento - Interventi pubblici
Altro autore:   
   Servidori, Alessandra
   Pasquarella, Angelo
331.34128
BNI 2013-5963

Impatto del lavoro sommerso sull'attività delle imprese artigiane : studio del fenomeno nella
provincia di Salerno / Alessandra Amendola ... [et al.]. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche
italiane, 2013.
   326 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni / Università di Salerno, Dipartimento di scienze economiche e statistiche. Nuova
serie, ISSN 19713045 ; 2).
   ISBN 9788849525618 : € 30,00.
Soggetti:
   Lavoro nero - Impiego [da parte delle] Aziende artigiane - Salerno <Provincia> - Indagini per campione
Altro autore:   
   Amendola, Alessandra
331.54094574
BNI 2013-5964
Valzania, Andrea.
Questa è la mia storia : per una valutazione di impatto dei percorsi di inclusione socio-lavorativa
attraverso i racconti di vita / Andrea Valzania, Andrea Bilotti, Andrea Ruberti. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2013.
   103 p. ; 23 cm.  (Ricerca).   (Sociophaenomena ; 5).
   ISBN 9788863155792.
Soggetti:
   Disabili - Lavoro - Valutazione - Toscana
Altro autore:   
   Bilotti, Andrea
   Ruberti, Andrea
331.5909455
BNI 2013-5965

Del_Rossi, Maria Paola.
Tra l'incudine e il martello : la satira ai tempi di Lavoro / Maria Paola Del Rossi, Ilaria Romeo ;
prefazione di Michele Serra. Roma : Ediesse, 2013.
   277 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte & lavoro).
   In copertina: CGIL; FDV, Fondazione Giuseppe Di Vittorio. 
   ISBN 9788823016804 : € 18,00.
Soggetti:
   Lavoro <periodico ; 1948 ; Roma> - Satira politica
Altro autore:   
   Romeo, Ilaria
331.805
BNI 2013-5966

Forni, Arvedo.
Ricordi di vita sindacale e politica / Arvedo Forni ; con la collaborazione di Giaime Moser ;
presentazioni di Carlo Ghezzi e Mauro Roda. Roma : Ediesse, 2013.
   211 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
   ISBN 9788823018204 : € 14,00.
Altro autore:   
   Moser, Giaime
331.88092
BNI 2013-5967



332.1 BANCHE

332.4 MONETA

332.7 CREDITO

Feniello, Amedeo.
Dalle lacrime di Sybille : storia degli uomini che inventarono la banca / Amedeo Feniello. Roma ;
Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   VII, 299 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858109458 : € 16,00.
Soggetti:
   Banche - Europa - Sec. 13.-14.
332.1094
BNI 2013-5968
Frigeni, Claudio.
Le s.p.a. bancarie dopo Basilea 3. : struttura patrimoniale e finanziaria / Claudio Frigeni. Milano :
EDUCatt, 2013.
   217 p. ; 24 cm.  (Accademia).
   ISBN 9788867800384 : € 36,50.
Soggetti:
   Banche - Capitale sociale - Gestione finanziaria - Italia
332.1220681
BNI 2013-5969
Tognetti, Sergio.
I Gondi di Lione : una banca d'affari fiorentina nella Francia del primo Cinquecento / Sergio
Tognetti. Firenze : Olschki, 2013.
   143 p. ; 24 cm.  (Biblioteca storica toscana, ISSN 0391819X ; 70).
   ISBN 9788822262851.
Soggetti:
   Banchieri fiorentini [:] Gondi <famiglia> - Lione - Sec. 16.
332.109445823
BNI 2013-5970

Cipolla, Carlo M.
Il fiorino e il quattrino : la politica monetaria a Firenze nel 1300 / Carlo M. Cipolla. Nuova ed.
Bologna : Il mulino, 2013.
   142 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 409).
   ISBN 9788815247476 : € 12,00.
Soggetti:
   Firenze <Stato> - Politica monetaria - Sec. 14.
332.49455
BNI 2013-5971
L'unione monetaria europea : realtà in crisi e modello di integrazione monetaria regionale / a
cura di Olga Marzovilla, Gian Cesare Romagnoli. Milano : Angeli ; Roma : Istituto di studi politici
San Pio V, 2013.
   224 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1008).
   ISBN 9788820423988 (Angeli) : € 25,00.
Soggetti:
   Moneta - Unificazione - Paesi dell'Unione europea - 1999-2012
Altro autore:   
   Romagnoli, Gian Cesare
   Marzovilla, Olga
332.494
BNI 2013-5972

De_Crescenzo, Veronica.
Il post-trading e i servizi erogati dai CSD : aspetti gestionali e di regolamentazione / Veronica De
Crescenzo. Milano : Giuffrè, 2013.
   XII, 125 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Verona, Dipartimento di economia aziendale ; 20).
   ISBN 8814182159 : € 14,00.
Soggetti:
   Titoli di credito - Trasferimento
332.77
BNI 2013-5973



333.33 ECONOMIA DELLA TERRA. TRASFERIMENTO DEL POSSESSO E DEL DIRITTO ALL'USO

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

333.79 ENERGIA

Archivio di Stato di Padova.
L'Adige padovano e le terre alluvionali nel catasto del 1845 / [a cura di] Francesca Fantini
D'Onofrio. [Padova] : Archivio di Stato di Padova ; Treviso : Canova, 2013.
   113 p. : ill. ; 50 cm.  (Cartografia storica ; 3).
   Mappe catastali conservate presso l'Archivio di Stato di Padova. In testa al frontespizio: MiBAC, Ministero per i
beni e le attività culturali. Nella pagina contro il frontespizio: Regione del Veneto. 
   ISBN 9788884092649 (Canova).
Soggetti:
   Catasti - Padova <territorio> - 1845
Altro autore:   
   Fantini D'Onofrio, Francesca
   Veneto <Regione>
   Italia : Ministero per i beni e le attività culturali
333.332094532
BNI 2013-5974
Toscano, Ilario Antonio.
Per fare impresa : il caso Toscano : una storia italiana / Ilario Antonio Toscano. Milano : Angeli,
2013.
   158 p. ; 23 cm.  (Casi e studi d'impresa ; 41).
   ISBN 9788820449926 : € 21,00.
Soggetti:
   Gruppo Toscano <agenzia immobiliare> - 1982-2013
333.330945
BNI 2013-5975

Gruppo di San Rossore <associazione>.
Aree naturali protette : il futuro che vogliamo / Gruppo di San Rossore. Pisa : ETS, 2013.
   158 p. ; 23 cm.  (Quaderni del Gruppo San Rossore ; 1).
   ISBN 9788846737762 : € 14,00.
Soggetti:
   Aree protette - Gestione - Italia
333.720945
BNI 2013-5976
Sguardi incrociati, nature svelate : aree protette, cooperazione decentrata e rappresentazioni
della natura fra Piemonte e Africa subsahariana / Egidio Dansero, Cristiano Lanzano, Nadia
Tecco (a cura di). Milano : Angeli, 2013.
   272 p. ; 23 cm.  (Scienze geografiche ; 35).
   ISBN 9788856810196 : € 33,00.
Soggetti:
   Aree protette - Burkina Faso [e] Senegal [e] Tanzania - Cooperazione [con le] Aree protette - Piemonte
Altro autore:   
   Lanzano, Cristiano
   Dansero, Egidio
   Tecco, Nadia
333.72096625
BNI 2013-5977

Muller, Richard A.
Energia per i presidenti del futuro / Richard Muller ; traduzione di Valeria Lucia Gili e Valentina
Schettini. [Roma] : Le scienze ; Torino : Codice, 2013.
   370 p. : ill. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Energy for future presidents. 
   ISBN 9788875783600 (Codice) : € 15,90.
Soggetti:
   Energia - Produzione [e] Utilizzazione
Altro autore:   
   Schettini, Valentina
   Gili, Valeria Lucia
Altro titolo:
   Energy for future presidents
333.79



333.91 ACQUA

334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)

336 FINANZA PUBBLICA

BNI 2013-5978

Convegno scuola-università <5. ; 2012 ; Macerata>.
L'acqua: diritto per tutti o profitto per pochi? : atti del 5. Convegno scuola-università : Macerata,
2012 / a cura di Paolo Rovati. Macerata : EUM, 2013.
   167 p. ; 21 cm.  (EUM x. Economia x ecologia).
   ISBN 9788860563651 : € 17,00.
Soggetti:
   Acqua - Approvvigionamento [e] Gestione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rovati, Paolo
333.9117
BNI 2013-5979

Wollemborg, Leone.
Il sentimento del bene comune : scritti e discorsi scelti del fondatore della prima Cassa rurale
italiana (1883-1929) / Leone Wollemborg ; da Raiffeisen a Wollemborg: le origini del piccolo
credito nelle campagne, saggio introduttivo di Giovanni Zalin. Roma : Ecra, 2013.
   XXVIII, 202 ; 23 cm.  (I classici del credito cooperativo).
   Già pubblicati. 
   ISBN 9788865580783 : € 21,00.
Soggetti:
   Banche di credito cooperativo - Italia
334.220945
BNI 2013-5980

Montesi, Barbara.
Un'anarchica monarchica : vita di Maria Rygier (1885-1953) / Barbara Montesi. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   XXII, 287 p. ; 24 cm.  (Il presente come storia. Nuova serie ; 8).
   ISBN 9788849526547 : € 32,00.
Soggetti:
   Rygier, Maria
335.83092
BNI 2013-5981

Canali, Mauro.
Il tradimento : Gramsci, Togliatti e la verità negata / Mauro Canali. Venezia : Marsilio, 2013.
   255 p. : ill. ; 22 cm.  (I nodi).
   ISBN 9788831716765.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio - Rapporti [con] Togliatti, Palmiro
335.4092
BNI 2013-5982

Pivato, Stefano.
I comunisti mangiano i bambini : storia di una leggenda / Stefano Pivato. Bologna : Il mulino,
2013.
   184 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 411).
   ISBN 9788815247148 : € 14,00.
Soggetti:
   Anticomunismo - Propaganda - Italia
335.430945
BNI 2013-5983

Legge di stabilità e politica economica in Italia / a cura di Cosimo Magazzino, Gian Cesare



336.2 TASSE E TASSAZIONE

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

338 PRODUZIONE

Romagnoli. Milano : Angeli, 2013.
   160 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1031).
   ISBN 9788820455507 : € 20,00.
Soggetti:
   Finanza pubblica - Italia - 2010-2013
Altro autore:   
   Romagnoli, Gian Cesare
   Magazzino, Cosimo
336.45
BNI 2013-5984
Salsano, Fernando <1975->.
Quintino Sella ministro delle finanze : le politiche per lo sviluppo e i costi dell'unità d'Italia /
Fernando Salsano. Bologna : Il mulino, 2013.
   261 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788815246462 : € 26,00.
Soggetti:
   Italia - Politica finanziaria - Ruolo [di] Sella, Quintino - 1862-1873
336.45092
BNI 2013-5985

Belluzzi, Cesare <1948->.
Il denaro del re : forme ed itinerari del potere impositivo : dalle origini alla crisi dell'antico
regime in Francia / Cesare Belluzzi. [Padova] : CEDAM, 2013.
   XXIV, 602 p. ; 24 cm.  (Il diritto tributario d'Europa ; 4).
   ISBN 9788813314460 : € 57,00.
Soggetti:
   Tributi - Europa - Storia
336.20094
BNI 2013-5986

Napoleoni, Loretta.
Maonomics : l'amara medicina cinese contro gli scandali della nostra economia / Loretta
Napoleoni. [Milano] : BUR Rizzoli, 2013.
   VI, 374 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   ISBN 9788817064873 : € 10,00.
Soggetti:
   Globalizzazione - Ruolo [della] Cina
337
BNI 2013-5987

Esposito, Gaetano Fausto.
La costruzione del capitale fiduciario : motivazione, imprenditorialità e libertà per una nuova
politica di sviluppo / Gaetano Fausto Esposito, Pietro Spirito ; presentazione di Giulio Sapelli.
Milano : Angeli, 2013.
   299 p. ; 23 cm.  (Lavoro per la persona ; 2).
   ISBN 9788820449520 : € 33,00.
Soggetti:
   Imprenditorialità - Ruolo [della] Fiducia
Altro autore:   
   Spirito, Pietro <1962->
338.04
BNI 2013-5988
Esposito, Gaetano Fausto.
Fiducia & imprenditorialità : tracce di una via italiana per lo sviluppo civile / Gaetano Fausto
Esposito. Milano : Guerini, 2013.
   174 p. ; 23 cm.
   In copertina: Camera di commercio, Salerno; POLARIS, cultura d'impresa. 
   ISBN 9788862505000 : € 17,50.
Soggetti:
   Imprenditorialità - Ruolo [della] Fiducia
338.04



338.1 AGRICOLTURA

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

BNI 2013-5989
Parole, economia, storia : i discorsi dei presidenti di Confindustria dal 1945 al 2011 / a cura di
Francesca Gambarotto e Michele A. Cortelazzo. Venezia : Marsilio, 2013.
   204 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788831717038 : € 20,00.
Soggetti:
   Confindustria - 1945-2011
Altro autore:   
   Cortelazzo, Michele A.
   Gambarotto, Francesca
338.006045
BNI 2013-5990

Agricoltura sostenibile : principi, sistemi e tecnologie applicate all'agricoltura produttiva per la
salvaguardia dell'ambiente e la tutela climatica / a cura di Michele Pisante. Milano ; Bologna :
Edagricole, 2013.
   XXIII, 340 p. : ill. ; 26 cm.
   ISBN 9788850654116 : € 46,00.
Soggetti:
   Economia agraria
Altro autore:   
   Pisante, Michele <1962->
338.1
BNI 2013-5991
Capitolare degli ufficiali al formento (metà del sec. 14.) / a cura di Fabien Faugeron. Roma :
Viella, 2013.
   119 p., 4 p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Fonti per la storia di Venezia. Sezione 1, Archivi pubblici).
   Trascrizione del manoscritto CL. III, n. 351 conservato presso la Biblioteca del Museo Correr. Introduzione in
francese. 
   ISBN 9788867281503 : € 24,00.
Altro autore:   
   Faugeron, Fabien
338.1945311
BNI 2013-5992

Cristaldi, Carmelo.
Azioni di marketing e di valorizzazione sostenibile dei distretti turistici siciliani / Carmelo
Cristaldi. Catania : C.U.E.C.M., 2013.
   121 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866000983 : € 14,00.
Soggetti:
   Turismo - Pianificazione - Sicilia
338.4791458
BNI 2013-5993
Gelosi, Carlo.
Territori, patrimonio culturale, fruizione : nuove reti per nuove relazioni / Carlo Gelosi. Milano :
Angeli, 2013.
   160 p. : ill. ; 23 cm.  (Sociologia ; 741).
   ISBN 9788820452186.
Soggetti:
   Beni culturali - Gestione [e] Valorizzazione
338.437
BNI 2013-5994
Pozzi, Cesare.
L'industria della carta in Italia tra globalizzazione e politiche industriali / Cesare Pozzi, Davide
Quaglione e Alessandro Sarra. Bologna, Il mulino, 2013.
   194 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
   ISBN 9788815247759 : € 18,00.
Soggetti:
   Industria cartaria - Italia - 2003-2013
Altro autore:   
   Quaglione, Davide



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

   Sarra, Alessandro
338.4767620945
BNI 2013-5995
Simeoni, Francesca.
Il settore del camper : struttura, analisi competitiva e comportamenti strategici emergenti /
Francesca Simeoni ; con un contributo di Raffaele Jannucci. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVIII, 195 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Verona, Dipartimento di economia aziendale ; 21).
   ISBN 881418223X : € 20,00.
Soggetti:
   Camper - Industria - Italia - 2009-2013
Altro autore:   
   Jannucci, Raffaele <1930->
338.476292260945
BNI 2013-5996
Turismo e gastronomia : progetti e spunti operativi / a cura di Erica Croce e Giovanni Perri.
Milano : Angeli, 2013.
   141 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienze e professioni del turismo. Studi e ricerche ; 17).
   ISBN 9788820448431 : € 21,00.
Soggetti:
   Turismo enogastronomico - Valorizzazione
Altro autore:   
   Perri, Giovanni
   Croce, Erica
338.4791
BNI 2013-5997

De_Marco, Salvatore Michele.
La ragione allocativa della crisi economica terminale : teoria per un disastro incompreso /
Salvatore Michele De Marco. Napoli ; Roma : Edizioni scentifiche italiane, 2013.
   136 p. ; 24 cm.  (ESI-uni, ISSN 15945405 ; 161).
   ISBN 9788849525946 : € 14,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - 2007-2012
338.542
BNI 2013-5998
Fitoussi, Jean-Paul.
Il teorema del lampione, o Come mettere fine alla sofferenza sociale / Jean-Paul Fitoussi ;
traduzione di Maria Lorenza Chiesara. Torino : Einaudi, 2013.
   VI, 218 p ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: Le théorème du lampadaire. Titolo sul dorso: Il teorema del lampione. 
   ISBN 9788806217259 : € 18,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - 2008-2012
Altro autore:   
   Chiesara, Maria Lorenza
Altro titolo:
   Le théorème du lampadaire
338.542
BNI 2013-5999
Le leve per avviare la ripresa : proposte ed esperienze manageriali a confronto / a cura di
Donato Iacovone e Riccardo Paternò. Bologna : Il mulino, 2013.
   510 p. ; 22 cm.  (Ricerche / EY business school).
   ISBN 9788815247612 : € 32,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Europa - 2010-2012
Altro autore:   
   Paternò, Riccardo
   Iacovone, Donato
338.543094
BNI 2013-6000

Castronovo, Valerio.



338.7 IMPRESE

338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

L'Italia della piccola industria : dal dopoguerra a oggi / Valerio Castronovo. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2013.
   VII, 339 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 168).
   ISBN 9788858109656 : € 20,00.
Soggetti:
   Piccole industrie - Italia - 1950-2010
338.6420945
BNI 2013-6001
Marchetti, Aldo <1946->.
Fabbriche aperte : l'esperienza delle imprese recuperate dai lavoratori in Argentina / Aldo
Marchetti. Bologna : Il mulino, 2013.
   213 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
   ISBN 9788815247063 : € 18,00.
Soggetti:
   Aziende industriali - Autogestione - Argentina
338.690982
BNI 2013-6002

Campetti, Loris.
Ilva connection : inchiesta sulla ragnatela di corruzioni, omissioni, colpevoli negligenze, sui Riva
e le istituzioni / Loris Campetti. San Cesario di Lecce : Manni, 2013.
   182 p. ; 18 cm.
   ISBN 9788862664967 : € 14,00.
Soggetti:
   Ilva <s.p.a.> - Gestione - 1995-2012
338.7669109457551
BNI 2013-6003
Ferrarotti, Franco.
La concreta utopia di Adriano Olivetti / Franco Ferrarotti. Bologna : EDB, 2013.
   104 p. ; 19 cm.  (Itinerari).
   ISBN 9788810513385 : € 6,50.
Soggetti:
   Olivetti, Adriano
338.768114092
BNI 2013-6004
Ochetto, Valerio.
Adriano Olivetti : la biografia / Valerio Ochetto. Roma ; Ivrea : Edizioni di Comunità, 2013.
   314 p., [6] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788898220083 : € 16,50.
Soggetti:
   Olivetti, Adriano
338.768114092
BNI 2013-6005

Calvelli, Adriana.
Competenze culturali e internazionalizzazione delle imprese / Adriana Calvelli, Chiara
Cannavale. Torino : Giappichelli, 2013.
   VI, 340 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834889855 : € 32,00.
Soggetti:
   Imprese - Internazionalizzazione - Fattori culturali
Altro autore:   
   Cannavale, Chiara
338.88
BNI 2013-6006
Con-correre per competere : le reti d'impresa tra territorio e globalizzazione / a cura di Paolo
Preti e Raffaello Vignali ; da un'indagine della Fondazione Costruiamo il futuro ; introduzione di
Maurizio Lupi ; interventi di Giovanni Azzone ... [et al.]. Milano : Gruppo 24 ore ; [Barzanò] :
Fondazione Costruiamo il futuro, 2013.
   312 p. ; 21 cm.  (Studi).
   ISBN 9788863454659 (Gruppo 24 ore) : € 32,00.
Soggetti:



338.9 SVILUPPO ECONOMICO

   Aziende - Cooperazione - Italia
Altro autore:   
   Azzone, Giovanni <1962->
   Preti, Paolo
   Vignali, Raffaello
   Fondazione Costruiamo il futuro
338.80945
BNI 2013-6007
Vittori, Rudi.
Export, delocalizzazione, internazionalizzazione : un'opportunità delle aziende italiane per
superare la crisi / Rudi Vittori. Milano : Angeli, 2013.
   158 p. ; 23 cm.  (Casi e studi d'impresa ; 43).
   ISBN 9788820453800 : € 21,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Internazionalizzazione - Italia
338.88945
BNI 2013-6008

Della_Lucia, Maria.
Cultura e sviluppo locale nell'economia della conoscenza : politiche e strumenti di sviluppo
urbano / Maria Della Lucia. [Padova] : CEDAM, 2013.
   XXVIII, 272 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813344726 : € 27,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Cultura - Trento <Provincia>
338.945385
BNI 2013-6009
Formazione e relazioni sociali : gli investimenti virtuosi per rimettere in moto il Mezzogiorno /
Adalgiso Amendola, Marco Musella (a cura di). Torino : Giappichelli, 2013.
   VII, 249 p. ; 24 cm.  (L'economia sociale ; 7).
   ISBN 9788834888377 : € 42,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia meridionale
Altro autore:   
   Amendola, Adalgiso <1952->
   Musella, Marco
338.9457
BNI 2013-6010
Goldstein, Andrea.
Il miracolo coreano / Andrea Goldstein. Bologna : Il mulino, 2013.
   219 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 229).
   ISBN 9788815246479 : € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Corea del Sud
338.95195
BNI 2013-6011
Gutgeld, Yoram.
Più uguali più ricchi / Yoram Gutgeld. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   211 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788817070560 : € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Disuguaglianza sociale - Italia - 1992-2012
338.945
BNI 2013-6012
Zaganella, Marco.
Programmazione senza sviluppo : Giuseppe Di Nardi e la politica economica italiana nella prima
Repubblica / Marco Zaganella. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   170 p. ; 23 cm.  (Università).
   ISBN 9788849839395 : € 16,00.
Soggetti:
   Programmazione economica - Ruolo [di] Di Nardi, Giuseppe - Italia - 1930-1970
338.945
BNI 2013-6013
Zortea, Massimo.



338.91 SVILUPPO ECONOMICO INTERNAZIONALE

339 MACROECONOMIA E SOGGETTI CONNESSI

340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

Integrazione ambientale nei progetti di sviluppo / Massimo Zortea. Milano : Angeli, 2013.
   256 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788820451561 : € 33,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Ruolo [della] Cooperazione internazionale
338.927
BNI 2013-6014

Lepore, Amedeo.
La Cassa per il Mezzogiorno e la Banca mondiale : un modello per lo sviluppo economico italiano
/ Amedeo Lepore ; prefazione di Adriano Giannola ; introduzione di Giuseppe Di Taranto ;
intervento di Riccardo Padovani ; postfazione di Paolo Savona. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2013.
   XXVII, 327 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 325).
   ISBN 9788849839210 : € 23,00.
Soggetti:
   Interventi statali - Ruolo [della] Banca internazionale per la ricostruzione e lo sviluppo [e] Cassa del
Mezzogiorno - Italia meridionale - 1951-1965
338.9109457
BNI 2013-6015

Macroeconomic modelling for policy analysis / edited by Rossella Bardazzi, Leonardo Ghezzi.
Firenze : Firenze University Press, 2013.
   IX, 265 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 20).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2012. 
   ISBN 9788866553953 : € 19,80.
Soggetti:
   Macroeconomia - Modelli econometrici
Altro autore:   
   Ghezzi, Leonardo <1977->
   Bardazzi, Rossella
339.015195
BNI 2013-6016

Pascuzzi, Giovanni.
Giuristi si diventa : come riconoscere e apprendere le abilità proprie delle professioni legali /
Giovanni Pascuzzi. 2. ed. Bologna : Il mulino, 2013.
   270 p. ; 22 cm.  (Guide).
   In copertina: Aulaweb. A pagina IV di copertina: 2. ed. aggiornata. 
   ISBN 9788815246264 : € 18,00.
Soggetti:
   Giuristi - Attività professionale
340.023
BNI 2013-6017

Atlante di filosofia del diritto : selezione di voci / a cura di Ulderico Pomarici. Torino :
Giappichelli, 2013.
   XII, 415 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834878040 : € 29,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Pomarici, Ulderico
340.1
BNI 2013-6018
Baccelli, Luca.
I diritti dei popoli : universalismo e differenze culturali / Luca Baccelli. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2013.
   XIII, 199 p. ; 21 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 434).



   ISBN 9788842091158 : € 20,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2013-6019
Ballarini, Adriano.
Hypotheses non fingo : studi di diritto positivo / Adriano Ballarini. Torino : Giappichelli, 2013.
   VI, 142 p. ; 21 cm.  (La nottola di Minerva ; 4).
   ISBN 9788834872963 : € 13,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2013-6020
Belloni, Ilario <1977->.
Ex obligatione salus? : diritto, obbedienza, sicurezza : percorsi della modernità / Ilario Belloni. 2.
ed. Torino : Giappichelli, 2013.
   VIII, 187 p. ; 22 cm.  (La nottola di Minerva ; 3).
   ISBN 9788834876305 : € 17,00.
Soggetti:
   Stato di diritto
340.115
BNI 2013-6021
Cananzi, Daniele M.
Formatività e norma : elementi di teoria estetica dell'interpretazione giuridica / Daniele M.
Cananzi. Torino : Giappichelli, 2013.
   166 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto ; 53).
   ISBN 9788834872871 : € 15,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione
340.11
BNI 2013-6022
Cento e una voce di filosofia dal diritto / a cura di Francesco D'Agostino, Agata C. Amato
Mangiameli. Torino : Giappichelli, 2013.
   XI, 393 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788834889435 : € 35,00.
Altro autore:   
   D'Agostino, Francesco <1946->
   Amato Mangiameli, Agata C.
340.1
BNI 2013-6023
Ciscato, Costanza.
Natura, persona, diritto : profili del tomismo giuridico del Novecento / Costanza Ciscato.
[Padova] : CEDAM, 2013.
   VIII, 137 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Lex naturalis ; 16).
   ISBN 9788813328498 : € 13,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Influssi [del] Neotomismo
340.1
BNI 2013-6024
Endicott, Timothy Andrew Orville.
La generalità del diritto / Timothy Endicott ; traduzione di Valeria Bortolotti. Modena : Mucchi,
2013.
   88 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 11).
   Pubblicato originariamente in: The concept of law, 2013, con il titolo: The generality of law. 
   ISBN 9788870006148 : € 8,00.
Soggetti:
   Hart, Herbert L. A.  The concept of law
Altro autore:   
   Bortolotti, Valeria
340.1
BNI 2013-6025
Ferraro, Francesco <1981->.
L'utilità dei diritti : diritti morali e giuridici in una prospettiva etica utilitarista / Francesco
Ferraro. Pisa : ETS, 2013.
   237 p. ; 23 cm.  (Jura. Studi. Filosofia del diritto).



   ISBN 9788846737564 : € 23,00.
Soggetti:
   Diritti soggettivi - Confronto [con l'] Utilitarismo - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2013-6026
Italia, Vittorio.
Gli ingranaggi delle leggi / Vittorio Italia. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIII, 91 p. ; 23 cm.
   ISBN 8814182531 : € 12,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche
340.11
BNI 2013-6027
Pieroth, Bodo.
Stato di diritto e diritti fondamentali in Germania / Bodo Pieroth. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2013.
   47 p. ; 21 cm.  (L'Europa del diritto ; 4).
   ISBN 9788849526646 : € 9,00.
Soggetti:
   Stato di diritto - Germania
340.115
BNI 2013-6028
Poggi, Francesca.
Concetti teorici fondamentali : lezioni di teoria generale del diritto / Francesca Poggi. Pisa : ETS,
2013.
   284 p. ; 24 cm.  (Jura. Testi).
   ISBN 9788846737489 : € 28,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
340.1
BNI 2013-6029
Romano, Augusto <1970->.
Continuum spazio-tempo, diritto e democrazia / Augusto Romano. Torino : Giappichelli, 2013.
   171 p. ; 21 cm.  (La nottola di Minerva ; 5).
   ISBN 9788834878590 : € 20,00.
Soggetti:
   Spazio-tempo - Concezione - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2013-6030
Rotolo, Antonino.
Perché il diritto è una convenzione? : il gioco delle norme e il suo linguaggio / Antonino Rotolo.
Torino : Giappichelli, 2013.
   88 p. ; 23 cm.  (Ethos/nomos ; 9).
   ISBN 9788834889886 : € 9,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2013-6031
Saggi sulla globalizzazione giuridica e il pluralismo normativo : estratti da Il tramonto della
modernità giuridica: un percorso interdisciplinare / a cura di Massimo Vogliotti. Torino :
Giappichelli, 2013.
   IX, 158 p. ; 23 cm.  (Recta ratio. 5. serie).
   ISBN 9788834889275 : € 13,00.
Soggetti:
   Diritto - Effetti [della] Globalizzazione
Altro autore:   
   Vogliotti, Massimo
340.115
BNI 2013-6032
Scienza giuridica interpretazione e sviluppo del diritto europeo : Convegno ARISTEC, Roma, 9-
11 giugno 2011 / a cura di Letizia Vacca. Napoli : Jovene, 2013.
   VI, 290 p. ; 24 cm.  (Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni Pugliese / Università degli studi Roma Tre ;
17).
   ISBN 9788824322591 : € 28,00.
Soggetti:



340.2 DIRITTO COMPARATO

340.5 SISTEMI GIURIDICI

   Diritto - Interpretazione - Diritto comunitario - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vacca, Letizia
   ARISTEC
340.11
BNI 2013-6033
Zullo, Silvia.
La dimensione normativa dei diritti sociali : aspetti filosofico-giuridici / Silvia Zullo. Torino :
Giappichelli, 2013.
   VI, 182 p. ; 23 cm.  (Ethos/nomos ; 11).
   ISBN 9788834878651 : € 22,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2013-6034

Ajani, Gianmaria.
Diritto comparato : casi e materiali / Gianmaria Ajani, Barbara Pasa. Torino : Giappichelli, 2013.
   XX, 683 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834899793 : € 49,00.
Altro autore:   
   Pasa, Barbara
340.2
BNI 2013-6035

Hallaq, Wael B.
Introduzione al diritto islamico / Wael B. Hallaq. Bologna : Il mulino, 2013.
   260 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   Titolo uniforme: An introduction to Islamic law. Traduzione di Bruno Soravia. 
   ISBN 9788815247230 : € 25,00.
Soggetti:
   Diritto islamico
Altro titolo:
   An introduction to Islamic law
340.59
BNI 2013-6036
Pavese, Marco P.
Scire leges est verba tenere : ricerche sulle competenze grammaticali dei giuristi romani /
Marco P. Pavese. Torino : Giappichelli, 2013.
   VIII, 197 p. ; 24 cm.  (Collectanea Græco-Romana ; 12).
   ISBN 9788834889466 : € 19,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Interpretazione
340.54
BNI 2013-6037
Radding, Charles.
Le origini della giurisprudenza medievale : una storia culturale / Charles M. Radding ; traduzione
e cura di Antonio Ciaralli. Roma : Viella, 2013.
   307 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 32).
   ISBN 9788867280056 : € 28,00.
Soggetti:
   Diritto - Sec. 9.-12.
Altro autore:   
   Ciaralli, Antonio
340.55
BNI 2013-6038
Tamburi, Francesca.
Il ruolo del giurista nelle testimonianze della letteratura romana / Francesca Tamburi. Napoli ;
Roma : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 24 cm.
   1: Cicerone / Francesca Tamburi. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013. XX, 371 p. ; 24
cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università degli studi di Firenze ; 1).   ISBN



340.9 CONFLITTO DI LEGGI

341 DIRITTO INTERNAZIONALE

341.2422 UNIONE EUROPEA

9788849527018 : € 41,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza romana
340.54
BNI 2013-6039

Villani, Ugo.
Nozioni di diritto internazionale privato : parte generale e obbligazioni / Ugo Villani, Marcello Di
Fabio, Francesco Sbordone. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   191 p. ; 24 cm.  (ESI-uni, ISSN 15945405 ; 163).
   ISBN 9788849526356 : € 22,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale privato
Altro autore:   
   Sbordone, Francesco <1969->
   Di_Fabio, Marcello
340.9
BNI 2013-6040

Augusti, Eliana.
Questioni d'Oriente : Europa e Impero Ottomano nel diritto internazionale dell'Ottocento / Eliana
Augusti. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   X, 404 p. ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza, Università del Salento. Nuova serie ; 30).
   ISBN 9788849526844 : € 44,00.
Soggetti:
   Europa - Rapporti [con l'] Impero ottomano - 1828-1878 - Diritto internazionale
341.1
BNI 2013-6041
Studi giuridici in ricordo di Giovanni Battaglini / a cura di Gaetano Arangio-Ruiz, Francesco
Salerno, Cristiana Fioravanti,. Napoli : Jovene, 2013.
   XVIII, 298 p. : 1 ritr. ; 24 cm.  (Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Ferrara ; 2).
   ISBN 9788824322454 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale - Scritti in onore
   Battaglini, Giovanni - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Battaglini, Giovanni
   Fioravanti, Cristiana
   Salerno, Francesco <1951->
   Arangio-Ruiz, Gaetano <1919->
341
BNI 2013-6042

Ioriatti Ferrari, Elena.
Interpretazione comparante e multilinguismo europeo / Elena Ioriatti Ferrari. [Assago] : CEDAM,
2013.
   IX, 222 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di scienze giuridiche, Università di Trento ; 113).
   ISBN 9788813329259 : € 21,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario - Terminologia multilingue
341.2422
BNI 2013-6043
Il trattato di Lisbona: due anni d'applicazione : atti della Giornata di studio in ricordo di
Francesco Caruso : Roma, 7 ottobre 2011. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   XXIV, 458 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788863425031 : € 50,00.
Soggetti:
   Trattato di Lisbona <2007>
Altro autore:   
   Caruso, Francesco <1941->
341.2422



341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

BNI 2013-6044

Zanghì, Claudio.
La protezione internazionale dei diritti dell'uomo / Claudio Zanghì. 3. ed. Torino : Giappichelli,
2013.
   XV, 563 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834889312 : € 37,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Convenzioni internazionali
341.48
BNI 2013-6045

Carollo, Vincenzo <1978->.
Uniti nella diversità : i diritti delle persone LGBT / Vincenzo Carollo. [Palermo] : Torri del vento,
2013.
   195 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788897373445 : € 18,00.
Soggetti:
   Omosessuali - Diritti civili - Paesi dell'Unione europea
342.4087
BNI 2013-6046
De_Grazia, Luciana.
Fonti del diritto e fattore religioso : aspetti di diritto costituzionale comparato : Israele, Iran,
Città del Vaticano / Luciana De Grazia. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   XII, 154 p. ; 23 cm.  (Opere prime / Associazione di diritto pubblico comparato ed europeo ; 1).
   ISBN 9788863425390 : € 14,00.
Soggetti:
   Religioni - Rapporti [con lo] Stato - Diritto costituzionale comparato
342.0852
BNI 2013-6047
Extracting value from public sector information : legal framework and regional policies / a cura
di Marco Ricolfi e Cristiana Sappa. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   VI, 356 p. ; 24 cm.  (DG / Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino. Nuova serie ;
24).
   Testi in inglese o in italiano. 
   ISBN 9788849526219 : € 38,00.
Soggetti:
   Documenti amministrativi - Accessibilità - Diritto
   Open access - Ruolo [dell'] Amministrazione pubblica
Altro autore:   
   Ricolfi, Marco
   Sappa, Cristiana
342.0662
BNI 2013-6048
Longo, Andrea <1972->.
Tempo interpretazione Costituzione / Andrea Longo. Napoli : Editoriale scientifica.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 1: Premesse teoriche / Andrea Longo. Napoli : Editoriale scientifica, 2013. VII, 236 p. ; 23 cm.  ISBN
9788863425956 : € 18,00.
Soggetti:
   Tempo - Teorie - Diritto costituzionale
342.001
BNI 2013-6049
Nascimbene, Bruno.
Lo straniero nel diritto internazionale / Bruno Nascimbene. Milano : Giuffrè, 2013.
   80 p. ; 23 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 881418271X : € 10,00.
Soggetti:
   Stranieri - Tutela - Diritto internazionale
342.083
BNI 2013-6050



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

Palermo, Francesco <1969->.
Il bicameralismo : pluralismo e limiti della rappresentanza in prospettiva comparata : in ricordo
di Giancarlo Doria / Francesco Palermo, Matteo Nicolini. Napoli : Edizioni scientifiche Italiane,
2013.
   XIII, 296 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849526974 : € 28,00.
Soggetti:
   Bicameralismo - Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Nicolini, Matteo
   Doria, Giancarlo
342.05
BNI 2013-6051
Sperti, Angioletta.
Omosessualità e diritti : i percorsi giurisprudenziali ed il dialogo globale delle corti costituzionali
/ Angioletta Sperti. Pisa : Pisa University Press, 2013.
   281 p. ; 21 cm.  (Didattica e ricerca. Saggi e studi).
   ISBN 9788867412396 : € 16,00.
Soggetti:
   Omosessuali - Diritti civili - Giurisprudenza [delle] Corti costituzionali [e delle] Corti supreme
342.0870866
BNI 2013-6052
Terreni, Claudia.
Quae Graeci fantasmata vocant : riflessioni sulla vita e la forma umana nel pensiero giuridico
romano / Claudia Terreni. Pisa : Pisa University Press, 2013.
   138 p. ; 21 cm.  (Didattica e ricerca. Saggi e studi).
   La parola fantsmata nel titolo è in greco. 
   ISBN 9788867412211 : € 14,00.
Soggetti:
   Soggetti di diritto - Diritto romano
342.37085
BNI 2013-6053

La Carta sociale europea e la tutela dei diritti sociali : atti del Convegno del 18 gennaio 2013,
Università degli studi di Milano / a cura di Marilisa D'Amico, Giovanni Guiglia, Benedetta Liberali.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   139 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849526899 : € 15,00.
Soggetti:
   Carta sociale europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   D'Amico, Marilisa
   Guiglia, Giovanni
   Liberali, Benedetta
342.24085
BNI 2013-6054
Della_Cananea, Giacinto <1965->.
I principi dell'amministrazione europea / Giacinto Della Cananea, Claudio Franchini. 2. ed. Torino
: Giappichelli, 2013.
   IX, 371 p. ; 25 cm.  (Sistema del diritto amministrativo italiano).
   ISBN 9788834889626 : € 42,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento amministrativo
Altro autore:   
   Franchini, Claudio
342.2406
BNI 2013-6055
Romano, Maria Chiara.
Situazioni legittimanti ed effettività della tutela giurisdizionale : tra ordinamento europeo e
ordinamenti amministrativi nazionali / Maria Chiara Romano. Napoli : Jovene, 2013.
   XV, 317 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 83).
   ISBN 9788824322553 : € 31,00.



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

Soggetti:
   Tutela giurisdizionale - Diritto comunitario [e] Diritto interno
342.24066
BNI 2013-6056
Strumia, Francesca.
La duplice metamorfosi della cittadinanza in Europa : da cittadinanza sedentaria a cittadinanza
itinerante : da cittadinanza sociale a cittadinanza economica / Francesca Strumia. Napoli :
Jovene, 2013.
   XVIII, 211 p. ; 24 cm.  (Memorie del Dipartimento di giurisprudenza / Università di Torino. Serie 6. ; 3).
   ISBN 9788824322515 : € 22,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Diritto comunitario
342.24083
BNI 2013-6057

Avanzini, Giulia.
Il commissario straordinario / Giulia Avanzini. Torino : Giappichelli, 2013.
   IX, 164 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834878569 : € 19,00.
Soggetti:
   Commissari straordinari - Italia
342.45066
BNI 2013-6058
Barberini, Giovanni <1932->.
Diritto ecclesiastico / Giovanni Barberini, Marco Canonico. Torino : Giappichelli, 2013.
   VIII, 405 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834888889 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritto ecclesiastico - Italia
Altro autore:   
   Canonico, Marco
342.450852
BNI 2013-6059
Bergonzini, Chiara.
Con la Costituzione sul banco : istruzioni per l'uso della Costituzione nelle scuole / Chiara
Bergonzini ; introduzione di Andrea Pugiotto e con una postilla di Sara Lorenzon. Milano : Angeli,
2013.
   137 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione. Strumenti ; 36).
   ISBN 9788820440763 : € 18,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Insegnamento
342.4502071
BNI 2013-6060
Bilotti, Domenico <1985->.
I ministri dei culti acattolici : incompiutezze definitorie e inderogabilità funzionali / Domenico
Bilotti. Milano : Giuffrè, 2013.
   X, 343 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 10).
   ISBN 8814182272 : € 35,00.
Soggetti:
   Culti non cattolici - Italia - Diritto
342.450852
BNI 2013-6061
Briani, Raffaella.
L'istruzione probatoria nel processo amministrativo : una lettura alla luce dell'art. 111 della
Costituzione / Raffaella Briani. Milano : Giuffrè, 2013.
   IX, 373 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Firenze ; 112).
   ISBN 8814174660 : € 38,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Prove - Italia
342.450664
BNI 2013-6062
Casamassima, Vincenzo.



L'opposizione in Parlamento : le esperienze britannica e italiana a confronto / Vincenzo
Casamassima. Torino : Giappichelli, 2013.
   XXI, 542 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Pisa ; 1).
   ISBN 9788834878392 : € 60,00.
Soggetti:
   Opposizione parlamentare - Italia - Confronto [con la] Gran Bretagna - Diritto costituzionale
342.4505
BNI 2013-6063
Cassatella, Antonio.
Il dovere di motivazione nell'attività amministrativa / Antonio Cassatella. [Padova] : CEDAM,
2013.
   XXXIII, 462 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di scienze giuridiche, Università di Trento ; 112).
   ISBN 9788813329143 : € 44,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Motivazione - Italia
342.45066
BNI 2013-6064
Colavecchio, Antonio.
L'obbligo di provvedere tempestivamente / Antonio Colavecchio. Torino : Giappichelli, 2013.
   264 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834878866 : € 30,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Termini - Violazione - Italia - Diritto
342.45066
BNI 2013-6065
Costanzo, Pasquale <1948->.
Testi normativi per lo studio del diritto costituzionale italiano ed europeo / Pasquale Costanzo.
12. ed. Torino : Giappichelli, 2013.
   X, 871 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788834899656 : € 35,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento istituzionale
342.45
BNI 2013-6066
D'Angelo, Filippo <1982->.
La giurisdizione di merito del giudice amministrativo : contributo allo studio dei profili evolutivi /
Filippo D'Angelo. Torino : Giappichelli, 2013.
   VIII, 260 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 37).
   ISBN 9788834889251 : € 29,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Giudizio di merito
342.450664
BNI 2013-6067
De_Fiores, Claudio.
Le trasformazioni dello Stato regionale / Claudio De Fiores. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   312 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridiche ; 16).
   ISBN 9788863425505 : € 14,00.
Soggetti:
   Regioni - Rapporti [con lo] Stato - Italia - Diritto costituzionale
342.45042
BNI 2013-6068
De_Santis, Valeria.
La partecipazione democratica nell'ordinamento delle regioni / Valeria De Santis. Torino :
Giappichelli, 2013.
   XXVI, 418 p. ; 23 cm.  (Per una koiné costituzionale ; 3).
   ISBN 9788834872840 : € 48,00.
Soggetti:
   Regioni - Governo - Ruolo [della] Partecipazione politica - Italia
342.45042
BNI 2013-6069
Donati, Daniele <1962->.
Il paradigma sussidario : interpretazioni, estensione, garanzie / Daniele Donati. Bologna : Il
mulino, 2013.
   406 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).



   ISBN 9788815247605 : € 30,00.
Soggetti:
   Principio di sussidiaretà - Italia
342.45042
BNI 2013-6070
Furno, Erik.
La responsabilità del Presidente della Repubblica dopo la sentenza n. 1/2013 della Corte
costituzionale / Erik Furno. Torino : Giappichelli, 2013.
   159 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788834879191 : € 15,00.
Soggetti:
   Italia - Presidenti della Repubblica - Responsabilità
342.45
BNI 2013-6071
La gestione dei flussi migratori tra esigenze di ordine pubblico, sicurezza interna ed
integrazione europea : atti del Convegno del Dipartimento di diritto pubblico e di teoria e storia
delle istituzioni, Università degli studi di Salerno / a cura di Angela Di Stasi e Luigi Kalb. Napoli :
Editoriale scientifica, 2013.
   XVIII, 353 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788863425512 : € 30,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Kalb, Luigi
   Di_Stasi, Angela
   Università degli studi di Salerno : Dipartimento di diritto pubblico e di teoria e storia delle istituzioni
342.45082
BNI 2013-6072
Granara, Daniele.
Il principio autonomistico nella Costituzione / Daniele Granara. Torino : Giappichelli, 2013.
   XII, 227 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834879085 : € 22,00.
Soggetti:
   Regioni - Autonomia - Italia - Diritto costituzionale
342.4509
BNI 2013-6073
Greco, Giuseppe <1953->.
I regolamenti amministrativi / Giuseppe Greco. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2013.
   376 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834889756 : € 40,00.
Soggetti:
   Potere regolamentare - Italia
342.450664
BNI 2013-6074
Interlandi, Margherita.
Danno da disservizio e tutela della persona / Margherita Interlandi. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2013.
   243 p. ; 24 cm.  (Diritto e processo amministrativo. Quaderni ; 17).
   ISBN 9788849527223 : € 26,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Italia
   Attività amministrativa - Valutazione - Legislazione - Italia
342.45066
BNI 2013-6075
Lanzoni, Lisa.
Il territorio tra diritto nazionale ed europeo : contesto istituzionale e politiche di sviluppo
regionale / Lisa Lanzoni. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   XVII, 219 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione
monografie ; 9).
   ISBN 9788849527094 : € 25,00.
Soggetti:
   Regioni [e] Stato - Competenze - Effetti [della] Legislazione comunitaria - Italia
342.45042
BNI 2013-6076
Le leggi antiebraiche nell'ordinamento italiano : razza diritto esperienze / a cura di Giuseppe



Speciale. Bologna : Pàtron, 2013.
   324 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Historia et ius ; 3).
   ISBN 9788855532426 : € 35,00.
Soggetti:
   Leggi razziali - Italia - 1938-1945
Altro autore:   
   Speciale, Giuseppe
342.450873
BNI 2013-6077
Leone, Stefania <1980- ; Vimercate>.
L'equilibrio di genere negli organi politici : misure promozionali e principi costituzionali /
Stefania Leone ; presentazione di Marilisa D'Amico. Milano : Angeli, 2013.
   156 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto e società ; 65).
   ISBN 9788820454791 : € 21,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Partecipazione [delle] Donne - Italia - Diritto costituzionale
342.45053082
BNI 2013-6078
Maccarrone, Laura.
Profili di riforma e di controriforma nell'attuale assetto delle funzioni amministrative locali /
Laura Maccarone. Torino : Giappichelli, 2013.
   VII, 149 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834878606 : € 14,00.
Soggetti:
   Decentramento amministrativo - Riforme - Italia
342.4509
BNI 2013-6079
Marcenò, Valeria.
La legge abrogata : esistenza, validità, efficacia / Valeria Marcenò. Torino : Giappichelli, 2013.
   VI, 94 p. ; 24 cm.  (Giustizia e politica costituzionali ; 4).
   ISBN 9788834881057 : € 12,00.
Soggetti:
   Leggi - Abrogazione - Italia
342.45052
BNI 2013-6080
Mignone, Claudio.
Manuale di giustizia amministrativa / Claudio Mignone, Piera Maria Vipiana. 2. ed. [Padova] :
CEDAM, 2013.
   XIV, 396 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813344696 : € 28,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Italia
Altro autore:   
   Vipiana, Piera Maria
342.450664
BNI 2013-6081
Morelli, Alessandro <1976->.
I paradossi della fedeltà alla Repubblica / Alessandro Morelli. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIII, 303 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 9).
   ISBN 8814182566 : € 33,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana . Art. 54
342.4502
BNI 2013-6082
Il nuovo processo amministrativo / a cura di Guido Alpa e Michele Salazar. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   101 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Consiglio nazionale forense ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2010. 
   ISBN 9788849525960 : € 10,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Alpa, Guido
   Salazar, Michele



342.450664
BNI 2013-6083
Pasquinelli, Chiara <1976->.
Le leggi dannose : percorsi della responsabilità civile tra pubblico e privato / Chiara Pasquinelli.
Torino : Giappichelli, 2013.
   VIII, 279 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato ; 50).
   ISBN 9788834871997 : € 32,00.
Soggetti:
   Atti legislativi - Illiceità - Responsabilità civile [dello] Stato - Italia
342.45088
BNI 2013-6084
Perniciaro, Giovanna.
Autonomia politica e legislazione elettorale regionale / Giovanna Perniciaro. [Padova] : CEDAM,
2013.
   XXXII, 276 p. ; 25 cm.  (Collana di studi sull'amministrazione pubblica / LUISS Guido Carli, Libera università
internazionale degli studi sociali, Centro di ricerca sulle amministrazioni pubbliche Vittorio Bachelet ; 10).
   ISBN 9788813344801 : € 28,00.
Soggetti:
   Elezioni regionali - Sistemi elettorali - Italia - Diritto costituzionale
342.4507
BNI 2013-6085
Pignatelli, Nicola.
La giurisdizione dei diritti costituzionali tra potere pubblico e interesse legittimo : la
relativizzazione dell'inviolabilità / Nicola Pignatelli. Pisa : Pisa University Press, 2013.
   138 p. ; 21 cm.  (Pubbliche funzioni e responsabilità ; 6).
   ISBN 9788867412280 : € 15,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Ruolo [della] Giustizia amministrativa - Italia
342.45085
BNI 2013-6086
Ponte, Flavio Vincenzo.
Le funzioni della dirigenza regionale e il rapporto con l'organo di indirizzo politico / Flavio
Vincenzo Ponte. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   164 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il diritto del mercato del lavoro ; 9).
   ISBN 9788849527063 : € 18,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Dirigenti - Legislazione - Italia
342.45068
BNI 2013-6087
Problematiche del riparto di giurisdizione dopo il Codice del processo amministrativo / Sveva
Del Gatto ... [et al.]. Napoli : Jovene, 2013.
   X, 156 p. ; 24 cm.  (Monografie ; 40).
   In copertina: Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di giurisprudenza. 
   ISBN 9788824322539 : € 16,00.
Soggetti:
   Giurisdizione amministrativa - Italia
Altro autore:   
   Del_Gatto, Sveva
   Università degli studi Roma Tre : Dipartimento di giurisprudenza
342.450664
BNI 2013-6088
Trimarchi, Michele.
La validità del provvedimento amministrativo : profili di teoria generale / Michele Trimarchi. Pisa
: ETS, 2013.
   312 p. ; 24 cm.  (Jura. Studi. Discipline pubblicistiche).
   ISBN 9788846737618 : € 28,00.
Soggetti:
   Provvedimenti amministrativi - Validità - Italia
342.45066
BNI 2013-6089
Tripodina, Chiara.
Il diritto a un'esistenza libera e dignitosa : sui fondamenti costituzionali del reddito di
cittadinanza / Chiara Tripodina. Torino : Giappichelli, 2013.
   X, 294 p. ; 24 cm.  (Giustizia e politica costituzionali ; 5).



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

   ISBN 9788834878583 : € 26,00.
Soggetti:
   Reddito minimo garantito - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2013-6090
Vitelli, Francesco.
La persona tra identità e socialità / Francesco Vitelli. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche
italiane, 2013.
   199 p. ; 24 cm.  (ESI-uni, ISSN 15945405 ; 164).
   ISBN 9788849527209 : € 22,00.
Soggetti:
   Identità personale - Tutela - Italia
342.45085
BNI 2013-6091

Buccisano, Andrea.
Assistenza amministrativa internazionale dall'accertamento alla riscossione dei tributi / Andrea
Buccisano. Bari : Cacucci, 2013.
   266 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 7).
   ISBN 9788866113133 : € 30,00.
Soggetti:
   Tributi - Accertamento - Convenzioni internazionali
343.042
BNI 2013-6092
Cascione, Claudia Morgana.
Il diritto privato dei beni pubblici : modelli di appartenenza e circolazione / Claudia Morgana
Cascione. Bari : Cacucci, 2013.
   271 p. ; 25 cm.  (Quaderni di diritto privato europeo / Facoltà di giurisprudenza, Università degli studi di Bari
Aldo Moro ; [poi] Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di Bari. Monografie ; 12).
   ISBN 9788866112969 : € 28,00.
Soggetti:
   Beni pubblici - Diritto privato
343.025
BNI 2013-6093
Castaldo, Angelo < 1975 ->.
Essential facility doctrine : tra evoluzione e nuovi orizzonti : alla ricerca di un test sistematico /
Angelo Castaldo, Francesca Cernuto. Napoli : Jovene, 2013.
   XIII, 128 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 82).
   ISBN 9788824322478 : € 14,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Diritto comparato
Altro autore:   
   Cernuto, Francesca
343.0721
BNI 2013-6094
Cercone, Lucio.
La tassazione comunitaria delle società transfrontaliere / Lucio Cercone. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2013.
   144 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet della Seconda università degli
studi di Napoli. Quaderni ; 46).
   ISBN 9788849526882 : € 16,00.
Soggetti:
   Gruppi di società - Tributi - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.24052662
BNI 2013-6095
Cusa, Emanuele.
Le forme di impresa privata diverse dalle società lucrative tra aiuti di Stato e costituzioni
economiche europee / Emanuele Cusa. Torino : Giappichelli, 2013.
   X, 139 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834878330 : € 17,00.



343.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PROPRIETA PUBBLICA. ITALIA

Soggetti:
   Cooperative - Agevolazioni fiscali [e] Finanziamenti statali - Diritto comunitario
343.24074
BNI 2013-6096
Ghezzi, Federico.
Diritto antitrust / Federico Ghezzi, Gustavo Olivieri. Torino : Giappichelli, 2013.
   XIV, 409 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788834888728 : € 32,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Olivieri, Gustavo <1958->
343.240721
BNI 2013-6097
Golino, Claudia.
Il principio del pareggio di bilancio : evoluzione e prospettive / Claudia Golino. [Padova] :
CEDAM, 2013.
   IX, 217 p. ; 24 cm.  (Università di Bologna, Dipartimento di discipline giuridiche dell'economia e dell'azienda.
Nuova serie ; 25).
   ISBN 9788813328726 : € 22,50.
Soggetti:
   Bilanci pubblici - Punto di pareggio - Diritto comunitario
343.24034
BNI 2013-6098
Marino, Adele <1974->.
Agenzie e autorità di regolazione del trasporto nel diritto comunitario ed interno / Adele Marino.
Napoli : Jovene.
   volumi ; 24 cm.
   1: Agenzie europee di regolazione ed esecutive / Adele Marino. Napoli : Jovene, 2013. VI, 166 p. ; 24 cm.  ISBN
9788824322621 : € 16,00.
Soggetti:
   Trasporti - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.24093
BNI 2013-6099
Moschetti, Giovanni <1971->.
Diniego di detrazione per consapevolezza nel contrasto alle frodi IVA : alla luce dei principi di
certezza del diritto e proporzionalità / Giovanni Moschetti. [Padova] : CEDAM, 2013.
   XVI, 199 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813345273 : € 20,00.
Soggetti:
   Imposta sul valore aggiunto - Accertamento - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.24055
BNI 2013-6100
Le relazioni euro-mediterranee : dai primi accordi all'unione per il Mediterraneo / a cura di
Susanna Cafaro. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   XV, 364 p. ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza, Università del Salento. Nuova serie ; 31).
   ISBN 9788849527070 : € 40,00.
Soggetti:
   Unione europea - Relazioni economiche [con i] Paesi mediterranei - Accordi internazionali
Altro autore:   
   Cafaro, Susanna
343.24087
BNI 2013-6101

Profili giuridici dell'espropriazione per pubblica utilità / a cura di Carmencita Guacci, Sergio
Perongini. Torino : Giappichelli, 2013.
   XI, 220 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834878453 : € 22,00.
Soggetti:
   Espropriazione per pubblica utilità - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Perongini, Sergio
   Guacci, Carmencita
343.450252



343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

BNI 2013-6102

Storia e attualità della Corte dei conti : atti del Convegno di studi, Palermo, 29 novembre 2012.
Palermo : Associazione Mediterranea, 2013.
   198 p. ; 21 cm.  (Mediterranea : ricerche storiche. Quaderni, ISSN 18281818 ; 23).
   ISBN 9788896661321.
Soggetti:
   Italia [:] Corte dei conti - Funzioni - Atti di congressi
   Contabilità pubblica - Controllo [da parte della] Magistratura - Italia - Storia - Atti di congressi
343.450340269
BNI 2013-6103

Albertini, Francesco V.
La pluralità di parti nel processo tributario / Francesco V. Albertini. Torino : Giappichelli, 2013.
   XII, 204 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto tributario ; 40).
   ISBN 9788834879054 : € 24,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Italia
343.45040269
BNI 2013-6104
Buccico, Clelia.
Misure cautelari a tutela del credito erariale / Clelia Buccico. Torino : Giappichelli, 2013.
   VII, 290 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto tributario ; 34).
   ISBN 9788834878163 : € 32,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Provvedimenti cautelari - Italia
343.450420269
BNI 2013-6105
Cannizzaro, Susanna.
Il fermo e l'ipoteca nella riscossione coattiva dei tributi / Susanna Cannizzaro. Torino :
Giappichelli, 2013.
   XVII, 210 p. ; 24 cm.  (Diritto tributario italiano ed europeo. Sezione Monografie e ricerche ; 3).
   ISBN 9788834873007 : € 26,00.
Soggetti:
   Imposte - Riscossione coattiva - Legislazione - Italia
343.450420269
BNI 2013-6106
Corasaniti, Giuseppe.
Il reclamo e la mediazione nel sistema tributario / Giuseppe Corasaniti. [Padova] : CEDAM, 2013.
   XI, 174 p. ; 24 cm.  (Il diritto tributario commentato. Serie 1 ; 121).
   ISBN 9788813344856 : € 17,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Italia
343.450420269
BNI 2013-6107
De_Mita, Enrico.
Maestri del diritto tributario : Ezio Vanoni, Enrico Allorio, Antonio Berliri, Gian Antonio Micheli,
Enzo Capaccioli / Enrico De Mita. Milano : Giuffrè, 2013.
   VI, 71 p. ; 21 cm.
   ISBN 8814185131 : € 10,00.
343.45040922
BNI 2013-6108
Donatelli, Samuele.
L'avviso di accertamento tributario integrativo e modificativo / Samuele Donatelli. Torino :
Giappichelli, 2013.
   XIV, 338 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto tributario ; 36).
   ISBN 9788834879047 : € 38,00.
Soggetti:
   Tributi - Accertamento - Legislazione - Italia
343.45042
BNI 2013-6109



343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4506 TIPI D'IMPOSTA SECONDO L'INCIDENZA. ITALIA

Procopio, Massimo.
Il sistema tributario italiano : principi istituzionali / Massimo Procopio. [Padova] : CEDAM, 2013.
   XXVII, 1027 p. ; 24 cm.  (Il diritto tributario commentato. Serie 1 ; 120).
   ISBN 9788813329235 : € 89,00.
Soggetti:
   Sistema tributario - Italia
343.4504
BNI 2013-6110
Tundo, Francesco.
Procedimento tributario e difesa del contribuente / Francesco Tundo. [Padova] : CEDAM, 2013.
   XIII, 509 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813345280 : € 47,00.
Soggetti:
   Tributi - Accertamento - Ruolo [dei] Contribuenti - Legislazione - Italia
343.45042
BNI 2013-6111

Gaffuri, Alberto Maria.
La stabile organizzazione nelle imposte sul reddito / Alberto Maria Gaffuri. Torino : Giappichelli,
2013.
   X, 342 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto tributario ; 38).
   ISBN 9788834878880 : € 38,00.
Soggetti:
   Stabili organizzazioni - Imposte sul reddito - Italia - Diritto tributario
343.4505268
BNI 2013-6112
Gianoncelli, Stefania.
Fiscalità di impresa e utilità sociale / Stefania Gianoncelli. Torino : Giappichelli, 2013.
   VIII, 251 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto tributario ; 39).
   ISBN 9788834878903 : € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Agevolazioni fiscali - Legislazione - Italia
343.450523
BNI 2013-6113
Montanari, Francesco <1976->.
Le operazioni esenti nel sistema dell'IVA : exemptions in the vat system / Francesco Montanari.
Torino : Giappichelli, 2013.
   XVIII, 397 p. ; 24 cm.  (Diritto tributario italiano ed europeo. Sezione Monografie e ricerche ; 2).
   ISBN 9788834889923 : € 45,00.
Soggetti:
   Imposta sul valore aggiunto - Esenzione - Legislazione - Italia
343.45055
BNI 2013-6114
Viotto, Antonio <1967->.
Il regime tributario delle plusvalenze da partecipazioni = The tax regime of capital gains on
participations / Antonio Viotto. Torino : Giappichelli, 2013.
   XXII, 406 p. ; 24 cm.  (Diritto tributario italiano ed europeo. Sezione Monografie e ricerche ; 4).
   Testo solo in italiano. Indice e riassunto in italiano e inglese. 
   ISBN 9788834876381.
Soggetti:
   Società di capitali - Imposte sul reddito - Legislazione - Italia
   Plusvalenze
343.4505245
BNI 2013-6115

Giornata di studi sul diritto di famiglia in memoria dell'avv. Mario Jaccheri <7. ; 2012 ;
Pisa>.
I rapporti familiari nel diritto tributario : atti della settima Giornata di studi sul diritto di famiglia
in memoria dell'avv. Mario Jaccheri : Pisa, 14 settembre 2012, Aula magna della Facoltà di
scienze / a cura di Claudio Cecchella ; con una introduzione del prof. Alessandro Giovannini. Pisa
: PRO.FORM ; Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.



343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITÀ ECONOMICA. ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

   108 p. ; 24 cm.  (Ricerca).   (Itinerari di studio).
   ISBN 9788863156010 (Pacini) : € 15,00.
Soggetti:
   Famiglie - Redditi - Italia - Diritto tributario - Scritti in onore
Altro autore:   
   Cecchella, Claudio
   Jaccheri, Mario
343.45062
BNI 2013-6116

Diritto delle costruzioni. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Introduzione al diritto delle costruzioni / Alfredo Fioritto. Torino : Giappichelli, 2013. XIII, 262 p. ; 24
cm.  ISBN 9788834899779 : € 24,00.
Soggetti:
   Edilizia [e] Urbanistica - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Fioritto, Alfredo
343.4507869
BNI 2013-6117

Diritto e bioetica : le questioni fondamentali / a cura di Francesca Poggi. Roma : Carocci, 2013.
   238 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 903).
   ISBN 9788843069637 : € 18,00.
Soggetti:
   Biodiritto
Altro autore:   
   Poggi, Francesca
344.0419
BNI 2013-6118
Pitea, Cesare.
Diritto internazionale e democrazia ambientale / Cesare Pitea. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2013.
   428 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Parma, Dipartimento di giurisprudenza ; 4).
   ISBN 9788849527292 : € 46,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Partecipazione [dei] cittadini - Diritto internazionale
344.046
BNI 2013-6119
The right to safe food towards a global governance / Angela Lupone, Carola Ricci, Andrea
Santini (editors). Torino : Giappichelli, 2013.
   XVI, 511 p., ; 24 cm.  (Diritto internazionale dell'economia ; 15).
   ISBN 9788834872864 : € 54,00.
Soggetti:
   Alimenti - Sicurezza - Diritto
Altro autore:   
   Lupone, Angela
   Ricci, Carola
   Santini, Andrea <1969->
344.04232
BNI 2013-6120

Bellomo, Gianluca.
Le normazioni tecniche volontarie nel diritto pubblico ambientale / Gianluca Bellomo. Napoli :
Editoriale scientifica, 2013.
   221 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 92).
   ISBN 9788863425772 : € 16,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Regolamenti comunitari
344.24046



344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

BNI 2013-6121
L'Europa e lo sport: profili giuridici, economici e sociali : atti del 2. Convegno tenuto presso il
Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Bergamo, 26 ottobre 2012 / a cura
di Stefano Bastianon. Milano : Giuffrè, 2013.
   118 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Bergamo, Facoltà di giurisprudenza).
   Titolo sul dorso: L'Europa e lo sport. 
   ISBN 9788814182549 : € 13,00.
Soggetti:
   Sport - Diritto comunitario - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bastianon, Stefano
Altro titolo:
   L'Europa e lo sport
344.24099
BNI 2013-6122
La politica sociale europea tra armonizzazione normativa e nuova governance : l'impatto
sull'ordinamento italiano / a cura di Emanuele Rossi e Vincenzo Casamassima. Pisa : Pisa
university press, 2013.
   567 p. ; 22 cm.  (Materiali di diritto pubblico italiano e comparato ; 6).
   ISBN 9788867411610 : € 25,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Legislazione comunitaria
Altro autore:   
   Rossi, Emanuele <1958->
   Casamassima, Vincenzo
344.24
BNI 2013-6123
Sitzia, Andrea.
Il diritto alla privatezza nel rapporto di lavoro tra fonti comunitarie e nazionali / Andrea Sitzia.
[Padova] : CEDAM, 2013.
   X, 231 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di giurisprudenza dell'Università degli studi di Padova. Nuova
serie ; 2).
   ISBN 9788813329228 : € 22,50.
Soggetti:
   Lavoratori - Diritto alla riservatezza - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
344.2401
BNI 2013-6124

Amoroso, Giovanni <1949->.
Il diritto del lavoro / G. Amoroso, V. Di Cerbo, A. Maresca ; [poi] G. Amoroso ... [et al.]. Milano :
Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Le fonti del diritto italiano).
   1: La Costituzione, il Codice civile e le leggi speciali / G. Amoroso, V. Di Cerbo, A. Maresca. 4. ed. Milano :
Giuffrè, 2013. XXVII, 2583 p. ; 25 cm.  In copertina: In+ clicca e sfoglia. ISBN 8814167931 : € 195,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Di_Cerbo, Vincenzo
   Maresca, Arturo
344.4501
BNI 2013-6125
Bollani, Andrea.
Lavoro a termine, somministrazione e contrattazione collettiva in deroga / Andrea Bollani.
[Padova] : CEDAM, 2013.
   X, 209 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Università di Pavia. Studi nelle scienze giuridiche e sociali. Nuova serie ;
152).
   ISBN 9788813329174 : € 20,00.
Soggetti:
   Contratti a tempo determinato [e] Contratti collettivi - Deroga - Italia
344.4501542
BNI 2013-6126
Cataudella, Maria Cristina.
Le retribuzione nel tempo della crisi : tra principi costituzionali ed esigenze del mercato / Maria



Cristina Cataudella. Torino : Giappichelli, 2013.
   VIII, 135 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto del lavoro ; 29).
   ISBN 9788834872222 : € 17,00.
Soggetti:
   Salari a incentivo - Legislazione - Italia
344.45012164
BNI 2013-6127
Grandi, Barbara <1975->.
Il rapporto di lavoro convenzionato con il SSN / Barbara Grandi. Torino : Giappichelli, 2013.
   XIII, 366 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834879108 : € 40,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Rapporti di lavoro - Legislazione - Italia
344.450120413621
BNI 2013-6128
Levi, Alberto <1967->.
Il controllo informatico sull'attività del lavoratore / Alberto Levi. Torino : Giappichelli, 2013.
   225 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto del lavoro ; 31).
   ISBN 9788834872949 : € 25,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Diritto alla riservatezza - Tutela - Italia
344.45012598
BNI 2013-6129
Mite, Francesca.
Prestazione sportiva ed obblighi contrattuali dell'atleta / Francesca Mite. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIII, 417 p. ; 24 cm.  (Ricerche di law & economics / Università telematica Pegaso ; 8).
   ISBN 8814182264 : € 52,00.
Soggetti:
   Atleti professionisti - Rapporti di lavoro - Legislazione - Italia
344.45012041796
BNI 2013-6130
Pasqualetto, Elena.
L'età di accesso al lavoro tra tutele, differenziazioni e discriminazioni / Elena Pasqualetto.
[Padova] : CEDAM, 2013.
   X, 339 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di giurisprudenza dell'Università degli studi di Padova. Nuova
serie ; 3).
   ISBN 9788813328511 : € 32,00.
Soggetti:
   Assunzioni - Legislazione - Italia
344.4501
BNI 2013-6131
I rapporti di lavoro a termine : [aggiornato alla L. n. 99/2013 e al D.L. n.101/2013] / a cura di
Riccardo Del Punta, Roberto Romei. Milano : Giuffrè, 2013.
   XXII, 670 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 881416231X : € 70,00.
Soggetti:
   Contratti a tempo determinato - Italia
Altro autore:   
   Del_Punta, Riccardo
   Romei, Roberto
344.4501542
BNI 2013-6132
Renga, Simonetta.
Bilateralità e sostegno del reddito tra autonomia e eteronomia / Simonetta Renga. [Padova] :
CEDAM, 2013.
   VIII, 164 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813329150 : € 16,00.
Soggetti:
   Enti bilaterali - Legislazione - Italia
344.450189
BNI 2013-6133
Trojsi, Anna.
Le fonti del diritto del lavoro tra Stato e Regione / Anna Trojsi ; con prefazione di Roberto Bin.
Torino : Giappichelli, 2013.



344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

   XVI, 324 p. ; 24 cm.  (Diritto del lavoro / diretta da M. Rusciano e T. Treu ; 46).
   ISBN 9788834878477 : € 36,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501
BNI 2013-6134
Vitaletti, Micaela.
La retribuzione di produttività / Micaela Vitaletti. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane,
2013.
   IX, 195 ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Teramo ; 27).
   ISBN 9788849526998 : € 22,00.
Soggetti:
   Salari a incentivo - Legislazione - Italia
344.45012164
BNI 2013-6135

Prigioni d'Italia : la difesa degli ultimi / a cura dell'Osservatorio carcere dell'Unione delle
camere penali italiane. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   181 p. ; 24 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788863156089 : € 15,00.
Soggetti:
   Detenuti - Diritti - Italia
   Carceri - Italia
Altro autore:   
   Osservatorio carcere
344.45035643
BNI 2013-6136

Cogo, Giovanni <1976->.
La gestione industriale dei rifiuti / Giovanni Cogo. Milano : Giuffrè, 2013.
   128 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di scienze aziendali ed economico-
giuridiche. 
   ISBN 8814182787.
Soggetti:
   Rifiuti - Gestione - Direttive comunitarie - Recezione - Italia
344.450462
BNI 2013-6137
Enciclopedia di bioetica e scienza giuridica / direzione: Elio Sgreccia, Antonio Tarantino. Napoli
; Roma : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 6: Fallacia naturalistica-Guerra. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013. XIX, 873 p. ; 25
cm.  ISBN 9788849525823 : € 112,00.
Soggetti:
   Bioetica - Italia - Diritto - Enciclopedie
Altro autore:
   Tarantino, Antonio
   Sgreccia, Elio
344.450419
BNI 2013-6138
Mantelero, Alessandro.
Il ruolo dello Stato nelle dinamiche della responsabilità civile da danni di massa : tre variazioni
sul tema : uranio impoverito, emoderivati e vajont / Alessandro Mantelero. Torino : Giappichelli,
2013.
   XIII, 221 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato ; 51).
   ISBN 9788834878323 : € 27,00.
Soggetti:
   Disastri - Danni - Responsabilità civile [dello] Stato - Italia
344.45046
BNI 2013-6139



344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

Finanziamento, competizione ed accountability nel governo dell'Università. Napoli : Editoriale
scientifica.
   volumi ; 24 cm.
   1: La mutation de la gouvernance des universités en France et en Italie / a cura di Marina D'Orsogna ... [et al.].
Napoli : Editoriale scientifica, 2013. XVI, 415 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 23).   Testi in
francese o in italiano. ISBN 9788863425055 : € 32,00.
Soggetti:
   Università - Gestione - Legislazione - Italia - Confronto [con la] Francia - Atti di congressi
Altro autore:
   D'Orsogna, Marina
344.45074
BNI 2013-6140
Finanziamento, competizione ed accountability nel governo dell'Università. Napoli : Editoriale
scientifica.
   volumi ; 24 cm.
   2: Il finanziamento della Università / a cura di Giovanna Colombini. Napoli : Editoriale scientifica, 2013. X, 760
p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 24).   ISBN 9788863425147 : € 32,00.
Soggetti:
   Università - Gestione - Legislazione - Italia - Confronto [con la] Francia - Atti di congressi
Altro autore:
   Colombini, Giovanna
344.45074
BNI 2013-6141

Camassa, Erminia.
I beni culturali di interesse religioso : principio di collaborazione e pluralità di ordinamenti /
Erminia Camassa. Torino : Giappichelli, 2013.
   230 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834878187 : € 26,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Italia - Diritto canonico [e] Diritto ecclesiastico
344.45094
BNI 2013-6142
Liotta, Giuseppe <1945->.
Lezioni di diritto sportivo / Giuseppe Liotta, Laura Santoro. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 299 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 9788814181009 : € 25,00.
Soggetti:
   Sport - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Santoro, Laura
344.45099
BNI 2013-6143

Banfi, Antonio <1972->.
Acerrima indago : considerazioni sul procedimento criminale romano nel 4. sec. d. C. / Antonio
Banfi. Torino : Giappichelli, 2013.
   IX, 174 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834870556 : € 17,00.
Soggetti:
   Processo romano penale - Sec. 4.
345.3705
BNI 2013-6144
Caruso, Giovanni <1969->.
Gli equivoci della dogmatica causale : per una ricostruzione critica del versante obiettivo del
reato / Giovanni Caruso. Torino : Giappichelli, 2013.
   VIII, 324 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834878286 : € 36,00.
Soggetti:
   Causalità - Diritto penale
345.001



BNI 2013-6145
Cile.
Codice penale della Repubblica del Cile / a cura di Gabriele Fornasari ed Emanuele Corn ;
presentazione di José Luis Guzmán Dalbora ; traduzione di Emanuele Corn ... [et al.] ; con la
collaborazione di Carlos Cabezas Cabezas, Silvio Cuneo Nash, Giorgia Oss. [Padova] : CEDAM,
2013.
   XXXIV, 217 p. ; 24 cm.  (Casi, fonti e studi per il diritto penale. Ser. 2, Le fonti ; 31).
   ISBN 9788813329082 : € 24,50.
Altro autore:   
   Fornasari, Gabriele
   Cabezas Cabezas, Carlos
   Cuneo Nash, Silvio
   Oss, Giorgia
   Corn, Emanuele
345.83002632
BNI 2013-6146
D'Amato, Sylva.
Profili di legalità e legittimità del diritto internazionale penale : le fattispecie incriminatrici dello
Statuto di Roma ed il problema dell'adeguamento interno / Sylva D'Amato. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   409 p. ; 24 cm.  (Nuove ricerche di scienze penalistiche ; 13).
   ISBN 9788849527247 : € 41,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Ruolo [della] Corte penale internazionale
345.01
BNI 2013-6147
Dezza, Ettore.
Lezioni di storia del processo penale / Ettore Dezza. Pavia : Pavia University Press, 2013.
   VIII, 144 p. ; 24 cm.  (Didattica e formazione).
   Altra edizione: ISBN 9788896764473 (eBook PDF). 
   ISBN 9788896764466 : € 16,00.
Soggetti:
   Processo penale - Europa - Storia
345.40709
BNI 2013-6148
Filocamo, Andrea.
Politiche monetarie e fraus monetae nella legislazione del tardo impero / Andrea Filocamo.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   166 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria, Dipartimento di
giurisprudenza ed economia ; 15).
   In testa al frontespizio: Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria. 
   ISBN 9788849526493 : € 18,00.
Soggetti:
   Monete - Contraffazione - Diritto romano
345.370268
BNI 2013-6149
Masarone, Valentina.
Politica criminale e diritto penale nel contrasto al terrorismo internazionale : tra normativa
interna, europea ed internazionale / Valentina Masarone. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche
italiane, 2013.
   344 p. ; 24 cm.  (Nuove ricerche di scienze penalistiche ; 12).
   ISBN 9788849527124 : € 36,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Repressione - Diritto internazionale penale
345.0235
BNI 2013-6150
Rossetti, Giulietta.
Poena e rei persecutio nell’actio ex Lege Aquilia / Giulietta Rossetti. Napoli : Jovene, 2013.
   XII, 261 p. ; 24 cm.  (Monografie ; 38).
   ISBN 9788824322430 : € 25,00.
Soggetti:
   Azione penale - Diritto romano
345.3705042
BNI 2013-6151



345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Summerer, Kolis.
Causalità ed evitabilità : formula della condicio sine qua non e rilevanza dei decorsi causali
ipotetici nel diritto penale / Kolis Summerer. Pisa : ETS, 2013.
   445 p. ; 24 cm.  (Jura. Studi. Discipline penalistiche-criminalia).
   ISBN 9788846737755 : € 40,00.
Soggetti:
   Causalità - Diritto penale
345.001
BNI 2013-6152
Velo Dalbrenta, Daniele.
Del diritto penale come esperienza : tre studi inattuali / Daniele Velo Dalbrenta. Padova :
CLEUP, 2013.
   166 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788867871339 : € 13,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Teorie
345.001
BNI 2013-6153

Antolisei, Francesco.
Manuale di diritto penale / Francesco Antolisei. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Leggi complementari   
      Vol. 1: Reati ed illeciti amministrativi in materia societaria, finanziaria e bancaria / Francesco Antolisei ; con i
contributi di A. Rossi ... [et al.]. 14. ed / a cura di C. F. Grosso. Milano : Giuffrè, 2013.  XVI, 654 p. ; 25 cm.  In
copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo dell'ed. precedente: I reati e gli illeciti amminstrativi, societari e bancari, i
reati di lavoro e previdenza, la responsabilità degli enti. ISBN 8814180903 : € 59,00.
Altro autore:
   Grosso, Carlo Federico
   Rossi, Alessandra <1958->
345.45
 BNI 2013-6154
Aspetti processuali penali delle attività sanitarie / a cura di Vincenzo Mormile. Napoli :
Editoriale scientifica, 2013.
   242 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788863425635 : € 14,00.
Soggetti:
   Sanitari - Responsabilità - Diritto processuale penale
Altro autore:   
   Mormile, Vincenzo
345.4504
BNI 2013-6155
Balducci, Paola.
L'ente imputato : profili di efficienza e di garanzia nel processo de societate / Paola Balducci.
Torino : Giappichelli, 2013.
   VII, 162 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834878149 : € 20,00.
Soggetti:
   Reati societari - Processo - Legislazione - Italia
345.450268
BNI 2013-6156
Bianchi, Manuel.
Concorso di persone e reati accessori / Manuel Bianchi. Torino : Giappichelli, 2013.
   VIII, 169 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834876367 : € 20,00.
Soggetti:
   Concorso di persone nel reato - Italia
345.4502
BNI 2013-6157
Civello, Gabriele.
Colpa eventuale nella società del rischio : epistemologia dell'incertezza e verità soggettiva della
colpa / Gabriele Civello. Torino : Giappichelli, 2013.
   XIX, 371 p. ; 24 cm.



   ISBN 9788834878088 : € 44,00.
Soggetti:
   Colpa penale - Italia
345.4504
BNI 2013-6158
Consorte, Francesca.
Tutela penale e principio di precauzione : profili attuali, problematicità, possibili sviluppi /
Francesca Consorte. Torino : Giappichelli, 2013.
   XVIII, 354 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale ; 69).
   ISBN 9788834878125 : € 40,00.
Soggetti:
   Principi di precauzione - Italia - Diritto penale
345.450242
BNI 2013-6159
Corucci, Enrico.
La bancarotta e i reati fallimentari / Enrico Corucci. Milano : Giuffrè, 2013.
   IX, 382 p. ; 24 cm.  (Trattati).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 9788814167522 : € 49,00.
Soggetti:
   Reati fallimentari - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
345.450268
BNI 2013-6160
Corvi, Daniele.
Frode e affidamento / Daniele Corvi. Roma : Istituto per gli studi economici e giuridici
Gioacchino Scaduto, 2013.
   295 p. ; 24 cm.  (Monografie di Diritto e processo ; 17).
   ISBN 9788895448428 : € 25,00.
Soggetti:
   Frode - Legislazione - Italia
345.450263
BNI 2013-6161
La criminalizzazione dell'immigrazione irregolare : legislazione e prassi in Italia / Alberto Di
Martino ... [et al.]. Pisa : Pisa university press, 2013.
   92 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788867411252 : € 12,00.
Soggetti:
   Immigrazione clandestina - Legislazione penale - Italia
Altro autore:   
   Di_Martino, Alberto
345.4502
BNI 2013-6162
Cupelli, Cristiano.
La responsabilità penale dello psichiatra : sui rapporti tra obblighi impeditivi, consenso e regole
cautelari / Cristiano Cupelli. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   216 p. ; 24 cm.  (Nuove ricerche di scienze penalistiche ; 15).
   ISBN 9788849527351 (errato) : € 25,00.
   ISBN 9788849527391.
Soggetti:
   Psichiatri - Responsabilità penale - Italia
345.4504
BNI 2013-6163
Curtotti, Donatella.
Rilievi e accertamenti tecnici / Donatella Curtotti. [Padova] : CEDAM, 2013.
   XVI, 368 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 58).
   ISBN 9788813344795 : € 35,00.
Soggetti:
   Accertamento giudiziale - Italia - Diritto processuale penale
345.45067
BNI 2013-6164
Digesto delle discipline penalistiche : diritto penale, diritto processuale penale, diritto penale
del lavoro, diritto penale commerciale, diritto penale della navigazione, diritto penale tributario,
diritto penale e processuale penale militari, diritto penale e processuale penale comparati,
medicina legale e criminologia. Torino : UTET : [poi] UTET giuridica.
   volumi ; 27 cm.



   Nell'occhietto: Digesto, Quarta edizione. Titolo sul dorso: Digesto
   Aggiornamento  
      [7]: A-Z / a cura di Alfredo Gaito ... [et al.] ; con la collaborazione di Filippo Giunchedi, Antonella Mino e Ciro
Santoriello. Torino : UTET giuridica, 2013.  XVIII, 625 p. ; 27 cm.  ISBN 9788859810018.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Enciclopedie
Altro autore:
   Gaito, Alfredo <1951->
   Mino, Antonella
   Giunchedi, Filippo
   Santoriello, Ciro
Altro titolo:
   Digesto
345.45003
 BNI 2013-6165
Digesto delle discipline penalistiche : diritto penale, diritto processuale penale, diritto penale
del lavoro, diritto penale commerciale, diritto penale della navigazione, diritto penale tributario,
diritto penale e processuale penale militari, diritto penale e processuale penale comparati,
medicina legale e criminologia. Torino : UTET : [poi] UTET giuridica.
   volumi ; 27 cm.
   Nell'occhietto: Digesto, Quarta edizione. Titolo sul dorso: Digesto
   Aggiornamento  
      [8]: A-Z / a cura di Alfredo Gaito ... [et al.] ; coordinamento redazionale Filippo Giunchedi, Antonella Mino e
Ciro Santoriello. Torino : UTET giuridica, 2014.  XIII, 726 p. ; 27 cm.  ISBN 9788859811510.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Enciclopedie
Altro autore:
   Gaito, Alfredo <1951->
   Mino, Antonella
   Giunchedi, Filippo
   Santoriello, Ciro
Altro titolo:
   Digesto
345.45003
 BNI 2013-6166
Foglia Manzillo, Fabio.
La colpa del medico alla luce delle linee-guida Balduzzi / Fabio Foglia Manzillo. Milano : Giuffrè,
2013.
   VI, 138 p. ; 24 cm.  (Ricerche di law & economics / Università telematica Pegaso ; 9).
   ISBN 8814182639.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità penale - Italia
345.4504
BNI 2013-6167
Giovanardi, Andrea <1967->.
Le frodi IVA : profili ricostruttivi / Andrea Giovanardi. Torino : Giappichelli, 2013.
   XII, 334 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834879238 : € 38,00.
Soggetti:
   Imposta sul valore aggiunto - Italia - Diritto penale
345.450233
BNI 2013-6168
Guidi, Dario <1973->.
Contributo alla riforma del delitto tentato / Dario Guidi. Milano : Giuffrè, 2013.
   IX, 323 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Studi senesi ; 134).
   ISBN 9788814187803 : € 41,00.
Soggetti:
   Tentativo di delitto - Italia
345.4504
BNI 2013-6169
Lo_Monte, Elio.
Il delitto tentato : contributo all'individuazione della condotta punibile / Elio Lo Monte. 2. ed.
Torino : Giappichelli, 2013.
   XX, 222 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834876374 : € 22,00.
Soggetti:



   Tentativo di delitto - Italia
345.4504
BNI 2013-6170
Longobardo, Carlo.
L'infedeltà patrimoniale : profili sistematici e di politica criminale / Carlo Longobardo. Napoli ;
Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   190 p. ; 24 cm.  (Nuove ricerche di scienze penalistiche ; 16).
   ISBN 9788849527407 : € 22,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Patrimonio - Tutela penale - Italia
345.450268
BNI 2013-6171
Masullo, Maria Novella.
La connivenza : uno studio sui confini con la complicità / Maria Novella Masullo. [Padova] :
CEDAM, 2013.
   X, 168 p. ; 24 cm.  (Collana di studi / LUISS Guido Carli, Libera università internazionale degli studi sociali,
Dipartimento di scienze giuridiche ; [poi] LUISS Guido Carli, Libera università internazionale degli studi sociali,
Dipartimento di giurisprudenza ; [poi] LUISS, Dipartimento di giurisprudenza ; 33).
   ISBN 9788813344900 : € 17,00.
Soggetti:
   Concorso di persone nel reato - Italia
   Complicità
345.4502
BNI 2013-6172
Micheletti, Dario.
La bancarotta societaria preterintenzionale : una rilettura del delitto di operazioni dolose con
effetto il fallimento / Dario Micheletti. Pisa : ETS, 2013.
   87 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788846737342 : € 12,00.
Soggetti:
   Bancarotta [e] Reati fallimentari - Legislazione - Italia
345.450268
BNI 2013-6173
Morgante, Gaetana.
Il reato come elemento del reato : analisi e classificazione del concetto di reato richiamato dalla
fattispecie penale / Gaetana Morgante. Torino : Giappichelli, 2013.
   XII, 252 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Monografie ; 68).
   ISBN 9788834872925 : € 29,00.
Soggetti:
   Reati - Italia
345.4502
BNI 2013-6174
Mormile, Vincenzo.
Il diritto naturale al contraddittorio / Vincenzo Mormile. Napoli : Editoriale scientifica, 2013.
   127 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788863425550 : € 12,00.
Soggetti:
   Processo penale - Contraddittorio - Italia
345.45075
BNI 2013-6175
Mormile, Vincenzo.
Il referto: notitia criminis e sue conseguenze / Vincenzo Mormile. Napoli : Editoriale scientifica,
2013.
   118 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788863425567 : € 12,00.
Soggetti:
   Referti medici - Italia - Diritto processuale penale
345.4505
BNI 2013-6176
Palmieri, Giuseppe Maria.
La tutela penale della libertà di iniziativa economica : riciclaggio e impiego di capitali illeciti tra
normativa vigente e prospettive di riforma / Giuseppe Maria Palmieri. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2013.
   188 p. ; 24 cm.  (Nuove ricerche di scienze penalistiche ; 14).



   ISBN 9788849527315 : € 22,00.
Soggetti:
   Riciclaggio - Controllo - Legislazione - Italia
345.450268
BNI 2013-6177
Pansini, Carla.
L'appello nel giudizio abbreviato / Carla Pansini. [Padova] : CEDAM, 2013.
   XI, 181 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 59).
   ISBN 9788813344788 : € 18,00.
Soggetti:
   Giudizio abbreviato - Appello penale - Italia
345.45072
BNI 2013-6178
Reati contro l'amministrazione della giustizia / a cura di Gabriele Fornasari e Silvio Riondato ;
con contributi di S. Bonini ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2013.
   XXXVI, 344 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834888674 : € 45,00.
Soggetti:
   Delitti contro l'amministrazione della giustizia - Italia
Altro autore:   
   Riondato, Silvio
   Fornasari, Gabriele
   Bonini, Sergio <1970->
345.450234
BNI 2013-6179
La responsabilità da reato degli enti collettivi: a dieci anni dal D. lgs. n. 231/2001 : problemi
applicativi e prospettive di riforma / a cura di Alfonso Maria Stile, Vincenzo Mongillo, Giovanni
Stile. Napoli : Jovene, 2013.
   XVIII, 407 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 85).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2011. 
   ISBN 9788824322638 : € 39,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche [e] Società <organizzazioni> - Responsabilità penale - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Stile, Giovanni <1972->
   Mongillo, Vincenzo
   Stile, Alfonso Maria
345.4504
BNI 2013-6180
Tabasco, Giuseppe.
Documenti illegali e procedura di distruzione dei dati personali illecitamente conseguiti /
Giuseppe Tabasco. [Padova] : CEDAM, 2013.
   IX, 148 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 57).
   ISBN 9788813344740 : € 15,00.
Soggetti:
   Diritto alla riservatezza - Violazione - Italia - Diritto penale
345.450256
BNI 2013-6181
Temi penali / a cura di Mario Trapani, Antonella Massaro. Torino : Giappichelli, 2013.
   XIII, 245 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834889633 : € 22,00.
Altro autore:   
   Trapani, Mario
   Massaro, Antonella <1981->
345.45
BNI 2013-6182
Tesauro, Alessandro <1967->.
Riflessioni in tema di dignità umana, bilanciamento e propaganda razzista / Alessandro Tesauro.
Torino : Giapphichelli, 2013.
   VI, 202 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Saggi ; 19).
   ISBN 9788834878675 : € 24,00.
Soggetti:
   Discriminazione - Italia - Diritto penale
345.450256
BNI 2013-6183



346 DIRITTO PRIVATO

Trattato teorico-pratico di diritto penale / diretto da Francesco Palazzo e Carlo Enrico Paliero.
Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   11: Reati contro l'ambiente e il territorio / a cura di Marco Pelissero. Torino : Giappichelli, 2013. XXV, 493 p. ;
25 cm.  ISBN 9788834888759 : € 55,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Paliero, Carlo Enrico
   Palazzo, Francesco <1947->
   Pelissero, Marco
345.45
BNI 2013-6184
Tripodi, Andrea Francesco.
L'elusione fraudolenta : nel sistema della responsabilità da reato degli enti / Andrea Francesco
Tripodi. [Padova] : CEDAM, 2013.
   IX, 137 p. ; 24 cm.  (Collana di studi / LUISS Guido Carli, Libera università internazionale degli studi sociali,
Dipartimento di scienze giuridiche ; [poi] LUISS Guido Carli, Libera università internazionale degli studi sociali,
Dipartimento di giurisprudenza ; [poi] LUISS, Dipartimento di giurisprudenza ; 32).
   ISBN 9788813344818 : € 14,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche [e] Società <organizzazioni> - Responsabilità penale - Italia
345.4504
BNI 2013-6185
Varraso, Gianluca.
Le notificazioni nel procedimento penale / Gianluca Varraso. Milano : EDUCatt, 2013.
   158 p. ; 24 cm.  (Accademia).
   ISBN 9788867800315 : € 25,00.
Soggetti:
   Atti processuali penali - Notificazione - Italia
345.45072
BNI 2013-6186
Villani, Enrica.
La colpa di organizzazione nell'illecito dell'ente da reato : un'indagine di diritto comparato /
Enrica Villani. Roma : Aracne, 2013.
   296 p. ; 24 cm.  (A12).
   ISBN 9788854864887 : € 17,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche - Responsabilità penale - Italia
345.4504
BNI 2013-6187

Cianferotti, Giulio.
Il concetto di status nella scienza giuridica del Novecento / Giulio Cianferotti. Milano : Giuffrè,
2013.
   VI, 328 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Studi senesi ; 133).
   ISBN 9788814187827 : € 40,00.
Soggetti:
   Status giuridico - Sec. 20.
346.013
BNI 2013-6188
Ferrari, Isabella <1978->.
Land law nell'era digitale : le recenti riforme britanniche / Isabella Ferrari. [Padova] : CEDAM,
2013.
   XV, 230 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813344771 : € 22,50.
Soggetti:
   Proprietà immobiliare - Riforme - Legislazione - Gran Bretagna
346.41043
BNI 2013-6189
Ligios, Maria Antonietta.
Nomen negotiationis : profili di continuità e di autonomia della negotiatio nell'esperienza
giuridica romana / Maria Antonietta Ligios. Torino : Giappichelli, 2013.



   VIII, 173 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834872802 : € 16,00.
Soggetti:
   Commercio - Diritto romano
346.3707
BNI 2013-6190
Marchetti, Carlo <1973->.
Il silenzio del contratto : gli implied terms nel diritto inglese. Torino : Giappichelli, 2013.
   VII, 178 p. ; 24 cm .
   ISBN 9788834879139 : € 17,00.
Soggetti:
   Contratti - Clausole - Giurisprudenza civile - Gran Bretagna
346.41022
BNI 2013-6191
Marchiafava, Giovanni <1970->.
La natura giuridica dei protecting & indemnity clubs inglesi / Giovanni Marchiafava. Napoli :
Jovene, 2013.
   XI, 258 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 86).
   ISBN 9788824322652 : € 25,00.
Soggetti:
   Mutue assicuratrici marittime - Gran Bretagna - Diritto
346.4108622
BNI 2013-6192
Meoli, Bruno.
Le vicende del contratto nella crisi d'impresa / Bruno Meoli. Torino : Giappichelli, 2013.
   IX, 244 p. ; 24 cm.  (Comparazione e diritto civile ; 22).
   ISBN 9788834878439 : € 28,00.
Soggetti:
   Contratti - Effetti [del] Fallimento - Diritto comparato
346.022
BNI 2013-6193
Mordini, Maura.
Il feudo ecclesiastico nella prima età dei glossatori / Maura Mordini. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 490 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Studi senesi ; 137).
   ISBN 8814188300 : € 63,00.
Soggetti:
   Beni ecclesiastici - Sec. 9.-12. - Diritto feudale
346.0436
BNI 2013-6194
La pena convenzionale nel diritto europeo / a cura di Stefano Cherti. Napoli : Jovene, 2013.
   XI, 260 p. ; 24 cm.  (Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni Pugliese / Università degli studi Roma Tre ;
16).
   ISBN 9788824322447 : € 25,00.
Soggetti:
   Clausole penali - Paesi dell'Unione europea - Diritto comparato
Altro autore:   
   Cherti, Stefano
346.022
BNI 2013-6195
Portalis, Jean-Étienne-Marie.
Discorso preliminare al primo progetto di Codice civile / Jean-Étienne-Marie Portalis ; a cura di
Roberto Calvo. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   159 p. ; 22 cm.  (Ius commune Europaeum e sistemi italo-francofoni ; 1).
   Titolo uniforme: Discours préliminaire au premier projet de Code civil. Traduzione di R. Calvo, Silvia
Bancod. Con il testo originale. 
   ISBN 9788849526448 : € 16,00.
Altro autore:   
   Calvo, Roberto
Altro titolo:
   Discours préliminaire au premier projet de Code civil
346.001
BNI 2013-6196
Santacroce, Clemente Pio.
La stabilità degli accordi tra soggettività pubbliche / Clemente Pio Santacroce. [Padova] :



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

CEDAM, 2013.
   XI, 223 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788813345419 : € 22,50.
Soggetti:
   Contratti di diritto pubblico - Recesso unilaterale - Germania [e] Italia
346.43023
BNI 2013-6197
Scritti di comparazione e storia giuridica. 2 / a cura di Pietro Cerami e Mario Serio ; ricordando
Giovanni Criscuoli. Torino : Giappichelli, 2013.
   XXI, 475 p. ; 24 cm.  (Diritto privato comparato ; 3).
   ISBN 9788834888957 : € 42,00.
Soggetti:
   Diritto privato comparato
Altro autore:   
   Cerami, Pietro
   Criscuoli, Giovanni
   Serio, Mario <1952->
346
BNI 2013-6198
Tozzi, Ferdinando <1977->.
La circolazione dei diritti della persona / Ferdinando Tozzi. Torino : Giappichelli, 2013.
   IX, 211 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di didattica e di ricerca in scienze umane / Università europea di
Roma. Sezione giuridica. Saggi ; 15).
   ISBN 9788834878781 : € 25,00.
Soggetti:
   Diritti della personalità - Diritto comparato
346.012
BNI 2013-6199
Zanon, Giorgia.
La capacità patrimoniale della donna : tra realtà e apparenza giuridica / Giorgia Zanon.
[Padova] : CEDAM, 2013.
   VIII, 197 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di giurisprudenza dell'Università degli studi di Padova. Nuova
serie ; 5).
   ISBN 9788813344832 : € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Patrimonio - Diritto romano
346.37013
BNI 2013-6200

Barillà, Giovanni B.
L'addebito diretto / Giovanni B. Barillà. Milano : EDUCatt, 2013.
   216 p. ; 24 cm.  (Accademia).
   ISBN 9788867800322 : € 36,00.
Soggetti:
   Pagamenti - Automazione - Direttive comunitarie - Recezione - Paesi dell'Unione europea
346.24077
BNI 2013-6201
Prosperetti, Eugenio.
L'opera digitale tra regole e mercato / Eugenio Prosperetti. Torino : Giappichelli, 2013.
   275 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di didattica e di ricerca in scienze umane / Università europea di
Roma. Sezione giuridica. Saggi ; 14).
   ISBN 9788834872598 : € 32,00.
Soggetti:
   Pubblicazioni elettroniche - Diritto d'autore - Direttive comunitarie
346.240482
BNI 2013-6202

Il Codice civile tra Costituzione e ordinamento comunitario : atti del Convegno, Università per
stranieri di Perugia : Perugia, 9 marzo 2012 / a cura di Giovanni Paciullo e Roberto Dante
Cogliandro. Napoli ; Roma : Edizioni scentifche italiane, 2013.
   153 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788849526929 : € 18,00.



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

Soggetti:
   Codice civile - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Paciullo, Giovanni
   Cogliandro, Roberto Dante
346.45002632
BNI 2013-6203
Commentario del Codice civile e codici collegati Scialoja-Branca-Galgano / a cura di Giorgio De
Nova. Bologna : Zanichelli ; Roma : Soc. ed. del Foro italiano.
   volumi ; 25 cm.
   Continuazione di: Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
   Libro quarto : Delle obbligazioni  
      Del trasporto : art. 1678-1702 / Stefano Zunarelli, Chiara Alvisi. Bologna : Zanichelli, 2014.  XXVIII, 642 p. ; 25
cm.  ISBN 9788808091406 (Zanichelli) : € 99,00.
   Galgano, Francesco
   De_Nova, Giorgio
   Scialoja, Antonio <1879-1962>
   Branca, Giuseppe <1907-1987>
   Zunarelli, Stefano
   Alvisi, Chiara
Altro titolo:
   Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
346.45002638
 BNI 2013-6204
Commentario del Codice civile e codici collegati Scialoja-Branca-Galgano / a cura di Giorgio De
Nova. Bologna : Zanichelli ; Roma : Soc. ed. del Foro italiano.
   volumi ; 25 cm.
   Continuazione di: Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
   Libro quinto : Del lavoro  
      Dei patrimoni destinati ad uno specifico affare : art. 2447 bis-2447 decies / Paola Manes, Federica
Pasquariello. Bologna : Zanichelli ; Roma : Soc. ed. del Foro italiano, 2013.  XVII, 393 p. ; 25 cm.  Titolo sul dorso:
Articoli 2447 bis-2447 decies. ISBN 9788808073938 (Zanichelli) : € 82,00.
   Galgano, Francesco
   De_Nova, Giorgio
   Scialoja, Antonio <1879-1962>
   Branca, Giuseppe <1907-1987>
   Manes, Paola
   Pasquariello, Federica
Altro titolo:
   Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
346.45002638
 BNI 2013-6205
Nivarra, Luca.
Istituzioni di diritto privato / Luca Nivarra, Vincenzo Ricciuto, Claudio Scognamiglio. 7. ed. Torino
: Giappichelli, 2013.
   XXIII, 547 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834889527 : € 40,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   
   Scognamiglio, Claudio
   Ricciuto, Vincenzo
346.45
BNI 2013-6206

Famiglie e minori : atti del Convegno, Cosenza, 2 marzo 2012 / a cura di Giuseppe Vecchio e
Giovanna Chiappetta. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   93 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di scienze aziendali e giuridiche / Università degli studi della
Calabria, Facoltà di economia. Nuova serie ; 29).
   ISBN 9788849525915.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vecchio, Giuseppe <1952->
   Chiappetta, Giovanna



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

346.45015
BNI 2013-6207
Mancuso, Anna Sveva.
La rilevanza civile del matrimonio degli acattolici / Anna Sveva Mancuso. Roma : Nuova cultura,
2013.
   287 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788868121679 : € 22,00.
Soggetti:
   Acattolici - Matrimonio - Efficacia - Italia
346.45016
BNI 2013-6208
Marchei, Natascia.
La giurisdizione dello Stato sul matrimonio concordatario tra legge e giudice / Natascia Marchei.
2. ed. Torino : Giappichelli, 2013.
   VI, 149 p. ; 21 cm.  (Esercitazioni di diritto ecclesiastico ; 3).
   ISBN 9788834889497 : € 23,00.
Soggetti:
   Matrimonio concordatario - Nullità - Italia
346.450166
BNI 2013-6209
Mormile, Lalage.
Vincoli familiari e obblighi di protezione / Lalage Mormile. Torino : Giappichelli, 2013.
   X, 150 p. ; 23 cm.  (Princìpi, regole e sistema. Sezione Monografie ; 3).
   ISBN 9788834870365 : € 16,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Italia - Diritto di famiglia
346.45015
BNI 2013-6210
Picaro, Raffaele.
Stato unico della filiazione : un problema ancora aperto / Raffaele Picaro. Torino : Giappichelli,
2013.
   X, 300 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834878460 : € 31,00.
Soggetti:
   Filiazione naturale - Legislazione - Italia
346.45017
BNI 2013-6211
Rossi, Marzia.
Gli aspetti personali della relazione coniugale tra libertà e responsabilità / Marzia Rossi.
[Padova] : CEDAM, 2013.
   VIII, 140 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813345310 : € 16,50.
Soggetti:
   Coniugi - Italia - Diritto privato
346.450163
BNI 2013-6212
Senigaglia, Roberto.
Status filiationis e dimensione relazionale dei rapporti di famiglia / Roberto Senigaglia. Napoli :
Jovene, 2013.
   XI, 250 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Rivista critica del diritto privato. Saggi ; 11).
   ISBN 9788824322546 : € 25,00.
Soggetti:
   Filiazione - Legislazione - Italia
346.45017
BNI 2013-6213

Bottoni, Francesco <1979->.
Incompletezza del contratto e riserva di determinazione convenzionale / Francesco Bottoni.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   262 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 139).
   ISBN 9788849527193 : € 28,00.
Soggetti:
   Contratti - Legislazione - Italia



346.450202638
BNI 2013-6214
Campobasso, Gian Franco.
Coobbligazione cambiaria e solidarietà disuguale / Gian Franco Campobasso ; introduzione di
Giuseppe Santoni. Ristampa anastatica. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   17, XX, 447 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ;
62).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Napoli : Jovene, 1974. 
   ISBN 9788849526592 : € 55,00.
Soggetti:
   Obbligazioni solidali - Italia
346.4502
BNI 2013-6215
Carapezza Figlia, Gabriele.
Divieto di discriminazione e autonomia contrattuale / Gabriele Carapezza Figlia. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   308 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 138).
   ISBN 9788849527155 : € 33,00.
Soggetti:
   Autonomia contrattuale - Limitazione - Italia
346.45022
BNI 2013-6216
Il contratto : tutte le questioni operative immaginabili / a cura di Giuseppe Buffone, Cristiano
De Giovanni, Antonio Ivan Natali ; con gli indirizzi giurisprudenziali consolidati e di rottura, utili
per l'avvocato. [Padova] : CEDAM, 2013.
   3 volumi ; 25 cm.
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. ISBN 9788813343736.
   Tomo 1. [Padova] : CEDAM, 2013. XLIV, 1036 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Contratti - Italia
Altro autore:
   Natali, Antonio Ivan
   De_Giovanni, Cristiano
   Buffone, Giuseppe
346.4502
BNI 2013-6217
Il contratto : tutte le questioni operative immaginabili / a cura di Giuseppe Buffone, Cristiano
De Giovanni, Antonio Ivan Natali ; con gli indirizzi giurisprudenziali consolidati e di rottura, utili
per l'avvocato. [Padova] : CEDAM, 2013.
   3 volumi ; 25 cm.
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. ISBN 9788813343736.
   Tomo 2. [Padova] : CEDAM, 2013. XIX, 1040-2187 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Contratti - Italia
Altro autore:
   Natali, Antonio Ivan
   De_Giovanni, Cristiano
   Buffone, Giuseppe
346.4502
BNI 2013-6218
Il contratto : tutte le questioni operative immaginabili / a cura di Giuseppe Buffone, Cristiano
De Giovanni, Antonio Ivan Natali ; con gli indirizzi giurisprudenziali consolidati e di rottura, utili
per l'avvocato. [Padova] : CEDAM, 2013.
   3 volumi ; 25 cm.
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. ISBN 9788813343736.
   Tomo 3. [Padova] : CEDAM, 2013. XIII, 2192-3013 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Contratti - Italia
Altro autore:
   Natali, Antonio Ivan
   De_Giovanni, Cristiano
   Buffone, Giuseppe
346.4502
BNI 2013-6219
Dellacasa, Matteo.



Adempimento e risanamento nei contratti di scambio / Matteo Dellacasa. Torino : Giappichelli,
2013.
   XXIII, 536 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato ; 49).
   ISBN 9788834889909 : € 60,00.
Soggetti:
   Contratti - Inadempimento - Danni - Risarcimento - Italia
346.45022
BNI 2013-6220
Gabrielli, Enrico <1956->.
Operazione economica e teoria del contratto : studi / Enrico Gabrielli. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIII, 194 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / II Università degli studi di Roma ; [poi]
Università degli studi di Roma Tor Vergata. Nuova serie ; 43).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 8814181896 : € 18,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia
346.4502
BNI 2013-6221
Gazzoni, Francesco.
Obbligazioni e contratti / Francesco Gazzoni. 16. ed. aggiornata e con riferimenti di dottrina e di
giurisprudenza. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   P. XIX, 560-1088 ; 24 cm.
   Estratto da: Manuale di diritto privato (2013). 
   ISBN 9788849526714 : € 54,00.
346.4502
BNI 2013-6222
Iorio, Giovanni <1969->.
Ritardo nell'adempimento e risoluzione del contratto / Giovanni Iorio. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVII, 366 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Facoltà di giurisprudenza ; 79).
   ISBN 8814175101 : € 38,00.
Soggetti:
   Contratti - Risoluzione per inadempimento - Italia
346.45022
BNI 2013-6223
Mazzuca, Marcello.
Sulle obbligazioni naturali, tra doveri morali e doveri sociali : spunti critici sullo studio delle
vicende dell'obbligazione naturale / Marcello Mazzuca. Milano : Giuffrè, 2013.
   XI, 154 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 11).
   ISBN 8814182663 : € 16,00.
Soggetti:
   Obbligazioni naturali - Italia
346.4502
BNI 2013-6224
Paladini, Mauro.
L'atto unilaterale di risoluzione per inadempimento / Mauro Paladini. Torino : Giappichelli, 2013.
   VIII, 268 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato ; 53).
   ISBN 9788834878101 : € 25,00.
Soggetti:
   Contratti - Risoluzione per inadempimento - Italia
346.45022
BNI 2013-6225
Pascucci, Luisa.
Ritrattazione della volontà risolutoria e reviviscenza del contratto / Luisa Pascucci. Torino :
Giappichelli, 2013.
   IX, 318 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato ; 52).
   ISBN 9788834872970 : € 36,00.
Soggetti:
   Contratti - Risoluzione per inadempimento - Italia
346.45022
BNI 2013-6226
Perlingieri, Giovanni.
L'inesistenza della distinzione tra regole di comportamento e di validità nel diritto italo-europeo
/ Giovanni Perlingieri. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.



346.4503 ILLECITI. ITALIA

   127 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 5).
   ISBN 9788849526400 : € 14,00.
Soggetti:
   Contratti - Nullità - Italia
346.45022
BNI 2013-6227
Spinozzi, Michele.
Equilibrio contrattuale eterodeterminato / Michele Spinozzi. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche
italiane, 2013.
   128 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
   ISBN 9788849527261 : € 15,00.
Soggetti:
   Autonomia contrattuale - Limitazione - Italia
346.45022
BNI 2013-6228
Venturelli, Alberto.
La tutela sinallagmatica anticipata nei contratti a prestazioni corrispettive / a cura di Alberto
Venturelli. Torino : Giappichelli, 2013.
   VII, 387 p. ; 24 cm.
   Segue: Documenti. 
   ISBN 9788834889473 : € 37,00.
Soggetti:
   Contratti bilaterali - Inadempimento - Giurisprudenza - Italia
346.4502402648
BNI 2013-6229
Villanacci, Gerardo.
La buona fede oggettiva / Gerardo Villanacci. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   206 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 136).
   ISBN 9788849526578 : € 24,00.
Soggetti:
   Buona fede - Italia - Diritto
346.4502
BNI 2013-6230

Adiutori, Anna Rosa.
Insolvenza e responsabilità nel gruppo / Anna Rosa Adiutori. Milano : Giuffrè, 2013.
   124 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Roma La Sapienza, Dipartimento di diritto ed economia delle attività
produttive. Sezione giuridica ; 40).
   ISBN 8814182396 : € 10,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Amministratori - Responsabilità - Legislazione - Italia
346.45031
BNI 2013-6231
Berti, Ludovico.
Il nesso di causalità in responsabilità civile : nozione, onere di allegazione e onere della prova /
Ludovico Berti. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 353 p. ; 24 cm.  (La responsabilità civile).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814187479 : € 37,00.
Soggetti:
   Causalità - Illeciti civili - Italia - Diritto
346.450301
BNI 2013-6232
Bonelli, Franco.
Gli amministratori di s.p.a. : a dieci anni dalla riforma del 2003 / Franco Bonelli. Torino : UTET
giuridica, 2013.
   VI, 290 p. ; 25 cm.
   Segue: Appendice di materiali. 
   ISBN 9788859810773 : € 35,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Amministratori - Responsabilità - Legislazione - Italia
346.45031
BNI 2013-6233



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

Nuzzo, Matteo.
La responsabilità dell'advisor / Matteo Nuzzo. 3. ed. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane,
2013.
   231 p. ; 24 cm.  (Università di Napoli Federico 2., Dipartimento di diritto dell'economia ; 11).
   ISBN 9788849527438 : € 27,00.
Soggetti:
   Consulenti finanziari - Responsabilità civile - Italia
346.45031
BNI 2013-6234
Ragucci, Gaetano.
La responsabilità tributaria dei liquidatori di società di capitali / Gaetano Ragucci. Torino :
Giappichelli, 2013.
   IX, 247 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto tributario ; 37).
   ISBN 9788834878859 : € 28,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Liquidatori - Responsabilità - Italia - Diritto tributario
346.45031
BNI 2013-6235
Scarano, Luigi A.
La quantificazione del danno non patrimoniale / Luigi A. Scarano. Torino : Giappichelli, 2013.
   IX, 213 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834878200 : € 25,00.
Soggetti:
   Danni alla persona - Risarcimento - Legislazione - Italia
346.45033
BNI 2013-6236
Serafini, Stefania.
Responsabilità degli amministratori e interessi protetti / Stefania Serafini. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 302 p. ; 23 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale. Serie Saggi ; 27).
   ISBN 8814182183 : € 36,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Amministratori - Responsabilità - Legislazione - Italia
346.45031
BNI 2013-6237

Catanossi, Stefania.
Libertà del volere e contrattualizzazione delle relazioni familiari : per una lettura critica delle
narrative intorno al consenso contrattuale / Stefania Catanossi. Napoli : Jovene, 2013.
   VII, 205 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788824322683 : € 32,00.
Soggetti:
   Famiglie - Rapporti patrimoniali - Italia - Diritto
346.45042
BNI 2013-6238
Cristiani, Eloisa.
Riordinamento della proprietà rurale, bonifica integrale, vincoli idrogeologici : [artt. 846-868] /
Eloisa Cristiani, Mariarita D'Addezio, Eleonora Sirsi. Milano : Giuffrè, 2013.
   XX, 581 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 846-868. 
   ISBN 8814187436 : € 68,00.
Soggetti:
   Proprietà fondiaria - Italia - Diritto
Altro autore:   
   D'Addezio, Mariarita
   Sirsi, Eleonora
346.45043
BNI 2013-6239
Diana, Antonio Gerardo.
Le immissioni : tipologia, azioni e tutele : [aggiornato al Decreto del fare (D.L. n. 69/2013 conv.
in L. n. 98/2013)] / Antonio Gerardo Diana. Milano : Giuffrè, 2013.
   XV, 495 p. ; 25 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814184453 : € 55,00.



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

Soggetti:
   Immissioni - Legislazione - Italia
346.4504
BNI 2013-6240
Petrelli, Patrizia <1962->.
L'amministratore del nuovo condominio : competenze e responsabilità / Patrizia Petrelli. Napoli ;
Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   172 p. ; 21 cm.  (Centro studi Toscolano ; 7).
   ISBN 9788849527083 (errato) : € 18,00.
   ISBN 9788849527087.
Soggetti:
   Condominio - Amministratori - Legislazione - Italia
346.450433
BNI 2013-6241
Sau, Antonella.
La proporzionalità nei sistemi amministrativi complessi : il caso del governo del territorio /
Antonella Sau. Milano : Angeli, 2013.
   303 p. ; 23 cm.  (SDP : Studi di diritto pubblico ; 3).
   ISBN 9788820440428 : € 32,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Italia - Diritto
346.45045
BNI 2013-6242
Sironi, Giulio Enrico.
La percezione del pubblico nel diritto dei segni distintivi / Giulio Enrico Sironi. Milano : Giuffrè,
2013.
   IX, 357 p. ; 24 cm.  (Scritti di diritto industriale).
   ISBN 8814182124 : € 42,00.
Soggetti:
   Marchi d'impresa - Tutela - Legislazione - Italia
346.45048
BNI 2013-6243
Spatuzzi, Angelo.
La prelazione di fonte volontaria / Angelo Spatuzzi. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane,
2013.
   XII, 217 p. ; 24 cm.  (Cultura giuridica e rapporti civili ; 7).
   ISBN 9788849527117 : € 26,00.
Soggetti:
   Prelazioni - Italia
346.4504362
BNI 2013-6244
Urbani, Paolo <1945- ; Asmara>.
Le nuove frontiere del diritto urbanistico / Paolo Urbani ; contributi di Vincenzo Cerulli Irelli ... [et
al.]. Torino : Giappichelli, 2013.
   VIII, 151 p. ; 23 cm.
   Contiene anche gli atti dl un convegno tenuto a Roma nel 2012. 
   ISBN 9788834889404 : € 19,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cerulli Irelli, Vincenzo
346.45045
BNI 2013-6245

De_Belvis, Elisa <1978->.
Il potere di disposizione del coerede / Elisa De Belvis. [Padova] : CEDAM, 2013.
   IX, 339 p. ; 25 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di giurisprudenza dell'Università degli studi di Padova. Nuova
serie ; 4).
   ISBN 9788813344825 : € 31,50.
Soggetti:
   Comunione ereditaria - Italia
346.45052
BNI 2013-6246



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

Di_Mauro, Nicola <1964->.
Oggetto ed esenzioni nella disciplina della collazione / Nicola Di Mauro. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2013.
   156 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
   ISBN 9788849526608 : € 18,00.
Soggetti:
   Collazione ereditaria - Legislazione - Italia
346.45052
BNI 2013-6247
Laghi, Pasquale.
La clausola di diseredazione : da disposizione afflittiva a strumento regolativo della devoluzione
ereditaria / Pasquale Laghi. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   154 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
   ISBN 9788849526875 : € 18,00.
Soggetti:
   Diseredazione - Italia - Diritto
346.45054
BNI 2013-6248

Bertolotti, Gianluca.
Società tra professionisti e società tra avvocati / Gianluca Bertolotti. Torino : Giappichelli, 2013.
   204 p. ; 24 cm.  (Professione e diritto ; 3).
   ISBN 9788834878361 : € 23,00.
Soggetti:
   Società di professionisti - Italia - Diritto
346.4506
BNI 2013-6249
Coltraro, Giambattista.
Gli accordi di fusione : profili negoziali e procedimentali / Giambattista Coltraro. Milano : Giuffrè,
2013.
   X, 342 p. ; 23 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale. Serie Saggi ; 29).
   ISBN 8814182434 : € 42,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Fusioni - Legislazione - Italia
346.4506626
BNI 2013-6250
Il contratto di rete: un nuovo strumento di sviluppo per le imprese / a cura di Federico Briolini,
Lisia Carota, Marialuisa Gambini. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   230 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
   Atti del Convegno tenuto a Pescara nel 2011. Titolo sul dorso: Il contratto di rete. 
   ISBN 9788849526943 : € 26,00.
Soggetti:
   Unioni d'imprese - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gambini, Marialuisa
   Carota, Lisia
   Briolini, Federico
Altro titolo:
   Il contratto di rete
346.45065
BNI 2013-6251
Cossu, Francesco <1974->.
Collegio sindacale ed obblighi di garanzia nelle s.r.l. / Francesco Cossu. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 333 p. ; 24 cm.  (Ricerche di law & economics ; 7).
   ISBN 8814182450 : € 40,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Collegi sindacali - Legislazione - Italia
346.450668
BNI 2013-6252
Cuomo, Paolo.
Il controllo societario da credito / Paolo Cuomo. Milano : Giuffrè, 2013.
   X, 350 p. ; 24 cm.  (Sistema finanziario e diritto dell'impresa ; 7).
   ISBN 8814182108.
Soggetti:



   Società per azioni - Creditori - Tutela - Italia
346.4506648
BNI 2013-6253
Cusa, Emanuele.
Il diritto delle banche di credito cooperativo tra legge e contratto / Emanuele Cusa. Torino :
Giappichelli, 2013.
   IX, 148 p. ; 24 cm.
   In appendice: Statuto tipo delle banche di credito cooperativo (versione dell'8 marzo 2011). 
   ISBN 9788834876343 : € 18,00.
Soggetti:
   Banche di credito cooperativo - Italia - Diritto
346.450668
BNI 2013-6254
Dentamaro, Annamaria.
Autonomia statutaria nella circolazione delle azioni / Annamaria Dentamaro. Milano : Giuffrè,
2013.
   X, 200 p. ; 23 cm.  (Dialoghi sull'impresa ; 11).
   ISBN 8814182671 : € 21,00.
Soggetti:
   Azioni sociali - Trasferimenti - Legislazione - Italia
346.450666
BNI 2013-6255
Di_Cecco, Giustino.
Fattispecie e disciplina del riscatto azionario / Giustino Di Cecco. Torino : Giappichelli, 2013.
   XI, 305 p. ; 24 cm.  (Le nuove leggi del diritto dell'economia. Quaderni ; 3).
   ISBN 9788834878668 : € 35,00.
Soggetti:
   Azioni sociali - Riscatto - Legislazione - Italia
346.450666
BNI 2013-6256
Di_Marcello, Tommaso.
Sistema monistico e organizzazione delle società di capitali / Tommaso Di Marcello. Milano :
Giuffrè, 2013.
   IX, 281 p. ; 23 cm.  (Dialoghi sull'impresa ; 10).
   ISBN 8814182574 : € 32,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Amministrazione - Italia
346.45066
BNI 2013-6257
Kutufà, Ilaria.
Azioni non emesse e autonomia nella circolazione / Ilaria Kutufà. Torino : Giappichelli, 2013.
   XVI, 215 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale. Sezione Monografie ; 60).
   Presentazione anche in inglese. 
   ISBN 9788834876312 : € 26,00.
Soggetti:
   Azioni sociali - Legislazione - Italia
346.450666
BNI 2013-6258
Laudonio, Aldo.
La trasformazione delle associazioni / Aldo Laudonio. [Padova] : CEDAM, 2013.
   VI, 397 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813328528 : € 37,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Trasformazione - Italia - Diritto
346.4506
BNI 2013-6259
Marano, Pierpaolo.
La circolazione delle azioni dematerializzate e la disciplina dei mercati / Pierpaolo Marano.
Nuova ed. Milano : Giuffrè, 2013.
   XVII, 267 p. ; 24 cm.  (Il diritto della banca e della borsa ; 56).
   ISBN 8814181829 : € 34,00.
Soggetti:
   Azioni sociali - Trasferimenti - Legislazione - Italia
346.450666
BNI 2013-6260



Martucci, Katrin.
Profili di diritto singolare dell'impresa / Katrin Martucci. Milano : Giuffrè, 2013.
   X, 259 p. ; 23 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale. Serie Saggi ; 28).
   ISBN 8814182116 : € 30,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Italia - Diritto
346.45066
BNI 2013-6261
Milli, Marco.
L'amministratore indipendente nel sistema di corporate governance delle s.p.a. / Marco Milli.
Torino : Giappichelli, 2013.
   XV, 178 p. ; 24 cm.  (La didattica del diritto civile. Strumenti ; 7).
   ISBN 9788834889893 : € 15,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Amministrazione - Controllo - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2013-6262
Morandi, Paola.
La consultazione scritta e il consenso espresso per iscritto nella s.r.l. / Paola Morandi. [Padova] :
CEDAM, 2013.
   IX, 223 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813328535 : € 22,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Soci - Poteri - Legislazione - Italia
346.450668
BNI 2013-6263
Moratti, Stefano.
Il consolidato fiscale nazionale / Stefano Moratti. Torino : Giappichelli, 2013.
   XI, 230 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto tributario ; 35).
   ISBN 9788834878897 : € 26,00.
Soggetti:
   Bilanci consolidati - Legislazione - Italia
346.4506648
BNI 2013-6264
Mozzarelli, Michele.
Business covenants e governo della società finanziaria / Michele Mozzarelli. Milano : Giuffrè,
2013.
   IX, 157 p. ; 24 cm.  (Sistema finanziario e diritto dell'impresa ; 4).
   ISBN 9788814182228 : € 20,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Creditori - Tutela - Italia
346.450664
BNI 2013-6265
Percorsi di diritto dell'impresa industriale / a cura di Caterina Miraglia e Vitulia Ivone ;
contributi di Domenico Apicella ... [et al.]. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   XII, 354 p. ; 24 cm.  (Manuali ; 18).
   ISBN 9788849526523 : € 37,00.
Soggetti:
   Aziende - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Miraglia, Caterina
   Apicella, Domenico <1967->
   Ivone, Vitulia
346.45065
BNI 2013-6266
Picardi, Lucia.
Il ruolo dei creditori fra monitoraggio e orientamento della gestione nella società per azioni /
Lucia Picardi. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 260 p. ; 23 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale. Serie Saggi ; 25).
   ISBN 8814182175 : € 29,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Creditori - Tutela - Italia
346.4506648
BNI 2013-6267
Tedeschi, Claudia.



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

Funzione concorrenziale del diritto societario : le clausole statutarie anticompetitive / Claudia
Tedeschi. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 177 p. ; 23 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale. Serie Saggi ; 26).
   ISBN 8814182345 : € 20,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Competitività - Legislazione - Italia
346.450662
BNI 2013-6268

Lazzarelli, Federica.
Conservazione della garanzia patrimoniale e abusi del creditore / Federica Lazzarelli. Napoli ;
Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   206 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 137).
   ISBN 9788849527131 : € 22,00.
Soggetti:
   Garanzie reali - Italia
346.45074
BNI 2013-6269
Munari, Alessandro <1959->.
Impresa e capitale sociale nel nuovo diritto della crisi / Alessandro Munari. Torino : Giappichelli,
2013.
   X, 168 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834878262 : € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2013-6270
Semeraro, Maddalena.
Gli interessi monetari : utilitas temporis, capitale e scelte di sistema / Maddalena Semeraro.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   298 p. ; 23 cm.  (Diritto privato. Nuovi orizzonti ; 4).
   ISBN 9788849526950 : € 30,00.
Soggetti:
   Interessi - Italia - Diritto
346.45073
BNI 2013-6271

Bonaccorsi Di Patti, Domenico.
Concorrenza e cooperazione fra imprese nelle assicurazioni / Domenico Bonaccorsi Di Patti ;
prefazione di Carlo Angelici. [Roma] : Libreria forense, 2013.
   X, 306 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788890800115 : € 24,00.
Soggetti:
   Compagnie di assicurazione - Concorrenza - Regolamentazione - Italia
346.45086
BNI 2013-6272
Dematerializzazione dei processi bancari e finanziari / Stefano Russo ... [et al.] ; con
prefazione di Agostino Ragosa e presentazione di Danilo Cattaneo. Milano : Giuffrè, 2013.
   XX, 234 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814183937 : € 21,00.
Soggetti:
   Banche - Sistemi informativi - Automazione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Russo, Stefano <1964->
346.45082
BNI 2013-6273
De_Stasio, Vincenzo.
Operazione di pagamento non autorizzata e restituzioni / Vincenzo De Stasio. Milano : EDUCatt,
2013.
   231 p. ; 24 cm.  (Accademia).
   ISBN 9788867800308 : € 36,50.



346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

Soggetti:
   Operazioni bancarie [:] Pagamenti - Legislazione - Italia
346.4508217
BNI 2013-6274
Minneci, Ugo.
Servizi di investimento e gradazione dei clienti / Ugo Minneci. Milano : Giuffrè, 2013.
   VII, 196 p. ; 24 cm.  (Sistema finanziario e diritto dell'impresa ; 5).
   ISBN 8814181721 : € 24,00.
Soggetti:
   Intermediari finanziari - Legislazione - Italia
346.45082
BNI 2013-6275
Pirilli, Domenica.
Il contratto di assicurazione per conto / Domenica Pirilli. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche
italiane, 2013.
   160 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria, Dipartimento di
giurisprudenza ed economia ; 17).
   In testa al frontespizio: Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria. 
   ISBN 9788849527346 : € 18,00.
Soggetti:
   Assicurazioni per conto di chi spetta - Legislazione - Italia
346.45086
BNI 2013-6276

Accettella, Francesco.
Il collocamento di strumenti finanziari / Francesco Accettella. Milano : Giuffrè, 2013.
   VIII, 234 p. ; 24 cm.  (Sistema finanziario e diritto dell'impresa ; 3).
   ISBN 8814182388 : € 26,00.
Soggetti:
   Strumenti finanziari - Legislazione - Italia
346.450922
BNI 2013-6277
I contratti dei risparmiatori / a cura di Francesco Capriglione. Milano : Giuffrè, 2013.
   XIV, 637 p. ; 25 cm.  (Istituti di diritto civile).
   A pagina IV di copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814186464 : € 68,00.
Soggetti:
   Investimenti - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Capriglione, Francesco <1938->
346.450926
BNI 2013-6278
Indolfi, Maria.
Aleatorietà convenzionale dei contratti derivati / Maria Indolfi. [Padova] : CEDAM, 2013.
   IX, 149 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813344764 : € 14,50.
Soggetti:
   Derivati su credito - Rischi - Legislazione - Italia
346.450922
BNI 2013-6279
Troisi, Angela.
Le agenzie di rating : regime disciplinare e profili evolutivi / Angela Troisi. [Padova] : CEDAM,
2013.
   IX, 232 p. ; 24 cm.  (Saggi e monografie di diritto dell'economia ; 22).
   ISBN 9788813329129 : € 22,00.
Soggetti:
   Agenzie di rating - Italia - Diritto
346.4509
BNI 2013-6280
Urbani, Alberto.
Le cambiali finanziarie nelle dinamiche del mercato / Alberto Urbani. [Padova] : CEDAM, 2013.
   X, 246 p. ; 24 cm.  (Saggi e monografie di diritto dell'economia ; 24).
   ISBN 9788813345358 : € 24,00.
Soggetti:



347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

   Cambiali finanziarie - Legislazione - Italia
346.45096
BNI 2013-6281

Laffi, Umberto.
In greco per i Greci : ricerche sul lessico greco del processo civile e criminale romano nelle
attestazioni di fonti documentarie romane / Umberto Laffi. Pavia : IUSS press, 2013.
   X, 132 p. ; 25 cm.  (Pubblicazioni del CEDANT ; 12).
   ISBN 9788861980860 : € 29,00.
Soggetti:
   Processo romano - Terminologia [in] Lingua greca - Fonti documentarie
347.3707014
BNI 2013-6282

L'arbitro nella moderna giustizia arbitrale / a cura di Lorenzo Mezzasoma, Lucia Ruggeri. Napoli
; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   274 p. ; 24 cm.  (Lezioni raccolte da Pietro Perlingieri / Università degli studi di Camerino, Scuola di
specializzazione in diritto civile ; 32).
   Atti del Convegno tenuto a Camerino nel 2010. 
   ISBN 9788849526073 : € 28,00.
Soggetti:
   Arbitrato - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Mezzasoma, Lorenzo
   Ruggeri, Lucia
347.4509
BNI 2013-6283
Biavati, Paolo <1953->.
Argomenti di diritto processuale civile / Paolo Biavati. 2. ed. aggiornata. Bologna : Bononia
University Press, 2013.
   852 p. ; 24 cm.
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
   ISBN 9788873958529 : € 60,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2013-6284
Commentario del Codice di procedura civile / diretto da Luigi Paolo Comoglio ... [et al.]. Torino
: UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 5: Artt. 395-473. Torino : UTET giuridica, 2013. XXVII, 916 p. ; 25 cm.  ISBN 9788859808688 : € 130,00.
Altro autore:
   Comoglio, Luigi Paolo
347.450502638
BNI 2013-6285
Fonti, Rossella.
L'effetto estensivo dell'impugnazione / Rossella Fonti. [Padova] : CEDAM, 2013.
   IX, 165 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 60).
   ISBN 9788813344733 : € 16,00.
Soggetti:
   Impugnazioni penali - Italia
347.4508
BNI 2013-6286
La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina. Aggiornamento
2013 : [rassegna della giurisprudenza sul Codice di procedura civile] / [diretta da] Giorgio Stella
Richter, Paolo Stella Richter. Milano : Giuffrè, 2013.
   volumi : 25 cm.
   Supplemento a: La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina
   Libro 3. : Del processo di cognizione [i.e. esecuzione]  
      Artt. 474-632 / a cura di O. Fanelli ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2013.  XXII, 498 p. ; 25 cm.  ISBN 8814185719 :
€ 70,00.
Soggetti:



   Processo civile - Giurisprudenza - Italia
   Stella Richter, Paolo
   Stella Richter, Giorgio
   Fanelli, Onofrio
347.450702648
 BNI 2013-6287
La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina. Aggiornamento
2013 : [rassegna della giurisprudenza sul Codice di procedura civile] / [diretta da] Giorgio Stella
Richter, Paolo Stella Richter. Milano : Giuffrè, 2013.
   volumi : 25 cm.
   Supplemento a: La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina
   Libro 1. : Disposizioni generali  
      Tomo 3: Artt. 112-162 / a cura di O. Fanelli, P. Palatucci. Milano : Giuffrè, 2013.  XVII, 492 p. ; 25 cm.  ISBN
881418562X : € 70,00.
Soggetti:
   Processo civile - Giurisprudenza - Italia
   Stella Richter, Paolo
   Stella Richter, Giorgio
   Fanelli, Onofrio
   Palatucci, Pierfrancesco
347.450702648
 BNI 2013-6288
Indipendenza, imparzialità e responsabilità dei giudici speciali / a cura di Giuseppe
Campanelli. Pisa : Pisa University Press, 2013.
   296 p. ; 21 cm.  (Pubbliche funzioni e responsabilità ; 5).
   Contiene anche gli atti della Giornata di studio tenuta a Pisa nel 2012. 
   ISBN 9788867412181 : € 18,00.
Soggetti:
   Giurisdizione speciale - Italia
Altro autore:   
   Campanelli, Giuseppe <1975->
347.45014
BNI 2013-6289
Izzo, Silvia.
La convenzione arbitrale nel processo : studio sui rapporti tra arbitrato e giurisdizioni statuali /
Silvia Izzo. Torino : Giappichelli, 2013.
   264 p. ; 24 cm.  (Materiali e studi di diritto pubblico. Nuova serie ; 14).
   ISBN 9788834879092 : € 29,00.
Soggetti:
   Arbitrato - Italia
347.4509
BNI 2013-6290
Mediazione civile e strumenti alternativi di composizione delle liti : itinerari / a cura di Rocco
Favale, Marialuisa Gambini. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   502 p. ; 24 cm.  (Lezioni raccolte da Pietro Perlingieri / Università degli studi di Camerino, Scuola di
specializzazione in diritto civile ; 33).
   ISBN 9788849526691 : € 52,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Italia
Altro autore:   
   Favale, Rocco
   Gambini, Marialuisa
347.4509
BNI 2013-6291
Nascosi, Alessandro.
Contributo allo studio della distribuzione della somma ricavata nei procedimenti di
espropriazione forzata / Alessandro Nascosi. Napoli : Jovene, 2013.
   X, 251 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Ferrara ; 3).
   ISBN 9788824322492 : € 25,00.
Soggetti:
   Espropriazione forzata - Ricavi - Ripartizione - Italia
347.45077
BNI 2013-6292
Nironi Ferraroni, Alessandro.
Affinché nessuna persona onesta rimanga più soverchiata : l'amministrazione della giustizia



nella Repubblica romana (1798-1799) / Alessandro Nironi Ferraroni. Roma : presso la Società
alla Biblioteca Vallicelliana, 2013.
   192 p. : ill. ; 25 cm.  (Miscellanea della Società romana di storia patria ; 59).
   ISBN 9788897808381 : € 20,00.
Soggetti:
   Repubblica romana <1798-1799> - Ordinamento giudiziario
347.456009033
BNI 2013-6293
Ricci, Gian Franco.
Diritto processuale civile / Gian Franco Ricci. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 3: Il processo di esecuzione; i procedimenti speciali / Gian Franco Ricci. 4. ed. aggiornata al D.L. 21 giugno
2013, n. 69 (conv. nella L. 9 agosto 2013 n. 98). Torino : Giappichelli, 2013. 535 p. ; 24 cm.  ISBN
9788834889732 : € 40,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2013-6294
Ricci, Gian Franco.
Diritto processuale civile / Gian Franco Ricci. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Disposizioni generali / Gian Franco Ricci. 5. ed. aggiornata al D.L. 21 giugno 2013 n. 69 e alla L. di conv.
9 agosto 2013, n. 98. Torino : Giappichelli, 2013. 335 p. ; 24 cm.  ISBN 9788834889718 : € 27,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2013-6295
Ricci, Gian Franco.
Diritto processuale civile / Gian Franco Ricci. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Il processo di cognizione e le impugnazioni / Gian Franco Ricci. 4. ed. aggiornata al D.L. 21 giugno 2013,
n. 69 e alla L. di conv. 9 agosto 2013, n. 98. Torino : Giappichelli, 2013. 358 p. ; 24 cm.  ISBN 9788834889725 : €
27,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2013-6296
Soldati, Nicola <1967->.
Autorità di settore e organismi di risoluzione stragiudiziale delle controversie bancarie e
finanziarie / Nicola Soldati. Milano : EDUCatt, 2013.
   274 p. ; 24 cm.  (Accademia).
   ISBN 9788867800360 : € 44,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Italia
347.4509
BNI 2013-6297
Sorrenti, Giusi.
Giustizia e processo nell'ordinamento costituzionale / Giusi Sorrenti. Milano : Giuffrè, 2013.
   318 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 262).
   ISBN 8814182558 : € 30,00.
Soggetti:
   Imputati - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
347.4507
BNI 2013-6298
Tufano, Roberto.
Verso la giustizia produttiva : un'esperienza di riforma nelle Due Sicilie (1737-1746) / Roberto
Tufano. Napoli : Arte tipografica, 2013.
   XI, 257 p. ; 24 cm.  (Frontiera d'Europa).
   ISBN 9788864191010 : € 20,00.
Soggetti:
   Giustizia - Amministrazione - Napoli <Regno> - Sec. 18.
347.457
BNI 2013-6299
Villa, Alberto <1974->.
Overruling processuale : limiti e rimedi / Alberto Villa. [Padova] : CEDAM, 2013.



352 CONSIDERAZIONI GENERALI DI AMMINISTRAZIONE PUBBLICA

352.2 ORGANIZZAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE

352.4 AMMINISTRAZIONE FINANZIARIA E BILANCI

354 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA DELL'ECONOMIA E DELL'AMBIENTE

355 SCIENZA MILITARE

   X, 132 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813345341 : € 14,00.
Soggetti:
   Leggi - Interpretazione - Ruolo [della] Corte di cassazione [dell'] Italia
347.45035
BNI 2013-6300

Bassolino, Antonio.
Le Dolomiti di Napoli : racconti di politica e di vita / Antonio Bassolino. Venezia : Marsilio, 2013.
   206 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 241).
   ISBN 9788831717168 : € 15,00.
352.045731092
BNI 2013-6301

Storia dell'IRI. Roma ; Bari : GLF editori Laterza.
   volumi ; 21 cm. (Storia e società).
   3: I difficili anni '70 e i tentativi di rilancio negli anni '80 : 1973-1989 / a cura di Francesco Silva ; scritti di
Innocenzo Cipolletta ... [et al.]. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013. 664 p. , [4] carte di tav. : ill. ; 21
cm.  ISBN 9788858105719 : € 38,00.
Soggetti:
   IRI - Storia
Altro autore:
   Silva, Francesco
   Cipolletta, Innocenzo
352.2662130945
BNI 2013-6302

Bartocci, Luca.
Il nuovo sistema informativo-contabile dello Stato / Luca Bartocci. Torino : Giappichelli, 2013.
   XI, 272 p. ; 24 cm.  (Collana di economia aziendale e contabilità di impresa ; 30).
   ISBN 9788834878682 : € 23,00.
Soggetti:
   Contabilità di Stato - Italia
352.430945
BNI 2013-6303

Tafuro, Alessandra.
Gruppi di azione locale (GAL), governance e sviluppo del territorio : analisi teorica ed evidenze
empiriche / Alessandra Tafuro. Bari : Cacucci, 2013.
   93 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866112938 : € 10,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Funzioni [dei] Gruppi di azione locale - Zone rurali - Italia
354.27940945
BNI 2013-6304

Brizzi, Giovanni <1946->.
Il guerriero, l'oplita, il legionario : gli eserciti nel mondo classico / Giovanni Brizzi. Bologna : Il
mulino, 2013.
   238 p. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 114).
   ISBN 9788815246530 : € 12,00.
Soggetti:
   Esercito romano - Storia
355.00937
BNI 2013-6305
Cardini, Franco.
Quell'antica festa crudele : guerra e cultura della guerra dal Medioevo alla rivoluzione francese /
Franco Cardini. Bologna : Il mulino, 2013.



355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

358.4 FORZE E OPERAZIONI AEREE

359 FORZE E OPERAZIONI NAVALI

361.3 SERVIZIO SOCIALE

   500 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   ISBN 9788815247209 : € 30,00.
Soggetti:
   Guerra - Sec. 11.-18.
355.0094
BNI 2013-6306

Marchetti, Esther.
Private military and security companies : il caso italiano nel contesto internazionale / Esther
Marchetti. Roma : Nuova cultura : IAI, Istituto affari internazionali, 2013.
   164 p. ; 24 cm.  (Quaderni IAI. Nuova serie, ISSN 00751448 ; 7).
   ISBN 9788868120870 (Nuova cultura) : € 13,30.
Soggetti:
   Sicurezza internazionale - Impiego [dei] Mercenari
   Polizia privata - Regolamentazione - Italia
355.354
BNI 2013-6307

Lehmann, Eric <1965->.
La guerra dell'aria : Giulio Douhet, stratega impolitico / Eric Lehmann. Bologna : Il mulino, 2013.
   226 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 797).
   ISBN 9788815247278 : € 20,00.
Soggetti:
   Douhet, Giulio
358.40092
BNI 2013-6308

Cernuschi, Enrico.
Navi e quattrini : economia e marina militare italiana fino al 21. secolo / Enrico Cernuschi.
Vicenza : In edibus, 2013.
   243 p. : ill. ; 24 cm.  (Navalia).
   ISBN 9788897221142 : € 18,00.
Soggetti:
   Italia : Marina militare
359.00945
BNI 2013-6309

Lussu, Alessandro.
L'operatore sociosanitario nei servizi sociali / Alessandro Lussu, Beatrice Rovai. Nuova ed. Roma
: Carrocci Faber, 2013.
   239 p. ; 22 cm.  (Le professioni sanitarie ; 68).
   ISBN 9788874666331 : € 25,00.
Soggetti:
   Operatori socio-sanitari
Altro autore:   
   Rovai, Beatrice
361.32
BNI 2013-6310
Milani, Lorena.
Collettiva-mente : competenze e pratica per le équipe educative / Lorena Milani. Torino :
Società editrice internazionale, 2013.
   VIII, 258 p. ; 22 cm.  (Scuola e vita).
   ISBN 9788805074211 : € 16,00.
Soggetti:
   Educatori professionali - Attività professionale
361.32023
BNI 2013-6311
Zanardo, Antonio.
La supervisione d'equipe nelle comunità educative : prassi e metodologia per l'analisi del



361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

contesto e la conduzione dei gruppi / Antonio Zanardo ; prefazione di Dimitris Argiropoulos ;
postfazione di padre Giuliano Stenico. Firenze : Polistampa, 2013.
   126 p. ; 25 cm.  (Universitario. Sociologia ; 3).
   ISBN 9788859612384 : € 10,00.
Soggetti:
   Operatori socio-sanitari - Formazione professionale
361.30715
BNI 2013-6312

Boria, Pietro.
Lo Stato impossibile : spunti e considerazioni in ordine ad un progetto di trasformazione dello
Stato sociale in Italia / Pietro Boria. [Padova] : CEDAM, 2013.
   LV, 315 p. ; 24 cm.  (Saggi di teoria generale dello Stato e della finanza pubblica ; 1).
   ISBN 9788813329112 : € 34,00.
Soggetti:
   Welfare state - Italia
361.650945
BNI 2013-6313

Bartolo, Michelangelo <1964->.
La nostra Africa : cronache di viaggio di un medico euroafricano / Michelangelo Bartolo. 2. ed.
Roma : Gangemi, 2013.
   297 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788849226362 : € 18,00.
Soggetti:
   Malati di sindrome da immunodeficienza acquisita - Assistenza - Mozambico [e] Tanzania - 2001-2010 -
Memorie
362.19697920092
BNI 2013-6314
Bocci, Michele.
La mangiatoia : perché la sanità è diventata il più grande affare d'Italia / Michele Bocci e Fabio
Tonacci. Milano : Mondadori, 2013.
   167 p. ; 23 cm.  (Frecce).
   ISBN 9788804630944 : € 17,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Italia - 2000-2012
Altro autore:   
   Tonacci, Fabio
362.10945
BNI 2013-6315
Cotichelli, Giordano.
Disuguaglianze nella salute e professione infermieristica : risorse e criticità per l'equità del
sistema sanitario / Giancarlo Cotichelli. Milano : Angeli, 2013.
   191 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute ; 44).
   ISBN 9788820451745 : € 25,00.
Soggetti:
   Salute - Effetti [della] Disuguaglianza sociale - Giudizi [degli] Infermieri
362.1042
BNI 2013-6316
Medicina narrativa in terapia intensiva : storie di malattia e di cura / a cura di Stefania Polvani
e Armando Sarti ; presentazione di Paolo Morello Marchese. Milano : Angeli, 2013.
   143 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788820448899 : € 17,50.
Soggetti:
   Terapia intensiva - Memorie
Altro autore:   
   Sarti, Armando <1955->
   Polvani, Stefania
362.174092
BNI 2013-6317
Sanità a 21 velocità : come garantire ai cittadini Italiani il diritto alla salute in un sistema
federalista / a cura di Lorenzo Cuocolo, Stefano Da Empoli, Davide Integlia ; [ricerca I-Com].



362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.292 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI ALCOLICI

362.6 PROBLEMI DELLE PERSONE NELLA TARDA ETA ADULTA E SERVIZI RELATIVI

Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   187 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice statistica. 
   ISBN 9788849839753 : € 18,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Italia
Altro autore:   
   Integlia, Davide
   Cuocolo, Lorenzo
   Da_Empoli, Stefano
   I-Com
Altro titolo:
   Sanità a [ventuno] velocità
362.10945
BNI 2013-6318
La valutazione delle performance in ambito sanitario : profili teorici ed evidenze empiriche /
Lucia Giovanelli (a cura di). Torino : Giappichelli, 2013.
   XVI, 239 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834872918 : € 28,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Gestione - Valutazione - Sardegna
Altro autore:   
   Giovanelli, Lucia
362.1068
BNI 2013-6319

La sostanza : storia dell'LSD / un film di Martin Witz. Milano : Feltrinelli, 2013.
   1 DVD-Video (89 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli Real cinema).
   Documentario del 2011, produzione Svizzera. In contenitore, 22 cm. Titolo del contenitore. Lingua inglese;
sottotitoli in italiano. In testa: Officine UBU. Caratteristiche tecniche: privo di codice area; 16/9 anamorfico; Dolby
digital 2.0. ISBN 9788807741012 : € 16,90.
   Nell'universo dell'anima e altri viaggi. Milano : Feltrinelli, 2013. 93 p. ; 20 cm.
Soggetti:
   LSD <Lysergic acid diethylamide> - Consumo - Documentari
Altro autore:
   Witz, Martin
Altro titolo:
   La substance
362.29
BNI 2013-6320

Gli utenti alcolisti della rete FICT : analisi ed esperienze a confronto / a cura di Raimondo Maria
Pavarin, Samantha Sanchini. Bologna : CLUEB, 2013.
   224 p. ; 22 cm.  (Heuresis. 4, Scienze dell'educazione. Studi ; 10).
   ISBN 9788849138290 : € 22,00.
Soggetti:
   Alcolisti - Assistenza [da parte delle] Comunità terapeutiche - Italia
Altro autore:   
   Pavarin, Raimondo Maria
   Sanchini, Samantha
362.29280945
BNI 2013-6321

Ambrosini, Maurizio <1956->.
Immigrazione irregolare e welfare invisibile : il lavoro di cura attraverso le frontiere / Maurizio
Ambrosini. Bologna : Il mulino, 2013.
   293 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 662).
   ISBN 9788815246677 : € 27,00.
Soggetti:
   Anziani - Assistenza - Ruolo [degli] Immigrati clandestini
362.63



362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

BNI 2013-6322
L'educatore, l'invecchiamento attivo e la solidarietà tra le generazioni / a cura di Emma
Gasperi. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   209 p. ; 24 cm.  (Università & ricerca).
   Atti di un convegno tenuto a Rovigo nel 2012. 
   ISBN 9788867601264 : € 24,00.
Soggetti:
   Anziani - Assistenza [e] Attività sociale - Atteggiamento [degli] Operatori socio-sanitari - Rovigo <Provincia> -
Inchieste
Altro autore:   
   Gasperi, Emma
362.6094533
BNI 2013-6323
Lippi, Angelo <1940->.
Inclusione e memoria : per un programma di intervento sociale / A. Lippi, F. Marzoli, F. Ruggeri.
Pisa : Pisa University Press, 2013.
   183 p. ; 21 cm.  (Didattica e ricerca. Saggi e studi).
   ISBN 9788867412167 : € 18,00.
Soggetti:
   Anziani - Assistenza sociale
Altro autore:   
   Ruggeri, Fedele
   Marzoli, F.
362.6
BNI 2013-6324

Debè, Anna.
Crescere in un villaggio : l'OSEA di Reggio Emilia : genesi e sviluppo di un servizio educativo
(1951-2012) / Anna Debè. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   196 p. ; 24 cm.  (Emblemi ; 1).
   ISBN 9788867600755 : € 22,00.
Soggetti:
   Minori - Assistenza [e] Educazione - Reggio Emilia - 1951-2012
362.70945431
BNI 2013-6325
Ferri, Alessandra.
La tutela del minore nell'attività del servizio sociale locale : procedura applicata e profili pratici /
Alessandra Ferri. Milano : Angeli, 2013.
   138 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 307).
   ISBN 9788820450724 : € 19,00.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Italia
362.70945
BNI 2013-6326
Trevisani, Silvano.
Creatività e inclusione : L'isola della fantasia : l'esperienza pedagogica e sociale della
Fondazione Rocco Spani ONLUS / Silvano Trevisani. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   142 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788849839715 : € 15,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Assistenza [da parte della] Fondazione Rocco Spani onlus - Taranto
362.709457551
BNI 2013-6327

L'associazionismo familiare in Umbria : cura, dono ed economia del bene comune / a cura di
Pierluigi Grasselli, Cristina Montesi ; prefazione di Stefano Zamagni. Milano : Angeli, 2013.
   190 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1007).
   ISBN 9788820423490 : € 24,00.
Soggetti:
   Famiglie - Assistenza - Ruolo [delle] Associazioni - Umbria
Altro autore:   
   Grasselli, Pierluigi



363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

   Montesi, Cristina
362.82094565
BNI 2013-6328
Se le donne chiedono giustizia : le risposte del sistema penale alle donne che subiscono
violenza nelle relazioni di intimità : ricerca e prospettive internazionali / a cura di Giuditta
Creazzo. Bologna : Il mulino, 2012 (stampa 2013).
   366 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
   ISBN 9788815238184 : € 27,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti in famiglia - Vittime [:] Donne - Assistenza
Altro autore:   
   Creazzo, Giuditta
362.8292
BNI 2013-6329

La sicurezza come politica / a cura di Costantino Cipolla e Andrea Antonilli. Milano : Angeli,
2013.
   272 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Diritto, sicurezza e processi di vittimizzazione ; 18).
   ISBN 9788820450946 : € 29,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
   Antonilli, Andrea
363.1
BNI 2013-6330

Geologia forense : geoscienze e indagini giudiziarie / R. M. Di Maggio ... [et al.]. [Palermo] :
Flaccovio, 2013.
   319 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788857902333 : € 48,00.
Soggetti:
   Geologia forense
Altro autore:   
   Di_Maggio, Rosa Maria
363.2562
BNI 2013-6331

Colavitti, Anna Maria.
Governance del territorio, beni culturali, piano urbanistico : buone pratiche per la valorizzazione
e la competitività / Anna Maria Colavitti. Firenze : Alinea, 2013.
   221 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788860554383 : € 25,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Gestione - Pianificazione
   Territorio - Valorizzazione - Ruolo [della] Politica culturale
363.69068
BNI 2013-6332
Marino, Luigi <1946->.
Il rischio nelle aree archeologiche : registrazione della vulnerabilità in aree archeologiche e
manufatti allo stato di rudere = évaluation de la vulnerabilité dans les ouvrages en état de
ruine = registration of vulnerability in archaeological sites and artifacts in the state of ruin /
Luigi Marino ; schede di Marco Bacci ... [et al.]. Firenze : Alinea, 2013.
   128 p. : ill. ; 27 cm.  (Restauro archeologico ; 18).
   ISBN 9788860557827 : € 30,00.
Soggetti:
   Beni archeologici - Danni - Prevenzione - Valutazione
Altro autore:   
   Bacci, Marco <1969->
363.69
BNI 2013-6333



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364 CRIMINOLOGIA

Zanardi, Bruno.
Un patrimonio artistico senza : ragioni, problemi, soluzioni / Bruno Zanardi. Milano : Skira, 2013.
   166 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788857219912 : € 18,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Italia
363.690945
BNI 2013-6334

Gli animali l'uomo e l'ambiente : ruolo sociale della sanità pubblica veterinaria / a cura di
Giorgio Battelli ... [et al.]. Bologna : Bononia University Press, 2013.
   421 p ; 24 cm.
   ISBN 9788873958598 : € 30,00.
Soggetti:
   Servizi veterinari - Italia
   Zoonosi - Prevenzione - Italia
Altro autore:   
   Battelli, Giorgio
363.78
BNI 2013-6335

Anatomia del crimine in Italia : manuale di criminologia / a cura di Ruben De Luca, Concetta
Macrì, Barbara Zoli ; con la collaborazione di M. Cannavicci ... [et al.] ; prefazione di Luisella De
Cataldo Neuburger. Milano : Giuffrè, 2013.
   XXVII, 1132 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814184038 : € 92,00.
Soggetti:
   Criminologia
Altro autore:   
   De_Luca, Ruben
   Cannavicci, Marco
   Zoli, Barbara
   Macrì, Concetta
364
BNI 2013-6336
Balloni, Augusto.
Manuale di criminologia / Augusto Balloni, Roberta Bisi, Raffaella Sette. Bologna : Entro le mura
: CLUEB.
   volumi ; 24 cm.
   1: Le teorie / Augusto Balloni, Roberta Bisi, Raffaella Sette. Bologna : Entro le mura : CLUEB, 2013. 270 p. ; 24
cm.  (Heuresis. 17, Materiale di ricerca in criminologia, devianza e politica del controllo sociale ; 33).   ISBN
9788849138429 (CLUEB) : € 19,00.
Soggetti:
   Criminologia
Altro autore:
   Sette, Raffaella
   Bisi, Roberta
364
BNI 2013-6337
Balloni, Augusto.
Manuale di criminologia / Augusto Balloni, Roberta Bisi, Raffaella Sette. Bologna : Entro le mura
: CLUEB.
   volumi ; 24 cm.
   2: Criminalità, controllo, sicurezza / Augusto Balloni, Roberta Bisi, Raffaella Sette. Bologna : Entro le mura :
CLUEB, 2013. 342 p. ; 24 cm.  (Heuresis. 17, Materiale di ricerca in criminologia, devianza e politica del controllo
sociale ; 34).   ISBN 9788849138436 (CLUEB) : € 25,00.
Soggetti:
   Criminologia
Altro autore:
   Sette, Raffaella
   Bisi, Roberta
364



364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

364.6 SCIENZA PENITENZIARIA

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

BNI 2013-6338

Bongiorno, Giulia.
Con la scusa dell'amore / di Giulia Bongiorno e Michelle Hunziker. Milano : Longanesi, 2013.
   222 p. ; 22 cm.  (Il cammeo ; 558).
   ISBN 9788830436077 : € 14,90.
Soggetti:
   Atti persecutori [e] Violenza - Vittime [:] Donne
Altro autore:   
   Hunziker, Michelle
364.1555082
BNI 2013-6339
Chindemi, Domenico.
Violenze psichiche : aspetti giuridici e sociali : capire e prevenire il femminicidio / di Domenico
Chindemi. Montecatini Terme : Altalex, 2013.
   85 p. ; 24 cm.  (Quaderni del diritto).
   ISBN 9788865040522 : € 19,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne - Psicologia
364.1555019
BNI 2013-6340
Imposimato, Ferdinando.
L'Italia segreta dei sequestri : le inchieste shock : dal caso Moro a Emanuela Orlandi /
Ferdinando Imposimato ; [postfazione di Ilario Martella]. Roma : Newton Compton.
   313 p. ; 22 cm.  (Controcorrente ; 104).
   ISBN 9788854155947 : € 9,90.
Soggetti:
   Sequestro di persona - Italia
364.1540945
BNI 2013-6341

Sulla pena : al di là del carcere / Silvia Cecchi ... [et al.] ; con una nota introduttiva di Giovanni
Fiandaca. Macerata : Liberilibri, 2013.
   187 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 111).
   ISBN 9788898094073 : € 16,00.
Soggetti:
   Pena di morte
Altro autore:   
   Cecchi, Silvia
364.6
BNI 2013-6342

Quatela, Antonio.
Sei petali di sbarre e cemento : Milano, carcere di San Vittore, 1943-1945 / Antonio Quatela.
Milano : Mursia, 2013.
   166 p., [3] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra
mondiale).
   ISBN 9788842551911 : € 15,00.
Soggetti:
   Casa circondariale San Vittore - 1943-1945
365.945211
BNI 2013-6343

Un'altra scuola : quattro questioni aperte, un'unica sfida / Carlo M. Fedeli (ed.). Torino : Società
editrice internazionale, 2013.
   XXI, 192 p. ; 22 cm.  (Teoria e storia dell'educazione).   (SEI frontiere).
   ISBN 9788805073610 : € 13,50.
Soggetti:
   Educazione - Teorie



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

Altro autore:   
   Fedeli, Carlo Mario
370.1
BNI 2013-6344
Damiano, Elio.
La mediazione didattica : per una teoria dell'insegnamento / Elio Damiano ; con Lorella
Giannandrea, Patrizia Magnoler, Pier Giuseppe Rossi. Milano : Angeli, 2013.
   383 p. ; 23 cm.  (MP : Il mestiere della pedagogia ; 16).
   ISBN 9788820450595 : € 38,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
370.1
BNI 2013-6345
Gentile, Andrea <1968->.
John Dewey : i fondamenti della formazione in una società libera e democratica / Andrea
Gentile. Roma : IF press, 2013.
   222 p. ; 21 cm.  (Instrumenta ; 3).
   ISBN 9788867880140 : € 15,60.
Soggetti:
   Educazione - Teorie [di] Dewey, John
370.1
BNI 2013-6346
Steiner, George <1929->.
La lezione dei maestri : Charles Eliot Norton Lectures 2001-2002 / George Steiner. Milano :
Garzanti, 2013.
   180 p. ; 18 cm.  (Garzanti Novecento).
   Titolo uniforme: Lessons of the masters. Traduzione di Francesca Santovetti, Stefano Velotti. 
   ISBN 9788811684770 : € 12,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
Altro titolo:
   Lessons of the masters
370.1
BNI 2013-6347

Augelli, Alessandra <1979->.
In itinere : per una pedagogia dell'erranza / Alessandra Augelli. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2013.
   197 p. ; 24 cm.  (Sentieri scenari postmoderni ; 2).
   ISBN 9788867601073 : € 23,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
370.117
BNI 2013-6348
Formazione professionale e intercultura : sfide pedagogiche tra pratica e riflessività / a cura di
Rosita Deluigi. Milano : Angeli, 2013.
   191 p. ; 23 cm.  (La melagrana ; 20).
   ISBN 9788820450687 : € 24,00.
Soggetti:
   Adolescenti immigrati - Formazione professionale - Educazione interculturale
Altro autore:   
   Deluigi, Rosita
370.113
BNI 2013-6349
Pastore, Serafina.
Oltre il mito educativo? : formative assessment e pratica didattica / Serafina Pastore, Daniela
Salamida. Milano : Angeli, 2013.
   144 p. ; 23 cm.  (Valutazione. Studi e ricerche ; 16).
   In copertina: AIV, Associazione italiana di valutazione. 
   ISBN 9788820450786 : € 19,00.
Soggetti:
   Formazione professionale - Valutazione
Altro autore:   
   Salamida, Daniela



370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

370.113
BNI 2013-6350
Secci, Claudia.
Adolescenti, famiglie e nuovi modelli educativi / Claudia Secci. Pisa : ETS, 2013.
   122 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione ; 163).
   ISBN 9788846737786 : € 12,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Educazione - Ruolo [delle] Famiglie
370.1140835
BNI 2013-6351

Arioli, Antonella.
Questa adolescenza ti sarà utile : la ricerca di senso come risorsa per la vita / Antonella Arioli.
Milano : Angeli, 2013.
   207 p. ; 23 cm.  (Vita emotiva e formazione ; 11).
   ISBN 9788820423360 : € 25,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicopedagogia
370.15
BNI 2013-6352
Cristaldi, Melita.
Les dimensions culturelles de l'apprentissage : la contribution de la psychomotricité
interculturelle / Melita Cristaldi. Catania : C.U.E.C.M., 2013.
   124 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788866000969 : € 12,00.
Soggetti:
   Educazione psicomotoria
370.155
BNI 2013-6353
Fioretti, Silvia.
La strategia della ricerca : modelli e ipotesi operative / Silvia Fioretti. Milano : Angeli, 2013.
   121 p. ; 23 cm.  (MP : II mestiere della pedagogia ; 8).
   ISBN 9788820447038 : € 16,00.
Soggetti:
   Psicopedagogia
370.15
BNI 2013-6354
Pampanini, Giovanni.
Democratizzare l'educazione : come l'intercultura e la neuropedagogia stanno democratizzando
il nostro modo di fare educazione / Giovanni Pampanini. Catania : C.U.E.C.M., 2013.
   254 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788866000853 : € 18,00.
Soggetti:
   Psicopedagogia
370.15
BNI 2013-6355
Sasanelli, Lia Daniela.
Didattica narrativa : teoria e prassi / Lia Daniela Sasanelli. Macerata : EUM, 2013.
   375 p. ; 21 cm.  (EUM x. Didattica x ricerca).
   ISBN 9788860562890 : € 20,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Ruolo [della] Narrativa
370.1523
BNI 2013-6356

Oggionni, Francesca.
La supervisione pedagogica / Francesca Oggionni. Milano : Angeli, 2013.
   143 p. ; 23 cm.  (I territori dell'educazione ; 11).
   ISBN 9788820450656 : € 19,00.
Soggetti:
   Educatori - Formazione professionale
370.71



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

BNI 2013-6357

Realtà fra virgolette? : nuovo realismo e pedagogia / a cura di Enricomaria Corbi, Stefano
Oliverio. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2013.
   230 p. ; 24 cm.  (Pedagogie e didattiche ; 30).
   ISBN 9788867600908 : € 19,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie - Sec. 20.
Altro autore:   
   Oliverio, Stefano
   Corbi, Enricomaria
370.904
BNI 2013-6358

150 anni di scuola in Italia: identità, figure, situazioni / a cura di Luciana Bellatalla, Elena
Marescotti. Padova : CLEUP, 2013.
   227 p. ; 23 cm.  (SPES / Società di politica, educazione, storia).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pisa nel 2012. Titolo sul dorso: 150 anni di scuola in Italia. 
   ISBN 9788867870127 : € 17,00.
Soggetti:
   Scuole - Italia - 1861-2011
Altro autore:   
   Bellatalla, Luciana
   Marescotti, Elena
Altro titolo:
   150 anni di scuola in Italia
   [Centocinquanta] anni di scuola in Italia
371.00945
BNI 2013-6359
Cavallera, Hervé A.
Storia della scuola italiana / Hervé A. Cavallera. Firenze : Le lettere, 2013.
   313 p. ; 22 cm.  (Le lettere/università ; 87).
   ISBN 9788860876805 : € 22,00.
Soggetti:
   Scuole - Italia - Sec. 19.-20.
371.00945
BNI 2013-6360
Morandi, Matteo <1979->.
Cremona civilissima : storia di una politica scolastica (1860-1911) / Matteo Morandi. Pisa : ETS,
2013.
   327 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione ; 159).
   ISBN 9788846736253 : € 30,00.
Soggetti:
   Istruzione pubblica - Cremona - 1860-1911
371.00945271
BNI 2013-6361

Allulli, Giorgio.
L'autovalutazione di istituto : modelli e strumenti operativi / Giorgio Allulli, Fiorella Farinelli,
Antonino Petrolino ; con moduli e questionari disponibili online. Milano : Guerini, 2013.
   207 p. ; 21 cm.  (Situazioni formative. Serie rossa ; 1).
   ISBN 9788862504270 : € 18,00.
Soggetti:
   Didattica - Valutazione
Altro autore:   
   Petrolino, Antonino
   Farinelli, Fiorella
371.102
BNI 2013-6362
Cardinali, Paola.
Scuola e famiglia : costruire alleanze / Paola Cardinali, Laura Migliorini. Roma : Carocci Faber,



371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.5 DISCIPLINA SCOLASTICA E ATTIVITA CONNESSE

371.8 STUDENTI

374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

2013.
   158 p. ; 18 cm.  (I tascabili ; 124).
   ISBN 9788874666867 : € 12,50.
Soggetti:
   Famiglie - Rapporti [con le] Scuole
Altro autore:   
   Migliorini, Laura
371.192
BNI 2013-6363

Alessandri, Giuseppe.
Tecnologie autonome nella didattica : verso la robotica educativa / Giuseppe Alessandri. Milano
: Morlacchi, 2013.
   187 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788860745408 : € 15,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [delle] Tecnologie
371.334
BNI 2013-6364

Elamé, Esoh.
Bullismo discriminante e pedagogia interculturale / Esoh Elamé. Milano : Angeli, 2013.
   377 p. ; 23 cm.  (CF : Cognizione e formazione ; 4).
   ISBN 9788820417833 : € 45,00.
Soggetti:
   Bullismo - Prevenzione - Ruolo [dell'] Educazione interculturale
371.58
BNI 2013-6365

Affinati, Eraldo.
Elogio del ripetente / Eraldo Affinati. Milano : Mondadori, 2013.
   127 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   ISBN 9788804629283 : € 10,00.
Soggetti:
   Alunni ripetenti
371.8
BNI 2013-6366

Imparare sbagliare vivere : storie di lifelong learning / a cura di Laura Balbo. Milano : Angeli,
2013.
   142 p. ; 23 cm.  (Quaderni GRIFF ; 1).
   ISBN 9788820451622 : € 18,00.
Soggetti:
   Educazione permanente
Altro autore:   
   Balbo, Laura
374
BNI 2013-6367

Bourdieu, Pierre.
Homo academicus / Pierre Bourdieu ; prefazione di Mirella Giannini ; postfazione di Loïc
Wacquant. Bari : Dedalo, 2013.
   367 p. ; 21 cm.  (La scienza nuova ; 158).
   Titolo uniforme: Homo academicus. Traduzione di Antonietta De Feo. 
   ISBN 9788822002587 : € 21,00.
Soggetti:
   Università - Insegnanti - Francia - Sociologia
Altro titolo:



381 COMMERCIO

385 TRASPORTI FERROVIARI

   Homo academicus
378.120944
BNI 2013-6368
Giusepponi, Katia.
Il reporting sociale per il coinvolgimento e il controllo nelle università : esperienze e prospettive
evolutive nell'Ateneo di Macerata / Katia Giusepponi, Ernesto Tavoletti ; prefazione di Luigi
Lacchè. Milano : Giuffrè, 2013.
   50 p. ; 25 cm.
   ISBN 8814181942 : € 10,00.
Soggetti:
   Università degli studi <Macerata> - Bilanci sociali - Controllo - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Tavoletti, Ernesto
378.10609456731
BNI 2013-6369
Rebora, Gianfranco.
Nessuno mi può giudicare? : l'università e la valutazione / Gianfranco Rebora. Milano : Guerini,
2013.
   275 p. ; 23 cm.  (Istituzioni e organizzazioni ; 2).
   ISBN 9788862504843 : € 23,00.
Soggetti:
   Università - Valutazione
378.107
BNI 2013-6370
Le savoir sur la falaise : luoghi e storie dell'Università Suor Orsola Benincasa / immagini di
Mimmo Jodice. Milano : Electa, 2013.
   158 p. : ill. ; 30 cm.
   ISBN 9788837095079 : € 49,00.
Soggetti:
   Università degli studi Suor Orsola Benincasa
Altro autore:   
   Jodice, Mimmo
378.040945731
BNI 2013-6371

Cantillon, Richard.
Saggio sulla natura del commercio in generale / Richard Cantillon ; a cura e con una
introduzione di Roberto Finzi ; con un saggio di Giorgio Gilibert. Reprint dell'ed. 1767, Venezia,
nella stamperia di Carlo Palese. Bologna : CLUEB, 2013.
   LII, 338 p. ; 16 cm.
   Titolo uniforme: Essai sur la nature du commerce en général. 
   ISBN 9788849138184 : € 28,00.
Altro autore:   
   Finzi, Roberto
   Gilibert, Giorgio <1944->
Altro titolo:
   Essai sur la nature du commerce en général
381
BNI 2013-6372
Ravazzi, Cristina.
Visual merchandising per la cartoleria e l'ufficio / Cristina Ravazzi. Milano : Angeli, 2013.
   160 p. ; 23 cm.  (Distribuzione commerciale / Isdi ; 40).
   ISBN 9788820454357 : € 21,00.
Soggetti:
   Oggetti di cancelleria - Marketing
381.4568160688
BNI 2013-6373

Cascone, Gianni.
Un treno che attraversa la democrazia : generazione di un'opera, l'opera di una generazione /
Gianni Cascone. Bologna : CLUEB, 2013.
   373 p. : ill. ; 21 cm.  (Tracce ; 11).



387.5 TRASPORTI MARITTIMI

388 TRASPORTI TRASPORTI TERRESTRI

388.4 TRASPORTI LOCALI

390 USI E COSTUMI, GALATEO, FOLCLORE

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

   ISBN 9788849138443 : € 22,00.
Soggetti:
   Linea ferroviaria ad alta velocità Bologna-Firenze - Costruzione
385.094541
BNI 2013-6374

Patrimonio industriale marittimo nell'Adriatico centrale / a cura di Paola Pierucci. Milano :
Angeli, 2013.
   144 p. : ill. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 202).
   Riassunto in inglese. 
   ISBN 9788820421915 : € 18,00.
Soggetti:
   Economia marittima - Abruzzo
Altro autore:   
   Pierucci, Paola
387.51094571
BNI 2013-6375

Cassetta, Ernesto.
Infrastrutture di trasporto e crescita : una relazione da costruire / Ernesto Cassetta, Cesare
Pozzi, Alessandro Sarra. Milano : Angeli, 2013.
   236 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento di economia, Università G. D'Annunzio di Chieti-Pescara ; 2).
   ISBN 9788820457624 : € 31,00.
Soggetti:
   Trasporti - Infrastrutture - Sviluppo - Italia
Altro autore:   
   Pozzi, Cesare
   Sarra, Alessandro
388.0410945
BNI 2013-6376

Mantegazza, Amilcare.
L'ATM di Milano 1973-2005 : storia e prospettive del trasporto urbano nell'area metropolitana
milanese / Amilcare Mantegazza. [Milano] : ATM ; [Cava de' Tirreni] : Grafica metelliana, 2013.
   417 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: CIRIEC. 
   ISBN 9788895534275.
   ISBN 8895534271 (Grafica metelliana).
Soggetti:
   ATM - 1973-2005
388.40945211
BNI 2013-6377

Cavalcanti, Ottavio.
Il brigante di carta e parole : saggi di antropologia culturale / Ottavio Cavalcanti. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2013.
   231 p. ; 20 cm.  (SS19).
   In parte già pubblicati. 
   ISBN 9788849838596 : € 14,00.
Soggetti:
   Usanze - Calabria
390.094578
BNI 2013-6378

Draghi rossi e querce azzurre : elenchi descrittivi di abiti di lusso (Firenze 1343-1345) /
trascrizione a cura di Laurence Gérard-Marchant ; saggi introduttivi di Laurence Gérard-
Marchant ... [et al.]. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2013.
   CLV, 684 p. ; 24 cm.  (Memoria scripturarum ; 6. Testi latini ; 4).



394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

398 FOLCLORE

417 DIALETTOLOGIA E LINGUISTICA STORICA (DIACRONICA)

419 LINGUE DEI SEGNI

450 LINGUA ITALIANA, SARDA, DALMATICA, ROMENA, LINGUE LADINE

   Trascrizione del manoscritto Giudice degli appelli e nullità 117 conservato presso l'Archivio di Stato di Firenze. 
   ISBN 9788884505095.
Altro autore:   
   Gérard-Marchant, Laurence
391.20945511
BNI 2013-6379

Prescott, John <1954->.
Questione di gusto : perchè ci piace quello che mangiamo / John Prescott ; prefazione di Heston
Blumenthal ; traduzione di Alessia Fabbri. Milano : Sironi, 2013.
   235 p. : ill. ; 21 cm.  (Galápagos ; 64).
   Titolo uniforme: Taste matters. Edizione italiana a cura di Paola Borgonovo. 
   ISBN 9788851802394 : € 18,00.
Soggetti:
   Culinaria - Usanze
Altro autore:   
   Fabbri, Alessia
Altro titolo:
   Taste matters
394.12
BNI 2013-6380

Nocera, Maurizio.
Il morso del ragno : alle origini del tarantismo e il mondo del fenomeno vissuto dall'interno :
interviste a tarantate e parenti / Maurizio Nocera ; introduzione di Gilberto Camilla ; prefazione
di Georges Lapassade ; postfazione di Carl A. P. Ruck e Blaise D. Staples. 2. ed. Lecce : Capone,
2013.
   151 p. ; 21 cm.  (La terra e le storie ; 3).
   ISBN 9788883491825 : € 10,00.
Soggetti:
   Tarantismo - Salento
398.353
BNI 2013-6381

Camilleri, Andrea <1925->.
La lingua batte dove il dente duole / Andrea Camilleri, Tullio De Mauro. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2013.
   125 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858105559 : € 14,00.
Soggetti:
   Dialetti
Altro autore:   
   De_Mauro, Tullio
417
BNI 2013-6382

Fontana, Sabina.
Tradurre lingue dei segni : un'analisi multidimensionale / Sabina Fontana. Modena : Mucchi,
2013.
   126 p. ; 19 cm.  (Strumenti. Nuova serie. 3, Teoria).
   ISBN 9788870006100 : € 13,00.
Soggetti:
   Lingue dei segni
419
BNI 2013-6383

Lo_Duca, Maria G.



457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

470 LINGUE ITALICHE LINGUA LATINA

Lingua italiana ed educazione linguistica : tra storia, ricerca e didattica / Maria G. Lo Duca.
Nuova ed. Roma : Carocci, 2013.
   317 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 901).
   ISBN 9788843068890 : € 24,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento
450.71
BNI 2013-6384
Marazzini, Claudio.
Da Dante alle lingue del web : otto secoli di dibattiti sull'italiano / Claudio Marazzini. Nuova ed.
Roma : Carocci, 2013.
   333 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 902).
   ISBN 9788843061730 : € 25,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Storia
450.9
BNI 2013-6385
Paccagnella, Ivano.
Tramature : questioni di lingua nel Rinascimento fra Veneto e Toscana / Ivano Paccagnella.
Padova : CLEUP, 2013.
   429 p. ; 21 cm.  (Romanistica patavina ; 5).
   ISBN 9788867871063 : € 28,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Toscana [e] Veneto - Sec. 13.-16.
450.902
BNI 2013-6386

Ferguson, Ronnie.
Saggi di lingua e cultura veneta / Ronnie Ferguson. Padova : CLEUP, 2013.
   416 p. ; 21 cm.  (Romanistica patavina ; 4).
   ISBN 9788867870868 : € 28,00.
Soggetti:
   Dialetti veneti
457.3
BNI 2013-6387

La Crusca risponde : dalla carta al web (1995-2005) / a cura di Marco Biffi, Raffaella Setti ;
prefazione di Nicoletta Maraschio. Firenze : Le lettere, 2013.
   259 p. ; 22 cm.  (Contrappunto ; 24).
   Nell'occhietto: Accademia della Crusca. 
   ISBN 9788860875785 : € 22,00.
Soggetti:
   Lingua italiana
Altro autore:   
   Biffi, Marco
   Setti, Raffaella <1967->
   Accademia della Crusca
458
BNI 2013-6388

Vineis, Edoardo.
Studi sulla lingua latina / Edoardo Vineis ; a cura di Pierluigi Cuzzolin, Alessandro Occhipinti,
Margherita Versari Vineis ; con un saggio introduttivo di Pierluigi Cuzzolin. Bologna : CLUEB,
2013.
   XXIII, 212 p. ; 22 cm.  (Testi e studi di filologia e letteratura).
   Già pubblicati. 
   ISBN 9788849137774 : € 22,00.
Soggetti:
   Lingua latina



478 LINGUA LATINA CLASSICA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA
APPLICATA

487 LINGUA GRECA PRECLASSICA E POSTCLASSICA

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

Altro autore:   
   Cuzzolin, Pierluigi
   Occhipinti, Alessandro
   Versari Vineis, Margherita
470
BNI 2013-6389

Cassiani, Chiara.
La battaglia delle parole e delle cose : dal Bellum grammaticale di Guarna a Erasmo, Rabelais e
Swift / Chiara Cassiani ; prefazione di Gennaro Savarese. Manziana : Vecchiarelli, 2013.
   123 p. ; 21 cm.  (Negotia litteraria. Studi ; 22).
   ISBN 8882473273 (errato) : € 20,00.
Soggetti:
   Guarna, Andrea <fl. 1470-1517> . Grammaticale bellum - Fortuna
478.007
BNI 2013-6390

Marazzi, Massimiliano.
Scrittura, epigrafia e grammatica greco-micenea / Massimiliano Marazzi. Roma : Carocci, 2013.
   345 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 158).
   ISBN 9788843068166.
Soggetti:
   Scrittura lineare B
   Lingua greca micenea
487.1
BNI 2013-6391
Orsini, Pasquale <1970->.
Scrittura come immagine : morfologia e storia della maiuscola liturgica bizantina / Pasquale
Orsini. Roma : Viella, 2013.
   126 p., XLVI p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Scritture e libri del Medioevo ; 12).
   ISBN 9788867280704 : € 32,00.
Soggetti:
   Scrittura greca - Sec. 9.-11.
487.3
BNI 2013-6392

Canepari, Michela.
Viaggio intersemiotico nel linguaggio della scienza / Michela Canepari. Roma : Nuova cultura.
   volumi ; 20 cm.
   Vol. 1: Prospettive e teorie / Michela Canepari. Roma : Nuova cultura, 2013. 275 p. ; 20 cm.  A pagina IV di
copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/1808. ISBN 9788868121808 : € 17,00.
Soggetti:
   Scienze - Linguaggio
501.4
BNI 2013-6393
Deutsch, David.
L'inizio dell'infinito : spiegazioni che trasformano il mondo / David Deutsch. Torino : Einaudi,
2013.
   VIII, 501 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 936).
   Titolo uniforme: The beginning of infinity. Traduzione di Luigi Civalleri, Simonetta Frediani. 
   ISBN 9788806204549 : € 32,00.
Soggetti:
   Epistemologia
Altro titolo:
   The beginning of infinity
501
BNI 2013-6394
Semerari, Giuseppe.
La lotta per la scienza / Giuseppe Semerari ; a cura di Francesco Valerio ; premessa di Fulvio



507 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

Papi. Milano : Guerini, 2013.
   XLII, 145 p. ; 21 cm.  (Opere di Giuseppe Semerari ; 3).
   ISBN 9788862502016 : € 18,00.
Soggetti:
   Epistemologia
Altro autore:   
   Valerio, Francesco <1963->
501
BNI 2013-6395

Il bello della scienza : intersezioni tra storia, scienza e arte / a cura di Francesco Paolo De
Ceglia e Liborio Dibattista. Milano : Angeli, 2013.
   240 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788856849530 : € 28,00.
Soggetti:
   Scienze - Divulgazione - Impiego [dell'] Arte
Altro autore:   
   Dibattista, Liborio
   De_Ceglia, Francesco Paolo
507
BNI 2013-6396
Bush, Vannevar.
Manifesto per la rinascita di una nazione : scienza, la frontiera infinita / Vannevar Bush ;
introduzione di Pietro Greco ; traduzione di Benedetta Antonielli D'Oulx. Torino : Bollati
Boringhieri, 2013.
   149 p. ; 18 cm.  (Incipit ; 62).
   Titolo uniforme: Science. 
   ISBN 9788833924502 : € 12,00.
Soggetti:
   Ricerca scientifica - Rapporti [con la] Politica - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Antonielli D'Oulx, Benedetta
Altro titolo:
   Science
507.2073
BNI 2013-6397

Giovanni Poleni tra Venezia e Padova / a cura di Piero Del Negro. Venezia : Istituto veneto di
scienze, lettere ed arti, 2013.
   XV, 382 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia e Padova nel 2011. In testa al frontespizio: Istituto veneto
di scienze, lettere ed arti. 
   ISBN 9788895996431 : € 38,00.
Soggetti:
   Poleni, Giovanni
Altro autore:   
   Del_Negro, Piero
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
509.2
BNI 2013-6398
Pighetti, Clelia.
Mosaici della scienza : immagini di storia elvetica / Clelia Pighetti. Firenze : Olschki, 2013.
   XXI, 111 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788822262776.
Soggetti:
   Scienze naturali - Svizzera - Sec. 18.-19.
509.494
BNI 2013-6399

Archimedes.
Metodo : nel laboratorio del genio / Archimede ; a cura di Fabio Acerbi, Claudio Fontanari e
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Marialia Guardini ; traduzione di Fabio Acerbi. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   157 p. ; 18 cm.  (Incipit ; 61).
   Titolo uniforme: Ad Eratosthenem methodus. 
   ISBN 9788833924755 : € 12,00.
Altro autore:   
   Acerbi, Fabio
   Fontanari, Claudio
   Guardini, Marialia
Altro titolo:
   Ad Eratosthenem methodus
510
BNI 2013-6400
Devlin, Keith J.
Dove va la matematica / Keith Devlin ; traduzione di Annarosa Giannetti, Agnese Manassero e
Laura Servidei. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   329 p. : ill. ; 20 cm.  (Universale Bollati Boringhieri ; 593).
   Titolo uniforme: Mathematics. 
   ISBN 9788833924601 : € 18,00.
Soggetti:
   Matematica
Altro autore:   
   Giannetti, Annarosa
   Servidei, Laura
   Manassero, Agnese
Altro titolo:
   Mathematics
510
BNI 2013-6401
Strogatz, Steven H.
La gioia dei numeri : viaggio nella matematica da uno a infinito / Steven Strogatz ; traduzione di
Daniele A. Gewurz. Torino : Einaudi, 2013.
   XII, 249 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 935).
   Titolo uniforme: The joy of X. 
   ISBN 9788806206819 : € 27,00.
Soggetti:
   Matematica
Altro autore:   
   Gewurz, Daniele A.
Altro titolo:
   The joy of X
510
BNI 2013-6402

Ulivi, Elisabetta.
Gli abacisti fiorentini delle famiglie del Maestro Luca, Calandri e Micceri e le loro scuole d'abaco,
(secc. 14.-16.) / Elisabetta Ulivi. Firenze : Olschki, 2013.
   X, 296 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Nuncius, ISSN 11220910 ; 70).
   Titolo sul dorso: Gli abacisti fiorentini. 
   ISBN 9788822262677.
Soggetti:
   Abacisti - Firenze - Sec. 14.-16.
   Aritmetica - Insegnamento - Firenze - Sec. 14.-16.
513.0922
BNI 2013-6403

De_Philippis, Guido.
Regularity of optimal transport maps and applications / Guido De Philippis. Pisa : Edizioni della
Normale, 2013.
   169 p. ; 24 cm.  (Tesi = Theses ; 17).
   Altra edizione: ISBN 9788876424588 (digitale). 
   ISBN 9788876424564.
515.35
BNI 2013-6404



530 FISICA

530.1 TEORIE DELLA FISICA E FISICA MATEMATICA

530.12 MECCANICA QUANTISTICA (TEORIA DEI QUANTI)

Curie, Marie.
Lettere / Marie Curie e le sue figlie. Bari : Dedalo, 2013.
   354 p. : ill. ; 21 cm.  (La scienza nuova ; 160).
   Titolo uniforme: Lettres. Contiene la corrispondenza tra M. Curie, Ève Curie e Irène Joliot-Curie. Traduzione di
Giacomo Cuva, Federica Tonni. 
   ISBN 9788822002600 : € 18,00.
Altro autore:   
   Curie, Ève
   Joliot-Curie, Irène
Altro titolo:
   Lettres
530.092
BNI 2013-6405
Gribbin, John.
Erwin Schrödinger : la vita, gli amori e la rivoluzione quantistica / John Gribbin. Bari : Dedalo,
2013.
   269 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (La scienza nuova ; 159).
   Titolo uniforme: Erwin Schrödinger and the quantum revolution. 
   ISBN 9788822002594 : € 17,00.
Soggetti:
   Schrödinger, Erwin
Altro titolo:
   Erwin Schrödinger and the quantum revolution
530.092
BNI 2013-6406
Quinn, Susan.
Marie Curie : una vita / Susan Quinn ; traduzione di Stefano Ravaioli. Torino : Bollati Boringhieri,
2013.
   547 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 73).
   Titolo uniforme: Marie Curie. 
   ISBN 9788833924908 : € 18,00.
Soggetti:
   Curie, Marie - Biografie
Altro autore:   
   Ravaioli, Stefano
Altro titolo:
   Marie Curie
530.092
BNI 2013-6407

Poincaré, Henri.
Geometria e caso : scritti di matematica e fisica / Henri Poincaré ; a cura di Claudio Bartocci.
Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   LI, 211 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 72).
   ISBN 9788833924854 : € 12,00.
Soggetti:
   Fisica
   Matematica
Altro autore:   
   Bartocci, Claudio
530.1
BNI 2013-6408

Lederman, Leon M.
Fisica quantistica per poeti / Leon M. Lederman e Christopher T. Hill ; traduzione di Luigi
Civalleri. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   327 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Quantum physics for poets. 
   ISBN 9788833923314 : € 24,00.
Soggetti:
   Meccanica quantistica



532 MECCANICA DEI FLUIDI MECCANICA DEI LIQUIDI

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

541 CHIMICA FISICA

550 SCIENZE DELLA TERRA

Altro autore:   
   Hill, Christopher T.
   Civalleri, Luigi
Altro titolo:
   Quantum physics for poets
530.12
BNI 2013-6409

Buffoni, Enzo.
I quanti e la teoria generale dello spazio fluido = [Les quanta et la theorie generale de l'espace
fluide] = [The quanta and the general theory of fluid space] / Enzo Buffoni. Pisa : Tipografia
editrice pisana, 2013.
   91 p. : ill. ; 21 cm.  (Hydraulica ars).
   ISBN 9788882501310.
Soggetti:
   Fluidi - Turbolenza
532.0527
BNI 2013-6410

Baggott, Jim.
Il bosone di Higgs : l'invenzione e la scoperta della particella di Dio / Jim Baggott ; prefazione di
Steven Weinberg ; a cura di Franco Ligabue. Milano : Adelphi, 2013.
   259 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca scientifica ; 53).
   Titolo uniforme: Higgs. 
   ISBN 9788845927850 : € 23,00.
Altro autore:   
   Ligabue, Franco
Altro titolo:
   Higgs
539.721
BNI 2013-6411
Carroll, Sean M.
La particella alla fine dell'universo : la caccia al bosone di Higgs e le nuove frontiere della fisica /
Sean Carroll ; traduzione di Roberto Di Capua. [Roma] : Le scienze ; Torino : Codice, 2013.
   321 p. : ill. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: The particle at the end of the universe. 
   ISBN 9788875783709 (Codice) : € 15,90.
Altro autore:   
   Di_Capua, Roberto
Altro titolo:
   The particle at the end of the universe
539.721
BNI 2013-6412

Bandinelli, Angela.
Le origini chimiche della vita : legami tra la rivoluzione di Lavoisier e la biologia di Lamarck /
Angela Bandinelli ; prefazione di Renato G. Mazzolini. Firenze : Olschki, 2013.
   IX, 252 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Nuncius, ISSN 11220910 ; 71).
   ISBN 9788822262707.
Soggetti:
   Chimica fisica - Sec. 18.
   Vita - Ruolo [della] Combustione - Ricerca [di] Lavoisier, Antoine Laurent
541.09033
BNI 2013-6413

Luzzini, Francesco.
Il miracolo inutile : Antonio Vallisneri e le scienze della terra in Europa tra 17. e 18. secolo /
Francesco Luzzini. Firenze : Olschki, 2013.
   XXVI, 275 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'edizione nazionale delle opere di Antonio Vallisneri ;



570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

576.8 EVOLUZIONE

580.73 RACCOLTE ED ESPOSIZIONI DI PIANTE VIVE

9).
   ISBN 9788822262806.
Soggetti:
   Scienze della terra - Studi [di] Vallisneri, Antonio
550.92
BNI 2013-6414
Trebino, Francesca.
La cultura scientifica a Roma : uno studio sulle Naturales quaestiones di Seneca / Francesca
Trebino. [Roma] : Stamen, 2013.
   183 p. ; 21 cm.  (Dissertazioni ; 3).
   In appendice: Elementi per una proposta didattica, dello stesso autore. 
   ISBN 9788890850219 : € 18,00.
Soggetti:
   Seneca, Lucius Annaeus <4 a.C.-65> . Naturales quaestiones
550.1
BNI 2013-6415

Borghini, Andrea <1977->.
Filosofia della biologia / Andrea Borghini, Elena Casetta. Roma : Carocci, 2013.
   307 p. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 413).
   ISBN 9788843069514 : € 19,00.
Soggetti:
   Biologia
Altro autore:   
   Casetta, Elena
570.1
BNI 2013-6416
Frontiere della biologia : prospettive filosofiche sulle scienze della vita / a cura di Francesca
Michelini, Jonathan Davies. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   368 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 310).
   ISBN 9788857517841 : € 28,00.
Soggetti:
   Biologia
Altro autore:   
   Michelini, Francesca
   Davies, Jonathan
570.1
BNI 2013-6417

Chaitin, Gregory J.
Darwin alla prova : l'evoluzione vista da un matematico / Gregory Chaitin ; traduzione di Daniele
A. Gewurz. [Roma] : Le scienze ; Torino : Codice, 2013.
   126 p : ill. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Proving Darwin. 
   ISBN 9788875783570 : € 15,90.
Soggetti:
   Evoluzione - Modelli matematici
Altro autore:   
   Gewurz, Daniele A.
Altro titolo:
   Proving Darwin
576.82015118
BNI 2013-6418

Arte botanica in Italia oggi = Botanical art in Italy today / a cura di = edited by Laura Tallandini.
Pisa : ETS ; Padova : Università degli studi di Padova, 2013.
   87 p. : ill. ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2013. In testa al frontespizio: Orto botanico di Padova. 
   ISBN 9788846737687 (ETS) : € 14,00.
Soggetti:
   Orto botanico <Padova>



599.93 HOMINIDAE HOMO SAPIENS. GENETICA, CARATTERISTICHE DI SESSO E DI ETA,
EVOLUZIONE

609 TECNOLOGIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

610 MEDICINA E SALUTE

612.6 FISIOLOGIA UMANA. RIPRODUZIONE, SVILUPPO, MATURAZIONE

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

Altro autore:   
   Tallandini, Laura
   Orto botanico di Padova
Altro titolo:
   Botanical art in Italy today
580.7345321
BNI 2013-6419

Tattersall, Ian.
I signori del pianeta : la ricerca delle origini dell'uomo / Ian Tattersall ; traduzione di Allegra
Panini. [Roma] : Le scienze ; Torino : Codice, 2013.
   295 p. : ill. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Masters of the planet. 
   ISBN 9788875783648 (Codice) : € 15,90.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione
Altro autore:   
   Panini, Allegra
Altro titolo:
   Masters of the planet
599.938
BNI 2013-6420

Carrà, Sergio.
Ricerca scientifica e tecnologia : l'incerta alleanza / Sergio Carrà. Bologna : Il mulino, 2013.
   165 p. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione Edison ; 22).
   ISBN 9788815246400 : € 13,00.
Soggetti:
   Ricerca industriale - Rapporti [con la] Ricerca scientifica - Sec. 19.-20.
609.034
BNI 2013-6421

Gabbani, Carlo.
Epistemologia e clinica : tre saggi / Carlo Gabbani. Pisa : ETS, 2013.
   159 p. ; 21 cm.  (Mefisto ; 6).
   ISBN 9788846736710 : € 15,00.
Soggetti:
   Medicina - Epistemologia
   Psicologia clinica - Epistemologia
610.1
BNI 2013-6422

Blechschmidt, Erich.
La base ontogenetica dell'anatomia umana : un approccio biodinamico allo sviluppo dal
concepimento alla nascita / Erich Blechschmidt. [San Benedetto del Tronto] : Futura Publishing
Society, 2013.
   287 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Anatomie und Ontogenese des Menschen. Traduzione dall'inglese (titolo: The ontogenetic
basis of human anatomy) di Silvia Clara Tuscano, rivista e curata da Vincenzo Cozzolino. 
   ISBN 9788887436334 : € 87,00.
Soggetti:
   Embriologia
Altro titolo:
   Anatomie und Ontogenese des Menschen
612.64
BNI 2013-6423
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615.5 TERAPEUTICA

Gazzaniga, Michael S.
Chi comanda? : scienza, mente e libero arbitrio / Michael Gazzaniga ; traduzione di Silvia
Inglese. [Roma] : Le scienze ; Torino : Codice, 2013.
   XIV, 272 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Whoʼs in charge? 
   ISBN 9788875783457 (Codice) : € 15,90.
Soggetti:
   Neuroscienze
Altro autore:   
   Inglese, Silvia
Altro titolo:
   Whoʼs in charge?
612.823383
BNI 2013-6424
Massimini, Marcello.
Nulla di più grande : dalla veglia al sonno, dal coma al sogno : il segreto della coscienza e la sua
misura / Marcello Massimini, Giulio Tononi. Milano : Baldini & Castoldi, 2013.
   207 p. : ill. ; 21 cm.  (I saggi).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788868520335 : € 18,90.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente
Altro autore:   
   Tononi, Giulio
612.8233
BNI 2013-6425
Seung, Sebastian.
Connettoma : la nuova geografia della mente / Sebastian Seung ; traduzione di Silvio Ferraresi.
[Roma] : Le scienze ; Torino : Codice, 2013.
   385 p. : ill. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Connectome. 
   ISBN 9788875783716 (Codice) : € 15,90.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente
Altro autore:   
   Ferraresi, Silvio
Altro titolo:
   Connectome
612.82
BNI 2013-6426

Giorgi, Mario <1969->.
Steroidi anabolizzanti nello sport : usarli o evitarli? conoscerli / Mario Giorgi. Nuova ed. Pisa :
Pisa University Press, 2013.
   104 p. : ill. ; 21 cm.  (Didattica e ricerca. Saggi e studi).
   ISBN 9788884927644 : € 10,00.
Soggetti:
   Sport - Impiego [degli] Anabolizzanti
615.7
BNI 2013-6427

Carreiro, Jane E.
Un approccio osteopatico per i bambini / Jane E. Carreiro. 2. ed. americana, 2. ed. italiana. [San
Benedetto del Tronto] : Futura Publishing Society, 2013.
   423 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: An osteopathic approach to children. Traduzione di Silvia Clara Tuscano. 
   ISBN 9788887436310 : € 115,00.
Soggetti:
   Bambini - Fisioterapia
Altro titolo:
   An osteopathic approach to children
615.533083
BNI 2013-6428



615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616.4 MALATTIE DEI SISTEMI EMOPOIETICO, LINFATICO, GHIANDOLARE MALATTIE DEL SISTEMA
ENDOCRINO

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

Barbiero, Aldo.
Punti dolorosi : neuroriflesso-terapia personalizzata : come curare le malattie attraverso i
sintomi / Aldino Barbiero. Padova : CLEUP, 2013.
   333 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788867870967 : € 48,00.
Soggetti:
   Riflessoterapia
615.8224
BNI 2013-6429

Forti, Gianni <1945->.
In memory of Mario Serio / Gianni Forti, Alessandro Peri. Ospedaletto, Pisa : Pacini ; [Firenze] :
Ente Cassa di risparmio di Firenze : Università degli studi di Firenze, 2013.
   142 p. : ill., 1 ritratto ; 30 cm.  (Volti, spazi, memorie).
   ISBN 9788863156317 (Pacini).
Soggetti:
   Serio, Mario <1937-2010>
Altro autore:   
   Peri, Alessandro <1964->
   Serio, Mario <1937-2010>
616.40092
BNI 2013-6430

Anoressie : patologie del sé corporeo / a cura di Antonio Ciocca, Stefania Marinelli, Federico
Dazzi. Milano : Angeli, 2013.
   232 p. ; 23 cm.  (Pratica clinica ; 27).
   ISBN 9788820443047 : € 30,00.
Soggetti:
   Anoressia nervosa - Psicoterapia
Altro autore:   
   Marinelli, Stefania
   Dazzi, Federico
   Ciocca, Antonio
616.852620651
BNI 2013-6431
Psychodynamic psychotherapy of borderline patients <in italiano>.
Psicoterapia psicodinamica dei pazienti borderline / Otto F. Kernberg ... [et al.] ; traduzione e
cura di Gilberto Di Petta. Roma : EUR, 2013.
   186 p. ; 24 cm.  (Fenomenologia psicopatologia psicoterapia).
   ISBN 9788860222206 : € 20,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi - Psicoterapia
Altro autore:   
   Kernberg, Otto F.
   Di_Petta, Gilberto
616.858520651
BNI 2013-6432
Thomas, M. E.
Confessioni di una sociopatica : viaggio nella mente di una manipolatrice / M. E. Thomas ;
traduzione di Errico Buonanno. Venezia : Marsilio, 2013.
   333 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 238).
   Titolo uniforme: Confessions of a sociopath. 
   ISBN 9788831716673 (errato) : € 18,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi
Altro autore:   
   Buonanno, Errico
Altro titolo:
   Confessions of a sociopath
616.8582



616.89 DISTURBI PSICHICI

BNI 2013-6433
La vita stanca : sguardi multidisciplinari sulla depressione / a cura di Massimo Cocchi ... [et al.].
San Cesario di Lecce : Manni, 2013.
   319 p. ; 21 cm.  (Studi ; 160).
   ISBN 9788862664868.
Soggetti:
   Depressione
Altro autore:   
   Cocchi, Massimo
616.8527
BNI 2013-6434

Bacal, Howard A.
La forza della specificità in psicoterapia : quando la terapia funziona e quando non funziona /
Howard A. Bacal ; con Lucyann Carlton ; prefazione di Carlo Rodini. Torino : Bollati Boringhieri,
2013.
   XXIV, 203 p. ; 21 cm.  (Programma di psicologia, psichiatria, psicoterapia).
   Titolo uniforme: The power of specificity in psychotherapy. Traduzione di Daria Restani, Francesca Pe'. 
   ISBN 9788833958545 : € 29,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Carlton, Lucyann
Altro titolo:
   The power of specificity in psychotherapy
616.8914
BNI 2013-6435
Cinema, adolescenza e psicoanalisi : comprendere gli adolescenti per aiutarli a comprendersi /
a cura di Paola Carbone, Maurizio Cottone e Massimo G. Eusebio ; presentazione di Sandro
Petraglia ; introduzione di G. Pietropolli Charmet. Milano : Angeli, 2013.
   252 p. ; 23 cm.  (Adolescenza, educazione e affetti ; 47).
   ISBN 9788820444501 : € 32,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicoterapia - Impiego [dei] Film
   Cinema - Rapporti [con la ] Psicanalisi
Altro autore:   
   Carbone, Paola <1966->
   Cottone, Maurizio <1959->
   Eusebio, Massimo G.
616.89140835
BNI 2013-6436
Crestani, Emanuele Oscar.
Immagini in trasformazione : prospettive in psicologia clinica e medicina psicosomatica /
Emanuele Oscar Crestani. Trapani : Screenpress, 2013.
   121 p. ; 24 cm.  (Academy).
   ISBN 9788896571569 : € 12,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
616.8914
BNI 2013-6437
Lupoi, Sergio.
Curare giocando, giocare curando : la famiglia, i bambini, i terapeuti / Sergio Lupoi, Antonella
Corsello, Serena Pedi ; presentazione di Camillo Loriedo. Milano : Angeli, 2013.
   164 p. ; 23 cm.  (Psicoterapia della famiglia).
   ISBN 9788820455088 : € 23,00.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia - Ruolo [dei] Giochi
Altro autore:   
   Corsello, Antonella
   Pedi, Serena
616.89156
BNI 2013-6438
Transgenerazionalità e psicoterapie : una rassegna di ipotesi ed esperienze / a cura di
Corrado Bogliolo. Milano : Angeli, 2013.



617 RAMI VARI DELLA MEDICINA CHIRURGIA

628.1 APPROVVIGIONAMENTO IDRICO

629.8 INGEGNERIA DEI CONTROLLI AUTOMATICI

   190 p. ; 23 cm.  (Psicoterapia della famiglia).
   ISBN 9788820442194 : € 25,00.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia
Altro autore:   
   Bogliolo, Corrado
616.89156
BNI 2013-6439

Manfè, Anna Zaira.
Chirurgia & rischio clinico per le professioni sanitarie / Anna Zaira Manfè, Marco Marchesini.
Padova : CLEUP, 2013.
   433 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788867871100 : € 28,00.
Soggetti:
   Chirurgia - Controllo di qualità
Altro autore:   
   Marchesini, Marco <1958->
617.00684
BNI 2013-6440

Coccagna, Luciano.
Chemicals for water disinfection / Luciano Coccagna ; contributi di Claudia Lasagna e Giorgio
Temporelli. Milano : Angeli, 2013.
   169 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana Fondazione AMGA ; 2).
   In copertina: Fondazione AMGA. 
   ISBN 9788820436117 : € 24,00.
Soggetti:
   Acque - Disinfezione - Impiego [di] Sostanze chimiche
Altro autore:   
   Temporelli, Giorgio
   Lasagna, Claudia
628.166
BNI 2013-6441
Convegno Le reti acquedottistiche e di drenaggio: progettazione, manutenzione e
sostenibilità alla luce degli aspetti economico-normativi <2012 ; Ferrara>.
La gestione delle reti idriche : atti del Convegno Le reti acquedottistiche e di drenaggio:
progettazione, manutenzione e sostenibilità alla luce degli aspetti economico-normativi :
Ferrara, 24 maggio 2012 / a cura di Paolo Bertola e Marco Franchini ; Centro studi sistemi idrici.
Milano : Angeli, 2013.
   270 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana Fondazione AMGA ; 3).
   In copertina: Fondazione AMGA. Titolo sul dorso: La gestione delle reti idriche, 2012. 
   ISBN 9788820449971 : € 36,00.
Soggetti:
   Reti idrauliche - Atti di congressi
Altro autore:   
   Franchini, Marco <1954->
   Bertola, Paolo
   Fondazione AMGA
   Centro studi sistemi idrici
Altro titolo:
   Le reti acquedottistiche e di drenaggio: progettazione, manutenzione e sostenibilità alla luce degli aspetti
economico-normativi
   La gestione delle reti idriche, 2012
628.14
BNI 2013-6442

Dini, Gino.
Sistemi integrati di produzione : dal controllo numerico al Computer integrated manufacturing /
Gino Dini. Pisa : TEP, 2013.
   1 volume ; 24 cm.



634 PIANTE DA FRUTTO (FRUTTICOLTURA), FRUTTA, SCIENZE FORESTALI

636.089 SCIENZE VETERINARIE MEDICINA VETERINARIA

636.2 RUMINANTI E CAMELIDI BOVINI

641.8 CUCINA DI SPECIFICI TIPI DI PIATTO

   ISBN 9788882501273 : € 30,00.
Soggetti:
   Sistemi di controllo automatici
629.89
BNI 2013-6443

Alfei, Barbara.
Olivicoltura : coltivazione, olio e territorio / Barbara Alfei, Giorgio Pannelli, Antonio Ricci. Milano :
Edagricole, 2013.
   IX, 431 p. : ill. ; 24 cm.  (Olivicoltura).
   ISBN 9788850654031 : € 30,00.
Soggetti:
   Olivicoltura
Altro autore:   
   Pannelli, Giorgio
   Ricci, Antonio <1960->
634.63
BNI 2013-6444

Biagi, Giulia.
La professione veterinaria moderna : nuove competenze in ambito psicologico e giuridico /
Giulia Biagi, Giovanna Carlini, Daniela Dilaghi. Pisa : Il campano-Arnus University Books, 2013.
   166 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788865281949 : € 12,00.
Soggetti:
   Veterinari - Attività professionale
Altro autore:   
   Dilaghi, Daniela
   Carlini, Giovanna
636.089023
BNI 2013-6445

La nuova stalla da latte : per una zootecnia innovativa e sostenibile / a cura di Roberto
Bartolini. Bologna : Edagricole, 2013.
   XV, 556 p. : ill. ; 24 cm.  (Allevamento e zootecnia).
   Articoli già pubblicati in: Informatore zootecnico, 2010-2012. 
   ISBN 9788850654338 : € 15,00.
Soggetti:
   Bovini - Allevamento -Italia
Altro autore:   
   Bartolini, Roberto
Altro titolo:
   Informatore zootecnico <periodico>
636.2142
BNI 2013-6446

Jiro e l'arte del sushi / un film di David Gelb. Milano : Feltrinelli, 2013.
   1 DVD-Video (81 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli Real cinema).
   Film del 2011, produzione USA. In contenitore, 22 cm. Titolo del contenitore. Lingua: italiano, inglese; sottotitoli
in italiano. In testa: Internationale filmfestspiele Berlin; Tribeca film festival 2011. Caratteristiche tecniche: privo
di codice area; 16/9 anamorfico; Dolby digital 2.0. ISBN 9788807741074.
   Il sushi / a cura di Stefania Viti. Milano : Feltrinelli, 2013. 78 p. : ill. ; 21 cm.
   € 17,90.
Soggetti:
   Sushi - Documentari
Altro autore:
   Gelb, David
   Viti, Stefania <1970->
Altro titolo:
   Jiro dreams of sushi



657 CONTABILITA

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

641.820952
BNI 2013-6447

Corsi, Katia.
La comunicazione dell'impairment test dell'avviamento : tra riflessioni teoriche ed evidenze
empiriche / Katia Corsi. Torino : Giappichelli, 2013.
   XII, 187 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche di economia aziendale ; 34).
   ISBN 9788834877678 : € 22,00.
Soggetti:
   Impairment test
657.73
BNI 2013-6448

Cavazzoni, Christian.
La dinamica economica e finanziaria nell'informativa del bilancio di esercizio / Christian
Cavazzoni, Fabio Santini. Torino : Giappichelli, 2013.
   VI, 263 p. ; 24 cm.  (Collana di economia aziendale e contabilità di impresa ; 31).
   ISBN 9788834879115 : € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Bilanci - Analisi
Altro autore:   
   Santini, Fabio <1976->
658.151
BNI 2013-6449
Conoscenza e informativa esterna d'impresa : riflessioni teoriche e indagini empiriche / a cura
di Raffaele Trequattrini. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   191 p. ; 24 cm.  (Quaderni della rivista Impresa ambiente management ; 13).
   ISBN 9788849526370 : € 22,00.
Soggetti:
   Beni immateriali - Valutazione economica
Altro autore:   
   Trequattrini, Raffaele
658.152
BNI 2013-6450
Fersini Mastelloni, Bianca.
Investor relations ed etica : efficacia e vantaggi competitivi / Bianca Fersini Mastelloni ;
prefazione di Gioacchino Amato. Milano : Guerini, 2013.
   172 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788862504836 : € 18,50.
Soggetti:
   Società quotate in borsa - Informazione economico-finanziaria
658.151
BNI 2013-6451
Giannetti, Riccardo <1966->.
La riduzione strategica dei costi : la gestione dei cost driver per business model
economicamente sostenibili. Torino : Giappichelli, 2013.
   XI, 149 p. ; 20 cm.  (Studi di economia e politica aziendale ; 34).
   ISBN 9788834872888 : € 17,00.
Soggetti:
   Costi aziendali - Controllo
658.1552
BNI 2013-6452

Des_Dorides, Carlo.
I sistemi di valutazione del personale : esperienze e strumenti / Carlo Des Dorides, Paolo Iacci ;
interventi di Carlo Des Dorides ... [et al.]. Milano : Guerini, 2013.
   214 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del personale ; 32).
   In copertina: AIDP, Associazione italiana per la direzione del personale. 
   ISBN 9788862504485 : € 22,00.
Soggetti:
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   Aziende - Personale - Valutazione
Altro autore:   
   Iacci, Paolo
658.3125
BNI 2013-6453

Balluchi, Federica.
La valutazione delle performance socio-ambientali : indicatori e modelli interpretativi / Federica
Balluchi. Torino : Giappichelli, 2013.
   XI, 91 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834878514 : € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale
658.408
BNI 2013-6454
Catuogno, Simona.
Le stock option in Italia : tra finalità incentivanti ed espropriazione delle minoranze / Simona
Catuogno. [Padova] : CEDAM, 2013.
   XII, 140 p. ; 24 cm.  (Studi di ragioneria e di economia aziendale / Università degli studi di Napoli. Serie
Monografie ; 43).
   ISBN 9788813329167 : € 14,50.
Soggetti:
   Aziende - Dirigenti - Partecipazione agli utili
658.407225
BNI 2013-6455
Destri, Giulio.
Sistemi informativi : il pilastro digitale di servizi e organizzazioni / Giulio Destri. Milano : Angeli,
2013.
   411 p. ; 24 cm.  (Collana di informatica. Nuova serie ; 21).
   ISBN 9788820443115 : € 39,00.
Soggetti:
   Aziende - Sistemi informativi
658.4038011
BNI 2013-6456
Gli eco-distretti industriali tra economia e politiche pubbliche / a cura di Luca Fondacci.
Firenze : Alinea, 2013.
   172 p. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Prato nel 2011. 
   ISBN 9788860557964 : € 18,00.
Soggetti:
   Distretti industriali - Gestione ambientale - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fondacci, Luca
658.4083
BNI 2013-6457
Governo strategico dell'azienda / a cura di Michele Galeotti, Stefano Garzella ; prefazione del
prof. Umberto Bertini. Torino : Giappichelli, 2013.
   571 p. ; 24 cm.
   In appendice: Strumenti di analisi strategica, degli stessi autori. 
   ISBN 9788834888551 : € 45,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
Altro autore:   
   Galeotti, Michele
   Garzella, Stefano
658.4012
BNI 2013-6458
Guerrini, Andrea <1979->.
Il sistema di controllo gestionale : metodi e strumenti per il check-up e la progettazione /
Andrea Guerrini. Milano : Angeli, 2013.
   155 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1023).
   ISBN 9788820447694 : € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Controllo



658.5 GESTIONE DELLA PRODUZIONE

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

658.401
BNI 2013-6459
Matrone, Maurizio.
Narrativa d'impresa : per essere ed essere visti / Maurizio Matrone, Davide Pinardi. Milano :
Angeli, 2013.
   237 p. ; 23 cm.  (La cultura della comunicazione ; 55).
   ISBN 9788820440695 : € 28,00.
Soggetti:
   Comunicazione aziendale
Altro autore:   
   Pinardi, Davide
658.45
BNI 2013-6460
Tampieri, Laura.
La valutazione delle performance nel project management : alcune ricerche sui progetti di
cooperazione internazionale / Laura Tampieri ; prefazione di Riccardo Mercurio. [Padova] :
CEDAM, 2013.
   XV, 226 p. ; 24 cm.  (Collana di studi aziendali e di marketing. Sezione Imprese di servizi e aziende pubbliche.
2. serie ; 19).
   ISBN 9788813329136 : € 22,50.
Soggetti:
   Cooperazione internazionale - Gestione di progetti - Valutazione
658.404
BNI 2013-6461

Bonaccorsi, Andrea.
Progetto di foresight tecnologico : metodi e tecniche non convenzionali per immaginare il futuro
della tecnologia / Andrea Bonaccorsi, Gualtiero Fantoni e Riccardo Apreda. Pisa : Pisa University
Press, 2013.
   261 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di ingegneria gestionale ; 2).
   ISBN 9788867411986 : € 20,00.
Soggetti:
   Prodotti industriali - Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Fantoni, Gualtiero
   Apreda, Riccardo
658.575
BNI 2013-6462

Barbieri, Silvia.
Dialoghi sulla filosofica quotidianità del branding / Silvia Barbieri ; con Chiara Pomati .
[Dialogues on the philosophical daily life of branding / Silvia Barbieri ; with Chiara Pomati].
Milano : Postmedia, 2013.
   79, 79 p. ; 19 cm.
   Pubblicazione bifronte. Titolo sul dorso: Brand_ing. 
   ISBN 9788874901043.
Soggetti:
   Marchi d'impresa
Altro autore:   
   Pomati, Chiara
658.827
BNI 2013-6463
Ceccacci, Francesca.
La private label nei percorsi di modernizzazione del trade / Francesca Ceccacci. Torino :
Giappichelli, 2013.
   XI, 147 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788834878491 : € 15,00.
Soggetti:
   Marchi di commercio
658.827
BNI 2013-6464
Musso, Patrizia.
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Slow brand : la gestione economica della marca contemporanea / Patrizia Musso. Milano :
Angeli, 2013.
   125 p. ; 23 cm.  (La cultura della comunicazione ; 56).
   ISBN 9788820449445 : € 18,00.
Soggetti:
   Marchi d'impresa - Pubblicità
658.827
BNI 2013-6465

D'Amato, Antonio <1975->.
La gestione finanziaria delle imprese vitivinicole : valutazione degli investimenti e creazione del
valore / Antonio D'Amato. Torino : Giappichelli, 2013.
   XIV, 237 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche aziendali / Dipartimento di studi e ricerche aziendali,
Università di Salerno ; 59).
   ISBN 9788834878415 : € 28,00.
Soggetti:
   Aziende vinicole - Gestione finanziaria
663.200681
BNI 2013-6466

Sbordone, Maria Antonietta.
Teerum : colture, mani, design delle terre d'Irpinia / di Maria Antonietta Sbordone. Firenze :
Alinea, 2013.
   130 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788860557810 : € 28,00.
Soggetti:
   Mestieri - Irpinia
680.945721
BNI 2013-6467

Bignardi, Irene.
Brevi incontri : con Jorge Luis Borges ... / Irene Bignardi. Venezia : Marsilio, 2013.
   267 p. ; 22 cm.  (I nodi).
   ISBN 9788831716772 : € 20,00.
Soggetti:
   Artisti - Sec. 20.
Altro autore:   
   Borges, Jorge Luis
700.922
BNI 2013-6468
Ghirardi, Giulio.
Un quaderno di voci : libere conversazioni con artisti, poeti, amici (e nemici) dell'arte / Giulio
Ghirardi. Roma : Gangemi, 2013.
   191 p. : ill. ; 21 cm.
   In parte già pubblicate in vari periodici. 
   ISBN 9788849227154 : € 20,00.
Soggetti:
   Artisti - Sec. 20. - Interviste
700.922
BNI 2013-6469
Passione Savinio: letteratura arte politica (1952-2012) / a cura di Toni Iermano e Pasquale
Sabbatino. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   156 p. ; 24 cm.  (Viaggio d'Europa ; 22).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2012. Titolo sul dorso: Passione Savinio. 
   ISBN 9788849527001 : € 14,00.
Soggetti:
   Savinio, Alberto
Altro autore:   
   Savinio, Alberto
   Iermano, Toni
   Sabbatino, Pasquale



701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

702 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. MISCELLANEA

704.9 ICONOGRAFIA

Altro titolo:
   Passione Savinio
700.92
BNI 2013-6470
Rossi, Ivanna.
Poesia oscura con presa : leggere Corrado Costa / Ivanna Rossi. Reggio Emilia : Consulta, 2013.
   265 p. : ill. ; 23 cm.  (Segni & parole).
   ISBN 9788889156513 : € 15,00.
Soggetti:
   Costa, Corrado
700.92
BNI 2013-6471
Vasio, Carla.
Vita privata di una cultura / Carla Vasio. Roma : Nottetempo, 2013.
   303 p., [6] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Nottetempo. Cronache).
   ISBN 9788874524518 : € 17,00.
Soggetti:
   Movimenti artistici - Italia - 1960-1980
700.945
BNI 2013-6472

Caldarola, Elisa.
Arte e illusione di Ernst H. Gombrich : una lettura filosofica / Elisa Caldarola. Padova : CLEUP,
2013.
   112 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788867871292 : € 16,00.
Soggetti:
   Gombrich, Ernest Hans . Art and illusion
701.15
BNI 2013-6473

Conoscere, conservare, valorizzare = To know, conserve, enhance / a cura di Rosa Anna
Genovese. Napoli : Arte tipografica editrice, 2013.
   433 p. : ill. ; 24 cm.
   Testo solo in italiano. Riassunti in inglese. 
   ISBN 9788864190952 : € 20,00.
Soggetti:
   Beni architettonici [e] Beni artistici - Restauro [e] Valorizzazione
Altro autore:   
   Genovese, Rosa Anna
Altro titolo:
   To know, conserve, enhance
702.88
BNI 2013-6474

L'Iconologia di Cesare Ripa: fonti letterarie e figurative dall'antichità al Rinascimento : atti del
Convegno internazionale di studi, Certosa di Pontignano, 3-4 maggio 2012 / a cura di Mino
Gabriele, Cristina Galassi, Roberto Guerrini. Firenze : Olschki, 2013.
   XXVII, 234 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 421).
   Titolo sul dorso: L'Iconologia di Cesare Ripa. 
   ISBN 9788822262769.
Soggetti:
   Ripa, Cesare . Iconologia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gabriele, Mino
   Guerrini, Roberto <1941->
   Galassi, Cristina
Altro titolo:
   L'Iconologia di Cesare Ripa
704.946



707.4 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. COLLEZIONI ED ESPOSIZIONI TEMPORANEE E
ITINERANTI

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

709.05 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 21.

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

BNI 2013-6475

Rampello, Davide.
La mia Triennale : cronache di una ribellione / Davide Rampello ; intervista a cura di Martin
Angioni. Milano : Skira, 2013.
   70 p., 16 p. di tav. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788857218571 : € 24,00.
Soggetti:
   Triennale di Milano - 2000-2011 - Interviste
Altro autore:   
   Angioni, Martin
707.445211
BNI 2013-6476

UniCredit.
La grande magia: opere scelte dalla collezione UniCredit/selected works from the UniCredit art
collection / a cura di = edited by Gianfranco Maraniello e = and Walter Guadagnini. Bologna :
Compositori : MAMbo ; [Roma] : UniCredit, 2013.
   214 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2013-2014. 
   ISBN 9788877948168 (Compositori).
Soggetti:
   Arte - 1930-2010 - Collezioni [di] UniCredit - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guadagnini, Walter
   Maraniello, Gianfranco
709.04
BNI 2013-6477

Territori instabili: confini e identità nell'arte contemporanea = Unstable territory: borders and
identity in contemporary art : [Kader Attia ...]. Firenze : Mandragora, 2013.
   151 p. : ill. ; 25 x 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013-2014. Traduzione di Anthony Brierley, Roberto Mana, revisione
di Vittoria Florio, Laura Abbarchi. Titolo sul dorso: Territori instabili = Unstable territory. 
   ISBN 9788874612147 : € 25,00.
Soggetti:
   Arte - 2000-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Attia, Kader
Altro titolo:
   Unstable territory: borders and identity in contemporary art
   Territori instabili
   Unstable territory
709.05
BNI 2013-6478

Ader, Bas Jan.
Bas Jan Ader : Please donʼt leave me. Bologna : MAMbo ; Rotterdam : Museum Boijmans Van
Beuningen, 2013.
   182 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2013. Pubblicato anche in olandese e in inglese con lo stesso
titolo. 
   ISBN 9788896296103 : € 48,00.
Soggetti:
   Ader, Bas Jan - Cataloghi di esposizioni
709.2
BNI 2013-6479
Carlo Pedenovi: La ricerca dell'essenziale. Voghera : Edo edizioni Oltrepò, 2013.
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709.5 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ASIA

   175 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Tortona nel 2013. Titolo nell'occhietto: Carlo Pedenovi. 
   ISBN 9788887855302.
Soggetti:
   Pedenovi, Carlo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pedenovi, Carlo
Altro titolo:
   Carlo Pedenovi
709.2
BNI 2013-6480
Cirillo, Giuseppe <1946->.
Bodoni e l'arte antica : studio pubblicato in occasione delle celebrazioni per il bicentenario della
morte di Giambattista Bodoni, 1813-2013 / Giuseppe Cirillo. Parma : Grafiche Step, 2013.
   115 p. : ill. ; 25 cm.
   Nell'occhietto: Museo bodoniano. 
   ISBN 8878980749.
Soggetti:
   Arte - Interesse [di] Bodoni, Giambattista
709.2
BNI 2013-6481
Federico Tanzi: opere scelte, 1957-2009 / [a cura di] Andrea Baldocchi. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2013.
   107 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. 
   ISBN 9788863156034 : € 16,00.
Soggetti:
   Tanzi, Federico - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Baldocchi, Andrea
   Tanzi, Federico
709.2
BNI 2013-6482

Post-classici: la ripresa dell'antico nell'arte contemporanea italiana / a cura di Vincenzo
Trione. Milano : Electa, 2013.
   206 p. : ill. ; 24 cm.  (Fiori blu).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013. In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività
culturali, Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma. 
   ISBN 9788837095116 : € 29,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Influssi [dell'] Arte classica - 2000-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Trione, Vincenzo
   Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma
709.45090511
BNI 2013-6483
Sgarbi, Vittorio.
Il tesoro d'Italia : la lunga avventura dell'arte / Vittorio Sgarbi ; introduzione di Michele Ainis.
Milano : Bompiani, 2013.
   XIV, 465 p. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788845274565 : € 22,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 12.-15.
709.45
BNI 2013-6484

Sakti : the Indonesia pavilion / texts by Carla Bianpoen ... [et al.] ; photos by Fendi Siregar.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2013.
   119 p. : ill. ; 29 cm.
   In copertina: La Biennale di Venezia, 55. Esposizione internazionale d'arte, partecipazioni nazionali. 
   ISBN 9788836626496 : € 20,00.
Soggetti:
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711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

   Arte - Indonesia - 2000-2012
Altro autore:   
   Bianpoen, Carla
   Biennale di Venezia
   Esposizione internazionale d'arte <55. ; 2013 ; Venezia>
709.598090511
BNI 2013-6485
Supernatural : Padiglione della Repubblica popolare del Bangladesh = Pavilion of Peopleʼs
Republic of Bangladesh / a cura di = edited by Francesco Elisei, Fabio Anselmi. Torino [etc.] :
Allemandi, 2013.
   130 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: La Biennale di Venezia, 55. Esposizione internazionale d'arte, partecipazioni nazionali. 
   ISBN 9788842222446 : € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Bangladesh - 2010-2013
Altro autore:   
   Elisei, Francesco <1974->
   Anselmi, Fabio <1974->
   Biennale di Venezia
   Esposizione internazionale d'arte <55. ; 2013 ; Venezia>
709.5492090512
BNI 2013-6486

Piersensini, Edoardo.
La scienza e l'informe in America (1929-1956) : una storia dell'espressionismo astratto /
Edoardo Piersensini. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   447 p. : ill. ; 21 cm.  (Arte).
   ISBN 9788863155754 : € 18,00.
Soggetti:
   Espressionismo - Stati Uniti d'America - 1929-1956
709.730904
BNI 2013-6487

Democracy & dreams: territories, geographies and confluence : Padiglione della Repubblica di
Costa Rica = Pabellón de la República de Costa Rica / a cura di Francisco Córdoba ; su progetto
di Francesco Elisei. Torino [etc.] : Allemandi, 2013.
   30 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: La Biennale di Venezia, 55. Esposizione internazionale d'arte, partecipazioni
nazionali. Testo in italiano e spagnolo. Titolo sul dorso: Democracy & dreams. 
   ISBN 9788842222439 : € 10,00.
Soggetti:
   Arte - Costa Rica - 2006-2011
Altro autore:   
   Córdoba, Francisco
   Biennale di Venezia
   Esposizione internazionale d'arte <55. ; 2013 ; Venezia>
Altro titolo:
   Democracy & dreams
   Democracy [and] dreams: territories, geographies and confluence
709.7286090511
BNI 2013-6488

De_Leo, Daniela <1973->.
Planner in Palestina : esperienze di ricerca e pianificazione del territorio e dello sviluppo nel
conflitto / Daniela De Leo ; postfazione di Oren Yiftachel. Milano : Angeli, 2013.
   120 p. : ill. ; 23 cm.  (Territorio sostenibilità governance ; 5).
   ISBN 9788820455811 : € 16,50.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Palestina
711.3095694
BNI 2013-6489
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Lino, Barbara.
Periferie in trasform-azione : riflessioni dai margini delle città / Barbara Lino. Firenze : Alinea,
2013.
   160 p. : ill. ; 24 cm.  (Città e territorio ; 3).
   ISBN 9788860557926 : € 20,00.
Soggetti:
   Periferie - Sistemazione urbanistica
711.4
BNI 2013-6490
Pratiche di trasformazione dell'urbano / a cura di Enzo Scandurra, Giovanni Attili. Milano :
Angeli, 2013.
   167 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi urbani e regionali ; 133).
   ISBN 9788820454326.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistica - Italia
Altro autore:   
   Scandurra, Enzo
   Attili, Giovanni
711.40945
BNI 2013-6491
Province e territorio : riforme amministrative e pianificazione di area vasta in Italia e Spagna /
a cura di Oriol Nel·lo e Guglielmo Trupiano ; Università degli studi di Napoli Federico II, Centro
interdipartimentale L.U.P.T. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   167 p. : ill. ; 28 cm.  (I quaderni di TRIA: Territorio della ricerca su insediamenti e ambiente ; 4).
   Traduzioni di Federica Pesce, Mariano Bonavolontà, Joan Mestres. Riassunti in inglese e spagnolo. 
   ISBN 9788849527032 : € 22,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Funzioni [delle] Province - Italia [e] Spagna
Altro autore:   
   Trupiano, Guglielmo
   Nel.lo i Colom, Oriol
   Università degli studi di Napoli Federico 2. : Centro interdipartimentale L.U.P.T.
711.3
BNI 2013-6492

Ambrogio, Keoma.
Energia e restauro : il miglioramento dell'efficienza energetica in sistemi aggregati di edilizia
pre-industriale tra istanze conservative e prestazionali / Keoma Ambrogio, Marco Zuppiroli.
Milano : Angeli, 2013.
   350 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 87).
   ISBN 9788820433307 : € 39,00.
Soggetti:
   Edifici - Risparmio energetico
Altro autore:   
   Zuppiroli, Marco <1980->
720.472
BNI 2013-6493
Chirico, Costanza.
The validity of the speciality dictionary : English for architecture / Costanza Chirico ; prefazione
di Giovanni Dotoli. Fasano : Schena, 2013.
   96 p. ; 21 cm.  (Biblioteca della ricerca. Linguistica, ISSN 2036041X ; 68).
   ISBN 9788868060039 : € 15,00.
Soggetti:
   Architettura - Terminologia [in] Lingua inglese
720
BNI 2013-6494
Ghia, Maria Clara.
Prescrivere liberare : saggio su ethos e architettura / Maria Clara Ghia. Roma : Officina, 2013.
   275 p. : ill. ; 24 cm.  (Tracce ; 9).
   ISBN 9788860491169 : € 24,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1
BNI 2013-6495



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

722 ARCHITETTURA DALLE ORIGINI AL 300 CA.

726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

Teorie e sperimentalismo progettuale per la ricerca in tecnologie dell'architettura = Theories
and experimental design for research in architectural technology / edited by Federica Ottone,
Monica Rossi. Firenze : Firenze University Press, 2013.
   477 p. ; 21 cm.  (Scuole di dottorato ; 40).
   Nella pagina contro il frontespizio: OsDotta. 
   ISBN 9788866554059 : € 18,90.
Soggetti:
   Architettura
Altro autore:   
   Rossi, Monica <1977->
   Ottone, Federica
   OsDotta
Altro titolo:
   Theories and experimental design for research in architectural technology
720
BNI 2013-6496

Scotti, Francesca.
Ludwig Hilberseimer : lo sviluppo di un'idea di città : il periodo americano / Francesca Scotti. 2.
ristampa. Milano : Libraccio, 2013.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Prospettive).
   ISBN 9788897748168 : € 22,00.
Soggetti:
   Hilberseimer, Ludwig
720.92
BNI 2013-6497

Sabatino, Michelangelo.
Orgoglio della modestia : architettura moderna italiana e tradizione vernacolare / Michelangelo
Sabatino. Milano : Angeli, 2013.
   283 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di architettura. Nuova serie. Architettura contemporanea ; 4).
   Titolo uniforme: Pride in modesty. 
   ISBN 9788820444730 : € 35,00.
Soggetti:
   Architettura - Rapporti [con l'] Ambiente - Italia - 1910-1970
Altro titolo:
   Pride in modesty
720.945
BNI 2013-6498

Ciotta, Gianluigi.
Architetture egee : momenti di culture variegate e premesse alla civiltà greca / Gianluigi Ciotta.
Milano : Angeli, 2013.
   510 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia dell'architettura e della città antica, medievale e moderna ; 2).
   ISBN 9788820414726 : € 39,00.
Soggetti:
   Architettura minoica
   Architettura micenea
722.61
BNI 2013-6499

Un archivio di pietra : l'antico Cimitero degli Inglesi di Livorno : note storiche e progetti di
restauro / a cura di Matteo Giunti, Giacomo Lorenzini. Pisa : Pacini, 2013.
   206 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia).
   In copertina: Dipartimento di scienze agrarie alimentari e agro-ambientali, Università di Pisa; Livorno delle
nazioni. 
   ISBN 9788863155570.
Soggetti:
   Cimitero inglese <Livorno>
Altro autore:   



727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Lorenzini, Giacomo <1951->
   Giunti, Matteo
   Università di Pisa : Dipartimento di scienze agrarie alimentari e agro-ambientali
   Livorno delle nazioni <associazione>
726.0945561
BNI 2013-6500

Mattei, Marco <1950->.
Il polo universitario di Prato nel parco delle mura urbane : progetto di recupero e riqualificazione
urbanistica dell'area ospedaliera Misericordia e Dolce / Marco Mattei ; presentazioni: Massimo
Taiti, Ferdinando Albini ; prefazione: Mario Bencivenni ; progettista: Marco Mattei; collaboratori:
Marco Nardini, Gaia Screpanti, Costanza Zuffa. Firenze : Edifir, 2013.
   102 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788879706360 : € 18,00.
Soggetti:
   Edifici universitari - Progetti - Prato
727.30945519
BNI 2013-6501

Salvi, Riccardo.
Manuale di architettura d'interni / Riccardo Salvi. Milano : Angeli.
   volumi ; 23 cm. (Serie di architettura e design ; 19).
   5: Il negozio / Riccardo Salvi. Milano : Angeli, 2013. 154 p. : ill. ; 23 cm.  ISBN 9788820443665 : € 21,00.
Soggetti:
   Spazi interni - Architettura
729
BNI 2013-6502

Arturo Martini: Armonie : figure tra mito e realtà / a cura di Claudia Casali. Bologna : Bononia
University Press, 2013.
   187 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Faenza nel 2013-2014. Testo anche in inglese. Traduzione di Magda Veronica
Djellab. 
   ISBN 9788873958680 : € 28,00.
Soggetti:
   Martini, Arturo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Martini, Arturo
   Casali, Claudia
730.92
BNI 2013-6503
Arturo Martini: Creature : il sogno della terracotta / a cura di Nico Stringa. Bologna : Bononia
University Press, 2013.
   147 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2013-2014. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788873958642 : € 28,00.
Soggetti:
   Martini, Arturo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Martini, Arturo
   Stringa, Nico
730.92
BNI 2013-6504
Gelao, Clara.
Andrea Mantegna scultore e la Sant'Eufemia di Montepeloso / Clara Gelao. Venezia : Marsilio,
2013.
   182 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo sul dorso: Andrea Mantegna scultore. 
   ISBN 9788831716284 : € 25,00.
Soggetti:
   Mantegna, Andrea . Sant'Eufemia <Cattedrale di Irsina>



739.5 LAVORI ARTISTICI IN ALTRI METALLI

730.92
BNI 2013-6505
Gilmour&Mathis: L'arte contemporanea incontra l'industria / testo di Luca Beatrice.
[Poggibonsi] : Cambi, 2013.
   71 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2013. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788864031637 : € 20,00.
Soggetti:
   Gilmour, Chris - Cataloghi di esposizioni
   Mathis, Jill - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gilmour, Chris
   Beatrice, Luca
   Mathis, Jill
Altro titolo:
   Gilmour[e]Mathis
730.92
BNI 2013-6506
Mario Ceroli: faccia a faccia / fotografie di Aurelio Amendola. Bologna : MAMbo, Museo d'arte
moderna di Bologna ; Lucca : Usher arte, 2013.
   167 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2013. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788895065922 (Usher arte) : € 50,00.
Soggetti:
   Ceroli, Mario - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ceroli, Mario
   Amendola, Aurelio
730.92
BNI 2013-6507
Materia lieve : Mauro De Carli. Pergine Valsugana : Publistampa, 2013.
   45 p. : ill. ; 25 cm.  (Arte ; 22).
   Catalogo della Mostra tenuta a Villa Lagarina nel 2013. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788896014530 : € 27,00.
Soggetti:
   De_Carli, Mauro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Carli, Mauro
730.92
BNI 2013-6508
Umberto Gervasi: Cose di questo mondo / a cura di Giorgio Bedoni, Francesco Porzio, Gabriele
Mazzotta. Milano : Mazzotta, 2013.
   47 p. : ill. ; 24 x 22 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2013. 
   ISBN 9788820220020 : € 18,00.
Soggetti:
   Gervasi, Umberto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mazzotta, Gabriele <1938->
   Porzio, Francesco <1954->
   Gervasi, Umberto
   Bedoni, Giorgio
730.92
BNI 2013-6509

Corpus speculorum Etruscorum. Roma : L'Erma di Bretschneider.
   volumi ; 33 cm.
   Italia  
      7.1: Roma, Museo nazionale romano; Museo delle antichità etrusche e italiche, Sapienza-Università di Roma:
collezione Gorga / a cura di Laura Ambrosini. Roma : L'Erma di Bretschneider, 2012.  237 p. : ill. ; 32 cm.  ISBN
9788882657505.
Soggetti:
   Specchi etruschi
Altro autore:
   Ambrosini, Laura



739.7 ARMI E ARMATURE

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

739.51209375
 BNI 2013-6510

Museo Stibbert.
Samurai!: armature giapponesi dalla Collezione Stibbert / Museo Stibbert ; a cura di Enrico Colle
e Francesco Civita. Livorno : Sillabe, 2013.
   85 p. : ill. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. Titolo in copertina: Samurai! 
   ISBN 9788883476631 : € 20,00.
Soggetti:
   Armature giapponesi - Sec. 17.-19. - Collezioni [del] Museo Stibbert - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Colle, Enrico
   Civita, Francesco
Altro titolo:
   Samurai!
739.750952
BNI 2013-6511

Donato Di Zio : Biblioteca Riccardiana, Firenze, 24 ottobre 2013-10 gennaio 2014 / a cura di
Gillo Dorfles. Milano : Mazzotta, 2013.
   139 p. : ill. ; 27 cm.
   Mostra. 
   ISBN 9788820220013 : € 28,00.
Soggetti:
   Di_Zio, Donato - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dorfles, Gillo
   Di_Zio, Donato
741.945
BNI 2013-6512
Sironi: lo studio dall'antico / a cura di Virginia Baradel, Fabio Benzi, Andrea Sironi-Straußwald.
Milano : Skira ; [Padova] : ME, 2013.
   111 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2013. 
   ISBN 9788857220987 (Skira) : € 22,00.
Soggetti:
   Sironi, Mario - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sironi, Mario <1885-1961>
   Benzi, Fabio
   Sironi-Straußwald, Andrea
   Baradel, Virginia
741.945
BNI 2013-6513

1913-2013, Pier Giacomo, 100 volte Castiglioni: materiali, progetti, testimonianze di un
maestro del design : 6 settembre-6 ottobre 2013, Basilica Palladiana, Vicenza / catalogo e
mostra promossi da ISAI ; a cura di Silvia Cattiodoro. Vicenza : Edibus, 2013.
   126 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo sul dorso: 1913-2013, Pier Giacomo 100 volte Castiglioni. 
   ISBN 9788897221173 : € 18,00.
Soggetti:
   Castiglioni, Pier Giacomo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Castiglioni, Pier Giacomo
   Cattiodoro, Silvia
Altro titolo:
   [Millenovecentotredici-duemilatredici], Pier Giacomo, 100 volte Castiglioni: materiali, progetti, testimonianze di
un maestro del design
   1913-2013, Pier Giacomo 100 volte Castiglioni
745.2092



745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

748.209 OGGETTI IN VETRO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

BNI 2013-6514

Pächt, Otto.
La miniatura medievale : una introduzione / Otto Pächt ; a cura di Dagmar Thoss e Ulrike Jenni ;
presentazione di Jonathan J. G. Alexander ; postfazione di Fabrizio Crivello. Nuova ed. Torino :
Bollati Boringhieri, 2013.
   270 p., XXXII p. di tav. : ill. ; 22 cm.  (Nuova cultura ; 293).
   Titolo uniforme: Buchmalerei des Mittelalters. Traduzione di Flavio Cuniberto, Christa Pardatscher, revisione di
F. Crivello. 
   ISBN 9788833925042 : € 49,00.
Soggetti:
   Miniatura - Europa - Sec. 8.-13.
Altro autore:   
   Thoss, Dagmar
   Jenni, Ulrike
Altro titolo:
   Buchmalerei des Mittelalters
745.67094
BNI 2013-6515

Diana Vreeland : l'imperatrice della moda / un film di Lisa Immordino Vreeland. Milano :
Feltrinelli, 2013.
   1 DVD-Video (82 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli Real cinema).
   Film del 2011, produzione USA. In contenitore, 22 cm. Titolo del contenitore. Lingua: italiano, inglese; sottotitoli
in italiano. Caratteristiche tecniche: privo di codice area; 16:9 anamorfico 1.85:1; Dolby digital 2.0. ISBN
9788807740978 : € 16,90.
   Diana Vreeland : le avventure di un occhio inquieto / di Luca Scarlini. Milano : Feltrinelli, 2013. 77 p. ; 20 cm.
Soggetti:
   Vreeland, Diana - Documentari
Altro autore:
   Immordino Vreeland, Lisa
   Scarlini, Luca
Altro titolo:
   Diana Vreeland
746.92092
BNI 2013-6516

Vetri dal Museo Salviati: magiche trasparenze della donazione Tedeschi / a cura di Rosa
Barovier Mentasti. Milano : Skira ; [Padova] : MC, 2013.
   135 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2013. Titolo nell'occhietto: Vetri dal Museo Salviati. 
   ISBN 9788857220994 (Skira) : € 38,00.
Soggetti:
   Salviati <vetreria> - Oggetti in vetro - Sec. 19.-20. - Collezioni [dei] Musei civici <Padova>
Altro autore:   
   Barovier Mentasti, Rosa
Altro titolo:
   Vetri dal Museo Salviati
748.20945311
BNI 2013-6517

Il sogno nel Rinascimento / a cura di Chiara Rabbi Bernard, Alessandro Cecchi, Yves Hersant.
Livorno : Sillabe ; [Firenze] : Firenze musei, 2013.
   239 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013. In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività
culturali, Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici della Toscana, Soprintendenza speciale per il
patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale della città di Firenze; Galleria Palatina di
Palazzo Pitti. 
   ISBN 9788883476617 (Sillabe) : € 29,00.
Soggetti:



759.04 PITTURA, 1600-1799

759.1 PITTURA. AMERICA SETTENTRIONALE

759.5 PITTURA. ITALIA

   Pittura - Temi [:] Sogni - Sec. 15.-16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Hersant, Yves
   Cecchi, Alessandro <1949->
   Rabbi Bernard, Chiara
   Italia : Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale
della città di Firenze
   Galleria Palatina
758.915463
BNI 2013-6518

Per il gran principe Ferdinando: nature morte, paesi, bambocciate e caramogi dalle collezioni
medicee / a cura di Maria Matilde Simari. [Livorno] : Sillabe ; [Firenze] : Firenze musei, 2013.
   59 p. : ill. ; 21 x 22 cm.  (Memorie medicee in Villa).
   Catalogo della Mostra tenuta a Poggio a Caiano nel 2013. In testa al frontespizio: Villa medicea di Poggio a
Caiano. 
   ISBN 9788883476846 (Sillabe) : € 10,00.
Soggetti:
   Pittura - Sec. 17. - Collezioni [di] Medici, Ferdinando : de' - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Simari, Maria Matilde
   Villa medicea di Poggio a Caiano
759.046
BNI 2013-6519

Pollock e gli irascibili: la scuola di New York. Milano : 24 ore cultura, 2013.
   182 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2013-2014. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
   ISBN 9788866481713 : € 39,00.
Soggetti:
   Pittura - New York - 1930-1970
Altro autore:   
   Pollock, Jackson
   Palazzo reale <Milano>
759.147
BNI 2013-6520

Antonello da Messina / a cura di Ferdinando Bologna e Federico De Melis. Rovereto : MaRT ;
Milano : Electa, 2013.
   169 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2013-2014. 
   ISBN 9788837098186 (Electa) : € 35,00.
Soggetti:
   Antonello : da Messina
Altro autore:   
   Bologna, Ferdinando
   Antonello : da Messina
   De_Melis, Federico
759.5
BNI 2013-6521
Dario Ballantini: Identità artefatte. Lucca : Pacini Fazzi, 2013.
   59 p. : ill. ; 20 x 20 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Lucca nel 2013. 
   ISBN 9788865501979.
Soggetti:
   Ballantini, Dario - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ballantini, Dario
759.5
BNI 2013-6522
Ebraicità al femminile: otto artiste del Novecento : Consolo, Fischer, Frumi, Levi, Oreffice,
Pincherle, Raphaël, Weiller. [Trieste] : Trart, 2013.



759.54 PITTURA. EMILIA-ROMAGNA E SAN MARINO

759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

760.09 GRAFICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   206 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2013. 
   ISBN 9788890638855 : € 25,00.
Soggetti:
   Pittrici italiane - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
759.5
BNI 2013-6523
Leonardo : da Vinci.
L'ultima cena : Leonardo da Vinci : l'arte rivelata dall'alta tecnologia / [prefazione di Franco
Giulio Brambilla ; testi di Domenico Sguaitamatti]. [Novara] : Haltadefinizione ; [Vercelli] : White
star, 2013.
   207 p. di cui 1 ripiegata : ill. ; 37 cm.
   ISBN 9788854022966 (White star) : € 50,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci . Cenacolo
Altro autore:   
   Sguaitamatti, Domenico
759.5
BNI 2013-6524
Pericoli, Tullio.
I paesaggi / Tullio Pericoli. Milano : Adelphi, 2013.
   1 volume : in gran parte ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788845928369 : € 36,00.
759.5
BNI 2013-6525

Museo civico d'arte <Modena>.
Dipinti dell'Ottocento e del Novecento / Museo civico d'arte di Modena ; a cura di Tomas Fiorini,
Francesca Piccinini e Luciano Rivi. Bologna : Bononia University Press, 2013.
   444 p. : ill. ; 30 cm.  (ER musei e territorio. Cataloghi).
   In testa al frontespizio: Comune di Modena, Museo civico d'arte; Regione Emilia-Romagna, IBC, Istituto per i
beni artistici culturali e naturali. 
   ISBN 9788873958604 : € 50,00.
Soggetti:
   Pittura - Modena <provincia> - Sec. 19.-20. - Collezioni [del] Museo civico d'arte <Modena>
Altro autore:   
   Rivi, Luciano
   Fiorini, Tomas
   Piccinini, Francesca <1960->
759.542
BNI 2013-6526

Durante, Laura Mariateresa.
Ramón Gaya : el exilio de un creador / Laura Mariateresa Durante. Roma : Nuova cultura, 2013.
   144 p. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. DOI: 10.4458/1778. 
   ISBN 9788868121778 : € 13,00.
Soggetti:
   Ramón Gaya
759.6
BNI 2013-6527

Claudio Berlia: Le rêve d'un curieux : Complesso monumentale di San Francesco, Cuneo, 21
settembre-20 ottobre 2013 / [a cura di] Anilda Ibrahimi, Mario Cordero. Savigliano : L'artistica,
2013.
   159 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra. 
   ISBN 9788873203339.
Soggetti:
   Berlia, Claudio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



769.4 STAMPE. ICONOGRAFIA

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

770 FOTOGRAFIA

   Cordero, Mario
   Ibrahimi, Anilda
   Berlia, Claudio
760.092
BNI 2013-6528
Renato de Giorgis (1923-2009): pittura, grafica fotografia / a cura di Stefano Franzo. Treviso :
Compiano, 2013.
   175 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Treviso nel 2013-2014. Titolo sul dorso: Renato de Giorgis: pittura, grafica
fotografia. 
   ISBN 9788896392218 : € 29,00.
Soggetti:
   De_Giorgis, Renato - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Giorgis, Renato
   Franzo, Stefano
Altro titolo:
   Renato de Giorgis: pittura, grafica fotografia
760.092
BNI 2013-6529

Vascellini, Gaetano <1745-1805>.
Visitare Boboli all'epoca dei Lumi : il giardino e le sue sculture nelle incisioni delle Statue di
Firenze / [a cura di] Gabriella Capecchi, Donatella Pegazzano, Sara Faralli. Firenze : Olschki,
2013.
   VI, 241 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia,
letteratura, paleografia, ISSN 00666807 ; 406).
   Contiene la riproduzione facsimilare: Statue di Firenze. Parte 1. / G. Vascellini inc. Firenze : presso Gio. Chiari
cartolaro in Fir.e. In appendice: Documenti, a cura di G. Capecchi; Tabelle di concordanza, a cura di S. Faralli. 
   ISBN 9788822262073.
Altro autore:   
   Capecchi, Gabriella
   Faralli, Sara
   Pegazzano, Donatella
769.49730945511
BNI 2013-6530

Nāṣirī, Rāfiʻ.
Rafa Nasiri : 50 years of printmaking. Milano : Skira, 2013.
   157 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Nasiri studio, painting, printmaking, artconsultancy. 
   ISBN 9788857220239 : $ 39.95 : Can $ 39.95 : £ 29.95.
769.92
BNI 2013-6531
Roberto Ciaccio: Lucematrice / a cura di Remo Bodei e Anna Orlando. Genova : Sagep, 2013.
   159 p. : ill. ; 20 x 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2013. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788863732399 : € 25,00.
Soggetti:
   Ciaccio, Roberto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ciaccio, Roberto
   Bodei, Remo
   Orlando, Anna <1967->
769.92
BNI 2013-6532

Panaro, Luca.
Tre strade per la fotografia / Luca Panaro ; prefazione di Pier Francesco Frillici ; con una nota di
Alessandra Spranzi. 3. ed. Carpi : APM, 2013.
   95 p. : ill. ; 18 cm.



779 FOTOGRAFIE

   ISBN 9788889109670 : € 12,00.
Soggetti:
   Fotografia
770
BNI 2013-6533

Branca, Milagros.
Accidental poetry / Milagros Branca ; testi di = texts by Isabella Bossi Fedrigotti, Antonella
Camerara [i.e. Camerana]. Milano : Skira, 2013.
   127 p. : ill. ; 18 x 24 cm.
   Testo anche in italiano. Traduzione di Sylvia Notini. 
   ISBN 9788857220055 : € 29,00.
Altro autore:   
   Bossi Fedrigotti, Isabella
   Camerana, Antonella
779.092
BNI 2013-6534
Fiorio, Giorgia.
Figuræ / Giorgia Fiorio ; con un testo di Régis Debray ; presentazione e testi: Giorgia Fiorio ;
postfazione: Gabriel Bauret. Venezia : Marsilio, 2013.
   175 p. : ill. ; 19 x 22 cm.
   Traduzione di Gian Luca Favetto, Viviana Tonon. 
   ISBN 9788831717502 : € 30,00.
Altro autore:   
   Debray, Régis
779.2092
BNI 2013-6535
Gianni Berengo Gardin: Caffè Florian. Venezia : Marsilio, 2013.
   93 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
   ISBN 9788831716444.
Soggetti:
   Berengo Gardin, Gianni - Fotografie [del] Caffè Florian <Venezia> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Berengo Gardin, Gianni
779.972572092
BNI 2013-6536
Gianni Berengo Gardin: Caffè Florian. Venezia : Marsilio, 2013.
   93 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2013. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
   ISBN 9788831717519.
Soggetti:
   Berengo Gardin, Gianni - Fotografie [del] Caffè Florian <Venezia> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Berengo Gardin, Gianni
779.972572092
BNI 2013-6537
Jodice Canova. Venezia : Marsilio, 2013.
   116 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Bassano del Grappa nel 2013-2014. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
   ISBN 9788831717113.
Soggetti:
   Jodice, Mimmo - Fotografie [delle] Sculture [di] Canova, Antonio <1757-1822>
Altro autore:   
   Jodice, Mimmo
   Canova, Antonio <1757-1822>
779.973092
BNI 2013-6538
Jodice Canova. Venezia : Marsilio, 2013.
   117 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Bassano del Grappa nel 2013-2014. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo.
Traduzione di Huw Evans. 
   ISBN 9788831717571.
Soggetti:
   Jodice, Mimmo - Fotografie [della] Scultura [di] Canova, Antonio <1757-1822> - Cataloghi di esposizioni
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780.92 MUSICA. PERSONE

Altro autore:   
   Jodice, Mimmo
   Canova, Antonio <1757-1822>
779.973092
BNI 2013-6539
Modena e i suoi fotografi 1870-1945 / a cura di Chiara Dall'Olio. Milano : Skira, 2013.
   118 p. : ill. ; 28 cm.  ([Skira photography]).
   Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 2013-2014. 
   ISBN 9788857220635 : € 34,00.
Soggetti:
   Modena - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dall'Olio, Chiara
779.9945421
BNI 2013-6540
Valentina Cortese: 100 ritratti / a cura di = edited by Elisabetta Invernici, Antonio Zanoletti.
Milano : Skira, 2013.
   143 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2013. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788857220819 : € 39,00.
Soggetti:
   Cortese, Valentina - Ritratti fotografici - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zanoletti, Antonio <1949->
   Invernici, Elisabetta
779.24
BNI 2013-6541
Vincenzo Castella: In linea d'aria / a cura di = edited by Simone Facchinetti, Giuliano Zanchi.
Milano : Electa, 2013.
   63 p. : in gran parte ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Bergamo nel 2013. Testo anche in inglese. Traduzione di Sylvia Notini. 
   ISBN 9788837096267 : € 25,00.
Soggetti:
   Castella, Vincenzo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Castella, Vincenzo
   Facchinetti, Simone
   Zanchi, Giuliano <1967->
779.092
BNI 2013-6542

Dentler, Hans-Eberhard.
Il sacrificio musicale di Johann Sebastian Bach : la musica come specchio dell'armonia delle
sfere / Hans-Eberhard Dentler. Roma : Accademia nazionale di Santa Cecilia-Fondazione, 2013.
   224 p. : ill. ; 24 cm.  (L'arte armonica. Serie 3, Studi e testi ; 13).
   Titolo uniforme: Johann Sebastian Bachs Musicalisches Opfer. Traduzione di Marco Marica. 
   ISBN 9788895341507 (errato) : € 30,00.
Soggetti:
   Bach, Sebastian Johann . Musicalisches Opfer
Altro titolo:
   Johann Sebastian Bachs Musicalisches Opfer
780
BNI 2013-6543

Sellari, Giuseppe.
Sir Donald Francis Tovey : un'introduzione al pensiero analitico e all'attività didattica / Giuseppe
Sellari ; con presentazione di Roger Savage ed Egidio Pozzi. Roma : UniversItalia, 2013.
   248 p. : ill. ; 22 cm.  (Musica e scienze. Ricerche ; 1).
   ISBN 9788865073421.
Soggetti:
   Tovey, Donald Francis
780.92
BNI 2013-6544



781.2 ELEMENTI DELLA MUSICA

782.4 MUSICA VOCALE. FORME PROFANE

790.1 ATTIVITA RICREATIVE

791.43 CINEMA

Lombardi Vallauri, Stefano.
Dodecafonia postseriale : Gilberto Cappelli e Federico Incardona / Stefano Lombardi Vallauri.
Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   253 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Le immagini della musica ; 8).
   ISBN 9788857520452 : € 20,00.
Soggetti:
   Composizione dodecafonica
781.268
BNI 2013-6545

Something from nothing : the art of rap / un film della leggenda del rap Ice-T ; con Dr. Dre ...
[et al.]. Milano : Feltrinelli, 2013.
   1 DVD-Video (113 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli Real cinema).
   Documentario del 2012, produzione USA. In contenitore, 22 cm. Titolo del contenitore. Lingua: italiano, inglese;
sottotitoli in italiano. Caratteristiche tecniche: privo di codice area; 16/9 1.85:1; Dolby digital 2.0. ISBN
9788807741050 : € 16,90.
   Fai la cosa giusta / a cura di Marco Denti. Milano : Feltrinelli, 2013. 77 p. ; 21 cm.
Soggetti:
   Musica rap - Documentari
Altro autore:
   Ice T
   Dr. Dre
   Denti, Marco
Altro titolo:
   Something from nothing
782.421649
BNI 2013-6546
Townshend, Pete.
Who I am / Pete Townshend ; traduzione di Tommaso Labranca. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   490 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Controtempo).
   Titolo uniforme: Who I am. 
   ISBN 9788817066037 : € 20,00.
Altro autore:   
   Labranca, Tommaso
Altro titolo:
   Who I am
782.42166092
BNI 2013-6547

Rovera, Giulietta.
Per hobby e per passione : dai fanatici di Barbie ai ladri di manoscritti, dai cultori del sesso ai
collezionisti di farfalle : viaggio nelle manie e gli svaghi di tutto il mondo / Giulietta Rovera ;
prefazione di Domenico De Masi. San Cesario di Lecce : Manni, 2013.
   210 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788862664660 : € 18,00.
Soggetti:
   Collezionismo
790.132
BNI 2013-6548

Bizzarri, Gabriele.
Tra desiderio e memoria : l'identità in transito nel cinema di Pedro Almodóvar / Gabriele
Bizzarri. Padova : CLEUP, 2013.
   165 p. ; 23 cm.  (Sghiribizzi ; 2).
   ISBN 9788867870455 : € 15,00.
Soggetti:
   Almodóvar, Pedro
791.430233092
BNI 2013-6549



Chiarulli, Raffaele.
Di scena a Hollywood : l'adattamento dal teatro nel cinema americano classico / Raffaele
Chiarulli. Milano : V&P, 2013.
   XXV, 234 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Media, spettacolo, processi culturali. Ricerche).
   ISBN 9788834324486 : € 22,00.
Soggetti:
   Film americani - 1930-1945
791.43750973
BNI 2013-6550
Della_Casa, Steve <1953->.
Splendor : storia (inconsueta) del cinema italiano / Steve Della Casa. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2013.
   VII, 131 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788858108352 : € 14,00.
Soggetti:
   Cinema italiano
791.430945
BNI 2013-6551
Film da sfogliare : dalla pagina allo schermo / a cura di Velania La Mendola e Maria Villano ; con
note di Roberto Cicala, Roberto Della Torre e Alessandro Zaccuri ; con appendice iconografica.
Milano : EDUCatt, 2013.
   187 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Laboratorio di editoria ; 15).
   Edizione di 300 copie. 
   ISBN 9788867800018 : € 15,00.
Soggetti:
   Narrativa - Riduzioni cinematografiche
Altro autore:   
   Villano, Maria
   Zaccuri, Alessandro
   Cicala, Roberto
   Della_Torre, Roberto
   La_Mendola, Velania
791.4375
BNI 2013-6552
Love, Marilyn : i diari segreti : tutti i segreti dell'ultima diva / un film di Liz Garbus ; F. Murray
Abraham ... [et al.]. Milano : Feltrinelli, 2013.
   1 DVD-Video (107 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli Real cinema).
   Documentario del 2012, produzione USA-Francia. In contenitore, 22 cm. Titolo del contenitore. Caratteristiche
tecniche: privo di codice area; 16/9 1,85:1 anamorfico; Dolby digital 2.0. ISBN 9788807741135.
   La macchina soffice / di Erica Arosio. Milano : Feltrinelli 2013. 78 p. ; 20 cm.
   € 16,90.
Soggetti:
   Monroe, Marilyn - Documentari
Altro autore:
   Abraham, F. Murray
   Garbus, Liz
   Arosio, Erica
Altro titolo:
   Love, Marilyn
791.43028092
BNI 2013-6553
Parretti, Giancarlo.
Il leone di Orvieto : un uomo venuto dal nulla / Giancarlo Parretti, Gabriele Martelloni. Venezia :
Marsilio, 2013.
   442 p., [12] carte di tav : ill. ; 22 cm.  (Gli specchi).
   ISBN 9788831716970 : € 21,50.
Altro autore:   
   Martelloni, Gabriele <1981->
791.430232092
BNI 2013-6554
Roman Polanski : a film memoir / un film di Laurent Bouzereau. Milano : Feltrinelli, 2013.
   1 DVD-Video (90 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli Real cinema).
   Documentario del 2012, produzione Gran Bretagna. In contenitore, 22 cm. Titolo del contenitore. Lingue:
inglese; sottotitoli in italiano. Caratteristiche tecniche: privo di codice area; 16/9 anamorfico; Dolby digital
5.1. ISBN 9788807740923 : € 16,90.
   Pianeta Polanski / a cura di Giacomo Mondadori. Milano : Feltrinelli, 2013. 94 p. ; 21 cm.
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Soggetti:
   Polanski, Roman - Documentari
Altro autore:
   Bouzereau, Laurent
   Mondadori, Giacomo
Altro titolo:
   Roman Polanski
791.430233092
BNI 2013-6555
Zordan, Davide.
La Bibbia a Hollywood : retorica religiosa e cinema di consumo / Davide Zordan. Bologna : EDB,
2013.
   109 p. ; 18 cm.  (Sguardi).
   ISBN 9788810555200 : € 8,50.
Soggetti:
   Cinema americano - Temi [:] Bibbia
791.436822
BNI 2013-6556

Garavaglia, Valentina <1974->.
Paolo Grassi e Jean Vilar : due esperienze in Europa tra economia e conoscenza / Valentina
Garavaglia. Milano : Ledizioni, 2013.
   99 p. ; 21 cm.  (Teatro interculturale = Intercultural theatre ; 1).
   ISBN 9788867051069 : € 14,00.
Soggetti:
   Grassi, Paolo
   Vilar, Jean
792.092
BNI 2013-6557
Mambrini, Clarissa Egle.
Il giovane Strehler : da Novara al Piccolo Teatro di Milano / Clarissa Egle Mambrini ; con un
intervento di Stella Casiraghi. Vignate : Lampi di stampa, 2013.
   366 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi e documenti).
   ISBN 9788848815567 : € 24,00.
Soggetti:
   Strehler, Giorgio
792.0233092
BNI 2013-6558
Poli, Paolo <1929->.
Alfabeto Poli / a cura di Luca Scarlini. Torino : Einaudi, 2013.
   171 p. ; 23 cm.
   Nome dell'autore a pagina 161. 
   ISBN 9788806216092 : € 18,00.
Altro autore:   
   Scarlini, Luca
792.028092
BNI 2013-6559
Proietti, Gigi.
Tutto sommato : qualcosa mi ricordo / Gigi Proietti. Milano : Rizzoli, 2013.
   238 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817068758 : € 19,50.
792.092
BNI 2013-6560
Punzo, Armando.
È ai vinti che va il suo amore : i primi venticinque anni di autoreclusione con la Compagnia della
Fortezza di Volterra / Armando Punzo. Firenze : Clichy, 2013.
   334 p. : ill. ; 24 cm.  (Beaubourg).
   ISBN 9788867990962 : € 25,00.
Soggetti:
   Compagnia della fortezza <compagnia teatrale>
792.09455554
BNI 2013-6561



792.7 VARIETA E BALLO TEATRALE

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.3 SPORT DELLA PALLA

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

Dell'Amore, Franco.
Il Teatro del Piacere : varietà e rivista a Cesena dal 1890 al 1960 / di Franco Dell'Amore ;
illustrato con immagini d'epoca e foto originali di Giuseppe Palmas. Cesena : Il vicolo, 2013.
   243 p. : ill. ; 17 x 23 cm.  (Le ricordanze).
   Prima del titolo: In occasione del 15. anniversario della rivista Graphie. Edizione di 500 esemplari numerati. 
   ISBN 9788896431542 : € 20,00.
Soggetti:
   Teatro di varietà - Cesena - 1890-1960
792.70945484
BNI 2013-6562
Jelardi, Andrea.
Alighiero Noschese : l'uomo dai 1000 volti / Andrea Jelardi. Napoli : Fiorentino : Kairos, 2013.
   302 p. : ill. ; 23 cm.  (Ritratti meridionali).
   ISBN 9788898029150 (Kairos) : € 18,00.
Soggetti:
   Noschese, Alighiero
792.7028092
BNI 2013-6563

Ravaglioli, Fabrizio.
Filosofia dello sport / Fabrizio Ravaglioli ; a cura di Pierluigi Palmieri. Roma : Armando, 2013.
   239 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
   ISBN 9788866773719 : € 22,00.
Soggetti:
   Sport - Filosofia
Altro autore:   
   Palmieri, Pierluigi
796.01
BNI 2013-6564

Ancelotti, Carlo.
Il mio albero di Natale / Carlo Ancelotti ; a cura di Giorgio Ciaschini. Milano : Rizzoli, 2013.
   242 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817071437 : € 14,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Memorie
Altro autore:   
   Ciaschini, Giorgio
796.33463092
BNI 2013-6565

Gilodi, Roberto.
Origini della critica letteraria : Herder, Moritz, Fr. Schlegel e Schleiermacher / Roberto Gilodi.
Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   119 ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 300).
   ISBN 9788857510513 (errato).
   ISBN 9788857520513 : € 12,00.
Soggetti:
   Critica letteraria - Storia
801.95
BNI 2013-6566

Rivoltella, Massimo.
Argomentazione, parola, immagine : retorica e forme della comunicazione / Massimo Rivoltella.
Milano : EDUCatt, 2013.
   274 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788867800247 : € 20,00.
Soggetti:



808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

808.83 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

   Retorica
808
BNI 2013-6567

Ballerio, Stefano.
Sul conto dell'autore : narrazione, scrittura e idee di romanzo / Stefano Ballerio. Milano : Angeli,
2013.
   186 p. ; 23 cm.  (Critica letteraria e linguistica ; 96).
   ISBN 9788820452322 : € 21,00.
Soggetti:
   Narrativa
808.3
BNI 2013-6568
Rivière, Jacques <1886-1925>.
Il romanzo d'avventura / Jacques Rivière ; introduzione, traduzione e cura di Flavia Mariotti. Pisa
: Pacini, 2013.
   118 p. ; 19 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. I minibook ; 7).
   Titolo uniforme: Le roman d'aventure. 
   ISBN 9788863155815 : € 9,50.
Soggetti:
   Romanzi
Altro autore:   
   Mariotti, Flavia <1955->
Altro titolo:
   Le roman d'aventure
808.3
BNI 2013-6569

Regalo di Natale / Maurizio de Giovanni ... [et al.]. Palermo : Sellerio, 2013.
   308 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 944).
   Contiene una scelta di racconti. 
   ISBN 8838931216 : € 14,00.
Soggetti:
   Racconti polizieschi - Temi [:] Natale - Antologie
Altro autore:   
   De_Giovanni, Maurizio
808.83872
BNI 2013-6570

Darío, Rubén.
Gli eccentrici / Rubén Darío ; traduzione, studio e note di Alessandra Ghezzani. Pisa : ETS, 2012
(stampa 2013).
   328 p. ; 22 cm.  (Bagattelle ; 10).
   Titolo uniforme: Los raros. 
   ISBN 9788846731975 : € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura - 1870-1930
Altro autore:   
   Ghezzani, Alessandra
Altro titolo:
   Los raros
809.034
BNI 2013-6571
Edipo : margini, confini, periferie / a cura di P. Pinotti e M. Stella. Pisa : ETS, 2013.
   440 p. : ill. ; 24 cm.  (Testi e studi di cultura classica ; 57).
   Segue: Gli dei non vanno offesi / Ola Rotimi ; traduzione a cura di Francesca Lamioni. 
   ISBN 9788846736789 : € 42,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Edipo
Altro autore:   
   Lamioni, Francesca
   Pinotti, Patrizia



809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

   Rotimi, Ola
   Stella, Massimo <1970->
809.93351
BNI 2013-6572
Il letterato e lo storico: la letteratura creativa come storia / a cura di Paolo Favilli. Milano :
Angeli, 2013.
   239 p. ; 23 cm.
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Genova nel 2010. Titolo sul dorso: Il letterato e lo
storico. 
   ISBN 9788820441340 : € 32,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Storia
Altro autore:   
   Favilli, Paolo
Altro titolo:
   Il letterato e lo storico
809
BNI 2013-6573
Praz, Mario.
Il patto col serpente : paralipomeni di La carne, la morte e il diavolo nella letteratura romantica
/ Mario Praz. Milano : Adelphi, 2013.
   578 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 611).
   ISBN 9788845928215 : € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura - Sec. 19.-20.
809.034
BNI 2013-6574
Ricci, Laura <1969->.
Paraletteratura : lingua e stile dei generi di consumo / Laura Ricci. Roma : Carocci, 2013.
   172 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 415).
   ISBN 9788843069538 : € 14,00.
Soggetti:
   Paraletteratura
809
BNI 2013-6575
Schöpflin, Karin.
La Bibbia nella letteratura mondiale / Karin Schöpflin. Brescia : Queriniana, 2013.
   378 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 165).
   Titolo uniforme: Die Bibel in der Weltliteratur. Traduzione di Carlo Danna. 
   ISBN 9788839904652 : € 35,00.
Soggetti:
   Letteratura - Influssi [della] Bibbia
   Bibbia - Commenti
Altro titolo:
   Die Bibel in der Weltliteratur
809.93382
BNI 2013-6576
Vicentini, Stefano.
La letteratura paziente : articoli e saggi / Stefano Vicentini ; prefazione di Giulio Galetto. Verona
: QuiEdit, 2013.
   III, 291 p. ; 21 cm.
   In parte già pubblicati. 
   ISBN 9788864642284 : € 19,50.
Soggetti:
   Letteratura - Sec. 20.
809.04
BNI 2013-6577

Dialogando sulla poesia / a cura di Lorenza Miretti ; con una intervista a Paolo Valesio. Bologna
: Aspasia, 2013.
   134 p. ; 21 cm.  (Petali ; 5).
   In testa al frontespizio: Alma mater studiorum-Università di Bologna, Dipartimento di filologia classica e
italianistica. 
   ISBN 9788889592588 : € 10,00.



809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

813.3 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1830-1861

813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Soggetti:
   Poesia
Altro autore:   
   Valesio, Paolo
   Miretti, Lorenza
   Università degli studi di Bologna : Dipartimento di filologia classica e italianistica
809.1
BNI 2013-6578

Berthoud, Ella.
Curarsi con i libri : rimedi letterari per ogni malanno / Ella Berthoud, Susan Elderkin ; a cura di
Fabio Stassi ; traduzione di Roberto Serrai. Palermo : Sellerio, 2013.
   637 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 42).
   Titolo uniforme: The novel cure. 
   ISBN 8838931135 : € 18,00.
Soggetti:
   Romanzi
Altro autore:   
   Elderkin, Susan
   Serrai, Roberto
   Stassi, Fabio
Altro titolo:
   The novel cure
809.3
BNI 2013-6579
Citati, Pietro <1930->.
Il male assoluto : nel cuore del romanzo dell'Ottocento / Pietro Citati. Milano : Adelphi, 2013.
   457 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 442).
   ISBN 9788845928338 : € 15,00.
Soggetti:
   Romanzi - Sec. 19.
809.3
BNI 2013-6580

Zanot, Irene.
L'arte del cadere : variazioni di un tema nella narrativa di E. A. Poe e di J. Verne / di Irene Zanot.
Pisa : Pacini, 2013.
   275 p. ; 23 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. Studi di letterature comparate (seconda serie) ;
10).
   ISBN 9788863154733 : € 22,00.
Soggetti:
   Poe, Edgar Allan . The narrative of Arthur Gordon Pym of Nantucket
   Verne, Jules . Voyage au centre de la Terre
813.3
BNI 2013-6581

Faulkner, William.
Luce d'agosto / William Faulkner ; a cura di Mario Materassi. Milano : Adelphi, 2013.
   425 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 437).
   Titolo uniforme: Light in August. 
   ISBN 9788845928178 : € 13,00.
Altro autore:   
   Materassi, Mario
Altro titolo:
   Light in August
813.52
BNI 2013-6582

Barthelme, Donald.
La vita in città / Donald Barthelme ; prefazione e traduzione di Vincenzo Latronico. Roma :



Minimum fax, 2013.
   163 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 48).
   Titolo uniforme: City life. 
   ISBN 9788875215262 : € 11,00.
Altro autore:   
   Latronico, Vincenzo
Altro titolo:
   City life
813.54
BNI 2013-6583
Burroughs, William S.
E gli ippopotami si sono lessati nelle loro vasche / William S. Burroughs, Jack Kerouac ;
traduzione di Andrew Tanzi ; con una nota di James W. Grauerholz. Milano : Adelphi, 2013.
   179 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 443).
   Titolo uniforme: And the hippos were boiled in their tanks. 
   ISBN 9788845928536 : € 11,00.
Altro autore:   
   Kerouac, Jack
   Grauerholz, James
   Tanzi, Andrew
Altro titolo:
   And the hippos were boiled in their tanks
813.54
BNI 2013-6584
Crummey, Michael.
Dal ventre della balena / Michael Crummey ; traduzione di Annamaria Biavasco e Valentina
Guani. Vicenza : Pozza, 2013.
   374 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Galore. 
   ISBN 9788854506206.
Altro autore:   
   Guani, Valentina
   Biavasco, Annamaria
Altro titolo:
   Galore
813.54
BNI 2013-6585
Guthrie, Woody.
Una casa di terra / Woody Guthrie ; traduzione di Gianni Pannofino ; con introduzione e a cura di
Douglas Brinkley e Johnny Depp. Milano : Mondadori, 2013.
   XXXVII, 197 p. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: House of earth. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804634065 : € 17,50.
Altro autore:   
   Depp, Johnny
   Pannofino, Gianni
   Brinkley, Douglas
Altro titolo:
   House of earth
813.54
BNI 2013-6586
Hamid, Mohsin.
Come diventare ricchi sfondati nell'Asia emergente / Mohsin Hamid ; traduzione di Norman
Gobetti. Torino : Einaudi, 2013.
   149 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: How to get filthy rich in rising Asia. 
   ISBN 9788806215774 : € 17,50.
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   How to get filthy rich in rising Asia.
813.54
BNI 2013-6587
Leonard, Elmore.
Raylan / Elmore Leonard ; traduzione di Stefano Massaron. Torino : Einaudi, 2013.
   283 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).



   Titolo uniforme: Raylan. 
   ISBN 9788806212308 : € 18,00.
Altro autore:   
   Massaron, Stefano
Altro titolo:
   Raylan
813.54
BNI 2013-6588
Messud, Claire.
La donna del piano di sopra : [romanzo] / Claire Messud ; traduzione di Silvia Pareschi. Torino :
Bollati Boringhieri, 2013.
   316 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The woman upstairs. 
   ISBN 9788833924489 : € 17,50.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   The woman upstairs
813.54
BNI 2013-6589
Nabokov, Vladimir Vladimirovič.
Un mondo sinistro / Vladimir Nabokov ; traduzione di Franca Pece. Milano : Adelphi , 2013.
   259 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 613).
   Titolo uniforme: Bend sinister. 
   ISBN 9788845928222 : € 18,00.
Altro autore:   
   Pece, Franca
Altro titolo:
   Bend sinister
813.54
BNI 2013-6590
Philip Roth : una storia americana / un film di William Karel e Livia Manera. Milano : Feltrinelli,
2013.
   1 DVD-Video (52 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli Real cinema).
   Film del 2011, produzione Francia. In contenitore, 21 cm. Titolo del contenitore. Lingua: inglese; sottotitoli in
italiano. In testa: BIM. Caratteristiche tecniche: privo di codice area; 16/9 1.85:1. ISBN 9788807741029 : € 16,90.
   Adesso possiamo cominciare / a cura di Francesca Baiardi. Milano : Feltrinelli, 2013. 78 p. : ill. ; 21 cm.
Soggetti:
   Roth, Philip - Documentari
Altro autore:
   Karel, William
   Manera, Livia
   Baiardi, Francesca
Altro titolo:
   Philip Roth, sans complexe
813.54
BNI 2013-6591
Richler, Mordecai.
Joshua allora e oggi / Mordecai Richler ; traduzione di Giovanni Ferrara degli Uberti. Milano :
Adelphi, 2013.
   466 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 263).
   Titolo uniforme: Joshua then and now. 
   ISBN 9788845928253 : € 20,00.
Altro autore:   
   Ferrara degli Uberti, Giovanni
Altro titolo:
   Joshua then and now
813.54
BNI 2013-6592
Schwartz, Delmore.
Nei sogni cominciano le responsabilità / Delmore Schwartz ; traduzione dall'inglese di Attilio
Veraldi. Vicenza : Pozza, 2013.
   267 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 65).
   Titolo uniforme: In dreams begin responsabilities and other stories. 
   ISBN 9788854502888.
Altro autore:   
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   Veraldi, Attilio
Altro titolo:
   In dreams begin responsabilities and other stories. -
813.54
BNI 2013-6593

Bradley, C. Alan.
Il Natale di Flavia de Luce / Alan Bradley ; traduzione di Alfonso Geraci. Palermo : Sellerio, 2013.
   314 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 942).
   Titolo uniforme: I am half-sick of shadows. 
   ISBN 8838931143 : € 14,00.
Altro autore:   
   Geraci, Alfonso
Altro titolo:
   I am half-sick of shadows
813.6
BNI 2013-6594
Coben, Harlan.
Alta tensione : [thriller] / Harlan Coben ; traduzione di Nicoletta Lamberti. Milano : Mondadori,
2013.
   317 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Live wire. 
   ISBN 9788804631064 : € 15,90.
Altro autore:   
   Lamberti, Nicoletta
Altro titolo:
   Live wire
813.6
BNI 2013-6595
Edugyan, Esi.
Questo suono è una leggenda / Esi Edugyan ; traduzione di Massimo Ortelio. Vicenza : Pozza,
2013.
   313 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Half blood blues. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
   ISBN 9788854506039 : € 17,00.
Altro autore:   
   Ortelio, Massimo
Altro titolo:
   Half blood blues
813.6
BNI 2013-6596
Flanery, Patrick.
Assoluzione : [romanzo] / Patrick Flanery. Milano : Garzanti, 2013.
   406 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Absolution. Traduzione di Alba Bariffi. 
   ISBN 9788811670452 : € 18,60.
Altro titolo:
   Absolution
813.6
BNI 2013-6597
Grissom, Kathleen.
Il mondo di Belle / Kathleen Grissom; traduzione di Chiara Brovelli. Vicenza : Pozza, 2013.
   413 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The kitchen house. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
   ISBN 9788854507005 : € 18,00.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   The kitchen house
813.6
BNI 2013-6598
Hesketh, Peggy.
Parlando con le api / Peggy Hesketh ; traduzione di Ada Arduini. Vicenza : Pozza, 2013.
   283 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
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   Titolo uniforme: Telling the bees. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
   ISBN 9788854506442 : € 16,50.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   Telling the bees
813.6
BNI 2013-6599
Nadler, Stuart.
La fortuna dei Wise / Stuart Nadler ; traduzione di Costanza Prinetti. Torino : Bollati Boringhieri,
2013.
   359 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Wise men. 
   ISBN 9788833923598 : € 18,00.
Altro autore:   
   Prinetti, Costanza
Altro titolo:
   Wise men.
813.6
BNI 2013-6600
Sullivan, J. Courtney.
Come gocce di sale e di vento : [romanzo] / J. Courtney Sullivan. Milano : Garzanti, 2013.
   471 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
   Titolo uniforme: Maine. Traduzione di Stefano Beretta. 
   ISBN 9788811684916 : € 9,90.
Altro titolo:
   Maine
813.6
BNI 2013-6601
Whitehead, Colson.
Zona uno / Colson Whitehead ; traduzione di Paola Brusasco. Torino : Einaudi, 2013.
   312 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Zone one. 
   ISBN 9788806213145 : € 18,00.
Altro autore:   
   Brusasco, Paola
Altro titolo:
   Zone one
813.6
BNI 2013-6602
Witterick, J. L.
Il segreto di mia madre / J. L. Witterick ; traduzione di Claudia Manzolelli. Milano : Rizzoli, 2013.
   206 p. ; 21 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: My mother's secret. 
   ISBN 9788817070201 : € 14,00.
Altro autore:   
   Manzolelli, Claudia
Altro titolo:
   My mother's secret
813.6
BNI 2013-6603

Perazzini, Federica.
Il gotico @ distanza : nuove prospettive nello studio dell'evoluzione dei generi del romanzo /
Federica Perazzini. Roma : Nuova cultura, 2013.
   234 p. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: disponibile anche in eBook. DOI: 10.4458/1389. 
   ISBN 9788868121389 : € 18,00.
Soggetti:
   Romanzi gotici - Analisi stilistica [e] Analisi strutturale - Impiego [della] Linguistica computazionale
823.08729
BNI 2013-6604
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Trollope, Anthony.
Orley farm / Anthony Trollope ; con una nota di Remo Ceserani ; traduzione di Cristiana
Mennella. Palermo : Sellerio, 2013.
   2 volumi ; 17 cm. (La memoria ; 945).
   Titolo uniforme: Orley farm. ISBN 8838931232.
   1 / Anthony Trollope. Palermo : Sellerio, 2013. 579 p. ; 17 cm.
Altro autore:
   Mennella, Cristiana
823.8
BNI 2013-6605
Trollope, Anthony.
Orley farm / Anthony Trollope ; con una nota di Remo Ceserani ; traduzione di Cristiana
Mennella. Palermo : Sellerio, 2013.
   2 volumi ; 17 cm. (La memoria ; 945).   ISBN 8838931232.
   2 / Anthony Trollope. Palermo : Sellerio, 2013. 581-1142 p. ; 17 cm.
Altro autore:
   Mennella, Cristiana
823.8
BNI 2013-6606

Amis, Martin.
Lionel Asbo : stato dell'Inghilterra / Martin Amis ; traduzione di Federica Aceto. Torino : Einaudi,
2013.
   320 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Lionel Asbo. 
   ISBN 9788806211400 : € 20,00.
Altro autore:   
   Aceto, Federica
Altro titolo:
   Lionel Asbo
823.914
BNI 2013-6607
Chatwin, Bruce.
L'alternativa nomade : lettere 1948-1989 / Bruce Chatwin ; a cura di Elizabeth Chatwin e
Nicholas Shakespeare ; traduzione di Mariagrazia Gini. Milano : Adelphi, 2013.
   495 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 96).
   Titolo uniforme: Under the sun. 
   ISBN 9788845928284 : € 26,00.
Altro autore:   
   Shakespeare, Nicholas
   Gini, Maria Grazia
   Chatwin, Elizabeth
Altro titolo:
   Under the sun
823.914
BNI 2013-6608
Dunant, Sarah.
Sangue e onore : i Borgia / Sarah Dunant ; traduzione di Maddalena Togliani. Vicenza : Pozza,
2013.
   575 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Blood & beauty. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
   ISBN 9788854506770 : € 18,00.
Altro autore:   
   Togliani, Maddalena
Altro titolo:
   Blood & beauty
823.914
BNI 2013-6609
Giovannelli, Laura.
Nadine Gordimer / Laura Giovannelli. Firenze : Le Lettere, 2013.
   385 p. ; 22 cm.  (Letture di contemporanea ; 6).
   ISBN 9788860876843 : € 22,50.
Soggetti:
   Gordimer, Nadine - Romanzi
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823.914
BNI 2013-6610
Henry, O.
Memorie di un cane giallo e altri racconti / O. Henry ; a cura di Giorgio Manganelli. Milano :
Adelphi, 2013.
   406 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 440).
   Titolo sul dorso: Memorie di un cane giallo. 
   ISBN 9788845928185 : € 14,00.
Altro autore:   
   Manganelli, Giorgio
823.914
BNI 2013-6611

Capella, Anthony.
Il pasticciere del re / Anthony Capella ; traduzione di Maddalena Togliani. Vicenza : Pozza, 2013.
   431 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The empress of ice cream. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
   ISBN 9788854506138 : € 18,00.
Altro autore:   
   Togliani, Maddalena
Altro titolo:
   The empress of ice cream
823.92
BNI 2013-6612
Chapman, Emma.
Come essere una brava moglie / Emma Chapman ; traduzione di Stefano Valenti. Milano :
Feltrinelli, 2013.
   206 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: How to be a good wife. 
   ISBN 9788807030673 : € 15,00.
Altro autore:   
   Valenti, Stefano
Altro titolo:
   How to be a good wife
823.92
BNI 2013-6613
Clarke, Lucy.
Le sorelle dell'oceano / Lucy Clarke ; traduzione di Ada Arduini. Vicenza : Pozza, 2013.
   335 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The sea sisters. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
   ISBN 9788854506244 : € 17,00.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   The sea sisters
823.92
BNI 2013-6614
Dillon, Lucy.
Piccoli passi di felicità : [romanzo] / Lucy Dillon. Milano : Garzanti, 2013.
   413 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
   Titolo uniforme: Walking back to happiness. Traduzione di Sara Caraffini. 
   ISBN 9788811684732 : € 9,90.
Altro titolo:
   Walking back to happiness.
823.92
BNI 2013-6615
Hart, Sophie.
Il club delle cattive ragazze / Sophie Hart ; traduzione di Monica Pesetti. Milano : Feltrinelli,
2013.
   348 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: The naughty girlʼs book club. 
   ISBN 9788807030659 : € 15,00.
Altro autore:   
   Pesetti, Monica
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Altro titolo:
   The naughty girlʼs book club
823.92
BNI 2013-6616
Kibler, Julie.
Tra la notte e il cuore : [romanzo] / Julie Kibler. Milano : Garzanti, 2013.
   362 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Calling Me Home. Traduzione di Alba Mantovani. 
   ISBN 9788811686712 : € 17,60.
Altro titolo:
   Calling Me Home
823.92
BNI 2013-6617
Page, Jeremy.
Il collezionista delle piccole cose / Jeremy Page ; traduzione di Chiara Brovelli. Vicenza : Pozza,
2013.
   367 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The collector of lost things. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
   ISBN 9788854506558 : € 17,00.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   The collector of lost things
823.92
BNI 2013-6618
Weatherley, Anna-Louise.
Mogli infedeli : [romanzo] / Anna-Lou Weatherley. Roma : Newton Compton, 2013.
   478 p. ; 22 cm.  (Anagramma ; 212).
   Titolo uniforme: Wicked wives. Traduzione di Cristiano Peddis. 
   ISBN 9788854157767 : € 9,90.
Altro titolo:
   Wicked wives
823.92
BNI 2013-6619
Winman, Sarah.
Quando Dio era un coniglio / Sarah Winman ; traduzione di Martino Gozzi. Milano : Mondadori,
2013.
   336 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar).
   Titolo uniforme: When God was a rabbit. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804622215 : € 12,00.
Altro autore:   
   Gozzi, Martino
Altro titolo:
   When God was a rabbit
823.92
BNI 2013-6620

Berger, John.
Contro i nuovi tiranni / John Berger ; cura e traduzione di Maria Nadotti. Vicenza : Pozza, 2013.
   249 p. : ill. ; 18 cm.  (Biblioteca Neri Pozza).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788854506992 : € 14,90.
Altro autore:   
   Nadotti, Maria
828.91408
BNI 2013-6621

Bernhard, Thomas.
Correzione / Thomas Bernhard ; traduzione di Giovanna Agabio ; prefazione di Vincenzo
Quagliotti. Torino : Einaudi, 2013.
   XVII, 319 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 49).
   Titolo uniforme: Korrektur. 
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   ISBN 9788806216887 : € 20,00.
Altro autore:   
   Agabio, Giovanna
Altro titolo:
   Korrektur
833.914
BNI 2013-6622
Kracht, Christian.
Imperium / Christian Kracht ; traduzione dal tedesco di Alessandra Petrelli. Vicenza : Pozza,
2013.
   189 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 66).
   Titolo uniforme: Imperium. 
   ISBN 9788854506312 : € 16,00.
Altro autore:   
   Petrelli, Alessandra
Altro titolo:
   Imperium
833.914
BNI 2013-6623

Fitzek, Sebastian.
Il sonnambulo / Sebastian Fitzek ; traduzione di Enrico Ganni. Torino : Einaudi, 2013.
   269 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Der Nachtwandler. 
   ISBN 9788806212865 : € 18,00.
Altro autore:   
   Ganni, Enrico
Altro titolo:
   Der Nachtwandler
833.92
BNI 2013-6624
Gatza, Mathias.
Il mago della luce / Mathias Gatza ; traduzione di Emanuela Cervini. Vicenza : Pozza, 2013.
   300 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Der augentäuscher. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
   ISBN 9788854506305 : € 18,00.
Altro autore:   
   Cervini, Emanuela
Altro titolo:
   Der augentäuscher
833.92
BNI 2013-6625
Hjorth, Michael.
Il discepolo : le cronache di Sebastian Bergman / Michael Hjorth & Hans Rosenfeldt ; traduzione
di Roberta Nerito. Torino : Einaudi, 2013.
   665 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Lärjungen. 
   ISBN 9788806208394 : € 22,00.
Altro autore:   
   Rosenfeldt, Hans
   Nerito, Roberta
Altro titolo:
   Lärjungen
833.92
BNI 2013-6626
Siepen, Stefan : aus dem.
La fune / Stefan aus dem Siepen ; traduzione di Riccardo Cravero. Vicenza : Pozza, 2013.
   156 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Das Seil. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
   ISBN 9788854507012 : € 14,50.
Altro autore:   
   Cravero, Riccardo
Altro titolo:
   Das Seil
833.92
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838.912 SCRITTI MISCELLANEI TEDESCHI, 1900-1945

839.737 NARRATIVA SVEDESE. 1900-1999

839.738 NARRATIVA SVEDESE. 2000-

BNI 2013-6627

Hebbel, Friedrich.
Giudizio universale con pause : dai diari / Friedrich Hebbel ; a cura di Alfred Brendel ; traduzione
di Elisabetta Dell'Anna Ciancia. Milano : Adelphi, 2013.
   166 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 651).
   Titolo uniforme: Weltgericht mit Pausen. 
   ISBN 9788845928130 : € 12,00.
Altro autore:   
   Dell'Anna Ciancia, Elisabetta
   Brendel, Alfred
Altro titolo:
   Weltgericht mit Pausen
838.702
BNI 2013-6628

Zweig, Stefan.
Gli occhi dell'eterno fratello / Stefan Zweig ; traduzione di Ada Vigliani. Milano : Adelphi, 2013.
   73 p. ; 16 cm.  (Biblioteca minima ; 60).
   Titolo uniforme: Die Augen des ewigen Bruders. 
   ISBN 9788845928321 : € 7,00.
Altro autore:   
   Vigliani, Ada
Altro titolo:
   Die Augen des ewigen Bruders
838.91208
BNI 2013-6629

Jonasson, Jonas.
L'analfabeta che sapeva contare / Jonas Jonasson ; traduzione di Margherita Podestà Heir.
Milano : Bompiani, 2013.
   482 p. ; 22 cm.  (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Analfabeten son kunde rakna. 
   ISBN 9788845271441 : € 19,00.
Altro autore:   
   Podestà Heir, Margherita
Altro titolo:
   Analfabeten son kunde rakna.
839.7374
BNI 2013-6630

Persson, Leif G. W.
L'ultima indagine / Leif GW Persson ; traduzione di Giorgio Puleo. 2. ed. Venezia : Marsilio, 2013.
   507 p. ; 21 cm.  (Farfalle ; 197).
   Titolo uniforme: Den döende detektiven. 
   ISBN 9788831715249 : € 19,50.
Altro autore:   
   Puleo, Giorgio
Altro titolo:
   Den döende detektiven
839.738
BNI 2013-6631
Rosenberg, Göran.
Una breve sosta nel viaggio da Auschwitz / Göran Rosenberg ; traduzione di Alessandro Bassini.
[Milano] : Ponte alle Grazie, 2013.
   354 p. ; 20 cm.  (Scrittori ; 7).
   Titolo uniforme: Ett kort uppehåll på vägen från Auschwitz. 
   ISBN 9788862207577 : € 15,80.
Altro autore:   
   Bassini, Alessandro



839.81174 POESIA DANESE. 1945-1999

839.8238 NARRATIVA NORVEGESE. 2000-

840.9 LETTERATURA FRANCESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

840.90091 LETTERATURA FRANCESE, 1900-1999

Altro titolo:
   Ett kort uppehåll på vägen från Auschwitz
839.738
BNI 2013-6632

Søndergaard, Morten.
A Vinci, dopo ; Gli alberi hanno ragione : blog / Morten Søndergaard ; traduzione e cura di Bruno
Berni. [Roma] : Del Vecchio, 2013.
   253 p. : ill. ; 22 cm.  (Poesia ; 11).
   Titolo uniforme: Vinci, senere; traduzione parziale di Et skridt i den rigtige retning. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788861100626 : € 14,00.
Altro autore:   
   Berni, Bruno
839.81174
BNI 2013-6633

Ragde, Anne B.
La casa delle bugie / Anne B. Ragde ; traduzione di Cristina Falcinella. Vicenza : Pozza, 2013.
   316 p. ; 22 cm.  (Altrove).
   Titolo uniforme: Berlinerpoplene. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
   ISBN 9788854506626 : € 17,00.
Altro autore:   
   Falcinella, Cristina
Altro titolo:
   Berlinerpoplene.
839.8238
BNI 2013-6634

Un'idea di Francia : scritti per Gianfranco Rubino / a cura di Anna Maria Scaiola. Manziana :
Vecchiarelli, 2013.
   411 p. ; 21 cm.  (Negotia litteraria. Studi ; 23).
   ISBN 9788882473471 : € 45,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Scritti in onore
   Rubino, Gianfranco - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Rubino, Gianfranco
   Scaiola, Anna Maria
840.9
BNI 2013-6635

Des avant-gardes à l'intuitisme: regards croisés : actes du Colloque international organisé par
la Facoltà di studi umanistici de l'Université de Cagliari en collaboration avec l'Alliance
française, 10-11 mai 2013 / Francesco Asole ... [et al.] ; sous la direction de Giovanni Dotoli et
Mario Selvaggio ; avec la collaboration de Claudia Canu-Fautré. Fasano : Schena ; Paris :
Baudry, 2013.
   204 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca della ricerca. Écritures, ISSN 20374860 ; 7).
   Tenuto a Cagliari. 
   ISBN 9788868060183 : € 20,00.
   ISBN 9782357551060.
Soggetti:
   Letteratura francese - Sec. 20.
Altro autore:   
   Asole, Francesco
   Canu-Fautré, Claudia
   Dotoli, Giovanni
   Selvaggio, Mario
   Università di Cagliari : Facoltà di studi umanistici
   Alliance française <associazione>
840.90091
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843.8 NARRATIVA FRANCESE, 1848-1899

843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

BNI 2013-6636

Nerval, Gérard : de.
La regina di Saba / Gérard de Nerval ; a cura di Giovanni Mariotti. Milano : Adelphi, 2013.
   200 p. : ill. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 650).
   Titolo uniforme: Histoire de la reine du matin et de Soliman prince des génies. 
   ISBN 9788845928123 : € 14,00.
Altro autore:   
   Mariotti, Giovanni <1936->
Altro titolo:
   Histoire de la reine du matin et de Soliman prince des génies
843.7
BNI 2013-6637

Maupassant, Guy : de.
L'Horla / Guy de Maupassant ; a cura di Rita Stajano ; traduzione di Sara Arena. [Milano] : BUR
Rizzoli, 2013.
   197 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Classici moderni).
   Titolo uniforme: Le Horla. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788817070409 : € 10,00.
Altro autore:   
   Stajano, Rita
   Arena, Sara
Altro titolo:
   Le Horla
843.8
BNI 2013-6638

Simenon, Georges.
Faubourg / Georges Simenon ; traduzione di Massimo Romano. Milano : Adelphi, 2013.
   136 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 607).
   Titolo uniforme: Faubourg. 
   ISBN 9788845927935 : € 16,00.
Altro autore:   
   Romano, Massimo
Altro titolo:
   Faubourg
843.912
BNI 2013-6639

Gary, Romain.
Delle donne, degli ebrei e di me stesso / Romain Gary ; traduzione di Riccardo Fedriga. Vicenza :
Pozza, 2013.
   143 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Neri Pozza).
   Contiene: Diario di un irregolare (titolo uniforme: Journal d'un irrégulier); Amate mie donne (titolo uniforme:
Ces femmes que j'aime); L'ebraismo non è una questione di sangue (titolo uniforme: Le joudaïsme n'est pas une
question de sang). 
   ISBN 9788854504042 : € 12,50.
Altro autore:   
   Fedriga, Riccardo
843.914
BNI 2013-6640
Luciano, Alessandra.
L'estasi della scrittura : Emily L. di Marguerite Duras / Alessandra Luciano. Milano ; Udine :
Mimesis, 2013.
   180 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 280).
   ISBN 9788857518312 : € 16,00.
Soggetti:
   Duras, Marguerite . Emily L.
843.914



843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

BNI 2013-6641
Selvaggio, Mario.
La città e le sue rappresentazioni nell'opera di Tahar Ben Jelloun / Mario Selvaggio ; prefazione
di Giovanni Dotoli. Roma : EUR, 2013.
   222 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788860222275 : € 15,00.
Soggetti:
   Ben Jelloun, Tahar - Opere - Riferimenti [:] Città
843.914
BNI 2013-6642
Simenon, Georges.
L'angioletto / Georges Simenon ; traduzione di Marina Di Leo. Milano : Adelphi, 2013.
   197 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 439).
   Titolo uniforme: Le petit saint. 
   ISBN 9788845928192 : € 10,00.
Altro autore:   
   Di_Leo, Marina
Altro titolo:
   Le petit saint
843.914
BNI 2013-6643
Simenon, Georges.
Assassinio all'Étoile du Nord e altri racconti / Georges Simenon ; traduzione di Marina Di Leo.
Milano : Adelphi, 2013.
   176 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 441).
   Traduzione parziale di: Les nouvelles enquêtes de Maigret. In copertina: Le inchieste di Maigret. Titolo sul
dorso: Assassinio all'Étoile du Nord. 
   ISBN 9788845928345 : € 10,00.
Altro autore:   
   Di_Leo, Marina
Altro titolo:
   Les nouvelles enquêtes de Maigret
   Assassinio all'Étoile du Nord
843.914
BNI 2013-6644
Vallebona, Luigi.
Narrare il contatto col mondo : percezione e memoria nell'opera narrativa di Claude Simon e di
Juan José Saer / Luigi Vallebona ; prefazione Maria Elena Légaz. Bologna : CLUEB ; Villa María :
Eduvim, 2013.
   283 p. ; 20 cm.  (Poliedros).
   ISBN 9788849138504 (CLUEB) : € 25,00.
Soggetti:
   Simon, Claude
   Saer, Juan José
843.914
BNI 2013-6645
Wolfson, Louis.
Mia madre, musicista, è morta di malattia maligna a mezzanotte, tra martedí e mercoledí, nella
metà di maggio mille977, nel mortifero Memorial di Manhattan / Louis Wolfson ; traduzione di
Fabio Montrasi. Torino : Einaudi, 2013.
   284 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Ma mère musicienne, est morte de maladie maligne à minuit, mardi à mercredi, au milieu du
mois de mai mille 977 au mouroir Memorial à Manhattan. 
   ISBN 9788806216078 : € 18,00.
Altro autore:   
   Montrasi, Fabio
Altro titolo:
   Ma mère musicienne, est morte de maladie maligne à minuit, mardi à mercredi, au milieu du mois de mai mille
977 au mouroir Memorial à Manhattan
843.914
BNI 2013-6646

Ghata, Yasmine.



848.912 SCRITTI MISCELLANEI FRANCESI, 1900-1945

848.914 SCRITTI MISCELLANEI FRANCESI, 1945-1999

Concerto per mio padre : due fratelli, un tradimento, la musica, l'Iran / Yasmine Ghata ;
traduzione Angelo Molica Franco. [Roma] : Del Vecchio, 2013.
   117 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Formelunghe ; 31).
   Titolo uniforme: Le târ de mon père. 
   ISBN 9788861100527 : € 13,00.
Altro autore:   
   Molica Franco, Angelo
Altro titolo:
   Le târ de mon père
843.92
BNI 2013-6647
Martinez, Carole.
La vergine dei sussurri / Carole Martinez ; traduzione di Teresa Albanese. Milano : Mondadori,
2013.
   203 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   Titolo uniforme: Du domaine des Murmures. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804624523 : € 12,00.
Altro autore:   
   Albanese, Teresa
Altro titolo:
   Du domaine des Murmures
843.92
BNI 2013-6648
Morin, Pascal.
Istruzioni per cinquantenni in cerca d'amore (e altre questioni fondamentali) / Pascal Morin ;
traduzione di Margherita Botto. Torino : Einaudi, 2013.
   167 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Comment trouver l'amour à cinquante ans quand on est parisienne. Titolo sul dorso: Istruzioni
per cinquantenni in cerca d'amore. 
   ISBN 9788806217471 : € 16,50.
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   Comment trouver l'amour à cinquante ans quand on est parisienne
843.92
BNI 2013-6649
Truc, Olivier.
L'ultimo lappone / Olivier Truc ; traduzione di Raffaella Fontana. Venezia : Marsilio, 2013.
   446 p. ; 21 cm.  (Farfalle ; 201).
   Titolo uniforme: Le dernier lapon. 
   ISBN 9788831716109 : € 18,00.
Altro autore:   
   Fontana, Raffaella
Altro titolo:
   Le dernier lapon
843.92
BNI 2013-6650

Colette <1873-1954>.
Le ore lunghe, 1914-1917 : uno sguardo inedito sulla prima guerra mondiale / Colette ;
traduzione Angelo Molica Franco. [Roma] : Del Vecchio, 2013.
   226 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Formebrevi ; 5).
   Titolo uniforme: Les heures longues, 1914-1917. 
   ISBN 9788861100589 : € 14,00.
Altro autore:   
   Molica Franco, Angelo
Altro titolo:
   Les heures longues, 1914-1917
848.91203
BNI 2013-6651

Perec, Georges.



850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

850.9007 LETTERATURA ITALIANA, 1814-1859

850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

Mi ricordo / Georges Perec ; traduzione di Dianella Selvatico Estense. 2. ed. Torino : Bollati
Boringhieri, 2013.
   131 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Je me souviens. 
   ISBN 9788833924878 : € 15,00.
Altro autore:   
   Selvatico Estense, Dianella
Altro titolo:
   Je me souviens
848.91402
BNI 2013-6652

Capello, Francesco <1977->.
Città specchio : soggettività e spazio urbano in Palazzeschi, Govoni e Boine / Francesco Capello
; prefazione di Giorgio Bàrberi Squarotti ; postfazione di Giuseppe Civitarese. Milano : Angeli,
2013.
   206 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 18).
   ISBN 9788820449414 : € 25,00.
Soggetti:
   Boine, Giovanni [e] Govoni, Corrado [e] Palazzeschi, Aldo - Opere - Riferimenti [:] Città
850.9321732
BNI 2013-6653
Raccolta di scritti per Andrea Gareffi / a cura di Rino Caputo e Nicola Longo. Roma : Nuova
cultura, 2013.
   563 p. ; 24 cm.  (Occasioni).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/8639. 
   ISBN 9788861348639 : € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore
   Gareffi, Andrea - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Longo, Nicola <1945->
   Gareffi, Andrea
   Caputo, Rino
850.9
BNI 2013-6654

Cantelmo, Marinella.
Abiti di pietra : riflessioni sulla letteratura italiana da Manzoni a Paola Capriolo / Marinella
Cantelmo. Ravenna : Longo, 2013.
   210 p. ; 21 cm.  (L'interprete ; 105).
   ISBN 9788880637776 : € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20.
850.9007
BNI 2013-6655

Pessina, Anna Gertrude.
La follia delle parole nel Seicento e Novecento : antiche e nuove forme di comunicazione verbo-
visiva / Anna Gertrude Pessina ; introduzione di Francesco D'Episcopo. San Cesario di Lecce :
Manni, 2013.
   219 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi ; 159).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788862664752 : € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20.
850.90091
BNI 2013-6656



851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

852 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA

852.6 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1748-1814

Se mai continga... : exile, politics and theology in Dante / edited by Claire E. Honess & Matthew
Treherne. Ravenna : Longo, 2013.
   127 p. ; 23 cm.  (Memoria del tempo ; 38).
   ISBN 9788880637721 : € 20,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia. Paradiso. C. 25.
Altro autore:   
   Treherne, Matthew
   Honess, Claire E.
851.1
BNI 2013-6657

Ungaretti, Giuseppe <1888-1970>.
L'allegria è il mio elemento : trecento lettere con Leone Piccioni / Giuseppe Ungaretti ; a cura di
Silvia Zoppi Garampi ; con una testimonianza di Leone Piccioni. Milano : Oscar Mondadori, 2013.
   XXXIII, 366 p. ; 20 cm.  (Oscar scrittori moderni).
   Sul dorso: 2055. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804631200 : € 12,00.
Altro autore:   
   Piccioni, Leone
   Zoppi Garampi, Silvia
851.912
BNI 2013-6658

Ferrari, Ivano <1948->.
La morte moglie / Ivano Ferrari. Torino : Einaudi, 2013.
   102 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 415).
   ISBN 9788806208080 : € 10,00.
851.914
BNI 2013-6659
Scarabicchi, Francesco.
Con ogni mio saper e diligentia : stanze per Lorenzo Lotto / Francesco Scarabicchi ; con una
nota di Massimo Raffaeli ; postfazione di Michele Polverari. Macerata : Liberilibri, 2013.
   113 p. ; 20 cm.  (Altrove ; 22).
   ISBN 9788898094080 : € 12,00.
Altro autore:   
   Lotto, Lorenzo
851.914
BNI 2013-6660

Mingioni, Ilaria.
A parte : per una storia linguistica della didascalia teatrale in Italia / Ilaria Mingioni. [Roma] :
ItaliAteneo, 2013.
   VIII, 156 p. ; 24 cm.  (Stiledia ; 3).
   ISBN 9788889291177 : € 15,00.
Soggetti:
   Didascalie teatrali - Italia - Storia
852
BNI 2013-6661

Di_Benedetto, Arnaldo.
Con e intorno a Vittorio Alfieri / Arnaldo Di Benedetto. Firenze : SEF, 2013.
   211 p. ; 24 cm.  (Studi ; 12).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788860322586 : € 18,00.
Soggetti:
   Alfieri, Vittorio <1749-1803>
852.6
BNI 2013-6662



852.912 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1900-1945

852.914 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1945-1999

853.1 NARRATIVA ITALIANA, ORIGINI-1375

853.91 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1999

Corsinovi, Graziella.
Antonio Aniante : outsider del teatro / Graziella Corsinovi, Annalisa Beccaria. Recco : Le mani,
2013.
   170 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788880125983 : € 14,00.
Soggetti:
   Aniante, Antonio
Altro autore:   
   Beccaria, Annalisa
852.912
BNI 2013-6663

Giuseppe Patroni Griffi: il pathos della bellezza / a cura di Giuseppina Scognamiglio e Pasquale
Sabbatino. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2013.
   124 p. ; 24 cm.  (La scrittura teatrale ; 11).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2012. Titolo sul dorso: Giuseppe Patroni Griffi. 
   ISBN 9788849527049 : € 13,00.
Soggetti:
   Patroni Griffi, Giuseppe <1921-2005>
Altro autore:   
   Sabbatino, Pasquale
   Scognamiglio, Giuseppina
Altro titolo:
   Giuseppe Patroni Griffi
852.914
BNI 2013-6664

Battaglia Ricci, Lucia.
Scrivere un libro di novelle : Giovanni Boccaccio autore, lettore, editore / Lucia Battaglia Ricci.
Ravenna : Longo, 2013.
   243 p. : ill. ; 23 cm.  (Memoria del tempo ; 39).
   ISBN 9788880637738 : € 28,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> . Decameron
853.1
BNI 2013-6665
Boccaccio autore e copista / a cura di Teresa De Robertis ... [et al.]. Firenze : Mandragora,
2013.
   443 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2013-2014. 
   ISBN 9788874612130 : € 60,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> - Opere - Manoscritti - Sec. 14.-15. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Robertis, Teresa
853.1
BNI 2013-6666
Gennari, Massimo.
In viaggio con Boccaccio : i luoghi di Firenze e della Toscana nell'opera del grande narratore /
Massimo Gennari, Simona Lazzerini. [Certaldo] : Federighi, 2013.
   269 p. : ill. ; 23 cm.
   Sul frontespizio: Settimo centenario della nascita di Giovanni Boccaccio. 
   ISBN 9788889159736 : € 19,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni - Opere - Riferimenti [:] Toscana
Altro autore:   
   Lazzerini, Simona
853.1
BNI 2013-6667



853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

Storie della Resistenza / a cura di Domenico Gallo e Italo Poma. Palermo : Sellerio, 2013.
   434 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 936).
   ISBN 8838930880 : € 15,00.
Altro autore:   
   Gallo, Domenico <1959->
   Poma, Italo
853.9108
BNI 2013-6668

Ubaldini, Cristina.
La poetica psico-logica e le personae di Federigo Tozzi / Cristina Ubaldini. Roma : UniversItalia,
2013.
   222 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788865075616 : € 14,00.
Soggetti:
   Tozzi, Federigo - Opere - Interpretazione psicologica
853.912
BNI 2013-6669

Adamastor e dintorni : in ricordo di Antonio Tabucchi / a cura di Valeria Tocco ; con un
frammento inedito. Pisa : ETS, 2013.
   185 p. ; 23 cm.  (Oficina lusitana ; 5).
   ISBN 9788846737243 : € 14,00.
Soggetti:
   Tabucchi, Antonio
Altro autore:   
   Tabucchi, Antonio
   Tocco, Valeria
853.914
BNI 2013-6670
Bonanno, Pippo.
Anonimo dello spasimo / Pippo Bonanno. [Palermo] : Torri del vento, 2013.
   83 p. ; 21 cm.  (Gli ulivi ; 3).
   ISBN 9788897373483 : € 10,00.
853.914
BNI 2013-6671
Cassola, Mimmi.
Franz : romanzo / Mimmi Cassola. Firenze : Società editrice fiorentina, 2013.
   113 p. ; 20 cm.
   ISBN 9788860322708 : € 12,00.
853.914
BNI 2013-6672
Chiara, Piero.
Il nobil uomo Batosti e altri racconti / Piero Chiara ; a cura di Federico Roncoroni ; introduzione
di Mauro Novelli. Milano : Oscar Mondadori, 2013.
   XXXVII, 175, [4] p. ; 20 cm .  (Oscar scrittori moderni).
   In parte già pubblicati. Sul dorso: 2064. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804632191 : € 10,00.
Altro autore:   
   Roncoroni, Federico
853.914
BNI 2013-6673
Dalla_Rosa, Patrizia.
Lassù... laggiù... : il paesaggio veneto nella pagina di Dino Buzzati / Patrizia Dalla Rosa. Venezia
: Marsilio, 2013.
   207 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Ricerche).
   ISBN 9788831716208 : € 22,00.
Soggetti:
   Buzzati, Dino - Opere - Riferimenti [:] Paesaggio [del] Veneto
853.914
BNI 2013-6674
Dessì, Giuseppe <1909-1977>.



Dessì e la Sardegna : i carteggi con il Ponte e il Polifilo / a cura d Giulio Vannucci. Firenze :
Firenze University Press, 2013.
   301 p. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 3).
   Altre edizioni: ISBN 9788866554011 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866554011); ISBN
9788866554028 (online ePub). 
   ISBN 9788866554004 : € 16,90.
Altro autore:   
   Vannucci, Giulio
853.914
BNI 2013-6675
Gadda, Carlo Emilio.
Un gomitolo di concause : lettere a Pietro Citati (1957-1969) / Carlo Emilio Gadda ; a cura di
Giorgio Pinotti ; con un saggio di Pietro Citati. Milano : Adelphi, 2013.
   239 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 649).
   ISBN 9788845928116 : € 14,00.
Altro autore:   
   Pinotti, Giorgio
853.914
BNI 2013-6676
Lattes, Mario.
Il borghese di ventura / Mario Lattes ; prefazione di Valter Boggione. Venezia : Marsilio, 2013.
   166 p. ; 19 cm.  (Biblioteca Novecento).
   ISBN 9788831717199 : € 12,50.
853.914
BNI 2013-6677
Macchiavelli, Loriano.
E a chi resta, arrivederci : racconti e monologhi per Leucò / Loriano e Sabina Macchiavelli.
Torino : Einaudi, 2013.
   302 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   ISBN 9788806214746 : € 15,50.
Altro autore:   
   Macchiavelli, Sabina
853.914
BNI 2013-6678
Mazzucco, Melania G.
Sei come sei / Melania G. Mazzucco. Torino : Einaudi, 2013.
   235 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806209469 : € 17,50.
853.914
BNI 2013-6679
Un meraviglioso ordegno : paradigmi e modelli nel Pasticciaccio di Gadda / a cura di Maria
Antonietta Terzoli, Cosetta Veronese e Vincenzo Vitale. Roma : Carocci, 2013.
   340 p., [14] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 855).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Basilea nel 2012. 
   ISBN 9788843068319 : € 46,00.
Altro autore:   
   Terzoli, Maria Antonietta
   Vitale, Vincenzo <1986->
   Veronese, Cosetta
853.914
BNI 2013-6680
Moccia, Federico.
Quell'attimo di felicità / Federico Moccia. Milano : Mondadori, 2013.
   363 p. ; 22 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804629795 : € 17,00.
853.914
BNI 2013-6681
Panunzio, Enrico.
I signori scaduti : [romanzo] / Enrico Panunzio. Roma : La lepre, 2013.
   140 p. ; 21 cm.  (Visioni).
   ISBN 9788896052884 : € 14,00.
853.914
BNI 2013-6682



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

Quel treno per Baghdad / racconti di Francesco Alliata ... [et al.] ; a cura di Stefano Malatesta.
Vicenza : Pozza, 2013.
   173 p. : ill. ; 22 cm.  (Il cammello battriano).
   ISBN 9788854506657 : € 16,50.
Altro autore:   
   Malatesta, Stefano
   Alliata, Francesco
853.91408
BNI 2013-6683
Tamburino, Giacomo.
Delitto a Posillipo : misteri di famiglia tra cultura, meschinità e amore / Giacomo Tamburino.
Catania : Maimone, 2013.
   165 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788877513755 : € 15,00.
853.914
BNI 2013-6684

Abate, Francesco <1964->.
Un posto anche per me / Francesco Abate. Torino : Einaudi, 2013.
   226 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806212810 : € 17,50.
853.92
BNI 2013-6685
Battaglia, Hélène.
Una promessa di felicità / Hélène Battaglia. Milano : Baldini & Castoldi, 2013.
   254 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788868520434 (errato) : € 11,90.
853.92
BNI 2013-6686
Benvenuti, Antonella.
Calce viva : la storia di un amore assoluto nell’inferno della prima guerra mondiale / Antonella
Benvenuti. Venezia : La toletta, 2013.
   313 p. : ill. ; 21 cm.  (Oselle).
   ISBN 9788897928416 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-6687
Biagi, Alessio.
Prenditi tutto quello che ho : romanzo / Alessio Biagi. Tropea : Meligrana, 2013.
   244 p. ; 20 cm.  (Narrativa inclusa ; 29).
   ISBN 9788868150402 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-6688
Bonina, Gianni.
Cronaca di Catania : [romanzo] / Gianni Bonina. Milano : Mursia, 2013.
   272 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
   ISBN 9788842550969 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-6689
Bonini, Carlo.
Suburra : [romanzo] / Carlo Bonini e Giancarlo De Cataldo. Torino : Einaudi, 2013.
   481 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806215279 : € 19,50.
Altro autore:   
   De_Cataldo, Giancarlo
853.92
BNI 2013-6690
Bosco, Federica.
Non tutti gli uomini vengono per nuocere : romanzo / Federica Bosco. Milano : Mondadori, 2013.
   358 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   ISBN 9788804616221 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-6691



Brancaccio, Luisa.
Stanno tutti bene tranne me / Luisa Brancaccio. Torino : Einaudi, 2013.
   139 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   ISBN 9788806215149 : € 15,50.
853.92
BNI 2013-6692
Briccanti, Stefano.
Il centogambe : ... quell'ascesi comune chiamata gioventù ... / Stefano Briccanti. Firenze : Il
pozzo di Micene, 2013.
   172 p. ; 20 cm.  (L'acanto blu).
   ISBN 9788897925057 : € 10,00.
853.92
BNI 2013-6693
Buttafuoco, Pietrangelo.
Il dolore pazzo dell'amore / Pietrangelo Buttafuoco. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2013.
   189 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845274107 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-6694
Calvetti, Paola.
Parlo d'amor con me : vita e musica tra le mura di casa Verdi / Paola Calvetti. Milano :
Mondadori, 2013.
   126 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   ISBN 9788804625025 : € 10,00.
853.92
BNI 2013-6695
Franceschini, Dario.
Mestieri immateriali di Sebastiano Delgado / Dario Franceschini. Milano : Bompiani, 2013.
   87 p. ; 18 cm.  (AsSaggi Bompiani).
   ISBN 9788845276002 : € 9,00.
853.92
BNI 2013-6696
Giordano, Giovanni <1947->.
Sul medesimo parallelo / Giovanni Giordano. [Palermo] : Torri del vento, 2013.
   235 p. ; 21 cm.  (Gli ulivi ; 1).
   ISBN 9788897373414 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-6697
Laudadio, Tony.
Esco / Tony Laudadio. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2013.
   234 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845273766 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-6698
Liverani, Martina.
Manuale di cucina sentimentale / [un romanzo di] Martina Liverani. Milano : Baldini & Castoldi,
2013.
   174 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788868520267 : € 13,90.
853.92
BNI 2013-6699
Loewenthal, Elena.
La lenta nevicata dei giorni / Elena Loewenthal. Torino : Einaudi, 2013.
   250 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   ISBN 9788806214692 : € 17,50.
853.92
BNI 2013-6700
Malvaldi, Marco.
Argento vivo / Marco Malvaldi. 7. ed. Palermo : Sellerio, 2013.
   272 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 938).
   ISBN 8838930791 : € 14,00.
853.92
BNI 2013-6701



Mander, Marina.
Nessundorma : romanzo / Marina Mander. Milano : Mondadori, 2013.
   224 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804624615 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-6702
Marchesini, Anna <1953->.
Moscerine / Anna Marchesini. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   249 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817067249 : € 17,00.
853.92
BNI 2013-6703
Margiotta, Salvatore <1964->.
La stirpe dell'Apocalisse : [romanzo] / Salvatore Margiotta. Milano : Cairo, 2013.
   316 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
   ISBN 9788860524836 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-6704
Moscardelli, Chiara.
La vita non è un film : (ma a volte ci somiglia) / Chiara Moscardelli. Torino : Einaudi, 2013.
   368 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   ISBN 9788806212162 : € 18,00.
853.92
BNI 2013-6705
Papaleo, Rocco.
Una piccola impresa meridionale : [romanzo] / Rocco Papaleo ; con Valter Lupo. Milano :
Mondadori, 2013.
   131 p. ; 22 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804623144 : € 15,00.
Altro autore:   
   Lupo, Valter
853.92
BNI 2013-6706
Pascale, Antonio <1966->.
Le attenuanti sentimentali / Antonio Pascale. Torino : Einaudi, 2013.
   232 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788806172381 : € 19,50.
853.92
BNI 2013-6707
Piccirillo, Paolo.
La terra del sacerdote / Paolo Piccirillo. Vicenza : Pozza, 2013.
   232 p. ; 21 cm.  (Bloom ; 72).
   ISBN 9788854506701 : € 16,50.
853.92
BNI 2013-6708
Prati, Maurizio Luca.
Destinazione purgatorio : 90 racconti : 90 minuti per una partita con l'infinito / Maurizio Luca
Prati. Modena : Artestampa, 2013.
   183 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788864622057 : € 15,00.
853.92
BNI 2013-6709
Sarasso, Simone <1978->.
Il paese che amo / Simone Sarasso. Venezia : Marsilio, 2013.
   581 p. ; 21 cm.  (Farfalle ; 204).
   ISBN 9788831716116 : € 19,50.
853.92
BNI 2013-6710
Stoppa, Edoardo.
Quattro zampe e un amore : [romanzo] / Edoardo Stoppa. Milano : Mondadori, 2013.
   172 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 



858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

   ISBN 9788804632283 : € 16,00.
853.92
BNI 2013-6711
Tuzzi, Hans.
Casta Diva : [romanzo] / Hans Tuzzi. Milano : Bollati Boringhieri, 2013.
   146 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Già pubblicato in: Tre delitti un'estate, dello stesso autore. 
   ISBN 9788833924076 : € 12,90.
853.92
BNI 2013-6712
Vitali, Andrea <1956->.
La figlia del podestà / Andrea Vitali. Milano : Garzanti, 2013.
   350 p. ; 20 cm.  (Elefanti bestseller).
   ISBN 9788811684725 : € 11,60.
853.914 853.92
BNI 2013-6713

Colò, Licia.
Per te, io vorrei : ti racconto che il mondo può essere bellissimo / Licia Colò. Milano : Mondadori,
2013.
   141 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804631385 : € 16,00.
858.9208
BNI 2013-6714
Walter, Laura.
Duiulaìc? : tredici mesi di lessico familiare e storia d'Italia / Laura Walter. Padova : CLEUP, 2013.
   106 p. ; 23 cm.  (Vicoli ; 14).
   ISBN 9788867870783 : € 14,00.
858.9203
BNI 2013-6715

Stuparich, Giani.
Un porto tra mille e mille : scritti politici e civili di Giani Stuparich nel secondo dopoguerra / a
cura di Patrick Karlsen. Trieste : EUT, 2012 (stampa 2013).
   140 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
   Già pubblicati in vari periodici. 
   ISBN 9788883034718 : € 13,00.
Altro autore:   
   Karlsen, Patrick
858.91208
BNI 2013-6716

Parise, Goffredo.
Dobbiamo disobbedire / Goffredo Parise ; a cura di Silvio Perrella. Milano : Adelphi, 2013.
   76 p. ; 16 cm.  (Biblioteca minima ; 59).
   ISBN 9788845928314 : € 7,00.
Altro autore:   
   Perrella, Silvio
858.91408
BNI 2013-6717
Riotta, Gianni.
Le cose che ho imparato : storie, incontri ed esperienze che mi hanno insegnato a vivere /
Gianni Riotta. Milano : Oscar Mondadori, 2013.
   304 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 729).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804634898 : € 11,00.
858.91408
BNI 2013-6718



860.9 LETTERATURA SPAGNOLA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

861.64 POESIA SPAGNOLA, 1945-1999

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

Cuando quiero hallar las voces, encuentro con los afectos : studi di iberistica offerti a Giuseppe
Bellini / a cura di Patrizia Spinato Bruschi e Jaime José Martínez. Roma : CNR, 2013.
   IX, 672 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788880801160 : € 40,00.
Soggetti:
   Letteratura ispano-americana - Scritti in onore
Altro autore:   
   Bellini, Giuseppe <1923->
   Martínez, Jaime J.
   Spinato Bruschi, Patrizia
860.9
BNI 2013-6719

Borges, Jorge Luis.
La rosa profonda / Jorge Luis Borges ; a cura di Tommaso Scarano. Milano : Adelphi, 2013.
   154 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 652).
   Titolo uniforme: La rosa profunda. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788845928246 : € 13,00.
Altro autore:   
   Scarano, Tommaso
Altro titolo:
   La rosa profunda
861.64
BNI 2013-6720

Bolaño, Roberto.
La letteratura nazista in America / Roberto Bolaño ; traduzione di Maria Nicola. Milano : Adelphi,
2013.
   250 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 262).
   Titolo uniforme: La literatura nazi en América. 
   ISBN 9788845928147 : € 19,00.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
Altro titolo:
   La literatura nazi en América
863.64
BNI 2013-6721
Martin, Gerald.
Vita di Gabriel García Márquez / Gerald Martin ; traduzione di Fiamma Lolli. Milano : Oscar
Mondadori, 2013.
   666 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Oscar saggi ; 928).
   Titolo uniforme: Gabriel García Márquez. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804634935 : € 13,00.
Soggetti:
   García Márquez, Gabriel
Altro autore:   
   Lolli, Fiamma
Altro titolo:
   Gabriel García Márquez
863.6451 863.64
BNI 2013-6722

Scheiman, Alexandra.
Il diario perduto di Frida Kahlo / Alexandra Scheiman ; traduzione di Lucia Taddeo. [Milano] :
Rizzoli, 2013.
   322 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Hierba santa. 
   ISBN 9788817070188 : € 17,00.
Altro autore:   
   Taddeo, Lucia



869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

Altro titolo:
   Hierba santa
863.7
BNI 2013-6723

Coelho, Paulo.
Il diavolo e la signorina Prym / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Nuova ed. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2013.
   170 p. ; 23 cm.  (Romanzo Bompiani).   (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: O demonio e a srta. Prym. 
   ISBN 9788845275975 : € 14,00.
   ISBN 9788845275976 (errato).
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   O demonio e a srta. Prym
869.342
BNI 2013-6724
Coelho, Paulo.
Sulla sponda del fiume Piedra mi sono seduta e ho pianto / Paulo Coelho ; traduzione di Rita
Desti. Nuova ed. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2013.
   204 p. ; 23 cm.  (Romanzo Bompiani).   (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: Na margem do rio Piedra eu sentei e chorei. 
   ISBN 9788845275944 : € 14,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   Na margem do rio Piedra eu sentei e chorei
869.342
BNI 2013-6725
Coelho, Paulo.
Undici minuti / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Nuova ed. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2013.
   260 p. ; 23 cm.  (Romanzo Bompiani).   (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: Onze minutos. 
   ISBN 9788845275937 : € 14,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   Onze minutos
869.342
BNI 2013-6726
Coelho, Paulo.
Lo zahir / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Nuova ed. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2013.
   317 p. ; 23 cm.  (Romanzo Bompiani).   (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: O zahir. 
   ISBN 9788845275951 : € 14,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   O zahir
869.342
BNI 2013-6727

Timpanaro, Sebastiano <1888-1949>.
Carteggio su Servio, 1993-2000 / Sebastiano Timpanaro, Giuseppe Ramires ; a cura di Giuseppe
Ramires ; prefazione a cura di Fabio Stok. Pisa : ETS, 2013.
   284 p. ; 24 cm.  (Testi e studi di cultura classica ; 58).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso la Scuola normale superiore di Pisa. 
   ISBN 9788846737168 : € 25,00.
Altro autore:   
   Ramires, Giuseppe
871.01



873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

874.01 POESIA LIRICA LATINA, ORIGINI-499

878.0108 SCRITTI MISCELLANEI LATINI. ORIGINI-499. SCRITTI IN PROSA

878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

881.01 POESIA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

BNI 2013-6728

Domenicucci, Patrizio.
Il cielo di Lucano / Patrizio Domenicucci. Pisa : ETS, 2013.
   103 p. : ill. ; 24 cm.  (Testi e studi di cultura classica ; 59).
   ISBN 9788846737830 : € 13,00.
Soggetti:
   Lucano, Marco Anneo . Bellum civile - Temi [:] Astronomia
873.01
BNI 2013-6729

Canali, Luca <1925->.
I tre volti di Catullo / Luca Canali, Lorenzo Perilli. [Milano] : BUR Rizzoli, 2013.
   149 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Classici greci e latini).
   ISBN 9788817070416 : € 9,00.
Soggetti:
   Catullo, Gaio Valerio
Altro autore:   
   Perilli, Lorenzo
874.01
BNI 2013-6730

Orizzonti culturali di Cornelio Nepote: dal Po a Roma : atti del Convegno, Ostiglia, 27 aprile
2012-Mantova, 28 aprile 2012 / a cura di Giorgio Bernardi Perini e Alberto Cavarzere. Firenze :
Olschki, 2013.
   VII, 165 p. : ill. ; 24 cm.  (Miscellanea / Accademia nazionale Virgiliana di scienze lettere ed arti ; 22).
   ISBN 9788822262752.
Soggetti:
   Cornelio Nepote - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bernardi Perini, Giorgio
   Cavarzere, Alberto
878.0108
BNI 2013-6731

Erasmus : Roterodamus.
Adagi : prima traduzione italiana completa / Erasmo da Rotterdam ; a cura di Emanuele Lelli ;
traduzioni di Emanuele Lelli ... [et al.] ; apparati di Emanuele Lelli, Lorenzo M. Ciolfi, Stefania
Salvadori ; revisione del testo latino di Lorenzo M. Ciolfi ... [et al.]. [Milano] : Bompiani Il
pensiero occidentale, 2013.
   LXXVIII, 3011 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Adagia. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788845274510 : € 50,00.
Altro autore:   
   Ciolfi, Lorenzo M.
   Salvadori, Stefania
   Lelli, Emanuele
Altro titolo:
   Adagia.
878.0402
BNI 2013-6732

Empedocles.
Poema fisico e lustrale / Empedocle ; a cura di Carlo Gallavotti. 7. ed. [Milano] : Fondazione
Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2013.
   XXV, 357 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: Peri fyseōs. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788804122265 (Arnoldo Mondadori).



891.71 POESIA RUSSA

891.8 LETTERATURE SLAVE

892.4 LETTERATURA EBRAICA

Altro autore:   
   Gallavotti, Carlo
Altro titolo:
   Peri fyseōs.
881.01
BNI 2013-6733

Šapir, M. I.
Universum versus : saggi di teoria del verso e di teoria della letteratura / Maksim Il'ič Šapir ; a
cura di Cinzia Cadamagni, Guido Carpi, Giuseppina Larocca. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia,
2013.
   370 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (QPL : Quaderni per leggere ; 12).
   ISBN 9788867600656 : € 30,00.
Soggetti:
   Poesia russa
Altro autore:   
   Larocca, Giuseppina
   Cadamagni, Cinzia
   Carpi, Guido
891.71
BNI 2013-6734

Hůlová, Petra.
Trilocale di plastica / Petra Hůlová ; traduzione di Laura Angeloni. Milano : Baldini & Castoldi,
2013.
   178 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Umĕlohmotný třípokoj. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788868520274 : € 18,50.
Altro autore:   
   Angeloni, Laura
Altro titolo:
   Umĕlohmotný třípokoj
891.8636
BNI 2013-6735
Miłosz, Czesław.
La testimonianza della poesia : sei lezioni sulle vulnerabilità del Novecento / Czesław Miłosz ; a
cura di Andrea Ceccherelli. Milano : Adelphi, 2013.
   169 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 648).
   Titolo uniforme: Świadectwo poezji. Traduzione di A. Ceccherelli. 
   ISBN 9788845927980 : € 15,00.
Soggetti:
   Poesia polacca - Sec 20.
Altro autore:   
   Ceccherelli, Andrea <1970->
Altro titolo:
   Świadectwo poezji
891.85173
BNI 2013-6736

Kashua, Sayed.
Due in uno : [romanzo] / Sayed Kashua ; traduzione dall'ebraico di Elena Loewenthal. Vicenza :
Pozza, 2013.
   350 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 67).
   Titolo uniforme: Second person singular. 
   ISBN 9788854506671 : € 19,00.
Altro autore:   
   Loewenthal, Elena
Altro titolo:
   Second person singular
892.437
BNI 2013-6737



901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

909 STORIA MONDIALE

909.08 STORIA MONDIALE MODERNA, 1450/1500-

Galzenati, Ennio.
I nostri lunghi millenni / Ennio Galzenati ; con una nota al testo di Marina Morra ; prefazione di
Emilio Del Giudice. Napoli : Bibliopolis, 2013.
   262 p. ; 21 cm.  (Saggi Bibliopolis ; 114).
   Nella pagina contro il frontespizio: Istituto italiano per gli studi filosofici. 
   ISBN 9788870886283 : € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia della storia
901
BNI 2013-6738
Morrone, Giovanni <1978->.
Valore e realtà : studi intorno alla logica della storia di Windelband, Rickert e Lask / Giovanni
Morrone. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   430 p. ; 21 cm.  (Riscontri ; 23).
   ISBN 9788849839135 : € 25,00.
Soggetti:
   Lask, Emil [e] Rickert, Heinrich [e] Windelband, Wilhelm - Filosofia della storia
901
BNI 2013-6739
Per un manifesto della nuova utopia / a cura di Cosimo Quarta. Milano ; Udine : Mimesis, 2013.
   412 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 307).
   ISBN 9788857519272 : € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia della storia
Altro autore:   
   Quarta, Cosimo
901
BNI 2013-6740

Mieli, Paolo.
I conti con la storia : per capire il nostro tempo / Paolo Mieli. Milano : Rizzoli, 2013.
   422 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817070034 : € 19,50.
Soggetti:
   Storia
909
BNI 2013-6741
Traverso, Enzo.
La fine della modernità ebraica : dalla critica al potere / Enzo Traverso ; traduzione di Diego
Guzzi. Milano : Feltrinelli, 2013.
   190 p. ; 22 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: La fin de la modernité juive. 
   ISBN 9788807111310 : € 19,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Guzzi, Diego
Altro titolo:
   La fin de la modernité juive
909.0492408
BNI 2013-6742

La transizione come problema storiografico : le fasi critiche dello sviluppo della modernità
(1494-1973) / a cura di Paolo Pombeni, Heinz-Gerhard Haupt. Bologna : Il mulino, 2013.
   446 p. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni ; 89).
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
   ISBN 9788815246332 : € 34,00.
Soggetti:
   Storia - Sec. 16.-20. - Storiografia
Altro autore:   
   Pombeni, Paolo <1948- ; Bolzano>



909.82 STORIA MONDIALE, 1900-1999

910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

912 RAPPRESENTAZIONI GRAFICHE DELLA SUPERFICIE TERRESTRE E DEI MONDI
EXTRATERRESTRI

914.58 GEOGRAFIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

   Haupt, Heinz-Gerhard
   Fondazione Bruno Kessler
909.08072
BNI 2013-6743

Harper, John Lamberton.
La guerra fredda : storia di un mondo in bilico / John L. Harper. Bologna : Il mulino, 2013.
   383 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   Titolo uniforme: The cold war. Traduzione di Maria Luisa Bassi. 
   ISBN 9788815246547 : € 30,00.
Soggetti:
   Guerra fredda - Storia
Altro titolo:
   The cold war
909.825
BNI 2013-6744

Macfarlane, Robert <1976->.
Le antiche vie : un elogio del camminare / Robert Macfarlane ; traduzione di Duccio Sacchi.
Torino : Einaudi, 2013.
   408 p. : ill. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: The old ways. 
   ISBN 9788806212100 : € 22,00.
Soggetti:
   Viaggi a piedi - Memorie
Altro autore:   
   Sacchi, Duccio
Altro titolo:
   The old ways
910.4092
BNI 2013-6745

Brotton, Jerry.
La storia del mondo in dodici mappe / Jerry Brotton ; traduzione di Virginio B. Sala. Milano :
Feltrinelli, 2013.
   526 p., [24] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: A history of the world in twelve maps. 
   ISBN 9788807491573 : € 39,00.
Soggetti:
   Carte geografiche - Storia
Altro autore:   
   Sala, Virginio B.
Altro titolo:
   A history of the world in twelve maps
912.09
BNI 2013-6746
Casti, Emanuela.
Cartografia critica : dal topos alla chora / Emanuela Casti. Milano : Guerini scientifica, 2013.
   299 p. : ill. ; 24 cm.  (Spazi. Nuova serie ; 1).
   Scritti in parte già pubblicati. Sul dorso: 7. 
   ISBN 9788881073528 : € 27,50.
Soggetti:
   Cartografia
912.01
BNI 2013-6747

Greco, Vera.
Figlia della grande madre : vorrei che la Sicilia fosse un immenso bosco / Vera Greco. Napoli :



915 GEOGRAFIA E VIAGGI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

915.4 GEOGRAFIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

917.3 GEOGRAFIA. STATI UNITI

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

Liguori, 2013,.
   VI, 131 p. ; 18 cm.  (Per passione ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788820761424 (eBook). 
   ISBN 9788820761417 : € 13,99.
Soggetti:
   Paesaggio - Sicilia
914.58
BNI 2013-6748

Manganelli, Giorgio.
Cina e altri orienti / Giorgio Manganelli ; a cura di Salvatore Silvano Nigro. Milano: Adelphi,
2013.
   346 p. ; 23 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 608).
   ISBN 9788845927928 : € 22,00.
Soggetti:
   Viaggi - Asia - 1972-1988 - Memorie
Altro autore:   
   Nigro, Salvatore Silvano
915.04427
BNI 2013-6749

Russo, Vittorio <1939->.
L'India nel cuore / Vittorio Russo. Nuova ed. Milano : Baldini & Castoldi, 2013.
   410 p. ; 21 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788868526498 : € 20,00.
Soggetti:
   Viaggi - India - Memorie
915.404532
BNI 2013-6750

Serafino, Giorgio.
L'America in vespa : da Chicago a Los Angeles sulla Route 66 / Giorgio Serafino. 2 ed. Milano :
Mursia, 2013.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Viaggi, scoperte e tradizioni).
   ISBN 9788842548607 : € 16,00.
Soggetti:
   Viaggi - Stati Uniti d'America - 2010 - Descrizioni
917.30493
BNI 2013-6751

Autographa : autografi di italiani illustri / direttore scientifico Giovanna Murano. Bologna :
CLUEB.
   volumi ; 27 cm.
   1.1: Giuristi, giudici e notai (sec. 12.-16. med.) / a cura di Giovanna Murano, con la collaborazione di Giovanna
Morelli ; indici a cura di Thomas Woelki. Bologna : CLUEB, 2012. XVI, 336 p. ; 27 cm.  (Studi / Centro
interuniversitario per la storia delle università italiane ; 16).   ISBN 9788849136524 : € 68,00.
Soggetti:
   Uomini celebri italiani
Altro autore:
   Murano, Giovanna
   Morelli, Giovanna <1949->
   Woelki, Thomas
920.045
BNI 2013-6752
Dizionario biografico degli italiani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 25 cm.
   80: Ottone-Pansa. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2014. XV, 836 p. ; 25 cm.  ISBN 9788812000326.
Soggetti:
   Italiani - Biografie - Dizionari



920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

Altro titolo:
   DBI.
920.045
BNI 2013-6753
Paniccia, Valeria.
Passeggiate nei prati dell'eternità / Valeria Paniccia. 2. ed. Milano : Mursia, 2013.
   302 p. ; 21 cm.  (Viaggi, scoperte e tradizioni).
   ISBN 9788842552260.
Soggetti:
   Persone celebri - Sec. 20.
920.02
BNI 2013-6754

Sinoué, Gilbert.
Donne d'Oriente / Gilbert Sinoué ; traduzione di Giuliano Corà. Vicenza : Pozza, 2013.
   247 p. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: 12 femmes d'Orient qui ont changé l'histoire. 
   ISBN 9788854506619.
Soggetti:
   Donne celebri - Medio Oriente
Altro autore:   
   Corà, Giuliano
Altro titolo:
   12 femmes d'Orient qui ont changé l'histoire
920.720956
BNI 2013-6755

Tripodi, Claudia.
Gli Spini tra 14. e 15. secolo : il declino di un antico casato fiorentino / Claudia Tripodi. Firenze :
Olschki, 2013.
   XVIII, 264 p. ; 24 cm.  (Biblioteca storica toscana, ISSN 0391819X ; 68).
   ISBN 9788822262592.
Soggetti:
   Spini <famiglia> - Sec. 14.-15.
929.20945
BNI 2013-6756

Prandi, Luisa.
Diodoro Siculo : Biblioteca storica, libro 17. : commento storico / Luisa Prandi. Milano : V&P,
2013.
   LIII, 247 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Storia. Ricerche).
   Titolo sul dorso: Biblioteca storica, libro 17. 
   ISBN 9788834322956 : € 25,00.
Soggetti:
   Diodoro : Siculo . Biblioteca storica. L. 17.
930
BNI 2013-6757

Talking along the Nile: Ippolito Rosellini, travellers and scholars of the 19th century in Egypt :
proceedings of the International conference held on the occasion of the presentation of Progetto
Rosellini, Pisa, June 14-16, 2012 / edited by Marilina Betrò and Gianluca Miniaci. Pisa : Pisa
University Press, 2013.
   254 p., [4] carte di tav. : ill. ; 30 cm.
   Testi in inglese o italiano. Titolo nell'occhietto: Talking along the Nile. 
   ISBN 9788867411283 : € 25,00.
Soggetti:
   Egittologia - Sec. 19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Betrò, Marilina
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   Miniaci, Gianluca <1980->
Altro titolo:
   Talking along the Nile
932
BNI 2013-6758

Candelori, Erica.
I Commentarii di Cesare : fu vera propaganda? : minimizzazioni ed eccessi di una tesi assai
discussa / Erica Candelori. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2013.
   63 p. ; 21 cm.  (Asterischi di Anazetesis ; 5).   (Ricerca).
   ISBN 9788863155907 : € 10,00.
Soggetti:
   Cesare, Gaio Giulio . Commentarii de bello civili
   Cesare, Gaio Giulio . Commentarii de bello Gallico
937.05092
BNI 2013-6759
Casciotti, Luigi.
Gli acquedotti di Praeneste : nuove ipotesi sul tempio della Fortuna Primigenia / Luigi Casciotti.
Urbino : Argalìa, 2013.
   184 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Società speleologica italiana. Supplemento a: Opera ipogea, 15 (2013), n. 1. 
   ISBN 9788889731611.
Soggetti:
   Acquedotti romani - Scavi archeologici - Palestrina
937.63
BNI 2013-6760
Costantino 1. : enciclopedia costantiniana sulla figura e l'immagine dell'imperatore del
cosiddetto Editto di Milano, 313-2013. [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da
Giovanni Treccani, 2013.
   3 volumi ; 29 cm. (Orsa maggiore).
   Sul frontespizio: Sotto l'alto patronato del Presidente della Repubblica. In custodia. ISBN 9788812001712.
   3. [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2013. XXVII, 786 p. : ill ; 29 cm.
Soggetti:
   Costantino, Flavio Valerio <imperatore romano>
937.08092
BNI 2013-6761
Costantino 1. : enciclopedia costantiniana sulla figura e l'immagine dell'imperatore del
cosiddetto Editto di Milano, 313-2013. [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da
Giovanni Treccani, 2013.
   3 volumi ; 29 cm. (Orsa maggiore).
   Sul frontespizio: Sotto l'alto patronato del Presidente della Repubblica. In custodia. ISBN 9788812001712.
   1. [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2013. XLIV, 1059 p. : ill. ; 29 cm.
Soggetti:
   Costantino, Flavio Valerio <imperatore romano>
937.08092
BNI 2013-6762
Costantino 1. : enciclopedia costantiniana sulla figura e l'immagine dell'imperatore del
cosiddetto Editto di Milano, 313-2013. [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da
Giovanni Treccani, 2013.
   3 volumi ; 29 cm. (Orsa maggiore).
   Sul frontespizio: Sotto l'alto patronato del Presidente della Repubblica. In custodia. ISBN 9788812001712.
   2. [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2013. XXVII, 927 p. : ill. ; 29 cm.
Soggetti:
   Costantino, Flavio Valerio <imperatore romano>
937.08092
BNI 2013-6763
Lo_Schiavo, Aldo.
Roma e la romanizzazione : i fondamenti della civiltà romana / Aldo Lo Schiavo. Napoli :
Bibliopolis, 2013.
   490 p. ; 21 cm.  (Saggi Bibliopolis ; 115).
   ISBN 9788870886276 : € 28,00.
Soggetti:
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   Civiltà latina
937
BNI 2013-6764
Pani, Mario <1939->.
Augusto e il principato / Mario Pani. Bologna : Il mulino, 2013.
   210 p. ; 20 cm.  (Introduzioni. Storia).
   ISBN 9788815245649 : € 18,00.
Soggetti:
   Impero romano - Regime politico
937.07
BNI 2013-6765

Ferrucci, Stefano.
La democrazia diseguale : riflessioni sull'Athenaion politeia dello pseudo-Senofonte, 1. 1-9 /
Stefano Ferrucci. Pisa : ETS, 2013.
   124 p. ; 22 cm.  (Studi e testi di storia antica ; 21).
   Numero di collezione sul dorso, erroneamente: 20. 
   ISBN 9788846737892 : € 14,00.
Soggetti:
   Costituzione degli ateniesi
   Senofonte - Opere attribuite
938.504
BNI 2013-6766
Le storie e i miti di Alessandro. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : A. Mondadori.
   volumi ; 21 cm.  (Scrittori greci e latini).
   Storie di Alessandro Magno / Q. Curzio Rufo ; a cura di John E. Atkinson.
      2: Libri 6.-10. / Q. Curzio Rufo ; traduzione di Tristano Gargiulo. 4. ed. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla :
Arnoldo Mondadori, 2013.  LIII, 604 p. ; 21 cm.  ISBN 9788804474081 (Arnoldo Mondadori).
Soggetti:
   Alessandro : Magno - Testi
Altro autore:
   Atkinson, J. E.
   
   Curtius Rufus, Quintus
   Gargiulo, Tristano
Altro titolo:
   Historiae Alexandri Magni
938.07092
 BNI 2013-6767
Tradizione e trasmissione degli storici greci frammentari. 2, Atti del 3. Workshop
internazionale, Roma, 24-26 febbraio 2011 / a cura di Virgilio Costa. Tivoli : Tored, 2013.
   519 p. ; 25 cm.  (Themata, ISSN 2037898X ; 12).
   ISBN 9788888617633 : € 150,00.
Soggetti:
   Storiografia greca - Opere - Frammenti - Tradizione
Altro autore:   
   Costa, Virgilio <1962->
938.0072
BNI 2013-6768

Narrating war : early modern and contemporary perspectives / edited by Marco Mondini,
Massimo Rospocher. Bologna : Il mulino ; Berlin : Duncker & Humblot, 2013.
   277 p., [6] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Contributi =
Jahrbuch des Italienisch-Deutschen historischen Instituts in Trient. Beiträge ; 28).
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
   ISBN 9788815247636 : € 26,00.
   ISBN 9783428142118.
Soggetti:
   Guerra - Europa - Iconografia [e] Storiografia - Sec. 15.-20.
Altro autore:   
   Mondini, Marco <1974->
   Rospocher, Massimo
   Fondazione Bruno Kessler
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940.2
BNI 2013-6769

Corriere della sera <periodico ; 1876 ; Milano ; antologia>.
1914-1918, la grande guerra nelle prime pagine del Corriere della sera / introduzione di Paolo
Mieli ; a cura di Giovanni Sabbatucci, Silvia Capuani. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   357 p. : ill. ; 35 cm.
   ISBN 9788817068901 : € 50,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Cronache giornalistiche [del] Corriere della sera <periodico>
Altro autore:   
   Sabbatucci, Giovanni
   Capuani, Silvia
940.3
BNI 2013-6770
Clark, Christopher <1953->.
I sonnambuli : come l'Europa arrivò alla grande guerra / Christopher Clark ; traduzione di David
Scaffei. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XX, 716 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: The sleepwalkers. 
   ISBN 9788858105023 : € 35,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Cause
Altro autore:   
   Scaffei, David
Altro titolo:
   The sleepwalkers
940.311
BNI 2013-6771

Amodeo, Fabio.
La lista di Eichmann : Ungheria 1944 : il piano nazista per vendere un milione di ebrei agli
alleati / Fabio Amodeo, Mario José Cereghino. Milano : Feltrinelli, 2013.
   201 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Storie).
   ISBN 9788807111242 : € 16,00.
Soggetti:
   Ebrei - Soccorso [da parte di] Brandi, Hansi [e] Kasztner, Rudolf - Ungheria - 1944-1945
Altro autore:   
   Cereghino, Mario J.
940.5318350922
BNI 2013-6772
Bensoussan, Georges.
Storia della shoah / Georges Bensoussan ; traduzione di Vanna Lucattini Vogelmann. Firenze :
Giuntina, 2013 (stampa 2012).
   165 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 173).
   Titolo uniforme: Histoire de la shoah. 
   ISBN 9788880574699 : € 12,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - 1933-1945
Altro autore:   
   Lucattini Vogelmann, Vanna
Altro titolo:
   Histoire de la shoah
940.5318
BNI 2013-6773
Eichengreen, Lucille.
Le donne e l'olocausto : ricordi dall'inferno dei lager / Lucille Eichengreen ; traduzione di Errico
Buonanno. 2. ed. Venezia : Marsilio, 2013.
   154 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 212).
   Traduzione di: Haunted memories. 
   ISBN 9788831711241 : € 14,00.
Soggetti:



   Campi di concentramento tedeschi - Internate civili
Altro autore:   
   Buonanno, Errico
Altro titolo:
   Haunted memories
940.5318082
BNI 2013-6774
Gordon, Robert S. C.
Scolpitelo nei cuori : l'olocausto nella cultura italiana, (1944-2010) / Robert S. C. Gordon ;
traduzione di Giuliana Olivero. Torino : Bollati Boringhieri, 2013.
   345 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia, filosofia e scienze sociali).
   Titolo uniforme: The holocaust in Italian culture, 1944-2010. 
   ISBN 9788833923871 : € 27,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - Storiografia italiana - 1944-2010
   Arte italiana [e] Letteratura italiana - Temi [:] Sterminio [degli] Ebrei - 1944-2010
Altro autore:   
   Olivero, Giuliana
Altro titolo:
   The holocaust in Italian culture, 1944-2010
940.5318072045
BNI 2013-6775
Hillesum, Etty.
Lettere, 1941-1943 / Etty Hillesum ; edizione diretta da Klaas A. D. Smelik ; testo critico stabilito
da Gideon Lodders e Rob Tempelaars. Milano : Adelphi, 2013.
   269 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 97).
   Titolo uniforme: Het werk, 1941-1943. Traduzione di Chiara Passanti, Tina Montone, Ada Vigliani. 
   ISBN 9788845928291 : € 22,00.
Altro autore:   
   Tempelaars, Rob
   Lodders, Gideon
   Smelik, Klaas A. D.
Altro titolo:
   Het werk, 1941-1943
940.5318092
BNI 2013-6776
Korczak, Janusz.
Diario del ghetto / Janusz Korczak. Roma : Castelvecchi, 2013.
   118 p. ; 21 cm.  (Ritratti).
   Titolo uniforme: Pamiętnik. Traduzione di Eva Angelini Schäfer. 
   ISBN 9788876158292 : € 14,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Varsavia - Ghetto - 1942 - Diari
Altro titolo:
   Pamiętnik
940.5318092
BNI 2013-6777
Lower, Wendy.
Le furie di Hitler : complici, carnefici, storie dell'altra metà del Reich / Wendy Lower ; traduzione
di Andrea Zucchetti. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   343 p. : ill. ; 24 cm.  (I sestanti).
   Titolo uniforme: Hitlerʼs furies. 
   ISBN 9788817068802 : € 22,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione [e] Sterminio - Ruolo [delle] Donne naziste - Europa orientale - 1939-1945
Altro autore:   
   Zucchetti, Andrea
Altro titolo:
   Hitlerʼs furies
940.5318082
BNI 2013-6778
Melis, Modesto.
L'animo degli offesi : storia di Modesto Melis da Carbonia a Mauthausen e ritorno / [a cura di]
Giuseppe Mura. [Carbonia] : Cirronis, 2013.
   201 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788897397113 : € 15,00.



Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Mauthausen - 1943-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Mura, Giuseppe
940.5318092
BNI 2013-6779
Modiano, Sami.
Per questo ho vissuto : la mia vita ad Auschwitz-Birkenau e altri esili / Sami Modiano ; a cura di
Marcello Pezzetti e Umberto Gentiloni Silveri. [Milano] : Rizzoli, 2013.
   209 p., [6] carte di tav. : ill.; 22 cm.
   Titolo uniforme: Per questo ho vissuto. 
   ISBN 9788817061230 : € 18,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Auschwitz - 1944-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Pezzetti, Marcello
   Gentiloni Silveri, Umberto
Altro titolo:
   Per questo ho vissuto
940.5318092
BNI 2013-6780
Mottinelli, Enrico.
La neve nell'armadio : Auschwitz e la vergogna del mondo / Enrico Mottinelli ; con una
conversazione con Edith Bruck. Firenze : Giuntina, 2013 (stampa 2012).
   167 p. : 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 174).
   ISBN 9788880574750 : € 12,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Auschwitz
Altro autore:   
   Bruck, Edith
940.531853858
BNI 2013-6781
Murmelstein, Benjamin.
Terezin : il ghetto-modello di Eichmann / Benjamin Murmelstein. Brescia : La scuola, 2013.
   XI, 246 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 24).
   Titolo uniforme: Terezin. Riproduzione facsimilare dell'edizione: Rocca San Casciano : Cappelli, 1961. 
   ISBN 9788835033677 : € 15,50.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Terezín - Memorie
940.5318092
BNI 2013-6782
Oliva, Gianni <1952->.
L'Italia del silenzio : 8 settembre 1943 : storia del paese che non ha fatto i conti con il proprio
passato / Gianni Oliva. Milano : Mondadori, 2013.
   191 p. ; 25 cm.  (Le scie).
   ISBN 9788804627005 : € 19,50.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Armistizi - Italia - 1943
940.532445
BNI 2013-6783
Ringelblum, Emanuel.
Sepolti a Varsavia : appunti dal ghetto / Emmanuel Ringelblum ; a cura di Jacob Sloan. Roma :
Castelvecchi, 2013.
   284 p. ; 23 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: Notitsn fun Varshever geto. Traduzione dall'inglese (titolo: Notes from the Warsaw ghetto). 
   ISBN 9788876158247 : € 22,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Varsavia - Ghetto - 1940-1942
Altro autore:   
   Sloan, Jacob
Altro titolo:
   Notitsn fun Varshever geto
940.531853841
BNI 2013-6784
Sacerdoti, Giorgio <1943->.
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Nel caso non ci rivedessimo : una famiglia tra deportazione e salvezza, 1938-1945 / Giorgio
Sacerdoti ; prefazione di Arrigo Levi. [Milano] : Archinto, 2013.
   405 p., [8] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Il colore della vita).
   ISBN 9788877686435 : € 18,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione [e] Sterminio - Germania - 1938-1945 - Fonti epistolari
940.53180922
BNI 2013-6785
Sessi, Frediano.
Il lungo viaggio di Primo Levi : la scelta della Resistenza, il tradimento, l'arresto : una storia
taciuta / Frediano Sessi. Venezia : Marsilio, 2013.
   180 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 227).
   Titolo uniforme: Il lungo viaggio di Primo Levi. 
   ISBN 9788831714648 : € 16,00.
Soggetti:
   Resistenza - Partecipazione [di] Levi, Primo <1919-1987> - Val d'Aosta - 1943
Altro titolo:
   Il lungo viaggio di Primo Levi
940.534511092
BNI 2013-6786
Spizzichino, Giulia.
La farfalla impazzita : dalle Fosse Ardeatine al processo Priebke / Giulia Spizzichino ; con
Roberto Riccardi. Firenze : Giuntina, 2013.
   147 p., [9] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Vite).
   ISBN 9788880574736 : € 12,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - Roma - 1943-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Riccardi, Roberto
940.53180922
BNI 2013-6787
Zuccalà, Emanuela.
Sopravvissuta ad Auschwitz : Liliana Segre : una delle ultime testimoni della shoah / Emanuela
Zuccalà ; presentazione di Carlo Maria Martini. Milano : Paoline ; San Paolo, 2013 (stampa
2012).
   155 p. ; 21 cm.
   Supplemento a: Famiglia cristiana. 
   ISBN 9788831542975 (Paoline) : € 9,90.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Auschwitz - Memorie
Altro autore:   
   Segre, Liliana
940.5318092
BNI 2013-6788

Albano, Paolo.
La strage di Caiazzo, 13 ottobre 1943 : la caccia ai criminali nazisti nel racconto del pubblico
ministero / Paolo Albano ; con Antimo Della Valle ; prefazione di Ferdinando Imposimato. Milano
: Mursia, 2013.
   256 p., [3] carte di tav. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra mondiale).
   ISBN 9788842551577 : € 17,00.
Soggetti:
   Eccidio di Caiazzo
Altro autore:   
   Della_Valle, Antimo
940.540509457253
BNI 2013-6789

Iacopini, Roberto <1959->.
La battaglia che cambiò la seconda guerra mondiale : Pearl Harbor : strategie, protagonisti,
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mezzi e armi dell'attaco più celebre della storia / Roberto Iacopini. Roma : Newton Compton,
2013.
   310 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I volti della storia ; 269).
   ISBN 9788854158023 : € 9,90.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Pearl Harbor
940.5426693
BNI 2013-6790
Scotoni, Giorgio.
Il nemico fidato : la guerra di sterminio in URSS e l'occupazione alpina sull'alto Don / Giorgio
Scotoni. Trento : Panorama, 2013.
   447 p. : ill. ; 24 cm.
   Traduzioni di Flavia Filippi, Lyudmyla Sukhanova. 
   ISBN 9788873891383.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Russia - 1941-1943
940.54217
BNI 2013-6791

Neitzel, Sönke.
Soldaten : le intercettazioni dei militari tedeschi prigionieri degli alleati / Sönke Neitzel, Harald
Welzer. Milano : Garzanti, 2013.
   460 p. : ill. ; 21 cm.  (Gli elefanti. Storia).
   Titolo uniforme: Soldaten. Traduzione di Sara Sullam. 
   ISBN 9788811684930 : € 14,90.
Soggetti:
   Prigionieri tedeschi - Intercettazioni telefoniche [da parte degli] Alleati anglo-americani - Documenti
   Guerra mondiale 1939-1945 - Atrocità - Atteggiamento [dei] Militari tedeschi
Altro autore:   
   Welzer, Harald
Altro titolo:
   Soldaten
940.547241
BNI 2013-6792
Trepaoli, Anna Maria.
Reticolati : viaggio sulle tracce degli internati militari italiani, 1943-1945 / Anna Maria Trepaoli.
Perugia : Futura, 2013.
   189 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 8897720307 : € 14,00.
Soggetti:
   Internati militari italiani - 1943-1945
940.5472430922
BNI 2013-6793

Lowe, Keith <1970->.
Il continente selvaggio : l'Europa alla fine della seconda guerra mondiale / Keith Lowe ;
traduzione di Michele Sampaolo. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   XVIII, 498 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Savage continent. 
   ISBN 9788858105153 : € 25,00.
Soggetti:
   Europa - 1944-1949
Altro autore:   
   Sampaolo, Michele
Altro titolo:
   Savage continent
940.554
BNI 2013-6794
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Corsica e Toscana: dieci secoli di storia nei documenti pisani e còrsi = Corse et Toscane: dix
siècles d'histoire à travers documents pisans et corses / a cura di Fiorenza Gemini. Pisa : Pisa
University Press, 2013.
   172 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pisa nel 2013. Titolo nell'occhietto: Corsica e Toscana = Corse et Toscane. 
   ISBN 9788867411948.
Soggetti:
   Corsica - Rapporti [con la] Toscana - Documenti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gemini, Fiorenza
Altro titolo:
   Corse et Toscane: dix siècles d'histoire à travers documents pisans et corses
   Corsica e Toscana
   Corse et Toscane
944.99
BNI 2013-6795
Discorsi sulla guerra / [scritti di] Jacques Pierre Brissot, Maximilien Robespierre ; a cura di
Antonino De Francesco. Roma : Viella, 2013.
   215 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 34).
   Traduzione di Georges Saro. 
   ISBN 9788867280629 : € 22,00.
Altro autore:   
   Robespierre, Maximilien : de
   Brissot de Warville, Jacques-Pierre
   De_Francesco, Antonino <1954->
944.041
BNI 2013-6796
La Francia di Hollande / a cura di Riccardo Brizzi e Gabriel Goodliffe. Bologna : Il mulino, 2013.
   236 p. ; 22 cm.  (Elezioni, governi, democrazia).
   In testa al frontespizio: Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo. Sul frontespizio: Una pubblicazione
dell'Istituto Carlo Cattaneo in collaborazione con la Johns Hopkins University. 
   ISBN 9788815247407 : € 22,00.
Soggetti:
   Hollande, François
   Politica - Francia - 2012
Altro autore:   
   Brizzi, Riccardo <1978->
   Goodliffe, Gabriel
   Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo
944.084092
BNI 2013-6797
Serna, Pierre.
Fratelli di Francia : storia e storiografia di una rivoluzione divenuta repubblicana (1792-1804) /
Pierre Serna. Milano : Guerini, 2013.
   280 p. ; 21 cm.  (Storiografica ; 19).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788862503563 : € 21,00.
Soggetti:
   Rivoluzione francese
944.04
BNI 2013-6798

Ferraioli, Gianpaolo.
Federico Chabod e la Valle d'Aosta tra Francia e Italia / GianPaolo Ferraioli. Roma : Aracne, 2010
(stampa 2013).
   250 p. ; 24 cm.  (A11 ; 523).
   ISBN 9788854834200 : € 16,00.
Soggetti:
   Chabod, Federico
945.007202
BNI 2013-6799

Paulus : Diaconus.



945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

945.07 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE SPAGNOLA E AUSTRIACA, 1527-1796

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

Storia dei Longobardi / Paolo Diacono ; a cura di Lidia Capo. 9. ed. [Milano] : Fondazione
Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2013.
   L, 645 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: Historia Langobardorum. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788804330103.
Altro autore:   
   Capo, Lidia
Altro titolo:
   Historia Langobardorum
945.015
BNI 2013-6800

Signorie cittadine nell'Italia comunale / a cura di Jean-Claude Maire Vigueur. Roma : Viella,
2013.
   643 p. ; 21 cm.  (Italia comunale e signorile ; 1).
   ISBN 9788867280490.
Soggetti:
   Signorie - Italia - Sec. 13.-15.
Altro autore:   
   Maire Vigueur, Jean-Claude
945.044
BNI 2013-6801

Ferente, Serena.
Gli ultimi guelfi : linguaggi e identità politiche in Italia nella seconda metà del Quattrocento /
Serena Ferente. Roma : Viella, 2013.
   282 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 33).
   ISBN 9788883349195 : € 22,00.
Soggetti:
   Guelfi -Italia - 1450-1499
945.05
BNI 2013-6802

Rhodes, Dennis E.
Giovanni Battista Leoni, diplomatico e poligrafo : appunti biografici, bibliografia degli scritti,
registro della corrispondenza / Dennis E. Rhodes ; con una premessa di Paolo Procaccioli.
Manziana : Vecchiarelli, 2013.
   122 p. ; 21 cm.  (Cinquecento. Studi ; 45. Nuova serie ; 9).
   Titolo sul dorso: Giovanni Battista Leoni. 
   ISBN 9788882473396 : € 20,00.
Soggetti:
   Leoni, Giovanni Battista
945.072092
BNI 2013-6803

De_Luna, Giovanni.
Una politica senza religione / Giovanni De Luna. Torino : Einaudi, 2013.
   137 p. ; 18 cm.  (Vele ; 87).
   ISBN 9788806216634 : € 10,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 19.-20.
945.084
BNI 2013-6804
Fortunato, Mario.
L'Italia degli altri / Mario Fortunato. Vicenza : Pozza, 2013.
   159 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 69).
   ISBN 9788854506022 : € 15,00.
Soggetti:
   Italia - Giudizi [degli] Scrittori stranieri - Sec. 19.-20.



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.08
BNI 2013-6805
Zacheo, Egidio.
L'identità divisa : l'Italia e il nostro debole spirito pubblico : [saggi] / Egidio Zacheo. San Cesario
di Lecce : Manni, 2013.
   158 p. ; 21 cm.  (Studi ; 161).
   Già pubblicati. 
   ISBN 9788862664912 : € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - Sec. 19.-20.
945.084
BNI 2013-6806

Avagliano, Mario.
Di pura razza italiana : l'Italia ariana di fronte alle leggi razziali / Mario Avagliano, Marco
Palmieri. Milano : Baldini & Castoldi, 2013.
   446 p. ; 21 cm.  (I saggi).
   ISBN 9788868520540 : € 18,90.
Soggetti:
   Leggi razziali - Atteggiamento [dell'] Opinione pubblica - Italia - 1938-1943
Altro autore:   
   Palmieri, Marco <1973- ; Isernia>
945.0915
BNI 2013-6807
Borgognone, Giovanni.
Come nasce una dittatura : l'Italia del delitto Matteotti / Giovanni Borgognone. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2013.
   265 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 666).
   ISBN 9788858109731 : € 10,50.
Soggetti:
   Matteotti, Giacomo - Uccisione
945.0915092
BNI 2013-6808
Farrell, Nicholas <1958->.
Il compagno Mussolini : la metamorfosi di un giovane rivoluzionario / Nicholas Farrell, Giancarlo
Mazzuca ; prefazione di Vittorio Feltri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   347 p. : ill. ; 23 cm.  (Storie).
   ISBN 9788849839104 : € 19,00.
Soggetti:
   Mussolini, Benito - 1883-1919
Altro autore:   
   Mazzuca, Giancarlo
945.0915092
BNI 2013-6809
Gentile, Emilio <1946->.
Né Stato né nazione : Italiani senza meta / Emilio Gentile. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2013.
   VI, 113 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 667).
   ISBN 9788858109809 : € 7,50.
Soggetti:
   Nazione - Atteggiamento [degli] Italiani - Sec. 20.
945.091
BNI 2013-6810
Guerri, Giordano Bruno.
Italo Balbo / Giordano Bruno Guerri. Milano : Saggi Bompiani, 2013.
   638 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
   ISBN 9788845274664 : € 24,00.
Soggetti:
   Balbo, Italo
945.091092
BNI 2013-6811
Le repubbliche partigiane : esperienze di autogoverno democratico / a cura di Carlo Vallauri ;
saggi di Annibali Simonetta ... [et al.]. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

945.182 STORIA. GENOVA (PROV.)

945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

   VI, 386 p. : ill. ; 21 cm.  (Percorsi ; 169).
   ISBN 9788858109427 : € 22,00.
Soggetti:
   Zone libere - Italia settentrionale - 1944 - Documenti
Altro autore:   
   Vallauri, Carlo
   Annibali, Simonetta
945.0916
BNI 2013-6812

Cazzullo, Aldo.
Basta piangere! : storie di un'Italia che non si lamentava / Aldo Cazzullo. Milano : Mondadori,
2013.
   137 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   ISBN 9788804633457 : € 14,90.
Soggetti:
   Società - Italia - 1970-2000
945.092
BNI 2013-6813

Sapelli, Giulio.
Chi comanda in Italia / Giulio Sapelli. Milano : Guerini, 2013.
   151 p. ; 17 cm.
   ISBN 9788862504744 : € 12,50.
Soggetti:
   Potere - Italia - 1990-2012
945.0929
BNI 2013-6814

Tonizzi, M. Elisabetta.
Genova nell'Ottocento : da Napoleone all'unità 1805-1861 / M. Elisabetta Tonizzi. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2013.
   260 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788849838978 : € 14,00.
Soggetti:
   Genova - 1805-1861
945.1821083
BNI 2013-6815

Grillo, Paolo <1968 novembre 18- ; Milano>.
Milano guelfa (1302-1310) / Paolo Grillo. Roma : Viella, 2013.
   265 p. ; 21 cm.  (Italia comunale e signorile ; 2).
   ISBN 9788867280476.
Soggetti:
   Milano - 1302-1310
945.211051
BNI 2013-6816

Venezia <Repubblica> : Senato.
Venezia-Senato : deliberazioni miste / [a cura di] Istituto veneto di scienze, lettere ed arti ; [poi
a cura di] Istituto veneto di scienze, lettere ed arti ; in collaborazione con l'École française de
Rome. Venezia : Istituto veneto di scienze lettere ed arti.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 16: Registro 29 (1359-1631) / a cura di Laura Levantino. Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed
arti, 2012. XIII, 601 p., [4] carte di tav. ; 25 cm.  ISBN 9788895996417.
Altro autore:
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
   École française de Rome



945.41 STORIA. BOLOGNA (PROV.)

945.42 STORIA. MODENA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

   Levantino, Laura
945.3052
BNI 2013-6817
Venezia <Repubblica> : Senato.
Venezia-Senato : deliberazioni miste / [a cura di] Istituto veneto di scienze, lettere ed arti ; [poi
a cura di] Istituto veneto di scienze, lettere ed arti ; in collaborazione con l'École française de
Rome. Venezia : Istituto veneto di scienze lettere ed arti.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 3: Registre 16. (1333-1335) / par François-Xavier Leduc. Venise : Istituto veneto di scienze lettere ed arti,
2013. XXIV, 572 p., [4] carte di tav. ; 25 cm.  Titolo in copertina: Registro 16. (1333-1335). ISBN
9788895996424.
Altro autore:
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
   École française de Rome
   Leduc, François-Xavier
Altro titolo:
   Registro 16. (1333-1335)
945.3052
BNI 2013-6818

Storia di Bologna / direttore: Renato Zangheri. Bologna : Bononia university press.
   volumi ; 22 cm.
   4: Bologna in età contemporanea  
      [2]: 1915-2000 / a cura di Angelo Varni. Bologna : Bononia university press, 2013.  XIII, 1202 p. : ill. ; 22
cm.  ISBN 9788873957676 : € 50,00.
Soggetti:
   Bologna - Storia
Altro autore:
   Zangheri, Renato
   Varni, Angelo
945.411
 BNI 2013-6819

Storie di confine : appunti e ricerche su un territorio montano (Frignano, secoli 8.-21.) / a cura
di Matteo Al Kalak. Roma : Viella, 2013.
   187 p. : ill. ; 20 cm.  (I libri di Viella ; 158).
   ISBN 9788867280780 : € 22,00.
Soggetti:
   Frignano
Altro autore:   
   Al_Kalak, Matteo
945.42
BNI 2013-6820

Mori, Elisabetta.
L'onore perduto di Isabella de' Medici / Elisabetta Mori. Milano : Garzanti, 2013.
   423 p. ; 21 cm.  (Gli elefanti. Storia).
   ISBN 9788811686804 : € 14,90.
Soggetti:
   Medici, Isabella : de'
945.50722092
BNI 2013-6821

Varchi e altro Rinascimento : studi offerti a Vanni Bramanti / a cura di Salvatore Lo Re e Franco
Tomasi. Manziana : Vecchiarelli, 2013.
   623 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Cinquecento. Studi ; 44. Nuova serie ; 8).
   ISBN 9788882473440 : € 50,00.
Soggetti:
   Cultura - Firenze - Sec. 16. - Scritti in onore
Altro autore:   



945.55 STORIA. PISA (PROV.)

945.632 STORIA. ROMA

945.677 STORIA. PESARO-URBINO (PROV.)

945.713 STORIA. CHIETI (PROV.)

   Bramanti, Vanni
   Lo_Re, Salvatore
   Tomasi, Franco <1968->
945.511072
BNI 2013-6822

Della patria amantissimo : personaggi e memorie del Risorgimento nel Cimitero suburbano di
Pisa / a cura di Cristiano Giometti ; saggi di Danilo Barsanti ... [et al.] ; schede di Silvia
Bernacchi ... [et al.]. Pisa : ETS, 2013.
   174 p. : ill. ; 22 cm.  (Microstorie d'arte ; 4).
   ISBN 9788846737458 : € 15,00.
Soggetti:
   Patrioti pisani - Sec. 19. - Epitaffi
Altro autore:   
   Barsanti, Danilo
   Giometti, Cristiano
   Bernacchi, Silvia
945.5510830922
BNI 2013-6823

Wickham, Chris.
Roma medievale : crisi e stabilità di una città, 900-1150 / Chris Wickham ; traduzione e cura
editoriale di Alessio Fiore e Luigi Provero. Roma : Viella, 2013.
   575 p. , [4] carte di tav : ill. ; 24 cm.  (La storia. Saggi ; 4).
   ISBN 9788867280599 : € 48,00.
Soggetti:
   Roma - 900-1150
Altro autore:   
   Provero, Luigi
   Fiore, Alessio
945.63202
BNI 2013-6824

Miretti, Monica.
Sul viale del tramonto : la fine del Ducato di Urbino / Monica Miretti. Bologna : CLUEB, 2013.
   89 p. ; 21 cm.  (Heuresis. 9, Sezione di scienze storiche).
   ISBN 9788849138399 : € 16,00.
Soggetti:
   Urbino <Ducato> - 1574-1631
945.677
BNI 2013-6825

Camarra, Lucio.
L'antica Chieti metropoli dei Marrucini in Italia : opera in tre libri / Lucio Camarra ; traduzione
dal latino di Mario Checchia ; interpretazioni epigrafiche a cura di Raffaella Marchesini. Pescara :
Carsa, 2013.
   100, [58] p. ; 33 cm.
   Titolo uniforme: De Teate antiquo, Marrucinorum, In Italia metropoli. Testo originale a fronte in riproduzione
facsimilare: Lugduni Batavorum : Petri Vander, 1651. Titolo sul dorso: De Teate antiquo. Titolo in copertina: Lucii
Camarræ, Marrucini Teatini, juris-consulti & viri patricii De Teate antiquo, Marrucinorum, in Italia metropoli, libri
tres. 
   ISBN 9788850103065 : € 20,00.
Altro autore:   
   Checchia, Mario <1933->
   Marchesini, Raffaella
Altro titolo:
   De Teate antiquo, Marrucinorum, In Italia metropoli
945.713
BNI 2013-6826



945.721 STORIA. AVELLINO (PROV.)

945.755 STORIA. TARANTO (PROV.)

945.785 STORIA. COSENZA (PROV.)

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

945.823 STORIA. PALERMO (PROV.)

Cogliano, Annibale.
Due Italie tra fascismo e post-fascismo : rivolta di Calitri (29-9-1943) e Ferrara repubblichina /
Annibale Cogliano ; prefazione di Guido D'Agostino. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane,
2013.
   XIV, 281 p. ; 24 cm.  (Il presente come storia. Nuova serie ; 7).
   ISBN 9788849526257 : € 25,00.
Soggetti:
   Sommosse - Calitri - 1943
   Fascismo - Ferrara - 1943-1945 - Ruolo [di] De Sanctis, Carlo
945.721
BNI 2013-6827

La Cantina spagnola di Laterza, i Perez Navarrete feudatari e il viceregno spagnolo : atti del
Convegno internazionale di studi, Laterza, 11-12 novembre 2011 / a cura di Raffaella
Bongermino. Galatina : Congedo, 2013.
   XXIV, 559 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di cultura pugliese. Serie 2 ; 194).
   ISBN 9788867660391.
Soggetti:
   Laterza - Sec. 17. - Atti di congressi
   Cantina spagnola <Laterza> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bongermino, Raffaella
945.755
BNI 2013-6828

Sole, Giovanni.
Il barbaro buono e il falso beato : sull'invenzione della storia e della tradizione in una città di
provincia / Giovanni Sole. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013.
   182 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 9).
   ISBN 9788849839319 : € 12,00.
Soggetti:
   Cosenza - Storia - Aneddoti
945.7851
BNI 2013-6829

Dicara, Vito.
Scrivere di storia: saggi sulla Sicilia / Vito Dicara. Caltagirone : Di Pasquale, 2013.
   154 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788889539323 : € 15,00.
Soggetti:
   Sicilia - Sec. 19.
945.808
BNI 2013-6830
Dicara, Vito.
Sicilia in rivoluzione : saggi sul democratismo politico / Vito Dicara. Caltagirone : Di Pasquale,
2013.
   223 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788889539330 : € 20,00.
Soggetti:
   Giacobismo - Sicilia - 1790-1848
945.8082
BNI 2013-6831

Alajmo, Roberto.
Palermo è una cipolla / Roberto Alajmo. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   V, 123 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 665).
   ISBN 9788858109748 : € 6,90.



946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

949.7 STORIA. IUGOSLAVIA, CROAZIA, SLOVENIA, BOSNIA-ERZEGOVINA, MACEDONIA

958.1 STORIA. AFGANISTAN

961 STORIA. TUNISIA E LIBIA

967.5 STORIA. ZAIRE, RUANDA, BURUNDI

Soggetti:
   Vita sociale - Palermo
945.8231
BNI 2013-6832
Licata, Salvo.
Storie e cronache della città sotterranea / Salvo Licata ; introduzione di Piero Violante ; con un
ricordo di Mirella Licata. Palermo : Sellerio, 2013.
   259 p. : ill., 1 ritratto ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 100).
   ISBN 8838930902 : € 16,00.
Soggetti:
   Palermo - Cronache giornalistiche
945.8231
BNI 2013-6833

Browne, Harry.
La guerra civile spagnola, 1936-1939 / Harry Browne. Bologna : Il mulino, 2013.
   186 p. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 116).
   Titolo uniforme: Spain’s Civil War. Traduzione di Biagio Forino. Titolo in copertina: La guerra civile spagnola. 
   ISBN 9788815247438 : € 12,00.
Soggetti:
   Guerra civile spagnola <1936-1939>
Altro titolo:
   Spain’s Civil War
946.081
BNI 2013-6834

Milano, Rosario.
La Gran Bretagna e la questione jugoslava (1941-1947) / Rosario Milano. Bari : Adda, 2013.
   125 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788867170951 : € 12,00.
Soggetti:
   Iugoslavia - Rapporti [con la] Gran Bretagna - 1941-1947
949.7022
BNI 2013-6835

Breccia, Gastone <1962->.
La tomba degli imperi : uomini, armi e strategie : storie dal conflitto afghano / Gastone Breccia.
Milano : Mondadori, 2013.
   279 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   ISBN 9788804628521.
Soggetti:
   Afghanistan - 2011 - Memorie
958.1047092
BNI 2013-6836

Il Mediterraneo dopo le primavere arabe : alcune riflessioni sulle trasformazioni sociali,
politiche, istituzionali / a cura di Anna Loretoni, Francesca Maria Orsini. Pisa : ETS, 2013.
   118 p. ; 22 cm.  (Diritti e culture dall'Europa all'Oriente islamico ; 3).
   Atti di un seminario tenuto a Pisa nel 2012. 
   ISBN 9788846736581 : € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Paesi arabi mediterranei - 2011-2012
Altro autore:   
   Orsini, Francesca Maria
   Loretoni, Anna
961.05
BNI 2013-6837



973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

De_Longis, Fabrizio.
L'apartheid dimenticato : la democrazia del machete in Burundi / Fabrizio De Longis. San
Cesario di Lecce : Manni, 2013.
   269 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788862664790 : € 20,00.
Soggetti:
   Burundi - 1962-2012
967.57204
BNI 2013-6838

Bisiach, Gianni.
Il presidente : John Fitzgerald Kennedy : la lunga storia di una breve vita / Gianni Bisiach. Ed.
riveduta e aggiornata in occasione del cinquantenario dell'assassinio di Dallas. Roma : New
Compton, 2013.
   475 p., [32] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I volti della storia ; 274).
   Nella pagina contro il frontespizio: Nuova ed. riveduta e aggiornata. 
   ISBN 9788854158597 : € 9,90.
Soggetti:
   Kennedy, John Fitzgerald
973.922092
BNI 2013-6839
Mammarella, Giuseppe <1929->.
Storia degli Stati Uniti dal 1945 a oggi / Giuseppe Mammarella. Nuova ed. rivista e aggiornata.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2013.
   VI, 422 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
   ISBN 9788858109434 : € 28,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - 1945-2012
973.918
BNI 2013-6840
Peroncini, Gianfranco.
La nascita dell'impero americano : 1934-1936 : la commissione Nye e l'intreccio industriale,
militare e politico che ha governato il mondo / Gianfranco Peroncini. Milano : Mursia, 2013.
   695 p. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1919-1939: vent'anni di pace instabile).
   ISBN 9788842548409 : € 25,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [degli] Stati Uniti d'America - Inchieste parlamentari - 1934-1936
973.91
BNI 2013-6841
Rampini, Federico.
San Francisco-Milano : un italiano nell'altra America / Federico Rampini. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2013.
   XXIII, 181 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 668).
   ISBN 9788858109755.
Soggetti:
   Società - Stati Uniti d'America - 2000-2010
973.931
BNI 2013-6842
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